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Start-up check list
Start up date
Equipment sold by: Contract No:
Installed by: Contract No:
Site address
Equipment type and serial No: EREBA ACCESS
EREBA ACCESS HT
ELECTRICAL DATA:
Supply voltage Ph1: \" Ph 2: \Y% Ph 3: \%
Nominal voltage: Vv % network voltage
Current draw Ph 1: A Ph 2: A Ph 3: A
Control circuit voltage: Vv Control circuit fuse A
Main circuit breaker rating
PHYSICAL DATA
Coil: Plate heat exchanger:
Entering air temp.: °C Entering water temp.: °C
Leaving air temp.: °C Leaving water temp.: °C
Loss of head (water): kPa
SAFETY DEVICE SETTING:
High pressure switch: cut-out: kPa cut-in: kPa
QOil level
OPTIONS:
Commissioning engineer
Customer agreement
Name: Date:

Note: Complete this start-up list at the time of installation.
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1 - PHYSICAL DATA AND ELECTRICAL DATA - MODEL T

Table I: Physical data - Model T

EREBA 017 021 026 033 040
Operating weight
with hydraulic module Kg 189 208 255 280 291
Refrigerant charge R-410A Kg 55 6.4 5.8 8.6 8.8

teqCO; 11.5 134 121 18 18.4
Compressor One scroll compressor
Evaporator One plate heat exchanger
Net water volume | 1.52 19 1.71 2.28 3.8
Water connections (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Maximum water pressure kPa 400 400 400 400 400
Hydraulic module Pump, mesh filter, expansion tank, flow switch, automatic air purge valve and drain plug

and relief valve.

Pump One single-speed pump
Water inlet connection (MPT gas) inches 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Water outlet connection (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Closed expansion tank water volume | 5 5 8 8 8
Pre-charge of expansion vessel bar 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5
Condenser One, copper tubes and aluminium fins
Fan Two,axial type with two speeds Two-speed axial type
Diameter mm 495 495 710 710 710
No. of blades 3 3 7 7 7
Air flow (high speed) I/s 2212 2212 3530 3530 3530
Fan speed (high speed) g/min 870 870 900 900 900

Sound levels
Sound power level 1072 W* dB(A) 72 74 78 78 80

*

Declared dualnumber noise emission values in accordance with ISO 4871 (with an associated uncertainty of +3dB). The values have been rounded and
are for information only and not contractually binding.

Table lI: Electrical data - Model T

EREBA ACCESS T 017 021 026 033 040
Power V-ph-Hz 400-3+N-50 (power supply option C) or 400-3-50 (power supply option D) 400-3-50
(STD - no option)

Voltage range \Y 340-460 360-440
Starting current* A 75 95 118 118 176

Maximum power drawn (Vn) ** kw 7.8 9.1 11.0 13.8 17.5

Nominal current drawn*** A 8 12 16 17 25

Maximum current (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Maximum current (Vn +/-15 or 10%) t A 15 18 23 27 36

* Max. starting current within the operation limits (corresponding to the current of locked rotor in the compressor)

** Input power when the unit is at its operation limits (evaporation temperature = 10°C, condensation temperature = 65°C) and at the rated voltage (400 V)
***The currents shown refer to Eurovent conditions (evaporator water inlet and outlet temperature = 12/7°C with air to the condenser at 35°C)

***% Max. operating current related to the max. input power and rated voltage (400 V)

1 Max. operating current related to the max. input power and within the range 340-460 V for units size 17 to 33 kW, and 360-440 V for units size 40 kW.
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2 - PHYSICAL DATA AND ELECTRICAL DATA - MODEL HT

Table I: Physical data - Model HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Operating weight
with hydraulic module Kg 206 223 280 295 305
Refrigerant charge R-410A Kg 6.4 7.7 7.6 9.5 9.8

teqCO, 6.4 77 7.6 9.5 9.8
Compressor One scroll compressor
Evaporator One plate heat exchanger
Net water volume | 1.52 1.9 2.28 2.85 38
Water connections (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Maximum water pressure kPa 400 400 400 400 400
Hydraulic module Pump, mesh filter, expansion tank, flow switch, automatic air purge valve and drain plug

and relief valve.

Pump One single-speed pump
Water inlet connection (MPT gas) inches 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Water outlet connection (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Closed expansion tank water volume | 5 5 8 8 8
Pre-charge of expansion vessel bar 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5
Condenser One, copper tubes and aluminium fins
Fan Two, axial type with two speeds Two-speed axial type
Diameter mm 495 495 710 710 710
No. of blades 3 3 7 7 7
Air flow (high speed) I/s 2217 1978 3530 3530 3530
Fan speed (high speed) g/min 870 870 900 900 900
Sound levels
Sound power level 10712 W* dB(A) 72 74 78 78 80

*  Declared dualnumber noise emission values in accordance with ISO 4871 (with an associated uncertainty of +3dB). The values have been rounded and

are for information only and not contractually binding.

Table lI: Electrical data - Model HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Power V-ph-Hz 400-3+N-50 (power supply option C) or 400-3-50 (power supply option D) 400-3-50
(STD - no option)

Voltage range vV 340-460 360-440
Starting current* A 75 95 118 118 176

Maximum power drawn (Vn) ** kw 7.8 9.1 11.0 13.8 17.5

Nominal current drawn*** A 8 12 16 17 25

Maximum current (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Maximum current (Vn +/-15 or 10%) t A 15 18 23 27 36

* Max. starting current within the operation limits (corresponding to the current of locked rotor in the compressor)

** Input power when the unit is at its operation limits (evaporation temperature = 10°C, condensation temperature = 65°C) and at the rated voltage (400 V)
***The currents shown refer to Eurovent conditions (evaporator water inlet and outlet temperature = 12/7°C with air to the condenser at 35°C)

***% Max. operating current related to the max. input power and rated voltage (400 V)

1 Max. operating current related to the max. input power and within the range 340-460 V for units size 17 to 33 kW, and 360-440 V for units size 40 kW.
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3 - DIMENSIONS AND LOCATION OF HYDRAULIC CONNECTIONS (MM)

Mod. EREBA ACCESST 017 - 021 556
Mod. EREBA ACCESS HT 017 - 021 L .
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4 - USER INTERFACE AND MAIN SWITCH
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Disconnector

Service door

* Check that the user interface is protected as described in section “Electronic control”.

Clearances (mm) for horizontal outlet unit Clearances (mm) for vertical outlet unit (EREBA
(EREBA ACCESS 017-021) ACCESS 026-040)
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5 - GENERAL INFORMATION AND HYDRAULIC MODULE

Unit installation

Read this manual
installation.

The device complies with the low voltage directives, Machinery
Directive and EMC Directive.

- The installation must be carried out by a qualified installer.

thoroughly before starting machine

« Follow all current national safety code requirements. In particular ensure
that a properly sized and connected ground wire is in place.

« Check that voltage and frequency of the mains power supply are
those required; the available power must be adequate to operate any
other possible appliances connected to the same line. Also ensure that
national safety code requirements have been followed for the mains
supply circuit.

- After installation thoroughly test the system operation and explain all
system functions to the owner.

- Leave this manual with the owner for consultation during future
periodic maintenance.

« Be sure the unitand its components are checked periodically to look for
loosen, damaged or broken components. In case of persisting defects,
the unit may cause personal injury or property damage.

IMPORTANT :

During the unit installation make first the hydraulic connections
and then electrical connections. If unit is uninstalled first disconnect
electrical cables, then the hydraulic connections.

CAUTION :
Disconnect the mains power supply switch before servicing the
system or handling any internal parts of the unit.

- The manufacturer declines any liability for damage resulting from
modifications or errors in the electrical or hydraulic connections.

- Failure to observe the installation instructions or use of the unit under
conditions other than those indicated in Tables “Operating limits’, will
immediately void the unit warranty.

- Failure to observe electric safety codes may cause a fire hazard in case
of short circuits.

« Do not install or use damaged units.

- During unit operation, some of the refrigerant circuit elements could
reach a temperature in excess of 70°C, so only trained and qualified
personnel should access areas protected by access panels.

- In case of any malfunctioning turn the unit off, disconnect the mains
power supply and contact a qualified service engineer.

« All of the manufacturing and packaging materials used for your
new appliance are compatible with the environment and can be
recycled.

- Dispose of the packaging material in accordance with local
requirements.

« This equipment contains refrigerant R-410A that must be disposed of
in a proper manner.When disposing of the unit after its operational life,
remove it carefully. The unit must then be delivered to an appropriate
disposal center or to the original equipment dealer.

- Carefully recover refrigerant within this unit before final disposal or
when servicing. Never vent refrigerant to atmosphere.

Choosing the installation site
« This unit should not be installed in an explosive atmosphere.

« The unit can operate in normal radioelectric atmospheres in residential,
commercial and light industrial installations. For other applications,
please consult CIAT.

« In the case of heat pump operation with an outdoor temperature of
less than 0 °C the unit must be installed at least 300 mm above ground
level. This is necessary to prevent ice from accumulating on the frame
and to permit correct operation also in the event of heavy snowfalls.
The unit must be levelled on both axes (the tolerance is less than 2
mm per metre).

- In some cases it may be necessary to fit deflectors against strong winds
and to stop snow from hitting the coil directly. These deflectors must
be installed so that the normal air circulation is not obstructed.

CAUTION:

Typical applications of these units are in refrigeration systems, and
they do not require earthquake resistance.

Earthquake resistance has not been verified.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT
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Fan supply

The standard ducted units are supplied with a rectangular flange.lt is
advisable to connect the supply duct by interposing a flexible joint to
avoid vibrations and noise are transmitted to the building structure. Do
not use ducts with a weight exceeding 10 kg to avoid damages to the unit.
Make sure all intake inlets and air outlets are free from any obstacle (such
as an open door).

Aucxiliary condensate drain pan

During the heat pump operation, it might be necessary to drain up to
15 | of condensate.

On demand, Ciat may supply an optional condensate drain pan to be
placed under the unit. The corresponding codes are 7511632 (for units
17 - 21 kW) and 7511634 (for units 26 — 40 kW).

The pan must then be connected to the condensate drainage system by
means of a @ 16 mm vinyl pipe (use the condensate drainage connection
supplied with the pan).

On sizes 26- 40 kW, it is possible to disconnect the end of the condensate
drain pipe which is fixed to the rear panel and convey the condensate
water from the heat exchanger to the auxiliary pan.

When installing the pan, make sure it is levelled and that the condensate
water from the unit is discharged correctly.

Siting the unit

Check that:

- The location is able to support unit operating weight (Table I).

- There is sufficient space for servicing and air flow around the unit (see
“Clearances”figure).

- The selected site is without dust or foreign material which could
obstruct the coil.

- When installing the unit on the ground, the selected site is not subject
to flooding.

- The installation is in accordance with local rules and standards
governing the installation of air conditioning equipment.

7/

- Vibration absorbers have been provided throughout the installation
to prevent noise from being transmitted.

- To avoid possible damages (in particular to sizes 26-40 kW) fix the
vibration absorbers under a feet-supporting frame of the unit.

- No force or effort must be applied to pressurised parts.

Transport

1. Use spreader bars to lift the unit to avoid damage to the panels. Avoid
violent movements.

2. Never roll or swing the unit more than 15°.

IMPORTANT:
Ensure that all unit panels are fixed in place before moving the unit.
Raise and set down the unit carefully.

IMPORTANT:
Always ensure that the unit is levelled correctly.

Connection
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Hydraulic module

The hydraulic module is factory-installed.
This eliminates the need to install the necessary components
on-site, making the unit more compact and easy to install.

Hydraulic module for EREBA
ACCESS T/HT026-040 unit

Hydraulic module for EREBA
ACCESS T/HT017-021 unit

automatic purge

drain valve

pump

Relief valve

flow switch

expansion vessel

mesh filter

pressure reducer (optional)

ONOUThA WN =

1 automatic purge 6 expansion vessel

2 drain valve 7 mesh filter

3 pump 8 pressure reducer (optional)
4 Relief valve

5 flow switch

6 - WATER CONNECTIONS
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Typical diagram of hydraulic circuit with hydraulic module 26-40kw
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Hydraulic COMPONENTS

1 Mesh filter

Expansion tank

Relief valve

High pressure pump

Breather

Water drain valve

Flow sensor

Leaving temperature sensor from refrigerant - water exchanger
Entering temperature sensor from refrigerant - water exchanger
10 Plate heat exchanger

11 Anti-freeze electric heater for refrigerant - water exchanger

12 Anti-freeze electric heater for pipes

©CoOoONOOOBRWN

SYSTEM COMPONENTS

15 Pocket for temperature sensor

16 Breather

17 Flexible connections

18 On/Off valve

19 Mesh filter (compulsory if the unit is not equipped with hydraulic module)

20 Pressure gauge

21 Water flow control valve (factory supplied but to be installed on site)

22 Charge valve

23 Bypass valve for anti-freeze protection (when, in winter, on/off valves
are closed)

24 Pressure sensor

25 Water drain valve from the plant

26 Water drain valve from refrigerant-water exchanger

Make the plate heat exchanger hydraulic connections with the necessary
components, using material which will guarantee that the screwed joints
are leakproof.

The typical hydraulic circuit diagram shows a typical water circuit
installation in an air conditioning system.

ATTENTION: Use of units in an open loop is forbidden.

For an application with a water circuit, the following recommendations
must be taken into account:

1.

6.
7.

The pump must be fitted immediately before of the heat exchanger
and after the connection to the system return (unit without hydraulic
module).

. Itis advisable to install shut-off valves to allow isolation of the most

important circuit components, as well as the heat exchanger itself.
These valves (ball, globe or butterfly valves) should produce a
minimum loss of charge when they are open.

3. Provide unit and system drains and vents at the lowest system point.
4.
5. Pressure ports and pressure gauges should be installed upstream and

Install purges in the higher sections of the installation.

downstream of the water pump.
Thermometers should be installed in the unit water inlet and outlet.
All piping must be adequately insulated and supported.

Installation of the following components is obligatory:

1.

The presence of particles in the water can lead to obstructions in the
heat exchanger.

It is therefore necessary to protect the heat exchanger inlet with an
extractablemeshfilter.Thefiltermeshgaugemustbeatleast 10mesh/cm2.
The equipment standard version with hydraulic module is equipped
with mesh filter, included in the supply and installed.

. Afterassembling the system, or repairing the circuit, the whole system

must be thoroughly cleaned with special attention paid to the state
of the filters.

3. Pump flow rate control is made through a flow control valve
supplied with the unit with hydraulic module, which must be
installed on the delivery pipe during installation.

4. When water has to reach temperatures below 5°C, or the
equipment is installed in areas subject to temperatures below
0°C, it is necessary to mix water with glycol in suitable quantity.

The maximum amount of ethylene glycol allowed is 30%.

Frost protection

Frost protection of the plate heat exchanger and of the circuit inside the
hydraulic module is always guaranteed down to -10°C by the electric
heaters that are automatically activated if needed. The power supply
to the electric heaters of the plate heat exchanger and to the internal
circuit of the hydraulic module must never be interrupted.

IMPORTANT: Filling, completing and draining the water circuit
charge must be done by qualified personnel, using the air purges
and materials that are suitable for the products.

Before any start-up verify that the heat exchange fluid is
compatible with the materials and the water circuit coating.

CIAT
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CIAT recommendations on heat exchange fluids:

« No NHa4 ammonium ions in the water, they are very detrimental for
copper. This is one of the most important factors for the operating life
of copper piping. A content of several tenths of mg/l will badly corrode
the copper over time (the plate heat exchangers used for these units
have brazed copper joints).

Cl- Chloride ions are detrimental for copper with a risk of perforations
by corrosion by puncture. If possible keep below 10 mg/I.

SO4,- sulphate ions can cause perforating corrosion, if their content is
above 30 mg/I.

No fluoride ions (<0.1 mg/I).

No Fey; and Fes; ions with non negligible levels of dissolved oxygen
must be present. Dissolved iron < 5 mg/l with dissolved oxygen < 5
mg/I.

Dissolved silica: silica is an acid element of water and can also lead to
corrosion risks. Content < 1mg/l. Water hardness: > 0.5 mmol/I. Values
between 1 and 2.5 can be recommended. This will facilitate scale
deposit that can limit corrosion of copper. Values that are too high can
cause piping blockage over time. A total alkalimetric titre (TAC) below
100 is desirable.

Dissolved oxygen: Any sudden change in water oxygenation conditions
must be avoided. It is as detrimental to deoxygenate the water by
mixing it with inert gas as it is to over-oxygenate it by mixing it with pure
oxygen. The disturbance of the oxygenation conditions encourages
destabilisation of copper hydroxides and enlargement of particles.

« Electric conductivity 600uS/cm

« pH: Ideal case pH neutral at 20-25°C-7 < pH< 8

.

Do not introduce any significant static or dynamic pressure into the
heat exchange circuit (with regard to the design operating pressures).

An hydraulic connector is available inside the unit for sizes 17-21 kW. A
picture of this part is shown here below. The aims of this part is to have
the same dimensions between water outlet and water inlet.

Outlet available static pressure of the unit with hydraulic module

Data applicable for pure water at 20°C

Data applicable for:

- Fresh water 20 °C

- In case of use of the glycol, the maximum water flow is reduced.
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7 - ELECTRICAL CONNECTIONS AND REFRIGERANT CHARGE

Electrical connections

CAUTION:
To prevent electrical shock or equipment damage, make sure disconnects
are open before electrical connections are made.

Power supply cable size and external connection must be made by
the installer according to the unit installation characteristics and the
applicable standards. The power supply and earth multicore cable of
the device has to be connected to the general disconnector by routing
the cable through the grommet installed in the device, after removing
the access panel/s. The maximum section allowable for flexible copper
cable is 25 mm?. Before connection, check that phase sequence
L1 - L2 - L3 is correct. The table below should be considered as a
reference and does not involve CIAT responsibility.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Unit ACCESS 17 |ACCESS 21 |ACCESS 26 |ACCESS 33 |ACCESS 40
T/HT T/HT021 T/HT T/HT T/HT
Cable section 5x2.5 mm? 5 x4 mm? 1x16 mm?
::I:Ir:r supply HO7 RN-F
Fuse (type "gG") [25 A 324 [40A [s0A |63A

Take special care when making the earth connection.

The maximum permitted voltage and current imbalance is 10% of the
values indicated in Table II.

Contact your local power company for correction of an incorrect line
voltage.

CAUTION:
Operation of the unit on improper line voltage constitutes abuse and is
not covered by the CIAT warranty.

IMPORTANT:

To ensure the correct unit power supply (cable entry, conductor cross
section, protection devices etc.), consult the electrical data table, the
wiring diagram supplied with the unit and the applicable standards
concerning the installation of air conditioning equipment.

Never operate a unit if the voltage imbalance exceeds 2%.
The following formula must be used to determine the percentage of
voltage imbalance.

Voltage imbalance (%) =

Largest deviation from average voltage x 100

Average voltage

Example:
Supply voltage: 400-3-50 A B C
AB = 404V
BC= 399V
AC= 394V
Average voltage = 404 + 399 + 394 =399 = 400V
3
Determine maximum deviation from average voltage:
AB = 404 -400=4
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6
Largest deviation is 6 volts. Percentage voltage imbalance is therefore:
6 x100=1.5%
400
CAUTION:

The installer must install protection devices, as required by the
applicable legislation.

For sizes 17-21 kW, the power supply cable must be routed through the
grommet of the electric control panel. To connect the power supply cable to
the main disconnector remove the metal protection box (by removing the
two fixing screws). After completing all connections, re-install the protection
box by fixing the two screws which were previously removed.

The liquid level gauge can be checked by removing the plug from the
side panel (there is no need to remove the whole panel).

The protection level of all the control boxes is IPX4.

Liquid refrigerant charge
Checking the charge

Important information regarding the refrigerant used:

This product contains fluorinated greenhouse gas covered by the Kyoto
protocol.

Fluid type: R410A

Global Warming Potential (GWP): 2088

CAUTION:

1. Any intervention on the refrigerant circuit of this product should be
performed in accordance with the applicable legislation. In the EU, the
regulation is called F-Gas, N°517/2014.

2.Ensure that the refrigerant is never released to the atmosphere during
installation, maintenance or equipment disposal.

3.The deliberate gas release into the atmosphere is not allowed.

4. If a refrigerant leak is detected, ensure that it is stopped and repaired
as quickly as possible.

5. Only a qualified and certified personnel can perform installation
operations, maintenance, refrigerant circuit leak test as well as the
equipment disposal and the refrigerant recovering.

6. The gas recovery for recycling, regeneration or destruction is at
customer charge.

7. Periodic leak tests have to be carried out by the customer or by third
parties. The EU regulation set the periodicity here after:

system WlTHO,UT No Check |12 Months |6 Months |3 Months
leakage detection
Systen? WITH leakage No Check |24 Months |12 Months |6 Months
detection
Refrigerant charge/ 50 < Charge >
<
circuit (CO, < 5Tons i ;()(Z:;nrgs]e Charge < |500
equivalent) 500 Tons |Tons(1)
R134A Charge < ?C,f:afge - z::r;e < Charge >
(GWP 1430) [3.5 kg 349kg  |3497 kg 349.7 kg
28 < 282 <
- R407C Charge < Cfarge < Ciarge < Charge >
J9)
o (GWP 1774) |2.8 kg 282kg  |281.9kg 281.9 kg
<
<
'E 5 R410A Charge < é:afge - (2:f\.a9r;e < Charge >
© x WP 2 2.4 ki 239.5 ki
sz (GWP 2088) 9 239kg  |2395kg |22 K9
5 @ HFO's: No requirement
¢ 0 |R1234ze q

(1) From 01/01/2017, units must be equipped with a leakage detection system

8. A logbook must be established for equipments subject to periodic
leak tests. It should contain the quantity and the type of fluid present
within the installation (added and recovered), the quantity of recycled
fluid, regenerated or destroyed, the date and output of the leak test, the
designation of the operator and its belonging company, etc.

9. Contact your local dealer or installer if you have any questions.

CAUTION:

Accidental exhaust of refrigerant, whether due to a smallleak orto a

large discharge from a piping rupture, can cause frostbites and burns

to the exposed person. Never neglect such injures. The installers,

owners and especially the repairers for small outdoor units, must:

- set a procedure to consult medical experts prior to treat such
injuries,

- provide first aid equipments, especially for rapid treatment of eye
injuries.

We recommend them to apply the EN 378-3 Annex 3.

When adjusting the refrigerant charge, always ensure that water

is circulating in the heat exchanger to prevent any possibility of

freezing up. Damage caused by freezing is not covered by the
product warranty.

EREBA ACCESS T/HT units are shipped with a full operating charge of
refrigerant. Refer to Table I.

If it is nevertheless necessary to add more refrigerant, run the unit for some
time in cooling mode and then slowly add liquid refrigerant into the suction
side until there are no bubbles in the sight glass.

CIAT
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EREBA ACCESS T/HT units use a R-410A refrigerant charge. For
your information, we are reproducing here some extracts from the
official publication dealing with the design, installation, operation
and maintenance of air conditioning and refrigeration systems and
the training of people involved in these activities, agreed by the air
conditioning and refrigeration industry.

Refrigerant guidelines

Refrigeration installations must be inspected and maintained regularly
and rigorously by specialists. Their activities must be overseen and
checked by properly trained people.

To minimise discharge to the atmosphere, refrigerants and lubricating
oil must be transferred using methods which reduce leaks and losses
to a minimum.

If an oil draining or recovery operation becomes necessary, the fluid
transfer must be made using mobile containers.

« Leaks must be repaired immediately.

- Service valves fitted to the flow and return lines permit charge transfer
to a suitably arranged external container.

- Itis indispensable to use a dedicated transfer station.

« Compressor lubricating oil contains refrigerant. Any oil drained from
a system during maintenance must therefore be handled and stored
accordingly.

- Refrigerant under pressure must never be discharged to the
atmosphere.

Recharging liquid refrigerant

R-410A refrigerant operates at 50%-70% higher pressures than R-22.
Be sure that servicing equipment and replacement components are
designed to operate with R-410A.

The cylinders that contain R-410A are pink.

The cylinders that contain R-410A are provided with a dip tube that
allows fluid to escape from the cylinder both when in upright position
and when turned upside down.

Unit R-410A should be charged with liquid refrigerant. Apply a common
flow regulator available on the market to the hose pipe to vaporize the
liquid refrigerant before it enters the unit.

R-410A, like other HFCs, is only compatible with the oils selected by the
manufacturer of compressors(POE).

NOTE:
Regularly carry out leak checks and immediately repair any leak found.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT EN - 12
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8 - REFRIGERANT CHARGE AND ELECTRONIC CONTROL

Undercharge

If there is not enough refrigerant in the system, this is indicated by gas
bubbles in the moisture sight glass.

There are two possibilities:

- Small undercharge (bubbles in the sight glass, no significant change
in suction pressure).
- After detection and repair the unit can be recharged.
- Thereplenishment of the charge must always be done in the cooling
mode, slowly introducing liquid refrigerant at the suction side, until
there are no bubbles in the sight glass.

- Significant undercharge (large bubbles in the sight glass, significant
drop in suction pressure). In this case:

- Completely drain the refrigerant charge, using a refrigerant recovery
unit. After detection and repair check the charge with the unit off,
drain the system and recharge the full amount of liquid refrigerant
(see Table I) on the suction and discharge side.

- The refrigerant container used must contain a minimum of 10% of
its initial charge.

CAUTION:

If brazing is to be done, the refrigerant circuit must be filled with nitrogen.
Combustion of refrigerant produces toxic phosgene gas.

Change the refrigerant after an equipment failure, following a procedure
such as the one described in NF E29-795 or carry out a refrigerant analysis
in a specialist laboratory.

IMPORTANT:

Never use the compressor as a vacuum pump.

Always add refrigerant via the suction line.

Refrigerant must be added very slowly.

Do not overcharge the system with refrigerant.

If the refrigerant circuit remains open for longer than a day after an
intervention (such as a component replacement), the openings must be
plugged and the circuit must be charged with nitrogen (inertia principle).
The objective is to prevent penetration of atmospheric humidity and
the resulting corrosion on the internal walls and on non-protected steel
surfaces.

Electronic control

Operation and control of all units is carried out via the electronic control.
The instructions supplied with the control include comprehensive
descriptions.

After use, check the user interface is properly inserted into its housing
and the cover is closed by means of the screw supplied. This way, the
electronic control and the unit are protected against any impacts and
atmospheric agents.

PRO-Dialog + electronic control

PRO-DIALOG + is an advanced numeric control system that combines
complex intelligence with great operating simplicity.

PRO-DIALOG + constantly monitors all machine parameters and safety
devices, and precisely manages the operation of compressor and fans
for optimum energy efficiency.

It also controls the operation of the water pump.

A powerful control system

The PID control algorithm with permanent compensation for the
difference between entering and leaving water temperature and
anticipation of load variations regulates compressor operation for
intelligent leaving water temperature control.

To optimise power absorption, the PRO-DIALOG + automatically re-
calibrates the set point of the entering water temperature based on
the outside air temperature to one of the two pre-set values (occupied
building and of an unoccupied building for example).

PRO-DIALOG + control is auto-adaptive for full compressor protection.
The system permanently optimises compressor run times according to
the application characteristics (water loop inertia), preventing excessive
cycling. In most comfort air conditioning applications this feature makes
a buffer tank unnecessary.

Clear and easy-to-use control system

The operator interface is clear and user-friendly: two LEDs and digital
displays allow the immediate control of the device operating data.

The menus offer direct access to all machine controls, including a history
of possible faults, for rapid and complete chiller fault diagnosis.

Extended communications capabilities

PRO-DIALOG + allows remote control and monitoring of the unit through
a wired connection: 7-8 x 0.5 mm? multiple cables. The cable should be
screened of the FROH2R or BELTEN 9842 type.

The screening should be grounded only on the electric unit panel board.
Functions available are start/stop, cooling/heating mode selection (only
EREBA ACCESS HT unit), power demand limit or dual set-point and
customer safety lock.

The system permits remote signalling of any general anomaly for each
refrigerant circuit.

Three independent time schedules permit definition of: chiller start/stop,
operation at the second set-point (e.g. unoccupied mode), and operation
at low fan speed (e.g. during the night).

This option also permits cascade operation of two units and remote
control via communication bus (RS 485 serial port).

CIAT
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9 - START-UP, COMPRESSOR REPLACEMENT

Start-up

Unit start-up is done by the electronic control described above, and
must always be carried out under the supervision of a qualified air
conditioning engineer.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning the use of the appliance by a person responsible for their
safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

Necessary checks/precautions before start-up

- Ensure that all electrical connections are properly tightened.

- Ensure that the unit is level and well-supported.

- Check that the hydraulic circuit has sufficient water flow and that the
pipe connections correspond to the installation diagram.

- Ensure that there are no water losses. Check the correct operation of
the valves installed.

- All panels should be fitted and firmly secured with the corresponding
screws.

- Make sure that there is sufficient space for servicing and maintenance
purposes.

- Ensure that there are no refrigerant leaks.

- Confirm that the electrical power source agrees with the unit nameplate
rating, wiring diagram and other documentation for the unit.

- Ensure that the power supply corresponds to the applicable standards.

- Make sure that compressors float freely on the mounting springs.

Compressor replacement

As the compressors are hermetic, when an internal fault occurs, the
compressor must be replaced.

For sizes 26 to 40, access to the oil level gauge is possible by removing
the 6 screws of the electric box.

This must be done as detailed below:

- Disconnect the unit from the electrical supply.

- Remove the access panels.

- Remove the gas from the refrigerant circuit using recovery equipment
to avoid harming the atmosphere.

- Electrically disconnect the compressor.

- Unbraze or unscrew the suction and discharge lines, taking care not to
damage the rest of the components.

- Remove the compressor fastenings.

- Replace the compressor, ensuring that it contains sufficient oil.

- Braze or screw in the lines.

- Connect the compressor according to the wiring diagram.

- Evacuate the compressor.

- Introduce the quantity of refrigerant indicated on the nameplate
through the service couplings located on the high and low pressure
side.

NOTE:
This operation must be carried out by a qualified person.

Screws to be removed

Shift the electric box to allow access to the oil level gauge.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT
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10 - PUMP REPLACEMENT, UNIT PROTECTION DEVICES

Pump replacement

If the water pump needs to be replaced, proceed as follows:

- Disconnect the unit from the power supply.

- Open/remove the access panel/s

- Electrically disconnect the pump.

- Empty all water from the hydraulic module.

- Loosen the pipe unions 1 and 3.

- Remove the four pump fixing screws 2.

- Replace the pump.

- Fit the pump fixing screws 2.

- Tighten the pipe unions 1 and 3.

- Electrically connect the pump.

- Connect the unit to the power supply.

- Make sure the pump rotates in the right direction using the hole in
the back panel.

- Reinstall the lateral access panel.

[ [

1 pipe union
2 screw
3 pipe union 2

Safety considerations related to protection
devices

Over pressure protec-
Safety accessories!! | tion in case of an exter-
nal fire
Refrigerant Side
High pressure switch X
External relief valve® X
Rupture disk X
Fuse plug X
Heat transfert fluid side
External relief valve (4) (4)

(1) Classified for protection in normal service situations.

(2) Classified for protection in abnormal service situations. These accessories are
sized for fires with a thermal flow of 10kW/m?. No combustible matter should
be placed within 6.5m of the unit.

(3) The instantaneous over-pressure limitation of 10% of the operating pressure
does not apply to this abnormal service situation.

The control pressure can be higher than the service pressure. In this case either
the design temperature or the high-pressure switch ensures that the service
pressure is not exceeded in normal service situations.

(4) The selection of these discharge valves must be made by the personnel
responsible for completing the hydraulic installation.

Description of unit protection devices

The unit includes the following protection devices:

- Internal compressor protection.

- Fan motor internal thermal protection (unit sizes 26, 33 and 40kW).

- Main switch.

- Thermomagnetic control and heaters protection.

- Thermomagnetic fan protection (unit sizes 17, 21 and 40 kW).

- Defrost thermostat.

- Fault detector for the temperature and pressure sensors.

- High pressure switch: this protects the unit against excessive condensing
pressure.
The high pressure switch has factory-fixed non-adjustable settings.
The appliance stops due to the intervention of the high pressure alarm
threshold, before the high pressure switch intervenes.
This function is performed by the electronic control device via a pressure
transducer.

- Low pressure switch: This function is performed by the electronic control
device via a pressure transducer.

Only on appliances with hydraulic module.

- Pump motor:

- external thermal protection (unit sizes 17 to 33 kW)

- thermomagnetic protection (only unit sizes 40 kW).Table Ill: Pressure
switch settings

Cut-out Reset
High pressure switch (017 to 033) 44 bar Manual
High pressure switch (040) 44.2 bar Automatic

CAUTION: Alteration of factory settings other than the design set-point,
without manufacturer's authorisation, may void the warranty.

In case of use other than the manufacturer configuration, CIAT Service must
be asked for permission to change the Pro-Dialog + system configuration.

Operating limits EREBA ACCESST

These units have been designed to operate within the following limits:

Evaporator Mini 1°C_ Maximum °C
Water entering temp. (at start-up) 7.8% 30

Water leaving temp. (in operation) 5** 18
Condenser

Air entering temperature -10 48

Operating limits EREBA ACCESS HT

Cooling cycle

Plate heat exchanger Minimum °C  Maximum °C
Water entering temp. (at start-up) 7.8% 30

Water leaving temp. (in operation) 5** 18

Coil:

Air entering temperature -10 48

Heating cycle

Plate heat exchanger Minimum °C  Maximum °C
Water entering temp. (at start-up) 10 45

Water leaving temp. (in operation) 20 50

Coil: Minimum °C Maximum °C
Plate heat exchanger -15%** 40

* Contact CIAT if an entering water temperature lower than 7.8 °C is necessary.

** For low-temperature applications, where the leaving water temperature is below
5°C, a frost protection solution must be used.

*** -13°C for units size 40kW.
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Minimum and maximum water flow rates in the
plate heat exchangers

Minimum flow rate, I/s | Maximum flow rate!", I/s
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) Maximum water flow rate with an available static pressure of 50 kPa (units with
hydraulic module)

Water circuit water content
Whatever the size of the system, the minimum content of the water circuit
is given by the following formula:

Content = CAPyw) X N = Litres

where CAP is the nominal system capacity (kW) at nominal operating
conditions of the installation.

Application N
Air conditioning 35
Industrial process cooling See note

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT EN - 16
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11 - UNIT PROTECTION DEVICES, OPERATING LIMITS AND OPERATING RANGE

The water content is necessary to ensure the stability of plant operation
and accurate temperature control.

It is often necessary to add a buffer water tank to the circuit in order to
achieve the required volume.

NOTE:

For industrial process cooling applications, where high stability of
water temperature levels must be achieved, the values above must
be increased.

We recommend consulting the factory for these particular
applications.

Brine operation

For EREBA ACCESS HT units, it is possible to produce brine down to 0°C.
For EREBA ACCESS T units, it is possible to produce brine down to -8°C.
The unit is equipped with suction pipe insulation.

The operating range is a function of the suction pressure, which in turn
is a function of:

- the brine type,

- the brine concentration,

- the flow rate,

- the brine temperature,

- the condensing pressure (ambient temperature).

The evaporator low pressure and frost protection depends on the amount
of antifreeze added to the water circuit. The evaporator approach (LWT -
SST) as well as frost protection are based on this amount.

It is therefore essential to control the amount of antifreeze in the
water loop at the first start-up (circulate for 30 minutes to ensure
good homogeneity of the mixture before taking the sample). Refer to
the manufacturer’s data to define the frost protection, based on the
concentration rate measured.

The frost protection temperature must be used in the unit software
parameters.

It is recommended that the commissioning of a brine system is done
by manufacturer.

For information: The protection values given by our supplier, based on
the antifreeze solutions used in our laboratory, are as follows: (these
values can change for different suppliers).

% by weight, glycol Freeze point, °C ethylene glycol
10 -3,8
15 -6,1
20 -8,8
25 -11,8
30 -15,2

Based on the table above, if the ethylene glycol concentration by weight
in the water loop is 30% the value of -15.2°C must be used in the software.
It is essential to carry out an annual check (minimum) of the amount of
glycol, and adjust the frost protection value in the software based on the
rate measured. This procedure must be systematic, if water or antifreeze
solution is added.

The curve below shows the minimum frost protection temperature that
must be observed, based on the leaving water temperature.

Minimum frost protection temperature

Minimum frost protection temperature, °C
S
\\

9 -7 -5 -3 -1 1 3 5
Evaporator leaving water temperature, °C

NOTES:
« For unit frost protection at low air temperature, the brine percentage
must be evaluated.
» The maximum glycol rate for units with hydraulic kit is 30 %.
« The maximum recommended temperature difference is 5 K.
IMPORTANT: For glycol concentrations below 20% a corrosion inhibitor
suitable for the application must be used to avoid corrosion due to the
agressive nature of brine.
The presence of glycol reduces the life of the pump fittings.
It is recommended to change the fittings or the pump regularly.
To facilitate maintenance operations, it is recommended to install

shut-off valves upstream and downstream of the unit.

Maximum water content of hydraulic circuit

The units provided with hydraulic module are supplied with an expansion
vessel (in option) to limit the water content of the hydraulic circuit. The
table below shows the maximum content of water and a mix of water/
ethylene glycol of the hydraulic circuit.

A ACCESS 017-021 026 - 040
Static pressure bar 1.5 3 1.5 3
Water L 200 50 350 140
GE 10% L 150 38 263 105
GE 20% L 110 28 193 77
GE 30% L 90 23 158 63

GE: ethylene glycol
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Operating range - EREBA ACCESS T units
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12 - GENERAL MAINTENANCE, MAINTENANCE AND FINAL RECOMMENDATIONS

General maintenance

CAUTION: Before starting any servicing or maintenance operation on
the unit, make sure that the power supply has been disconnected.
A current discharge could cause personal injury.

In order to obtain maximum performance from the unit special attention
should be paid to the following points:

- Electrical connections:
The supply voltage should be within the limits indicated in Table II.
Ensure that no faulty contacts exist in the terminal blocks, contactor
boards, etc.
Make sure that all the electrical connections are properly tightened,
and that all the electrical components (contactors, relays, etc) are firmly
secured to the corresponding rails.
Pay special attention to the condition of the connecting cables between
the control elements and the electrical box, and to that of the unit
power supply cable.
They should not be twisted and there should be no slits or notches in
the insulation.
Checkthat the starting and running consumptions are within the limits
specified in Table II.

Water connections:

Make sure there are no water leaks from the system. Should the unit
be shutdown for long periods, open the drain valve installed on the
hydraulic module and partially drain the pump and the water pipes
as well as the drain valve on the plate-type exchanger, which must
be installed on the hydraulic circuit. To completely drain the pump,
remove the cap on it. This operation is essential if temperatures are
expected to drop below freezing. If the unit is not drained, the main
switch should remain connected so that the defrost thermostat can
operate. Carefully clean the system water filter.

If the water circuit must be emptied for longer than one month, the
complete circuit must be placed under nitrogen charge to avoid any
risk of corrosion by differential aeration.

- Plate heat exchanger cleaning:
In some applications, for example when very hard water is used, there
is an increased tendency for fouling. The heat exchanger can always
be cleaned by circulating a cleaning fluid.

A weak acid solution should be used (5% phosphoric acid or, if frequently
cleaned 5% oxalic acid), and the cleaning fluid should be pumped
through the exchanger.

The tankinstallation can be permanent or, alternatively, the connections
can be prepared and, at any given time, a portable cleaning device can
be connected.

To achieve optimum cleaning the acid solution should be circulated at a
minimum of 1.5 times the normal operational flow speed, and preferably
in reverse direction.

The installation should then be flushed with large amounts of water to
totally remove the acid before the system is started up.

Tank installation

l% Nt f 1

Weak acid solution
Heat exchanger tank

R S

Cleaning should be done at regular intervals and should never be left
until the unit has become blocked.

The time intervals between cleaning depend on the quality of the water
used, but as a general rule it is advisable to clean it at least once a year.

- Refrigerant circuit:

Ensure that there is no leakage of refrigerant or oil from the compressor.
Check that the high and low side operating pressures are normal.
Check the cleanliness of the refrigerant-water heat exchangers by
checking the pressure drop across them.

The compressors do not require any specific maintenance.
Nevertheless the preventive system maintenance operations prevent
specific compressor problems. The following periodic preventive
maintenance checks are strongly recommended:

Check the operating conditions (evaporating temperature, condensing
temperature, discharge temperature, heat exchanger temperature
difference). These operating parameters must always be within the
compressor operating range.

Check that the safety devices are all operational and correctly
controlled.

Check oil level and quality. If there is a colour change in the sight glass,
check the oil quality. This may include an acidity test, moisture control,
a spectrometric analysis etc.

Check the leak tightness of the refrigerant circuit.

Check the compressor motor power input, as well as the voltage
imbalance between phases.

Check the tightening of all electrical connections.

Ensure that the compressor is clean and runs correctly; verify that there
is no rust on the compressor shell and no corrosion or oxidation at the
electrical connections and the piping.

ATTENTION: The compressor and piping surface temperatures can in
certain cases exceed 100°C and cause burns. Particular caution is required
during maintenance operations. At the same time, when the compressor
isin operation, the surface temperatures can also be very cold (down to
-15°C for units with a low leaving water temperature), and

can cause frost burns.

- Controls:
Check the operation of all the electrical components, the high pressure
switch and of the high and low pressure transducers and the water, air
and defrost temperature detector.

- Coils:
We recommend, that finned coils are inspected regularly to check the
degree of fouling. This depends on the environment where the unit
is installed, and will be worse in urban and industrial installations and
near trees that shed their leaves.
Recommendations for maintenance and cleaning of round tube plate
fin (RTPF) condenser coils (based on the AFNOR X60-010 standard):

- If the condensers are fouled, clean them gently in a vertical direction,
using a brush.

+ Only work on condensers with the fans switched off.

- For this type of operation switch off the HVAC unit if service
considerations allow this.

- Clean condensers guarantee optimal operation of your HVAC unit.

This cleaning is necessary when the condensers begin to become
fouled.The frequency of cleaning depends on the season and location
of the HVAC unit (ventilated, wooded, dusty area, etc.).

- Vibration:
Ensure regularly that the vibration levels remain acceptable and close
to those at the initial unit start-up.

- Corrosion:
Periodically inspect all valves, fittings and pipes of the refrigerant and
hydraulic circuits to ensure that they do not show any corrosion or any
signs of leaks; also on components coating.
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Maintenance

Servicing recommendations

- Maintenance of the unit must be carried out by skilled personnel only.
Nevertheless, the easiest operations, such as cleaning of the battery
and the unit external parts can be carried out by non-skilled personnel.

- No part of the unit must be used as a walkway, rack or support.
Periodically check and repair or if necessary replace any component
or piping that shows signs of damage. Do not step on refrigerant lines.
The lines can break under the weight and release refrigerant, causing
personal injury. Do not climb on a machine. Use a platform, or staging
to work at higher levels.

- For any operation on the unit follow thoroughly the instructions shown
in the manual and on the unit labels as well as the Safety Standards.

Equip the engineers that work on the unit as follows:

. Operations
Pers.onal p:?;;ét)'ﬂ')‘ . Maintenance,| Weldingor
equipmen Handling service brazing @
Protective gloves,
eye protection,
safety shoe, X X X
protective clothing.
Fuse plug
Ear protection. X X
Filtering respirator. X

(1) We recommend to follow the instructions in EN 378-3.
(2) Performed in the presence of A1 refrigerant according to EN 378-1.

Pay attention to burns when brazing.

- Use only CIAT Original Spare Parts when repair is required. Always make
sure the spare parts are installed correctly. Always install the spare parts
in the original position.

- The products that may be added for thermal insulation of the containers
during the water piping connection procedure must be chemically
neutral in relation to the materials and coatings to which they are
applied. This is also the case for the products originally supplied by
CIAT.

- Before replacing any of the elements in the cooling circuit, ensure that
the entire refrigerant charge is removed from both the high and low
pressure sides of the unit.

- The control elements of the cooling system are highly sensitive.

If they need to be replaced, care should be taken not to overheat them

with blowlamps whilst soldering.

A damp cloth should be wrapped around the component to be

soldered, and the flame directed away from the component body.

Silver alloy soldering rods should always be used.

If the total unit gas charge has to be replaced, the quantity should be

as given on the nameplate and the unit should be properly evacuated

beforehand.

During unit operation all panels should be in place, including the

electrical box access panel.

If it is necessary to cut the lines of the refrigerant circuit, tube cutters

should always be used and never tools which produce burrs. All

refrigerant circuit tubing should be of copper, specially made for
refrigeration purposes.

- Do not drain water circuits containing industrial brines, without
informing the technical service department at the installation site
or a competent body first.

- Any manipulation (opening or closing) of a shut-off valve must be
carried out by a qualified and authorised engineer, observing applicable
standards (e.g. during draining operations). The unit must be switched
off while this is done.

- Repairs and modifications must be performed by qualified operators
following operating procedures,

Final recommendations

The unit you have purchased has undergone strict quality control
procedures before leaving the factory.

All components, including the control systems and electrical equipment,
etc,, are certified by our Quality Control Department, and tested under
the harshest possible operating conditions in our laboratories. However,
after leaving the factory, itis possible that one or more of these elements
may be damaged due to causes beyond our control. In such an event,
the user should not work on any of the internal components, or
subject the unit to operating conditions which are not specified in
this manual, since serious damage may result and the guarantee would

be invalidated. Repair and maintenance work should always be left to
the installer.
We recommend to apply the EN 378-4.

All recommendations concerning unit installation are intended as a
guideline. The installer should carry out the installation according to the
design conditions and should comply with all applicable regulations for
air conditioning and refrigeration installations.

NOTE: The manufacturer does not accept responsibility for any
malfunctions resulting from misuse of the equipment.

Fire and explosion

When this machine is subjected to the heat of a fire, a device prevents

explosion releasing the refrigerant (by a fusible plug). This fluid can be

decomposed into toxic waste when subjected to flame:

- Stay away from this machine,

- Setup the warning and recommendation for personnel responsible for
stopping fire,

- Appropriate fire extinguishers for the system and the refrigerant types
used must be within easy reach.

Log book

CIAT recommends the following drafting for a logbook (the table
below should be considered as reference and does not involve CIAT
responsibility):

Intervention Name of the Applicable Verification
Date Nature com'mnssnomng nat|ona‘l Organism
) engineer regulations

(U] Maintenance, repairs, regular verifications (EN 378), leakage, etc.
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13 - TROUBLESHOOTING

There follows a list of failures which might occur and their possible
causes and repairs.

In case the unit is not working properly, disconnect it from the mains
before trying to repair it.

Defect Possible Cause SUGGESTED REPAIR

The unit does not start:
- Power supply disconnected;
CONNECT POWER SUPPLY.

- Main switch is cut-out;
CUT-IN THE MAIN SWITCH.

- Supply voltage too low;
CHECK SUPPLY VOLTAGE.

- Triggering of a protection device;
RESET THE PROTECTION DEVICE.

- Blocked contactor;
CHECK AND REPLACE THE BLOCKED CONTACTOR IF NECESSARY.

- Seizing of compressor;
CHECK AND REPLACE COMPRESSOR IF NECESSARY.

- Loose electric connections;
CHECK AND TIGHTEN THE ELECTRIC CONNECTIONS.

The unit works continuously or cycles too often:

- Failure of compressor contactor;
CHECK AND REPLACE CONTACTOR IF NECESSARY.
- Compressor failure;
CHECK AND REPLACE COMPRESSOR IF NECESSARY.
- Refrigerant leak;
CHECK THE CHARGE AND ADD MORE REFRIGERANT.
- Water flow is insufficient;
CHECK PRESSURE LOSS IN THE WATER CIRCUIT.
- Static pressure in water circuit is insufficient;
CHECK IT ON THE PRESSURE GAUGE AND RESTORE IT IF NECESSARY.

The unit stops because of low pressure alarm:
- Refrigerant leak;
CHECK THE CHARGE AND ADD MORE REFRIGERANT.

- Water flow in the heat exchanger is insufficient;
CHECK THE WATER PUMP.

- Unit starting delay;
WAI T UNTIL THE SYSTEM IS STABLE.

The unit stops because of high pressure alarm:
- Failure of high pressure switch;
CHECK AND REPLACE PRESSURE SWI TCH IF NECESSARY.

- The expansion valve is blocked;
CHECK AND REPLACE THE EXPANSION VALVE IF NECESSARY.

- Dehydrating filter clogged;
CHECK AND REPLACE FILTER IF NECESSARY.

- Outdoor fan/s not working;
CHECK THE FANS/S MOTOR/S AND ITS ELECTRIC CONNECTIONS.

- Coil clogged or dirty;
REMOVE CLOGGING OR CLEAN THE COIL.

The unit is too noisy:
- Piping vibration;
FIX THE PIPES PROPERLY.

- The compressor is too noisy;
CHECK AND REPLACE COMPRESSOR IF NECESSARY.

- The expansion valve blows;
CHECK THE CHARGE AND ADD REFRIGERANT IF NECESSARY.

- Panels are not installed correctly;
INSTALL THE PANELS PROPERLY.

Oil leak from the compressor:

- Leaks from the refrigerant circuit;
FIND AND REPAIR LEAKS.

Water leaks:

- Defects at inlet and/or outlet water connections;
CHECK AND TIGHTEN CONNECTIONS IF NECESSARY.

The defrost system of the unit is not working (only on units EREBA
ACCESS HT):

- Failure of 4-way backflow valve;
CHECK AND REPLACE VALVE IF NECESSARY.

- Defrost probe is not working;
CHECK AND REPLACE PROBE IF NECESSARY.

CIAT
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1 - CARACTERISTIQUES PHYSIQUES ET ELECTRIQUES - MODELE T

Tableau | : Caractéristiques physiques - Modele T

EREBA 017 021 026 033 040

Poids en ordre de marche

avec module hydraulique kg 189 208 255 280 291

Charge de fluide frigorigéne R-410A kg 5,5 6,4 58 8,6 8,8
teqCO; 11,5 13,4 121 18 18,4

Compresseur Un compresseur scroll

Evaporateur Un échangeur a plaques

Volume net d'eau | 1,52 19 1,71 2,28 38

Raccords d'eau (gaz MPT) pouces 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Pression maximale d'eau kPa 400 400 400 400 400

Module hydraulique Pompe, filtre a tamis, vase d'expansion, régulateur de circulation, purgeur d'air automatique, bouchon de

vidange et soupape de décharge.

Pompe Une pompe a vitesse unique

Raccord d'entrée d'eau (gaz MPT) pouces 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Raccord de sortie d'eau (gaz MPT) pouces 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Volume d'eau du vase d'expansion fermé | 5 5 8 8 8

Préchargement du vase d'expansion bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

Condenseur Un, tubes en cuivre et ailettes en aluminium

Ventilateur Deux, type axial a deux vitesses Type axial a deux vitesses

Diamétre mm 495 495 710 710 710

Nbre de pales 3 3 7 7 7

Débit d'air (grande vitesse) I/s 2212 2212 3530 3530 3530

Vitesse du ventilateur (grande vitesse) tr/min 870 870 900 900 900

Niveaux sonores

Niveau de puissance acoustique 10"2wW*  dB(A) 72 74 78 78 80

*

données qu'a titre informatif ; elles ne sont pas contractuelles.

Tableau Il : Caractéristiques électriques - Modéle T

Valeur d’émission sonore déclarée dissociée conformément a I''SO 4871 (avec une incertitude de +3 dB). Les valeurs ont été arrondies et ne sont

EREBA ACCESS T 017 021 026 033 040
Puissance V-ph-Hz 400-3+N-50 (option C d'alimentation électrique) ou 400-3-50 (option D d'alimentation électrique) 400-3-50
(STD - aucune option)

Plage de tension \ 340-460 360-440

Intensité au démarrage* A 75 95 118 118 176

Puissance absorbée maximale (Vn) ** kw 7,8 9,1 11,0 13,8 17,5

Intensité absorbée nominale*** A 8 12 16 17 25

Intensité maximale (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Intensité maximale (Vn +/-15 ou 10 %) t A 15 18 23 27 36

* Intensité au démarrage max. dans les limites de fonctionnement (correspondant a l'intensité a rotor bloqué dans le compresseur)

** Puissance absorbée lorsque I'unité est a ses limites de fonctionnement (température d'évaporation = 10 °C, température de condensation = 65 °C) et a la tension nominale (400 V)
*#* Les intensités indiquées se rapportent aux conditions Eurovent (température d'entrée et de sortie d'eau de I'évaporateur = 12/7 °C avec |'air vers le condenseur a 35 °C)

**%% |ntensité max. de fonctionnement rapportée a la puissance max. d'entrée et a la tension nominale (400 V)

1 Intensité max. de fonctionnement rapportée a la puissance max. d'entrée et dans la plage 340-460 V pour les unités de tailles 17 a 33 kW, et 360-440 V pour les unités de taille 40 kW.
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2 - CARACTERISTIQUES PHYSIQUES ET ELECTRIQUES - MODELE HT

Tableau I : Caractéristiques physiques - Modéle HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040

Poids en ordre de marche

avec module hydraulique kg 206 223 280 295 305

Charge de fluide frigorigéne R-410A kg 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8
teqCO;, 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8

Compresseur Un compresseur scroll

Evaporateur Un échangeur a plaques

Volume net d'eau | 1,52 1,9 2,28 2,85 3,8

Raccords d'eau (gaz MPT) pouces 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Pression maximale d'eau kPa 400 400 400 400 400

Module hydraulique Pompe, filtre a tamis, vase d'expansion, régulateur de circulation, purgeur d'air automatique, bouchon de

vidange et soupape de décharge.

Pompe Une pompe a vitesse unique

Raccord d'entrée d'eau (gaz MPT) pouces 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Raccord de sortie d'eau (gaz MPT) pouces 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Volume d'eau du vase d'expansion fermé | 5 5 8 8 8

Préchargement du vase d'expansion bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

Condenseur Un, tubes en cuivre et ailettes en aluminium

Ventilateur Deux, type axial a deux vitesses Type axial a deux vitesses

Diamétre mm 495 495 710 710 710

Nbre de pales 3 3 7 7 7

Débit d'air (grande vitesse) I/s 2217 1978 3530 3530 3530

Vitesse du ventilateur (grande vitesse) tr/min 870 870 900 900 900

Niveaux sonores

Niveau de puissance acoustique 1072w dB(A) 72 74 78 78 80

*

données qu'a titre informatif ; elles ne sont pas contractuelles.

Tableau Il : Caractéristiques électriques - Modeéle HT

Valeur d’émission sonore déclarée dissociée conformément a I''SO 4871 (avec une incertitude de +3 dB). Les valeurs ont été arrondies et ne sont

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Puissance V-ph-Hz 400-3+N-50 (option C d'alimentation électrique) ou 400-3-50 (option D d'alimentation électrique) 400-3-50
(STD - aucune option)

Plage de tension \ 340-460 360-440
Intensité au démarrage* A 75 95 118 118 176
Puissance absorbée maximale (Vn) ** kw 7,8 9,1 11,0 138 17,5
Intensité absorbée nominale*** A 8 12 16 17 25
Intensité maximale (Vn) **** A 13 16 20 24 30
Intensité maximale (Vn+/-150u10%)t A 15 18 23 27 36

* Intensité au démarrage max. dans les limites de fonctionnement (correspondant a l'intensité a rotor bloqué dans le compresseur)

** Puissance absorbée lorsque I'unité est a ses limites de fonctionnement (température d'évaporation = 10 °C, température de condensation = 65 °C) et a la tension nominale (400 V)

*#* Les intensités indiquées se rapportent aux conditions Eurovent (température d'entrée et de sortie d'eau de I'évaporateur = 12/7 °C avec |'air vers le condenseur a 35 °C)
**%* Intensité max. de fonctionnement rapportée a la puissance max. d'entrée et a la tension nominale (400 V)
T Intensité max. de fonctionnement rapportée a la puissance max. d'entrée et dans la plage 340-460 V pour les unités de tailles 17 a 33 kW, et 360-440 V pour les unités de taille 40 kW.
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3 - DIMENSIONS ET EMPLACEMENT DES RACCORDS HYDRAULIQUES (MM)

Mod. EREBA ACCESST 017 - 021 556
Mod. EREBA ACCESS HT 017 - 021 L .
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4 - INTERFACE UTILISATEUR ET SECTIONNEUR PRINCIPAL

Interface utilisatM

Sectionneur

Porte de service

Porte de service 3

Interface utilisateur*
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*\érifier que l'interface utilisateur est protégée comme décrit dans la section « Régulation électronique ».

Espaces libres (mm) pour une unité de sortie
horizontale (EREBA ACCESS 017-021)

Espaces libres (mm) pour une unité de sortie
verticale (EREBA ACCESS 026-040)
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5 - INFORMATIONS GENERALES ET MODULE HYDRAULIQUE

Installation de I'unité

Lire ce manuel attentivement avant de commencer l'installation de

la machine.

L'appareil est conforme aux directives basse tension, a la directive

machine et a la directive CEM.

- Linstallation doit étre réalisée par un installateur qualifié.

- Respecter toutes les exigences du code national de sécurité en vigueur. En
particulier, s'assurer qu'un fil de terre de taille appropriée et correctement
branché est en place.

- Vérifier que la tension et la fréquence de l'alimentation électrique principale
sont celles requises; la puissance disponible doit étre adéquate pour utiliser
tout autre appareil possible raccordé a la méme ligne. S'assurer également
que les exigences du code national de sécurité ont été respectées pour le
circuit d'alimentation secteur.

- Aprés linstallation, effectuer des tests complets de fonctionnement du
systéme et expliquer toutes les fonctions du systéme au propriétaire.

- Laisser ce manuel au propriétaire pour consultation lors des travaux
d'entretien périodiques ultérieurs.

- S'assurer que l'unité et ses composants sont contrélés périodiquement
a la recherche de composants desserrés, endommagés ou cassés. En
cas de défauts persistants, l'unité peut provoquer des blessures ou
l'endommagement d'actifs.

IMPORTANT :

Lors de l'installation de l'unité, réaliser d'abord les raccordements
hydrauliques, puis les raccordements électriques. Pour la désinstallation
de l'unité, débrancher d'abord les cables électriques, puis les
raccordements hydrauliques.

ATTENTION:

Déconnecter l'interrupteur de I'alimentation secteur avant toute
intervention d'entretien sur le systéme ou lamanipulation de toute piece
interne de l'unité.

- Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages résultants
de modifications ou d'erreurs dans les raccordements électriques ou
hydrauliques.

« Tout manquement aux instructions d'installation ou a I'utilisation de ['unité
dans des conditions différentes de celles indiquées dans les Tableaux
«Limites de fonctionnement » rendra immédiatement caduque la garantie
del'unité.

« Toutmanquementaux codes de sécurité électrique peut entrainer unrisque
d'incendie en cas de courts-circuits.

- Ne pas installer ou utiliser d'unités endommagées.

+ Pendant le fonctionnement de l'unité, certains des éléments du circuit
frigorifique peuvent atteindre une température dépassant 70 C, il convient
donc que seul du personnel qualifié accede aux zones protégées par des
panneaux d'accés.

« En cas de dysfonctionnement, arréter |'unité, déconnecter I'alimentation
électrique principale et contacter un technicien de service qualifié.

«Tous les matériaux de fabrication et d'emballage utilisés pour votre
nouvel appareil sont compatibles avec I'environnement et peuvent
étre recyclés.

- Eliminer 'emballage conformément aux exigences locales.

- Cet équipement contient du fluide frigorigene R-410A qui doit étre éliminé
de maniére appropriée. Lors de I'élimination de |'unité, une fois sa durée

d'utilisation finie, la déposer avec soin. Lunité doit alors étre portée a une
déchetterie appropriée ou au distributeur d'origine de I'équipement.

« Récupérer soigneusement le fluide frigorigéne contenu dans l'unité
avant I'élimination finale ou lors de I'entretien. Ne jamais évacuer le fluide
frigorigéne dans I'atmosphére.

Choix du site d'installation

« Cette unité ne doit pas étre installée dans une atmosphéere explosive.

« L'unité peut fonctionner dans des atmosphéres radioélectriques normales
dans les installations résidentielles, commerciales et industrielles Iégéres.
Pour les autres applications, consulter CIAT.

- Dans le cas du fonctionnement de la pompe a chaleur avec une
température extérieure négative, I'unité doit étre installée au moins
a 300 mm au-dessus du niveau du sol. Cela est nécessaire pour
empécher I'accumulation de glace sur le chassis et pour permettre
le bon fonctionnement également en cas de fortes chutes de neige.
L'unité doit étre mise de niveau selon les deux axes (la tolérance est inférieure
a2 mm par métre).

- Dans certains cas, il peut étre nécessaire d'installer des déflecteurs contre les
vents forts et pour empécher la neige d'atteindre directement la batterie.
Ces déflecteurs doivent étre installés de sorte que la circulation normale de
I'air ne soit pas obstruée.

ATTENTION :

Ces unités sont généralement utilisées pour des applications de
réfrigération qui ne requiérent pas de tenue aux séismes.

La tenue aux séismes n'a pas été vérifiée.

CIAT
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Alimentation du ventilateur

Les unités gainées standard sont équipées d'une bride rectangulaire. Il
est recommandé de raccorder la gaine d'amenée en intercalant un joint
flexible afin d'éviter la transmission de vibrations et de bruit a la structure
du batiment. Ne pas utiliser de gaines d'un poids dépassant 10 kg, afin
d'éviter d'endommager l'unité.

S'assurer que toutes les bouches de soufflage et les sorties d'air sont
libres de tout obstacle (tel qu'une porte ouverte).

Bac auxiliaire de récupération des condensats

Pendant le fonctionnement de la pompe a chaleur, il peut étre nécessaire
d'évacuer jusqu'a 15 | de condensat.

Alademande, CIAT peut fournir un bac de récupération des condensats
en option a placer sous I'unité. Les codes correspondants sont 7511632
(pourles unités de 17 -21 kW) et 7511634 (pour les unités de 26 — 40 kW).
Le bac doit alors étre raccordé au systéme d'évacuation des condensats
al'aide d'un tube en vinyle de @ 16 mm (utiliser le raccord d'évacuation
des condensats fourni avec le bac).

Pour les tailles 26 - 40 kW, il est possible de déconnecter I'extrémité du
tube d'évacuation des condensats qui est fixé au panneau arriere et
conduit I'eau de condensat de I'échangeur de chaleur au bac auxiliaire.
Lors de l'installation du bac, s'assurer qu'il est horizontal est que I'eau de
condensats de l'unité est correctement évacuée.

Positionnement de l'unité

Vérifier :

- que l'emplacement peut supporter le poids en fonctionnement de
l'unité (Tableau l) ;

- qu'ily a suffisamment d'espace pour I'entretien et I'écoulement d'air
autour de l'unité (voir la figure « Espaces libres ») ;

- que le site sélectionné est exempt de poussiere ou de corps étrangers
qui pourraient obstruer la batterie ;

- en casd'installation de I'unité au sol, que le site sélectionné ne présente
pas de risque d'inondation ;

- que l'installation est conforme aux regles locales et aux normes
régissant l'installation des équipements de conditionnement d'air ;

7/

- que des absorbeurs de vibrations ont été prévus dans toute l'installation
afin d'empécher la transmission du bruit.

- Afin d'éviter d'éventuels endommagements (en particulier pour les
tailles 26-40 kW), fixer les absorbeurs de vibrations sous un chassis
support a pieds de l'unité.

- Aucune contrainte, aucun effort ne doit étre transmis aux parties sous
pression.

Transport

1. Utiliser un palonnier pour lever l'unité et éviter d'endommager les
panneaux. Eviter tout mouvement violent.

2. Ne jamais incliner ou balancer I'unité de plus de 15°.

IMPORTANT :
S'assurer que tous les panneaux de l'unité sont fixés a leur place
avant de déplacer l'unité. Lever et poser l'unité avec soin.

IMPORTANT :
Toujours s'assurer que l'unité est bien horizontale.

Raccordement
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Module hydraulique

Le module hydraulique est monté a l'usine.
Cela élimine le besoin d'installer les composants nécessaires sur site,
ce qui rend l'unité plus compacte et plus facile a installer.

Module hydraulique pour unité
EREBA ACCESS T/HT017-021

purge automatique
vanne de vidange
pompe

soupape de décharge
contréleur de débit
vase d'expansion
filtre a tamis
manodétendeur

(en option)

oONOUVLhA WN =

Module hydraulique pour unité
EREBA ACCESS T/HT026-040

purge automatique 6 vase d’expansion
vanne de vidange 7 filtre a tamis
pompe 8 manodétendeur (en option)

soupape de décharge
contréleur de débit

vuh wWwN =

6 - RACCORDEMENTS EN EAU

@

Schéma type de circuit hydraulique avec module hydraulique 17-21 kW
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--- Module hydraulique (unités avec module hydraulique)
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Schéma type de circuit hydraulique avec module hydraulique 26-40 kW
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--- Module hydraulique (unités avec module hydraulique)

LEGENDE

COMPOSANTS Hydrauliques

Filtre a tamis

Vase d’expansion

Soupape de décharge

Pompe haute pression

Reniflard

Vanne de vidange d’eau

Capteur de débit

Sonde de température de sortie de I'échangeur fluide frigorigéne - eau
Sonde de température d'entrée de I'échangeur fluide frigorigéne - eau
10 Echangeur a plaques

11 Réchauffeur électrique antigel pour I'échangeur fluide frigorigéne - eau
12 Réchauffeur électrique antigel pour tubes

O©CONOOTRAWN =

COMPOSANTS DE L'INSTALLATION

15 Doigt de gant pour sonde température

16 Reniflard

17 Flexibles de raccordement

18 Vanne tout ou rien

19 Filtre a tamis (obligatoire si I'unité n'est pas équipée d'un module
hydraulique)

20 Manometre

21 Vanne de réglage du débit d'eau (fournie par l'usine mais a installer
sur site)

22 Vanne de remplissage

23 Vanne de dérivation pour la protection antigel (si, en hiver, les vannes
tout ou rien sont fermées)

24 Capteur de pression

25 Vanne vidange eau de l'usine

26 Vanne vidange eau de I'échangeur fluide frigorigéne-eau

Réaliser les raccordements hydrauliques de I'échangeur a plaques avec
les composants nécessaires, en utilisant un matériau qui garantira que
les joints vissés sont étanches.

Le schéma type du circuit hydraulique représente une installation type
de circuit d'eau dans un systéme de climatisation.

ATTENTION : L'utilisation d’unités en boucle ouverte est interdite.

Pour une application avec un circuit d'eau, les recommandations suivantes
doivent étre prises en compte:

1.

La pompe doit étre montée immédiatement avant I'échangeur de
chaleur et apres le raccordement au retour du systeme (unité sans
module hydraulique).

. Il est recommandé d'installer des vannes d'arrét pour permettre

l'isolation des composants les plus importants du circuit, ainsi que
de I'échangeur de chaleur lui-méme.

Cesvannes (a bille, a soupape ou papillon) doivent produire une perte
de charge minimale lorsqu'elles sont ouvertes.

. Prévoir des évacuations et des évents de l'unité et du systéme au point

le plus bas du systeme.

. Installer des purges dans les sections supérieures de l'installation.
. Deslumiéres de pression et des manometres doivent étre installés en

amont et en aval de la pompe a eau.

. Desthermometres doivent étre installés dans |'entrée et la sortie d'eau

de l'unité.

. Toutes les conduites doivent étre isolées et soutenues de maniere

appropriée.

L'installation des équipements suivants est obligatoire :

1.

La présence de particules dans I'eau peut entrainer des obstructions
dans I'échangeur de chaleur.

Il est donc nécessaire de protéger l'entrée de I'échangeur de chaleur
avec un filtre a tamis extractible. Le calibre du tamis du filtre doit étre
d'au moins 10 mailles/cm?. La version standard de I'équipement avec
module hydraulique est équipée d'un filtre a tamis, compris dans
I'alimentation et installé.

Aprés le montage du systeme, ou la réparation du circuit, tout le
systeme doit étre complétement nettoyé en portant une attention
particuliere a I'état des filtres.

3. Larégulation du débit de la pompe est effectuée par une vanne de
régulation du débit, fournie avec |'unité avec module hydraulique,
qui doit étre installée sur la conduite d'alimentation lors de
I'installation.

4. Lorsque l'eau doit atteindre des températures inférieures a
5 °C, ou que I'équipement est installé dans une zone soumise
a des températures négatives, il est nécessaire de mélanger
du glycol avec l'eau dans une proportion convenable.

La quantité maximale d'éthylene glycol autorisée est de 30 %.

Protection antigel

La protection antigel de I'échangeur a plaques et du circuit situé a
I'intérieur du module hydraulique est toujours assurée jusqu'a -10 °C
par les réchauffeurs électriques qui sont automatiquement activés si
nécessaire. L'alimentation électrique des réchauffeurs électriques de
I'échangeur a plaques et du circuit interne du module hydraulique ne
doit jamais étre interrompue.

IMPORTANT : Le remplissage, le complément et lavidange dela
charge du circuit d'eau doivent étre réalisés par du personnel
qualifié, a I'aide de systemes et de matériels de purge a l'air
adaptés aux produits.

Avant tout démarrage, vérifier que le fluide caloporteur est compatible
avec les matériaux et le revétement du circuit d'eau.
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Préconisations de CIAT concernant les fluides caloporteurs :

« Pas d'ionsammonium NHg, dans I'eau, tres néfastes pour le cuivre. C'est
I'un des facteurs les plus importants pour la durée de vie des conduites
en cuivre. Une teneur de quelques dixiémes de mg/| corroderait
gravement le cuivre au cours du temps (les échangeurs a plaques
utilisés dans ces unités sont raccordés par des joints en cuivre brasés).
Lesions chlorures CI” sont également néfastes pour le cuivre avec risque
de corrosion perforante. Si possible, maintenir le taux en dessous de
10 mg/l.

Les ions sulfates SO42” peuvent entrainer des corrosions perforantes si
les teneurs sont supérieures a 30 mg/I.

Pas d'ions fluorure (< 0,1 mg/I).

Pas d'ions Fe,, et Fes,. en présence non négligeable d'oxygene dissous.
Fer dissous < 5 mg/l avec oxygéne dissous < 5 mg/I.

Silice dissoute : la silice est un élément acide de l'eau et peut aussi
entrainer des risques de corrosion. Teneur < 1 mg/I. Dureté de I'eau
> 0,5 mmol/Il. Des valeurs comprises entre 1 et 2,5 peuvent étre
recommandées. On facilite ainsi des dépots de tartre qui peuvent limiter
la corrosion du cuivre. Des valeurs trop élevées peuvent entrainer au
cours du temps un colmatage des canalisations. Un titre alcalimétrique
total (TAC) inférieur a 100 est souhaitable.

Oxygene dissous : il faut proscrire tout changement brusque des
conditions d’oxygénation de I'eau. Il est néfaste aussi bien de
désoxygéner l'eau par barbotage de gazinerte que de la sur-oxygéner
par barbotage d'oxygéne pur. Les perturbations des conditions
d'oxygénation provoquent une déstabilisation des hydroxydes
cuivriques et un relargage des particules.

« Conductivité électrique 600 uS/cm

« pH: casidéal pH neutre a 20-25°C-7<pH< 8

Ne pas introduire dans le circuit caloporteur de pression statique ou
dynamique significative par rapport aux pressions de service prévues.

Un raccord hydraulique est disponible a l'intérieur de I'unité pour les
tailles 17-21 kW. Une illustration de cette piéce est donnée ci-dessous.
Cette piéce répond au besoin d'avoir les mémes dimensions entre la
sortie d'eau et I'entrée d'eau.

Pression statique disponible a la sortie de I'unité avec module hydraulique

Données applicables pour eau pure a 20 °C

Données applicables pour :

-eaudoucea20°C;

- en cas d'utilisation de glycol, le débit d’eau maximum est réduit.
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7 - RACCORDEMENTS ELECTRIQUES ET CHARGE DE FLUIDE FRIGORIGENE

Raccordements électriques

ATTENTION :

Pour empécher tout choc électrique ou endommagement de
I'équipement, s'assurer de l'ouverture des sectionneurs avant la
réalisation des raccordements électriques.

Le dimensionnement du cable d'alimentation électrique et son
raccordement externe doivent étre effectués par I'installateur en fonction
des caractéristiques pourl'installation de I'unité et des normes applicables.
Le cable multipolaire d'alimentation électrique et de terre de I'appareil
doit étre raccordé au sectionneur général par acheminement du cable a
travers I'ceillet installé dans I'appareil, aprés dépose du ou des panneaux
d'accés. La section maximale admissible pour le cable flexible en cuivre est
de 25 mm?. Avant le raccordement, vérifier que la séquence des phases
L1 - L2 - L3 est respectée. Le tableau ci-dessous doit étre pris pour
référence et n'engage pas la responsabilité de CIAT.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Unité ACCESS 17 |ACCESS 21 |ACCESS 26 |ACCESS 33 |ACCESS 40
T/HT T/HTO021 T/HT T/HT T/HT
Section du cable 5x2,5mm? 5x4 mm? 1x16 mm?
Cable d’alimentation HO7 RN-F
Fusible (type « gG ») 25A |32 A |4O A |50 A 63 A

Faire particulierement attention lors du raccordement a la terre.

Le déséquilibre maximal autorisé de tension et d'intensité est de 10 %
des valeurs indiquées dans le Tableau Il.

Contacter votre compagnie d'électricité locale pour toute correction
d'une tension de ligne incorrecte.

ATTENTION :
L'utilisation de I'unité avec une tension de ligne inappropriée constitue
une utilisation abusive et n'est pas couverte par la garantie de CIAT.

IMPORTANT :

Pour s'assurer de la bonne alimentation électrique de I'unité (entrée du
cable, section des conducteurs, dispositifs de protection, etc.), consulter
le tableau des caractéristiques électriques, le schéma de cablage fourni
avec 'unité et les normes applicables relativement a l'installation de
I'équipement de climatisation.

Ne jamais utiliser une unité si le déséquilibre de tension dépasse 2 %.
La formule suivante doit étre utilisée pour déterminer le pourcentage
de déséquilibre de tension.

Déséquilibre de tension (%) =
Plus grand écart par rapport a la tension moyenne x 100

Tension moyenne

Exemple:
Tension d'alimentation : 400-3-50 A B C
AB = 404V
BC= 399V
AC= 394V
Tension moyenne =404 + 399 + 394 =399 = 400V
3
Déterminer I'écart maximal par rapport a la tension moyenne :
AB= 404 -400=14
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6

L'écart le plus grand est de 6 volts. Le pourcentage de déséquilibre de
tension est donc:

6 x100=1,5%
400
ATTENTION :

L'installateur doit installer des dispositifs de protection,
conformément aux exigences de la législation applicable.

Charge en fluide frigorigéne liquide
Vérification de la charge

Informations importantes concernant le fluide frigorigene utilisé :

ce produit contient un gaz a effet de serre fluoré couvert par le protocole
de Kyoto.

Type de fluide : R-410A

Potentiel de réchauffement planétaire (PRG) : 2088

ATTENTION :

1. Toute intervention sur le circuit frigorifique de ce produit doit étre
réalisée conformément a la législation applicable. Dans I'UE, il s'agit du
reglement F-Gas, N° 517/2014.

2. S'assurer que le fluide frigorigéne n'est jamais libéré dans I'atmosphére
pendant l'installation, I'entretien ou la mise au rebut de I'équipement.

3. Lerejetintentionnel de fluide frigorigéne dans I'atmospheére est interdit.
4. En cas de détection d'une fuite de fluide frigorigéne liquide, s'assurer
de sa réparation le plus rapidement possible.

5. Seul un personnel qualifié et certifié peut effectuer les opérations
d'installation, maintenance, contréle d’étanchéité du circuit frigorigene
ainsi que la mise hors service des équipements et la récupération du
fluide frigorigéne.

6.Larécupération du fluide frigorigéne pour son recyclage, sa régénération
ou sa destruction est au frais du client.

7.Des controles d'étanchéité périodiques doivent étre réalisés par le client
ou par des tiers. La réglementation dans I'UE fixe les périodicités suivantes :

Systéme SANS détection Aucune . ) )
. e 12 mois 6 mois 3 mois
de fuite vérification
Systerne AVEC détection Al,JC.L-Jne‘ 24 mois 12 mois 6 mois
de fuite vérification
Charg,e fje ﬂu.lde, 5 < Charge < |50 < Charge |Charge > 500
frigorigéne/circuit < 5 tonnes
P 50 tonnes < 500 tonnes |tonnes(1)
(équivalent CO5)
349 <
R134A Charge < 3,5 < Charge Charge < Charge >
PRP 1430 3,5 k < 34,9 ki 349,7 k
- ( ) g g 349,7 kg e]
v
28,2 <
«g)‘ R407C Charge < 2,8 < Charge Ciarge < Charge >
g (PRP 1774) 2,8 kg < 28,2 kg 281,9 kg 281,9 kg
= 239<
g - R410A Charge < 2,4 < Charge Charge < Charge >
o
2 ki
g f’ (PRP 2088) 2,4 kg < 23,9 kg 2395 kg 39,5 kg
g § HFO: Aucune exigence
S3C  |R1234ze 9

(1) Depuis le 01/01/2017, les unités doivent étre équipées d'un systeme de
détection de fuite.

8.Pour les équipements soumis aux controles d'étanchéité périodiques,
un journal doit étre tenu. Il doit indiquer les quantités et types de
fluides contenus dans l'installation (ajoutés et récupérés), la quantité de
fluide recyclé, régénéré ou détruit, la date et les résultats des controles
d'étanchéité, I'identification du technicien et de son entreprise, etc.

9. Prendre contact avec votre distributeur local ou votre installateur si
vous avez des questions.

ATTENTION :

Une évacuation accidentelle de fluide frigorigéne, qu'elle soit due

a une petite fuite ou a une évacuation en masse par rupture d'une

conduite, peut provoquer des engelures et des briilures a toute

personne exposée. Ne jamais négliger de telles blessures. Les

installateurs, propriétaires et surtout les réparateurs de petites

unités extérieures doivent :

- définir une procédure de consultation de spécialistes médicaux
avant le traitement de telles blessures ;

- prévoir des équipements de premier secours, surtout pour le
traitement rapide des blessures oculaires.

Nous leur recommandons d’appliquer I'EN 378-3, Annexe 3.

Lorsdel'appoint dela charge de fluide frigorigéne, toujours s'assurer
que l'eau circule dans I'échangeur de chaleur pour empécher tout
possibilité de gel. Tout dégat dii au gel n'est pas couvert par la
garantie du produit.

Pourlestailles 17-21 kW, le cable d'alimentation électrique doit étre acheminé
a travers l'ceillet du panneau de commande électrique. Pour raccorder le
cable d'alimentation électrique au sectionneur principal, déposer le boitier
de protection métallique (en retirant les deux vis de fixation). Une fois tous
les raccordements effectués, reposer le boitier de protection en fixant les
deux vis qui ont précédemment été retirées.

La jauge de niveau de liquide peut étre contrélée en retirant le bouchon
du panneau latéral (il est inutile de déposer tout le panneau).

Le niveau de protection de tous les coffrets de régulation est IPX4.

Les unités EREBA ACCESS T/HT sont livrées avec une pleine charge de
fonctionnement de fluide frigorigene. Voir Tableau I.

S'il est toutefois nécessaire d'ajouter du fluide frigorigene, faire fonctionner
I'unité pendant un certain temps en mode refroidissement, puis ajouter
doucement du fluide frigorigéne liquide du cété aspiration jusqu'a ce qu'il
n'y ait plus de bulles dans le voyant.
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Les unités EREBA ACCESS T/HT utilisent une charge de fluide frigorigéne
R-410A. A titre informatif, nous reproduisons ici des extraits de la publication
officielle traitant de la conception, l'installation, I'utilisation et I'entretien
des systémes de conditionnement d'air et de réfrigération, ainsi que de
laformation des personnes impliquées dans ces activités, convenue par
I'industrie du conditionnement d'air et de la réfrigération.

Directives relatives aux fluides frigorigénes

Les installations frigorifiques doivent étre inspectées et entretenues
régulierement et avec rigueur par des spécialistes. Leurs activités doivent
étre supervisées et controlées par du personnel pourvu de la formation
adéquate.

Pour minimiser les décharges dans I'atmosphere, les fluides frigorigénes
et les huiles de lubrification doivent étre transférés par des méthodes
qui réduisent au minimum les fuites et les pertes.

Si une opération de vidange ou de récupération d’huile devient
nécessaire, le transfert de fluide doit étre réalisé au moyen de récipients
mobiles.

- Les fuites doivent étre réparées immédiatement.

- Les vannes de service installées sur les lignes de départ et de retour
permettent le transfert de charge a un conteneur externe approprié.

- Il estindispensable d'utiliser un poste de transfert spécial.

« L'huile de lubrification du compresseur contient du fluide frigorigéne.
L'huile vidangée d'un systéme lors de son entretien doit donc étre
manipulée et stockée en conséquence.

« Le fluide frigorigéne sous pression ne doit jamais étre purgé dans
I'atmosphére.

Rechargement de fluide frigorigéne liquide

Le fluide frigorigéne R-410A fonctionne a des pressions supérieures de
50 % a 70 % au R-22.

S'assurer que I'équipement d'entretien et les composants de
remplacement sont

congus pour fonctionner avec du R-410A.

Les bouteilles qui contiennent du R-410A sont roses.

Les bouteilles qui contiennent du R-410A sont livrées avec un tube
plongeur qui permet au fluide de s'échapper de la bouteille avec la téte
en haut comme avec la téte en bas.

Une unité au R-410A doit étre chargée avec du fluide frigorigene liquide.
Raccorder au flexible un régulateur de débit commun disponible sur le
marché pour vaporiser le fluide frigorigéne liquide avant qu'il n'entre
dans l'unité.

Le R-410A, comme les autres HFC, n'est compatible qu'avec les huiles
sélectionnées par le fabricant de compresseurs (POE).

REMARQUE:
Exécuterréguliérement des contréles d'étanchéité et réparerimmédiatement
toute fuite détectée.
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8 - CHARGE DE FLUIDE FRIGORIGENE ET REGULATION ELECTRONIQUE

Sous-charge

Si la quantité de fluide frigorigéne est insuffisante dans le systéme, des
bulles de gaz apparaissent dans le voyant d'humidité.

Il existe deux possibilité :

- Petite sous-charge (bulles dans le voyant, pas de changementimportant
de la pression d'aspiration).

- Aprés détection et réparation, l'unité peut étre rechargée.

- Le remplissage de la charge doit toujours étre effectué en mode
refroidissement, en introduisant doucement le fluide frigorigéne
liquide du c6té aspiration, jusqu'a ce qu'il n'y ait plus aucune bulle
dans le voyant.

« Sous-charge importante (grosses bulles dans le voyant, perte
importante de pression d'aspiration). Dans ce cas :

- Vider completement la charge de fluide frigorigéne a I'aide d'une
unité de récupération du fluide frigorigéne. Aprées détection et
réparation, vérifier la charge avec I'unité a l'arrét, vidanger le systeme
et effectuer une recharge complete de fluide frigorigene liquide (voir
Tableau I) des cotés aspiration et refoulement.

- Le conteneur de fluide frigorigéne utilisé doit contenir au minimum
10 % de sa charge initiale.

ATTENTION :

Si un brasage doit étre effectué, le circuit frigorifique doit étre rempli
d'azote.

La combustion de fluide frigorigene produit du gaz phosgene toxique.
Aprés une avarie sur I'équipement, remplacer le fluide en respectant
une procédure telle que celle décrite dans la NF E29-795, ou bien confier
I'analyse du fluide a un laboratoire spécialisé.

IMPORTANT :

Ne jamais utiliser le compresseur comme une pompe a vide.

Toujours ajouter du fluide frigorigéne par la conduite d'aspiration.

Le fluide frigorigéne doit étre ajouté tres lentement.

Ne pas surcharger le systéme en fluide frigorigéne.

Lorsque le circuit frigorifique est ouvert pendant plus d'une journée a
la suite d'une intervention (telle qu'un remplacement de composants),
il convient de boucher les ouvertures et de mettre le circuit sous azote
(principe d'inertage), le but étant d'éviter la pénétration de I'humidité
atmosphérique ainsi que les corrosions inhérentes sur les parois internes
et sur les surfaces en acier non protégées.

Régulation électronique

La régulation électronique permet I'utilisation et lacommande de toutes
les unités.

Les instructions fournies avec la régulation comprennent des descriptions
exhaustives.

Aprés utilisation, vérifier que I'interface utilisateur est correctement
insérée dans son boitier et que le couvercle est fermé a l'aide de la vis
fournie. De cette maniére, la régulation électronique et I'unité sont
protégées contre tout choc et tout agent atmosphérique.

Régulation électronique PRO-Dialog +

Pro-Dialog + est un systeme de régulation avancé qui associe une
intelligence complexe a une grande simplicité d'utilisation.
PRO-DIALOG + surveille en permanence tous les parameétres de
la machine et les dispositifs de sécurité, et gére avec précision le
fonctionnement du compresseur et des ventilateurs pour une efficacité
énergétique optimale.

Elle commande également le fonctionnement de la pompe a eau.

Un systéme de régulation puissant

L'algorithme de régulation PID a compensation permanente de la
différence entre les températures d'entrée et de sortie d'eau et a
anticipation des variations de charge régule le fonctionnement du
compresseur pour une régulation intelligente de la température de
sortie d'eau.

Pour optimiser I'absorption d'énergie, la PRO-DIALOG + réétalonne
automatiquement le point de consigne de latempérature d'entrée d'eau,
a partir de la température de l'air extérieur, a I'une des deux valeurs
prédéfinies (batiment occupé et batiment inoccupé, par exemple).

La régulation PRO-DIALOG + est auto-adaptative pour une protection
intégrale du compresseur. Le systeme optimise en permanence les temps
de fonctionnement du compresseur en fonction des caractéristiques de
I'application (inertie de la boucle d'eau), empéchant un cyclage excessif.
Dans la plupart des applications de climatisation de confort, cette
fonctionnalité remplace I'utilisation d'un ballon tampon.

Systeme de régulation clair et facile a utiliser

L'interface de l'opérateur est claire et conviviale : deux LED et afficheurs
numériques permettent le contréle immédiat des données de
fonctionnement de l'appareil.

Les menus offrent un accés direct a toutes les commandes de la machine,
dont un historique des défauts possibles, pour un diagnostic rapide et
complet des défauts du groupe d'eau glacée.

Capacités de communication étendues

PRO-DIALOG + permet la commande et la surveillance a distance de
I'unité par une connexion cablée : cables multiples 7-8 x 0,5 mm?. ||
convient que le cable soit blindé, du type FROH2R ou BELTEN 9842.

Le blindage doit étre mis a la terre uniquement sur la carte du panneau de
commande de |'unité électrique. Les fonctions disponibles sont marche/
arrét, sélection du mode refroidissement/chauffage (uniquement pour
I'unité EREBA ACCESS HT), limite de puissance appelée ou double point
de consigne et verrou de sécurité client.

Le systeme permet le signalement a distance de toute anomalie générale
pour chaque circuit frigorifique.

Trois programmations horaires indépendantes permettent de définir :
la marche/l'arrét du groupe d'eau glacée, le fonctionnement au second
point de consigne (par exemple le mode inoccupé), et le fonctionnement
a basse vitesse du ventilateur (par exemple pendant la nuit).

Cette option permet également le fonctionnement en cascade de deux
unités et d'une commande a distance par le bus de communication
(port série RS 485).

EREBAACCESS 17 - 40 T/HT

FR - 34

CIAT



9 - DEMARRAGE, REMPLACEMENT DU COMPRESSEUR

Démarrage

Le démarrage de 'unité est effectué par la régulation électronique décrite
ci-dessus, et doit toujours étre effectué sous la supervision d'un technicien
qualifié en conditionnement d'air.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris
des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites, ou manquant d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles
ne soient supervisées par une personne responsable de leur sécurité ou
qu'elles n'aient recu de cette personne des instructions sur 'utilisation
de l'appareil.

Il convient de surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Controles nécessaires/précautions avant le démarrage

- Vérifier que tous les branchements électriques sont bien serrés.

- Vérifier que I'unité est horizontale et qu'elle repose sur des supports
stables.

- Vérifier que le débit d'eau du circuit hydraulique est suffisant et que les

raccordements de tuyauterie sont conformes au schéma de l'installation.

Vérifier quiil n'y a pas de pertes d'eau. Vérifier le fonctionnement approprié

des vannes installées.

- Tous les panneaux d’habillage doivent étre en place et fixés correctement

avec les vis appropriées.

S'assurer que les dégagements sont suffisants pour les interventions et

opérations d'entretien.

Vérifier qu'il n'y a pas de fuite de fluide frigorigene.

S'assurer que la source d'alimentation électrique correspond aux valeurs

nominales de la plaque signalétique de I'unité, au schéma de cablage et

a toute autre documentation de l'unité.

Vérifier que I'alimentation électrique est conforme aux normes

applicables.

S'assurer que les compresseurs ont un montage flottant sur les plots a

ressort

Remplacement du compresseur

Comme les compresseurs sont hermétiques, lorsqu'un défaut interne se
produit, le compresseur doit étre remplacé.

Pour les tailles 26 a 40, 'acces a la jauge de niveau d'huile est possible
en enlevant les 6 vis du boitier électrique.

Cela doit étre effectué comme indiqué ci-dessous :

- Mettre l'appareil hors tension en coupant I'alimentation électrique.

- Déposer les panneaux d'accés.

- Evacuer le gaz du circuit frigorifique en utilisant I'équipement de
récupération pour préserver |'atmosphere.

- Débrancher le compresseur de son alimentation électrique.

- Débraser ou dévisser les conduites d'aspiration et de refoulement, en
prenant soin de ne pas endommager le reste des composants.

- Retirer la visserie du compresseur.

- Remplacer le compresseur, en s'assurant qu'il contient suffisamment
d'huile.

- Braser ou visser les conduites.

- Raccorder le compresseur conformément au schéma de cablage.

- Evacuer le compresseur.

- Introduire la quantité de fluide frigorigene indiquée sur la plaque
signalétique a travers les raccords de service situés des cotés haute et
basse pression.

REMARQUE:
Cette opération doit étre réalisée par une personne qualifiée.

Vis a retirer

Décaler le boitier électrique pour permettre I'accés a la jauge de niveau d'huile.

CIAT
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10 - REMPLACEMENT DE LA POMPE,
L'UNITE

DISPOSITIFS DE PROTECTION DE

Remplacement de la pompe

Sila pompe a eau doit étre remplacée, procéder de la maniére suivante :

- Mettre |'appareil hors tension en coupant I'alimentation électrique.

- Ouvrir/déposer le ou les panneaux d'acces.

- Débrancher la pompe de son alimentation électrique.

- Vider toute I'eau du module hydraulique.

- Desserrer les raccords de conduite 1 et 3.

- Retirer les quatre vis de fixation 2 de la pompe.

- Remplacer la pompe.

- Installer les vis de fixation 2 de la pompe.

- Serrer les raccords de conduite 1 et 3.

- Raccorder la pompe a son alimentation électrique.

- Brancher 'unité a I'alimentation électrique.

- S'assurer que la pompe tourne dans la bonne direction a l'aide de I'orifice
dans le panneau arriére.

- Reposer le panneau d'acces latéral.

[ [

=

1 raccord de conduite
2 vis

3 raccord de conduite 2 3

Consignes de sécurité liées aux dispositifs de
protection

. Accessoire de
Accessoire limitation des
de sécurite dommages en cas
d'incendie externe!?

Coté fluide frigorigéne
Pressostat haute pression X
Soupape de décharge X
externe®
Disque de rupture X
Bouchon fusible X
Coté fluide caloporteur
Soupape de décharge externe (4) (4)

(1) Classement pour protection en situation normale de service.

(2) Classement pour protection en situation anormale de service. Ces accessoires
sont dimensionnés pour des incendies avec un flux thermique de 10 kW/m?.
Aucune matiére combustible ne doit étre placée a moins de 6,5 m de l'unité.

(3) La surpression momentanée limitée a 10 % de la pression de service ne

s'applique pas a cette situation anormale de service.

La pression de réglage peut étre supérieure a la pression de service. Dans ce

cas, le non-dépassement de la pression de service en situation normale de

service est assuré soit par la température de conception, soit par le pressostat
haute pression.

Le dimensionnement de ces soupapes doit étre fait par les intégrateurs qui

réalisent 'ensemble de l'installation hydraulique.

E

Description des dispositifs de protection de
l'unité
L'unité comprend les dispositifs de protection suivants :

- Protection interne du compresseur.

- Protection thermique interne du moto-ventilateur (unités de tailles 26,
33 et 40 kW).

- Interrupteur général.

- Protection thermomagnétique de la régulation et des chauffages.

- Protection thermomagnétique du ventilateur (unités de tailles 17, 21
et 40 kW).

- Thermostat de dégivrage.

- Détecteur de défaut pour les sondes de température et les capteurs de
pression.

- Pressostat haute pression : protége I'unité contre une pression de
condensation excessive.
Les réglages du pressostat haute pression sont effectués a I'usine et
ne peuvent pas étre modifiés. Lappareil s'arréte sur intervention du
seuil d'alarme haute pression avant que le pressostat haute pression
n'intervienne.
Cette fonction est effectuée par le dispositif de régulation électronique
via un capteur de pression.

- Pressostat basse pression : Cette fonction est effectuée par le dispositif
de régulation électronique via un capteur de pression.

Seulement sur les appareils équipés d'un module hydraulique.

- Moteur pompe :

- protection thermique externe (unités de tailles 17 a 33 kW)

- protection magnétothermique (unités de taille 40 kW uniquement).
Tableau Il : Réglages du pressostat

Pression de déclenchement
Réinitialisation

Pressostat haute pression (017 a 033) 44 bars

44,2 bars

Manuel

Pressostat haute pression (040) Automatique

ATTENTION : La modification des réglages d'usine autres que le point de
consigne de conception, sans l'autorisation du fabricant, peut entrainer
I'annulation de la garantie.

En cas d'utilisation différente de la configuration du fabricant, I'autorisation
de modifier la configuration du systéme Pro-Dialog + doit étre demandée
a CIAT Service.

Limites de fonctionnement EREBA ACCESS T

Ces unités ont été congues pour fonctionner dans les limites suivantes :

Evaporateur Mini 1°C_ Maximum °C
Temp. d'entrée d'eau (au démarrage) 7,8*% 30

Temp. de sortie d'eau (en fonctionnement) 5** 18
Condenseur

Température de l'air a I'entrée -10 48

Limites de fonctionnement EREBA ACCESS HT

Cycle de refroidissement
Echangeur a plaques

Minimum °C  Maximum °C

Temp. d'entrée d'eau (au démarrage) 7,8* 30

Temp. de sortie d'eau (en fonctionnement) 5%* 18

Batterie :

Température de I'air a l'entrée -10 48

Cycle de chauffage

Echangeur a plaques Minimum °C  Maximum °C
Temp. d'entrée d'eau (au démarrage) 10 45

Temp. de sortie d'eau (en fonctionnement) 20 50

Batterie : Minimum °C  Maximum °C
Echangeur a plaques -15%** 40

*  Contacter CIAT si une température d'entrée d'eau inférieure a 7,8 °C est nécessaire.
* Pour les applications a basse température, o la température de sortie d’eau est
inférieure a 5 °C, une solution de protection antigel doit étre mise en place.
**% _13 °C pour les unités de taille 40 kW.

EREBAACCESS 17 - 40 T/HT

FR - 36

CIAT



Débits minimal et maximal d'eau dans les
échangeurs a plaques

Débit minimal, I/s Débit maximal'", I/s
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) Débit d'eau maximum correspondant a une pression statique disponible de
50 kPa minimum (unités avec module hydraulique).

Capacité d'eau dans le circuit d'eau

Quelle que soit la taille du systéeme, la capacité minimale du circuit d'eau
est donnée par la formule suivante :

Capacité = CAPyy x N = Litres

Ou CAP représente la puissance nominale du circuit (kW) aux conditions
nominales de fonctionnement de l'installation.

Application N
Climatisation 3,5

Refroidissement de processus industriel Voir remarque

CIAT FR - 37 EREBAACCESS 17 - 40 T/HT



11 - DISPOSITIFS DE PROTECTION DE L'UNITE, LIMITES DE FONCTIONNEMENT ET

DOMAINE DE FONCTIONNEMENT

La capacité d'eau est nécessaire pour assurer la stabilité du fonctionnement
de l'installation et la régulation précise de la température.

Il est souvent nécessaire d'ajouter un ballon tampon d'eau au circuit pour
obtenir le volume requis.

REMARQUE:

Concernant les applications de refroidissement de processus
industriel, lesquelles nécessitent une haute stabilité des niveaux de
températures d’eau, les valeurs ci-dessus doivent étre augmentées.

Nous vous recommandons de consulter l'usine pour ces applications
particuliéres.

Fonctionnement avec de la saumure

Pour les unités EREBA ACCESS HT, il est possible de produire de la saumure
jusqu'a 0 °C.

Pour les unités EREBA ACCESST, il est possible de produire de la saumure
jusqu'a -8 °C. L'unité est équipée d'une isolation du tuyau d'aspiration.
La plage de fonctionnement dépend de la pression d'aspiration, qui
elle-méme dépend des facteurs suivants :

- le type de saumure,

- la concentration de saumure,

- le débit,

- la température de la saumure,

- la pression de condensation (température ambiante).

La basse pression a I'évaporateur et la protection antigel dépendent de
la quantité d'antigel ajouté au circuit d'eau. L'approche de I'évaporateur
(LWT - SST) ainsi que la protection contre le gel sont fonction de cette
quantité.

Il est pour cette raison essentiel de contréler la quantité d'antigel dans
la boucle d'eau au premier démarrage (une circulation de 30 minutes,
destinée a assurer une bonne homogénéité du mélange, est nécessaire
avant de prélever I'échantillon). Se reporter aux données du constructeur
pour définir la protection antigel, selon le taux de concentration mesuré.
La température de déclenchement de I'antigel doit étre utilisée dans les
parametres du logiciel de l'unité.

Il est recommandé de confier au fabricant la mise en service du systéme
de saumure.

Pour information : les valeurs de protection (qui peuvent varier selon les
fournisseurs) indiquées par notre fournisseur selon les solutions antigel
utilisées dans notre laboratoire sont les suivantes :

Température minimale de déclenchement de I'antigel

-10 /

-14

Température minimale de déclenchement de I'antigel, °C

9 7 -5 3 -1 1 3 5
Température de sortie d'eau évaporateur, °C

REMARQUES :
« Pour la protection antigel de I'unité a de basses températures de I'air,
le pourcentage de saumure doit étre évalué.
« Le taux maximal de glycol pour les unités avec module hydraulique
est de 30 %.
« Le différentiel de température maximum recommandé est de 5 K.
IMPORTANT : Pour les concentrations de glycol inférieures a 20 %, un
inhibiteur de corrosion adapté a I'application doit étre utilisé pour
éviter la corrosion provoquée par la saumure.
La présence de glycol diminue la durée de vie des garnitures de la
pompe.
llestrecommandé de changer les garnitures de lapompe réguliérement.
Afin de faciliter les opérations de maintenance, il est recommandé
d’installer des vannes d’isolement en amont et en aval de la machine.

Capacité maximale d'eau du circuit hydraulique

% poids, glycol Point de glace, °C éthyléne glycol Les unités équipées d'un module hydraulique sont équipées d'un
10 38 vase d'gxpansion (en opt.ion) pour.lim.iter la capaci.té’ d‘eag du cir‘cuit
hydraulique. Le tableau ci-dessous indique la capacité maximale d'eau
5 61 et d'un mélange d'eau/éthylene glycol du circuit hydraulique.
2(5) _-181"88 EREBA ACCESS T/HT 017 -021 026 - 040
30 -15,2 Pression statique bar 1.5 3 1.5 3
Selon le tableau ci-dessus, si la concentration en poids de I'éthyléne Eau . 200 >0 350 140
glycol dans la boucle d'eau est de 30 %, la valeur-15,2 °C doit étre utilisée EG10% L 150 38 263 105
dans le logiciel. EG 20 % L 110 28 193 77
Il est essentiel de procéder a une vérification (au moins) annuelle de la EG30% L 20 23 158 63
quantité de glycol, et d'ajuster la protection antigel dans le logiciel selon
le taux mesuré. Cette procédure doit étre systématique a chaque ajout  EG: éthyléne glycol
d'eau ou de solution antigel.
La courbe ci-dessous indique la température minimale de déclenchement
de l'antigel a observer en fonction de la température de sortie d'eau.
EREBAACCESS 17 - 40 T/HT FR - 38 CIAT



Domaine de fonctionnement - unités EREBA ACCESST

55 4

45 -

35

Température d'air extérieur °C

-15 T T T T T T T T T T T T T T )
-10 -8 6 -4 -2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Température de sortie d’eau °C

Domaine de fonctionnement - unités EREBA ACCESS HT

4 2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
Température de sortie d’eau °C

T 10

Température

10 40 kW uniquemM

15 20 25 30 35 40 45 50 55
Température de sortie d’eau °C

Remarques :

D Domaine de fonctionnement avec solution antigel
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12 - ENTRETIEN GENERAL, ENTRETIEN ET RECOMMANDATIONS FINALES

Entretien général

ATTENTION : Avant de commencer toute intervention d'entretien sur l'unité,
s'assurer que l'alimentation électrique a été débranchée.
Une décharge de courant pourrait provoquer des blessures.

Afin d'obtenir les performances maximales de I'unité, une attention
particuliere doit étre portée aux points suivants :

- Raccordements électriques :
La tension d'alimentation doit étre dans les limites indiquées dans le
Tableau Il.
S'assurer de 'absence de tout contact défectueux dans les borniers, les cartes
de contacteurs, etc.
S'assurer que tous les raccordements électriques sont correctement serrés,
et que tous les composants électriques (contacteurs, relais, etc) sont bien
fixés aux rails correspondants.
Porter une attention particuliére a I'état des cables de liaison entre
les éléments de régulation et le boitier électrique, et a celui du cable
d‘alimentation de l'unité.
lIs ne doivent pas étre tordus et leur isolation ne doit comporter aucune
fente ou entaille.
Vérifier que les consommations au démarrage et en fonctionnement sont
dans les limites spécifiées dans le Tableau Il.

Raccordements eau:

S'assurer de I'absence de toute fuite d'eau du systéme. Sile fonctionnement
de I'unité doit étre interrompu pendant une période prolongée, ouvrir
la vanne de vidange installée sur le module hydraulique et vidanger
partiellement la pompe et les conduites d'eau ainsi que la vanne de vidange
de I'échangeur a plaques, qui doit étre installée sur le circuit hydraulique.
Pour vidanger complétement la pompe, en retirer le bouchon. Cette
opération est essentielle s'il est prévu que les températures chutent sous
les limites de gel. Sil'unité n'est pas vidangée, l'interrupteur principal doit
rester fermé de sorte que le thermostat de dégivrage puisse fonctionner.
Nettoyer soigneusement le filtre a eau du systéme.

Sile circuit d'eau doit étre vidangé pour une durée supérieure a un mois, le
circuit complet doit étre rempli d'azote afin d'éviter tout risque de corrosion
par aération différentielle.

- Nettoyage de I'échangeur a plaques :

Dans certaines applications, par exemple lors de I'utilisation d'eau tres dure,
unetendance accrue al'encrassement est observée. 'échangeur de chaleur
peut toujours étre nettoyé en faisant circuler un fluide de nettoyage.

Une solution acide faible doit étre utilisée (acide phosphorique a 5 % ou, en
cas de nettoyage fréquent, acide oxalique a 5 %), et le fluide de nettoyage
doit étre pompé a travers I'échangeur.

Linstallation du réservoir peut étre permanente ou, autrement, les raccords
peuvent étre préparés et, a tout moment, un dispositif de nettoyage portable
peut étre raccordé.

Pour un nettoyage optimal, la solution acide doit circuler a une vitesse
minimale de 1,5 fois la vitesse de circulation normale en fonctionnement, de
préférence en sens inverse.

Linstallation doit alors étre rincée avec de grandes quantités d'eau pour
éliminer toute trace d'acide avant le redémarrage du systéme.

Le nettoyage doit étre effectué a intervalles réguliers et ne doit jamais étre
remis jusqu'a ce que l'unité soit bloquée.

Installation du réservoir

l% Nt f 1

Réservoir de
solution d'acide
faible

Echangeur de chaleur

R S

Lesintervalles de temps entre les nettoyages dépendent de la qualité de I'eau
utilisée, mais il est généralement recommandé d'effectuer un nettoyage une
fois par an.

- Circuit frigorifique :

Vérifier qu'iln'y a pas de fuite de fluide frigorigene ou d'huile du compresseur.
Vérifier que les pressions de fonctionnement des cotés haute et basse
pression sont normales.

Vérifier la propreté des échangeurs de chaleur fluide frigorigene-eau en
vérifiant la perte de charge qu'ils induisent.

Les compresseurs ne nécessitent aucun entretien spécifique.

Néanmoins, les opérations de maintenance préventive du systeme
préviennent les problémes spécifiques aux compresseurs. Les controles
d'entretien préventif suivants sont vivement recommandés :

Vérifier les conditions de fonctionnement (température d'évaporation,
température de condensation, température de refoulement, écart de
températures de I'échangeur de chaleur). Ces parametres doivent toujours
se trouver a l'intérieur de la plage de fonctionnement du compresseur.
Vérifier que les dispositifs de sécurité sont tous opérationnels et correctement
pilotés.

Vérifier le niveau et la qualité de I'huile. En cas de changement de couleur
dans le voyant, vérifier la qualité de I'huile. Cette vérification peut inclure un
test d'acidité, un contréle de 'humidité, une analyse spectrométrique, etc.
Vérifier I'étanchéité du circuit fluide frigorigéne.

Vérifier la puissance consommeée par le moteur du compresseur, ainsi que
le déséquilibre de tension entre les phases.

Vérifier le serrage de toutes les connexions électriques.

S'assurer que le compresseur est propre et fonctionne correctement ; vérifier
I'absence de rouille sur la coque du compresseur et |'absence de corrosion
ou d'oxydation sur les connexions électriques et les canalisations.

ATTENTION : La température peut parfois dépasser 100 °C a la surface du
compresseur et des canalisations et provoquer des brilures. Une attention
particuliére est nécessaire pendant les opérations d'entretien. En méme temps,
lorsque le compresseur esten marche, les températures superficielles peuvent
également étre tres froides (jusqu'a-15 °C pour les unités a faible température
de sortie d'eau), et provoquer des engelures.

- Régulations :
Vérifier le fonctionnement de tous les composants électriques, du pressostat
haute pression et des capteurs de haute et basse pression, ainsi que des
sondes de température d'eau, d'air et de dégivrage.

- Batteries :
Nous conseillons une inspection réguliére des batteries a ailettes afin de
vérifier leur degré d'encrassement. Celui-ci est fonction de I'environnement
dans lequel est installée I'unité, notamment pour les sites urbains et
industriels, ou pour les unités a proximité d'arbres a feuilles caduques.
Recommandations pour I'entretien et le nettoyage des batteries de
condenseur a ailettes et tubes ronds (RTPF) (sur la base de la norme
AFNOR X60-010) :

« Si les condenseurs sont encrassés, les nettoyer délicatement dans le sens
vertical avec une brosse.

- N'intervenir sur les condenseurs qu'apres avoir arrété les ventilateurs.

» Pour ce type d'opération, arréter I'unité CVC si les consignes de service le
permettent.

- Des condenseurs propres garantissent un fonctionnement optimal de
votre unité CVC.
Ce nettoyage est nécessaire des que les condenseurs commencent a étre
encrassés. La fréquence du nettoyage dépend de la saison et du site de
I'unité CVC (zone ventilée, boisée, poussiéreuse, etc.).

-Vibrations :
Vérifier réguliérement que les niveaux de vibration restent acceptables
et proches de ceux du début d'utilisation de la machine.

- Corrosion :
Inspecter périodiquement les différentes vannes, raccords et
tuyauteries du circuit frigorifique et hydraulique pour s'assurer qu'il
n'y a aucune attaque par corrosion et aucune trace de fuite ; faire de
méme pour le revétement des composants.
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Entretien

Recommandations pour I'entretien

- Lentretien de I'unité ne doit étre effectué que par du personnel qualifié.
Toutefois, les opérations les plus simples, telles que le nettoyage de la
batterie et des parties externes de I'unité, peuvent étre effectuées par
du personnel non qualifié.

- Aucune partie de 'unité ne doit servir de marchepied, d'étagere
ou de support. Surveiller et réparer ou remplacer périodiquement,
si nécessaire, tout élément ou tuyauterie présentant des signes de
détérioration. Ne pas marcher sur les conduites de fluide frigorigéne.
Les conduites peuvent se rompre sous la contrainte et libérer du fluide
frigorigéne pouvant causer des blessures. Ne pas monter sur une
machine. Utiliser une plate-forme pour travailler a niveau.

- Pour toute opération sur l'unité, respecter scrupuleusement les
instructions données dans le manuel et sur les étiquettes de I'unité,
ainsi que dans les normes de sécurité.

Equiper les techniciens qui travaillent sur les unités comme suit :

Opérations

Equipements de protection

individuelle (EPI) " Soudage ou

E .
ntretien brasage @

Manutention

Gants de protection,
protection oculaire,
chaussures de sécurité, X X X
vétements protecteurs.
Bouchon fusible
Protection auditive. X X
Appareil de protection
respiratoire filtrant.

(1) Nous recommandons de respecter les instructions de I'EN 378-3.
(2) Effectué en présence de fluide frigorigéne A1 conformément a I'EN 378-1.

Faire attention aux brdlures lors du brasage.

- Si une réparation est nécessaire, n'utiliser que des pieces de rechange
CIAT d'origine. Toujours s'assurer que les pieces de rechange sont
correctement installées. Toujours installer les pieces de rechange a la
position d'origine.

- Les produits qui peuvent étre ajoutés pour l'isolation thermique des
réservoirs pendant le raccordement de la canalisation d'eau doivent
étre chimiquement neutres par rapport aux matériaux et revétements
surlesquels ils sont appliqués. C'est également le cas pour les produits
fournis d'origine par CIAT.

- Avant de remplacer I'un des éléments du circuit de refroidissement,
vérifier que toute la charge de fluide frigorigene a été évacuée des
cOtés haute et basse pression de l'unité.

- Les éléments de régulation du systéme de refroidissement sont tres
sensibles.

S'ils doivent étre remplacés, il convient de faire attention a ne pas les
surchauffer avec une lampe a souder lors du soudage.

Un chiffon humide doit envelopper le composant a souder, et la flamme
doit étre orientée a I'écart du corps du composant.

- Toujours utiliser des tiges de soudage en alliage d'argent.

- Si toute la charge de gaz de l'unité doit étre remplacée, la quantité
doit étre telle qu'indiquée sur la plaque signalétique et I'unité doit étre
correctement évacuée au préalable.

- Pendant le fonctionnement de I'unité, tous les panneaux doivent étre
en place, y compris le panneau d'accés du boitier électrique.

- S'ilest nécessaire de couper les conduites du circuit frigorifique, toujours
utiliser des coupe-tubes et non des outils qui produisent des bavures.
Toutes les conduites du circuit frigorifique doivent étre en cuivre,
spécialement congues pour les besoins du refroidissement.

-Nepasvidanger le circuit d'eau contenant de I'eau glycolée industrielle
sans en avoir préalablement averti le service technique d'entretien
du lieu d'installation ou I'organisme compétent.

- Toute manipulation (ouverture ou fermeture) d'une vanne d'arrét doit
étre effectuée par un technicien qualifié et agréé, respectant les normes
applicables (par exemple pendant les opérations de purge). L'unité doit
étre arrétée pendant ce type d'opération.

- Les réparations et les modifications doivent étre effectuées par des
opérateurs qualifiés dans le respect des procédures d'intervention.

Recommandations finales
L'unité que vous avez achetée a fait |'objet de procédures de controle
qualité strictes avant de quitter |'usine.

Tous les composants, y compris les systemes de régulation et I'équipement
électrique, etc., sont certifiés par notre département de controle qualité,

et soumis a essai dans les conditions de fonctionnement les plus difficiles
possibles dans nos laboratoires. Cependant, apres avoir quitté l'usine,
il est possible qu'un élément ou plus aient été endommagés pour des
raisons indépendantes de notre volonté. Dans un tel cas, l'utilisateur ne
doit intervenir sur aucun composant interne, ni soumettre l'unité a
des conditions de fonctionnement non spécifiées dans ce manuel,
caril pourrait en découler des dommages importants et cela annulerait la
garantie. Les interventions de réparation et d'entretien doivent toujours
étre réalisées par l'installateur.

Nous recommandons d'appliquer I'EN 378-4.

Toutes les recommandations relatives a l'installation de l'unité sont
données a titre indicatif. L'installateur doit effectuer l'installation
conformément aux conditions de conception et doit se conformer
a toutes les réglementations applicables pour les installations de
conditionnement d'air et frigorifiques.

REMARQUE : Le fabricant nie toute responsabilité en cas de
dysfonctionnement résultant de la mauvaise utilisation de
I'équipement.

Incendie et explosion

Lorsque cette machine est soumise a la chaleur d'un incendie, un

dispositif empéche I'explosion en relachant le fluide frigorigéne (via

un bouchon fusible). En contact avec une flamme, ce fluide peut se

décomposer en déchets toxiques :

- rester a distance de cette machine ;

- déclencher l'avertissement et appliquer les recommandations du
personnel en charge de I'extinction ;

- des extincteurs appropriés pour le systéme et les types de fluides
frigorigenes utilisés doivent étre a portée de main.

Livret d'entretien

CIAT recommande le prototype de livret d'entretien (le tableau ci-dessous
doit étre pris pour référence et n'engage pas la responsabilité de Carrier) :

Intervention Nom du Regles Organisme
Date Type 1) te'chmclen ) natufnales vérificateur
d'intervention | applicables

(U] Maintenance, réparations, vérifications standard (EN 378), fuites, etc.

CIAT
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13 - CONTROLE ET ANALYSE DES PANNES

Une liste des défauts qui peuvent se produire et de leurs causes et répa-
rations possibles est donnée ci-aprés.

Sil'unité ne fonctionne pas convenablement, la débrancher de I'alimen-
tation secteur avant toute tentative de réparation.

Défaut Cause possible REPARATION PROPOSEE

L'unité ne démarre pas:
- Alimentation électrique débranchée;
BRANCHER L'ALIMENTATION ELECTRIQUE.

- Interrupteur principal ouvert ;
FERMER L'INTERRUPTEUR PRINCIPAL.

- Tension d'alimentation trop basse ;
VERIFIER LA TENSION D'ALIMENTATION.

- Déclenchement d'un dispositif de protection ;
REINITIALISER LE DISPOSITIF DE PROTECTION.
- Contacteur bloqué ;
VERIFIER ET REMPLACER LE CONTACTEUR BLOQUE S| NECESSAIRE.
- Grippage du compresseur ;
VERIFIER ET REMPLACER LE COMPRESSEUR SI NECESSAIRE.

- Raccords électriques desserrés ;
VERIFIER ET SERRER LES RACCORDS ELECTRIQUES.

Fuite d'huile du compresseur :

- Fuites du circuit frigorifique ;
TROUVER ET REPARER LES FUITES.

Fuites d'eau:

- Défauts aux raccords d'entrée et/ou de sortie d'eau ;
VERIFIER ET SERRER LES RACCORDS SI NECESSAIRE.

L'unité fonctionne en continu ou cycle trop souvent :

- Défaut du contacteur du compresseur ;
VERIFIER ET REMPLACER LE CONTACTEUR SI NECESSAIRE.
- Défaut du compresseur ;
VERIFIER ET REMPLACER LE COMPRESSEUR SI NECESSAIRE.
- Fuite de fluide frigorigene ;
VERIFIER LA CHARGE ET AJOUTER DU FLUIDE FRIGORIGENE.
- Débit d'eau insuffisant ;
VERIFIER LA PERTE DE PRESSION DANS LE CIRCUIT D'EAU.
- Pression statique insuffisante dans le circuit d'eau ;
LA VERIFIER SUR LE MANOMETRE ET LA RETABLIR S| NECESSAIRE.

L'unité s'arréte a cause d'une alarme de basse pression :
- Fuite de fluide frigorigéne ;
VERIFIER LA CHARGE ET AJOUTER DU FLUIDE FRIGORIGENE.

- Débit d'eau insuffisant dans I'échangeur de chaleur;
VERIFIER LA POMPE A EAU.

- Retard de démarrage de 'unité ;
ATTENDRE QUE LE SYSTEME SOIT STABLE.

L'unité s'arréte a cause d'une alarme de haute pression :
- Défaut du pressostat haute pression ;
VERIFIER ET REMPLACER LE PRESSOSTAT SI NECESSAIRE.

- Le vase d'expansion est bloqué ;
VERIFIER ET REMPLACER LE VASE D'EXPANSION SI NECESSAIRE.

- Filtre déshydratant colmaté ;
VERIFIER ET REMPLACER LE FILTRE SI NECESSAIRE.
- Ventilateur(s) extérieur(s) non fonctionnel(s) ;
VERIFIER LE OU LES MOTO-VENTILATEURS ET LEURS RACCORDEMENTS ELECTRIQUES.

- Batterie colmatée ou sale;
ELIMINER LE COLMATAGE OU NETTOYER LA BATTERIE.

L'unité fait trop de bruit :
- Vibration des conduites ;
FIXER CORRECTEMENT LES TUBES.

- Le compresseur fait trop de bruit ;
VERIFIER ET REMPLACER LE COMPRESSEUR SI NECESSAIRE.

- Le vase d'expansion souffle ;
VERIFIER LA CHARGE ET AJOUTER DU FLUIDE FRIGORIGENE SI NECESSAIRE.

- Installation incorrecte des panneaux ;
INSTALLER LES PANNEAUX CORRECTEMENT.

Le systéme de dégivrage de I'unité ne fonctionne pas (uniquement
sur les unités EREBA ACCESS HT):

- Défaut du clapet anti-retour 4 voies ;
VERIFIER ET REMPLACER LE CLAPET SI NECESSAIRE.

- Sonde de dégivrage non fonctionnelle ;
VERIFIER ET REMPLACER LA SONDE SI NECESSAIRE.
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Checkliste fiir die Inbetriebnahme .
Inbetriebnahmedatum

Gerét geliefert von: Auftragsnr.:

Installiert von: Auftragsnr.:

Betriebsort

Geratetyp und Seriennr.: EREBA ACCESS
EREBA ACCESS HT

ELEKTRISCHE DATEN:

Netzspannung Ph1: \" Ph 2: \Y% Ph 3: \%
Nennspannung: \ % Netzspannung
Stromaufnahme Ph 1: A Ph 2: A Ph 3: A
Steuerkreisspannung: Vv Absicherung Steuerkreis A
Hauptschaltergréfe

PHYSISCHE DATEN

Register: Plattenwdrmetauscher:
Lufteintrittstemperatur: °C Wassereintrittstemperatur: °C
Luftaustrittstemperatur: °C Wasseraustrittstemperatur: °C
Druckverlust (Wasser): kPa

EINSTELLWERTE DER SCHUTZVORRICHTUNGEN:

Hochdruckpressostat: Ausschaltwert: kPa Einschaltwert: kPa

Olstand

OPTIONEN:

Inbetriebnahmetechniker
Kundenfreigabe

Name: Datum:

Hinweis: Diese Inbetriebnahmeliste muss zum Zeitpunkt der Installation ausgefllt werden.
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1 - PHYSISCHE UND ELEKTRISCHE DATEN - MODELL T

Tabelle I: Physische Daten - Modell T

EREBA 017 021 026 033 040

Betriebsgewicht

mit Hydraulikmodul Kg 189 208 255 280 291

R-410A-Kaltemittelfiillung Kg 5,5 6,4 58 8,6 8,8
CO,-Aquivalent 11,5 13,4 12,1 18 18,4

Verdichter Ein Scrollverdichter

Verdampfer Ein Plattenwarmetauscher

Netto-Wassermenge | 1,52 19 1,71 2,28 38

Wasseranschliisse (MPT Gas) Zoll 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Max. wasserseitiger Druck kPa 400 400 400 400 400

Hydraulikmodul

Pumpe, Siebfilter, Ausdehnungsgefal, Stromungswachter, automatisches Entliftungsventil, Entleerungsstopfen

und Uberstrémventil

Pumpe Eine Pumpe mit fester Drehzahl

Anschluss Wassereintritt (MPT Gas) Zoll 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Anschluss Wasseraustritt (MPT Gas) Zoll 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Wasservolumen des geschlossenen

Ausdehnungsgefalles | 5 5 8 8 8
Vorbefiillung Ausdehnungsgefad bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
Verfliissiger Einer, Kupferrohre und Aluminiumlamellen

Ventilator Zwei, Axial mit zwei Drehzahlstufen Axial mit zwei Drehzahlstufen

Durchmesser mm 495 495 710 710 710
Anz. Schaufeln 3 3 7 7 7

Luftvolumenstrom (groB8e Drehzahl) I/s 2212 2212 3530 3530 3530
Ventilatordrehzahl (groe Drehzahl) 1/min 870 870 900 900 900
Schallpegel

Schalleistungspegel 1072 W+ dB(A) 72 74 78 78 80

*

vertraglich bindend.

Tabelle I1I: Elektrische Daten - Modell T

Angegebene Zweizahl-Gerduschemissionswerte geman ISO 4871 (mit einer Toleranz von +3 dB). Die Werte dienen der Information und sind nicht

EREBA ACCESS 017 021 026 033 040
Leistung V-Ph-Hz 400-3+N-50 (Spannungsversorgungsoption C) oder 400-3-50 (Spannungsversorgungsoption D) 400-3-50
(STD - keine Option)

Spannungsbereich \ 340-460 360-440
Anlaufstrom* A 75 95 118 118 176

Maximale Stromaufnahme (Vn) ** kw 7,8 9,1 11,0 13,8 17,5
Nenn-Stromaufnahme*** A 8 12 16 17 25

Maximalstrom (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Maxmalstrom (Vn +/-15 oder 10%) A 15 18 23 27 36

* Max. Anlaufstrom innerhalb der Betriebsgrenzen (entspricht dem Strom bei blockiertem Verdichterrotor)
** Stromaufnahme des Gerates bei den Betriebsgrenzwerten (Verdampfungstemperatur = 10 °C, Kondensationstemperatur = 65 °C) und bei Nennspannung (400 V)

*** Die angegebenen Stromwerte beziehen sich auf Eurovent-Bedingungen (Wassertemperatur an Verdampferein- und -austritt = 12/7 °C, Lufttemperatur am Verfliissiger bei 35 °C)

***% Max. Betriebsstrom bezogen auf die maximale Stromaufnahme und die Nennspannung (400 V)
1 Max. Betriebsstrom bezogen auf die maximale Stromaufnahme und im Beriech von 340-460 V bei den BaugroBen 17 bis 33 kW, und 360-440 V bei der BaugroBe 40 kW.
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2 - PHYSISCHE UND ELEKTRISCHE DATEN - MODELL HT

Tabelle I: Physische Daten - Modell HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040

Betriebsgewicht

mit Hydraulikmodul Kg 206 223 280 295 305

R-410A-Kaltemittelfiillung Kg 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8
CO,-Aquivalent 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8

Verdichter Ein Scrollverdichter

Verdampfer Ein Plattenwédrmetauscher

Netto-Wassermenge | 1,52 19 2,28 2,85 3,8

Wasseranschliisse (MPT Gas) Zoll 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Max. wasserseitiger Druck kPa 400 400 400 400 400

Hydraulikmodul Pumpe, Siebfilter, Ausdehnungsgefal3, Stromungswachter, automatisches Entliiftungsventil, Entleerungsstopfen

und Uberstrémventil

Pumpe Eine Pumpe mit fester Drehzahl

Anschluss Wassereintritt (MPT Gas) Zoll 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Anschluss Wasseraustritt (MPT Gas) Zoll 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Wasservolumen des geschlossenen

Ausdehnungsgefales | 5 5 8 8 8

Vorbefiillung Ausdehnungsgefad bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

Verfliissiger Einer, Kupferrohre und Aluminiumlamellen

Ventilator Zwei, Axial mit zwei Drehzahlstufen Axial mit zwei Drehzahlstufen

Durchmesser mm 495 495 710 710 710

Anz. Schaufeln 3 3 7 7 7

Luftvolumenstrom (groB3e Drehzahl) I/s 2217 1978 3530 3530 3530

Ventilatordrehzahl (groRe Drehzahl) 1/min 870 870 900 900 900

Schallpegel

Schalleistungspegel 1012w dB(A) 72 74 78 78 80

*

Angegebene Zweizahl-Gerduschemissionswerte gemas ISO 4871 (mit einer Toleranz von +3 dB). Die Werte dienen der Information und sind nicht
vertraglich bindend.

Tabelle II: Elektrische Daten - Modell HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Strom V-Ph-Hz 400-3+N-50 (Spannungsversorgungsoption C) oder 400-3-50 (Spannungsversorgungsoption D) 400-3-50
(STD - keine Option)

Spannungsbereich \ 340-460 360-440
Anlaufstrom* A 75 95 118 118 176

Maximale Stromaufnahme (Vn) ** kw 7,8 9,1 11,0 138 17,5
Nenn-Stromaufnahme*** A 8 12 16 17 25

Maximalstrom (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Maximalstrom (Vn +/-15 oder 10%) t A 15 18 23 27 36

* Max. Anlaufstrom innerhalb der Betriebsgrenzen (entspricht dem Strom bei blockiertem Verdichterrotor)

** Stromaufnahme des Gerates bei den Betriebsgrenzwerten (Verdampfungstemperatur = 10 °C, Kondensationstemperatur = 65 °C) und bei Nennspannung (400 V)

*** Die angegebenen Stromwerte beziehen sich auf Eurovent-Bedingungen (Wassertemperatur an Verdampferein- und -austritt = 12/7 °C, Lufttemperatur am Verfliissiger bei 35 °C)
**%* Max. Betriebsstrom bezogen auf die maximale Stromaufnahme und die Nennspannung (400 V)

1 Max. Betriebsstrom bezogen auf die maximale Stromaufnahme und im Beriech von 340-460 V bei den BaugroBen 17 bis 33 kW, und 360-440 V bei der BaugroBe 40 kW.
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3 - ABMESSUNGEN UND LAGE DER WASSERANSCHLUSSE (MM)

522
(Befestigungslocher @ 10)

Mod. EREBA ACCESST 017 - 021 1135
Mod. EREBA ACCESSHT 017-021 | -]
=i B
|
J I
150
1100
@\fz
@\ J out —h é
T T <IN
K Bls| 100
3 50
28
Py
< { ° A%ED L] .
162 - e 660| . - 281
Befestigungslocher ¢ 10,
1 Wassereintritt 'a
2 Wasseraustritt ﬁ
3 Uberstrdmventilaustritt
4 Elektrische Anschliisse
=g i

559

1579

Mg

Mod. EREBA ACCESS T 026 - 040
Mod. EREBA ACCESS HT 026 - 040

1790

S

. O
710 (Befestigungslécher @ 10)

824

—_

Wassereintritt
2 Wasseraustritt
3 Elektrische Anschlisse

(@\g

—

“

153

L)

I

357

129 | 745 (Befestigungsldcher o 10) ‘jzg

1002

263

91

.owq

170 ‘ 460 ‘ 170 \@

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT

DE - 46

CIAT




4 - BEDIENGERAT UND HAUPTSCHALTER

Bediengerét*/

Hauptschalter___ -

Wartungstur
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Bediengerat*

Hauptschalter

* Sicherstellen, dass das Bediengerat entsprechend den Angaben in Abschnitt ,Elektronische Regelung” abgesichert ist.

Abstande (mm) fiir Gerate mit horizontalem
Austritt (EREBA ACCESS 017-021)

Abstiande (mm) fiir Gerdte mit vertikalem
Austritt (EREBA ACCESS 026-040)
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5 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND HYDRAULIKMODUL

Montage und Gehauseanschluss

Diese Anleitung muss vor der Installation griindlich studiert werden.
Das Gerét erfiillt die Niederspannungs-, Maschinen- und EMV-
Richtlinien.

- Die Installation muss von einer Fachkraft vorgenommen werden.

« Alle értlich geltenden Sicherheitsvorschriften sind zu beachten. Dies gilt
insbesondere fiir den Erdungsleiter, der richtig bemessen und angeschlossen
sein muss.

Die Spannung und Frequenz der Netzstromversorgung mit den
Anforderungen vergleichen; die verfiigbare Leistung muss fiir den Betrieb
aller an derselben Leitung angeschlossenen Gerate ausreichend bemessen
sein.Es muss auBBerdem tberpriift werden, ob der Netzstromkreis alle 6rtlich
geltenden Sicherheitsvorschriften erfillt.

Nach der Installation muss das System einem ausgiebigen Betriebstest
unterzogen werden und dem Besitzer miissen alle Systemfunktionen erklart
werden.

Diese Anleitung muss beim Besitzer verbleiben, damit er es bei den spateren
regelmaBigen Wartungsarbeiten zurate ziehen kann.

Das Gerat uns seine Bestandteile missen regelmdBig auf gelockerte,
beschadigte oder defekte Komponenten untersucht werden. Werden
Defekte nicht behoben, kénnen Verletzungen und Sachschédden die Folge
sein.

WICHTIG:

Bei der Installation miissen zuerst die hydraulischen und
anschlieBend die elektrischen Anschliisse hergestellt werden.
Beim Deinstallieren zuerst die Stromkabel und anschlieBend die
Hydraulikanschliisse abtrennen.

ACHTUNG:
Vor allen Wartungsarbeiten und der Arbeit an Komponenten im
Gerat muss der Hauptschalter auf AUS gestellt werden.

« Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir Schaden infolge von Modifikationen
oder Fehlern im Bereich der elektrischen und hydraulischen Anschliisse ab.

« Werden die Installationsanweisungen nicht beachtet oder wird das
Gerat unter Bedingungen eingesetzt, die nicht den in den Tabellen
,Betriebsgrenzwerte” entsprechen, verfallt die Gewahrleistung sofort.

« Werden die elektrischen Sicherheitsvorschriften nicht beachtet, bestehtim
Falle von Kurzschllissen Brandgefahr.

« Beschadigte Gerate diirfen nicht installiert und verwendet werden.

« Im Betrieb kdnnen einige Elemente des Kaltekreises Temperaturen tiber
70 °C erreichen, deshalb sollten nur geschulte Fachkréfte Zugang zu den
durch Zugangspaneele geschiitzten Bereichen haben.

- Im Fall einer Fehlfunktion das Gerat abschalten, den Hauptschalter auf Aus
stellen und einen qualifizierten Wartungstechniker rufen.

«Alle fiir die Herstellung und Verpackung lhres neuen Gerites
verwendeten Materialien sind umweltfreundlich und kdnnen recycelt
werden.

« DasVerpackungsmaterial ist entsprechend der 6rtlich geltendenVorschriften
zu entsorgen.

- Dieses Gerat enthalt das Kaltemittel R-410A, das ordnungsgemaf entsorgt
werden muss. Bevor das Gerat am Ende der Nutzungsdauer entsorgt wird,
muss es sorgféltig abgepumpt werden. AnschlieBend muss das Gerét bei
einer geeigneten Entsorgungsstelle oder dem Originalhersteller abgeliefert
werden.

- Vorder Entsorgung und vor Wartungsarbeiten muss das Kaltemittel im Gerat
sorgfaltig zurlickgewonnen werden. Kaltemittel darf nie in die Atmosphare
abgelassen werden.

Wahl des Aufstellungsortes

- Das Gerat darf nicht in einer explosionsgefahrdeten Umgebung
aufgestellt werden.

Das Geratkannunternormalenfunkelektrischen Umgebungsbedingungen
in Wohn-, Gewerbe- und Leichtindustrieobjekten eingesetzt werden.
Andere Anwendungen auf Anfrage bei CIAT.

Falls die Warmepumpe bei AuBenlufttemperaturen unter 0 °C betrieben
wird, muss das Gerdt mindestens 300 mm Uber dem Boden installiert
werden. Dies vermeidet die Anlagerung von Eis am Gehduse und stellt
auchim Fall starker Schneefalle einen ordnungsgemaf3en Betrieb sicher.
Das Gerat muss waagerecht installiert werden (in beiden Achsen
weniger als 2 mm Abweichung pro Meter).

In bestimmten Fallen kann es erforderlich sein, gegen starke Winde
oder, damit Schnee nicht direkt auf die Register treffen kann,
Abweisbleche vorzusehen. Diese Abweisbleche miissen so ausgefiihrt
werden, dass die normale Luftzirkulation nicht beeintrachtigt wird.

ACHTUNG:

Da die Gerdte typischerweise bei Kiihlsystemen zum Einsatz
kommen, ist eine Erdbebensicherheit nicht erforderlich.

Die Erdbebensicherheit wurde nicht gepriift.
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Zufuhr zum Ventilator

Gerate fir den Kanalanschluss sind standardmaBig mit einem
Rechteckflansch ausgeristet. Es empfiehlt sich den Zuluftkanal Gber
eine flexible Dichtung anzuschlieBen, damit sich keine Vibrationen und
Gerdusche auf das Gebaude tbertragen kdnnen. Die Kandle diirfen nicht
mehr als 10 kg wiegen, da andernfalls das Gerat beschadigt wird.
Sicherstellen dass an Ein- und Austrittséffnungen keine Hindernisse
vorhanden sind (zum Beispiel eine gedffnete Ture).

Zusatz-Kondensatauffangwanne

Wahrend die Warmepumpe arbeitet, missen bis zu 15 | Kondensat
abgeleitet werden.

Auf Wunsch liefert CIAT eine optionale Kondensatwanne, die unter
dem Gerét installiert wird. Die Bestellnummern lauten 7511632 (fur die
BaugroBBen 17 - 21 kW) und 7511634 (fur die Baugro3en 26 — 40 kW).
Die Wanne muss lber eine Vinylleitung mit @ 16 mm an eine
Kondensatableitsystem angeschlossen werden (den mit der Wanne
gelieferten Ablaufanschluss verwenden).

Beiden Baugré3en 26-40 kW ist es moglich das Ende der Kondensatleitung,
das an der Riickwand befestigt ist, abzunehmen und das Kondensat vom
Waérmetauscher zu einer Zusatzwanne zu fiihren.

Bei der Installation der Wanne darauf achten, dass sie genau horizontal sitzt
und das im Gerate anfallende Kondenswasser ordnungsgemaf abflief3t.

Aufstellen des Gerites

Sicherstellen, dass:

- der Aufstellort ausreichend tragfahig fiir das Betriebsgewicht ist (Tabelle I).

- rund um das Geréat ausreichend Platz fir Wartungsarbeiten und die
Luftzirkulation ist (siehe die Abbildungen mit den,Abstanden”).

- am gewadhlten Ort weder Staub noch sonstige Fremdkérper das Register
verstopfen konnen.

- der Aufstellungsort, wenn das Gerat auf dem Boden installiert ist, nicht
Uberflutungsgefahrdet ist.

- die Installation gemaf den ortlich geltenden Fachregeln und gesetzlichen
Vorschriften fiir die Installation von Klimaanlagen ausgefiihrt wird.

7/

- durch Schwingungsdd@mpfer bei der gesamten Anlage sichergestellt
ist, dass keine Gerdusche libertragen werden.

- die Schwingungsddmpfer, um Schaden zu vermeiden (insbesondere bei
den BaugroBen (26-40 kW), unter einem Tragrahmen mit Aufnahmen
fur die Fu3e installiert werden.

- die unter Druck stehenden Teile keinen Lasten oder Spannungen
ausgesetzt sind.

Transport

1. Zum Schutz der AuBBenverkleidungen Lasttraversen verwenden.
Ruckartige Bewegungen vermeiden.

2. Das Gerat nie um mehr als 15° kippen oder pendeln lassen.

WICHTIG:
Vor dem Bewegen des Gerites sicherstellen, dass alle Paneele
korrekt befestigt sind. Das Gerét vorsichtig anheben und absetzen.

WICHTIG:
Das Gerdt muss absolut waagerecht stehen.

Anschluss
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Hydraulikmodul

Das Hydraulikmodul wird im Werk installiert.

Dadurch entfallt die bauseitige Installation der erforderlichen
Komponenten und das Gerat ist kompakter und einfacher zu
installieren.

Hydraulikmodul fiir EREBA ACCESS
T/HT017-021

Automatische Entluftung
Ablassventil

Pumpe

Uberdruckventil
Stromungswachter
Ausdehnungsgefall
Siebfilter
Druckreduzierer (Option)

ONOUThA WN =

1 Automatische

Entliftung
2 Ablassventil
3 Pumpe
4 Uberdruckventil

o ~NO WU

Hydraulikmodul fiir EREBA ACCESS
T/HT026-040

Strémungswachter
Ausdehnungsgefald
Siebfilter
Druckreduzierer (Option)

6 - WASSERANSCHLUSSE
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Typisches Schema fiir einen Wasserkreislauf mit Hydraulikmodul 17-21 kW
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--- Hydraulikmodul (Geréte mit Hydraulikmodul)
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Typisches Schema fiir einen Wasserkreislauf mit Hydraulikmodul 26-40 kW
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--- Hydraulikmodul (Geréte mit Hydraulikmodul)

LEGENDE

Hydraulische KOMPONENTEN

1 Siebfilter

Ausdehnungsgefal

Uberdruckventil

Hochdruckpumpe

Entluftung

Entwéasserungsventil

Durchflusswéachter

Austrittstemperaturfihler vom Kaltemittel/Wasser-Warmetauscher
Eintrittstemperaturfiihler vom Kéltemittel/Wasser-Warmetauscher
10 Plattenwé&rmetauscher

11 El. Frostschutzheizung fur den Kaltemittel/Wasser-Warmetauscher
12 El. Begleitheizungen fir die Rohrleitungen

©CoOoONOOOBRWN

SYSTEMKOMPONENTEN

15 Tauchhllse fur Temperaturfihler

16 Entliftung

17 Elastische Anschlusse

18 Zweipunkt-Ventil

19 Siebfilter (bei Geraten ohne Hydraulikmodul zwingend erforderlich)

20 Manometer

21 Wasserdurchflusswéchter (im Lieferumfang, muss bauseits installiert
werden)

22 Fllventil

23 Bypass-Ventil fir den Frostschutz (wenn die Zweipunktventile im Winter
geschlossen sind)

24 Druckfuhler

25 Rucklaufseitiges Wasserentleerventil

26 Wasserentleerventil auf Kaltemittel/Wasser-Warmetauscher-Seite

Die Wasseranschliisse am Plattenwarmetauscher mit den erforderlichen
Verbindungsmitteln herstellen und dabei Materialien verwenden, die
sicherstellen, dass die Schraubverbindungen lecksicher sind.

Das typische Wasserkreisschema zeigt einen typischen Wasserkreis in
einem Klimatisierungssystem.

ACHTUNG: Der Betrieb der Gerédte in einem offenen Kreis ist nicht
zulassig.

Bei Anwendungen mit Wasserkreislauf sind folgende Empfehlungen zu
beachten:

1.

u A w

7.

Die Pumpe muss direkt vor dem Warmetauscher und nach dem
Anschluss zum Systemriicklauf angeschlossen werden (Gerate ohne
Hydraulikmodul).

. Es empfiehlt sich, Absperrventile zu installieren, mit denen

die wichtigsten Komponenten des Wasserkreislaufs sowie der
Warmetauscher selbst isoliert werden kdnnen.

Diese Ventile (Kugel-, Durchgangsregel. oder Klappenventile) sollten
in gedffnetem Zustand einen moglichst geringen Druckverlust
verursachen.

. An den Tiefpunkten des Gerates Entleerdffnungen vorsehen.
. An den Hochpunkten der Anlage Entliiftungsoffnungen vorsehen.
. Vor und nach der Wasserpumpe sollten Druckmessstellen und

Manometer installiert werden.

. An Wassereintritt- und -austritt des Gerates sollten Thermostate

vorgesehen werden.
Alle Rohrleitungen miissen ausreichend isoliert und abgestiitzt sein.

Folgende Komponenten miissen unbedingt installiert werden:

1.

Partikel im Wasser kdnnen den Warmetauscher zusetzen.

Deshalb muss der Warmetauscher am Eintritt mit einem
herausnehmbaren Siebfilter geschiitzt werden. Dessen Maschenweite
muss 10 mesh/cm2 betragen. Gerdte mit Hydraulikmodul sind
standardmaBig mit einem Siebfilter ausgeriistet, das bei der Lieferung
schon installiert ist.

2. Nach der Montage des Systems und nach Reparaturen im Kreislauf
muss das gesamte System sorgféltig gereinigt werden und der
Zustand der Filter besonders intensiv kontrolliert werden.

3. Der Volumenstrom in der Pumpe kann mit dem Drosselventil
geregelt werden, das bei Gerdten mit Hydraulikmodul zum
Lieferumfang gehért und bauseits in der Zuleitung installiert
werden muss.

4. Wenn das Wasser Temperaturen unter 5 °C erreicht oder das
Gerat in frostgefahrdeten Bereichen aufgestellt wird, muss das
Wasser mit einem ausreichenden Anteil Glykol versetzt werden.

Maximal zuldssig ist ein Ethylenglykolanteil von 30 %.

Frostschutz

Der Frostschutz des Plattenwarmetauschers und der Leitungen
im Hydraulikmodul ist bis -10 °C durch eine elektrische Beheizung
garantiert, die sich bei Bedarf automatisch einschaltet. Die
Stromversorgung der Heizelemente fiir den Plattenwarmetauscher
und die internen Leitungen darf nie unterbrochen werden.

Wichtig: Der Wasserkreis darf nur von Fachkriften
befiillt, nachbefiillt oder entleert werden, die dabei
Entliiftungsvorrichtungen und Werkstoffe verwenden, die fiir
die Produkte geeignet sind.

Vor der Inbetriebnahme muss immer sichergestellt werden, dass das
Warmetrdgermedium kompatibel zu den eingesetzten Werkstoffen
und der Innenbeschichtung des Wasserkreises ist.
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CIAT-Empfehlungen zu Warmetragerfliissigkeiten:

« Keine NH4-Ammoniak-lonen im Wasser, sie wirken sehr schadigend auf
Kupfer. Dies ist einer der wichtigsten Faktoren fiir die Betriebs-Lebensdauer
von Kupferrohren. Ein Gehalt mehrerer Zehntel mg/! fiihrt im Verlauf der
Zeit zu einer starken Kupferkorrosion (die bei diesen Geraten verwendeten
Plattenwarmetauscher haben gel&tete Kupferverbindungen).
Cl-Chlorionen kénnen Kupfer angreifen, mit dem Risiko von Durchrostungen.
Wenn moglich, unter 10 mg/I halten.

S04, -Sulfationen kdnnen zur Durchrostung fiihren, wenn ihr Gehalt tiber 30
mg/l liegt.

Keine Fluor-lonen (<0,1 mg/l).

Keine Fey,- und Fes,-lonen in Fallen, in denen nicht unerhebliche Anteile an
geldstem Sauerstoff vorhanden sind. Gelostes Eisen < 5 mg/I mit geldstem
Sauerstoff < 5 mg/l.

Gelbstes Silizium: Siliziumist ein saures Element von Wasser und kannauch zu
Korrosion fiihren. Gehalt < 1 mg/l. Wasserhdrte: > 0,5 mmol/l. Zu empfehlen
sindWerte zwischen 1 und 2,5. Diese fordern Ablagerung von Wasserstein, der
die Kupferkorrosion beschranken kann. Werte, die zu hoch sind, kénnen im
Laufe der Zeitzum Verschluss der Leitungen fiihren. Ein gesamtalkalimetrischer
Titer (TAC) von unter 100 ist wiinschenswert.

Geldster Sauerstoff: Jede plotzliche Anderung des Sauerstoffgehalts im
Wasser ist zu vermeiden. Den Sauerstoffgehalt im Wasser nicht durch
Mischen mit Inertgasen verringern und das Wasser auch nicht durch Mischen
mit reinem Sauerstoff GbermaBig mit Sauerstoff anreichern. Eine Stérung
der Oxygenierungs-Bedingungen fordert die Destabilisierung der Kupfer-
Hydroxide und Vergré3erung von Partikeln.

« Elektrische Leitfahigkeit 600uS/cm

« pH:Idealerweise pH-neutral bei 20-25°C-7 < pH < 8.

.

Der Warmetauschkreis darf keinen signifikanten statischen oder dynamischen
Driicken (bezogen auf den Auslegungs-Betriebsdruck) ausgesetzt werden.

BeidenBaugréBen 17-21 kW befindet sich im GeratWasseranschlussadapter.
Nachstehend eine Abbildung des Teils. Dieses Teil sorgt dafiir, dass die
Abmessungen an Wassereinlass und -auslass die gleichen sind.

Verfiigbarer statischer Druck am Auslass von Geraten mit Hydraulikmodul

Werte fiir reines Wasser von 20 °C
Die Werte gelten fir:
- Frischwasser 20 °C.

- Bei Einsatz von Glykol ist der Maximalwert fiir den Wasservolumenstrom geringer.
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7 - ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE UND KALTEMITTELFULLUNG

Elektrische Anschliisse

ACHTUNG:

Zum Schutz vor Stromschldgen und vor Schaden am Gerédt vor der
Herstellung der elektrischen Verbindungen sicherstellen, dass alle
Trennschalter offen sind.

Die Bemessung des Stromversorgungskabels und des externen Anschlusses
ist Aufgabe des Installateurs, der dabei die technischen Eigenschaften
der Anlage sowie die einschldagigen Normen zu beachten hat. Das
mehrfarbige Stromversorgungs- und Erdungskabel des Gerdtes miissen
am Hauptschalter angeschlossen werden. Hierzu missen das bzw. die
Zugangspaneele entfernt und das Kabel durch Dichtungstiille am Gerat
gefiihrt werden. Der maximal zuldssige Querschnitt fiir weiche Kupferkabel
betragt 25 mm?. Vor dem Anschluss die Phasenfolge kontrollieren
richtig ist: L1 - L2 - L3. Die nachstellende Tabelle enthdlt nur
Orientierungswerte und CIAT Ubernimmt keinerlei Gewahr fiir die Richtigkeit.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Gerit ACCESS17 |ACCESS21 |ACCESS26 |ACCESS33 |ACCESS40
THT THT021 _ |THT THT THT
Kabelquerschnitt 5%2,5mm? 5x4mm? 1x16mm?
Stromversorgungskabel HO7 RN-F
Sicherung (Typ,gG") 25A 324 [40A [s0A |63a

Besondere Sorgfaltist bei der Herstellung des Erdungsanschlusses geboten.
Das maximal zuldssige Spannungs- und Stromunsymmetrie betragt 10 %
der in Tabelle Il angegebenen Werte.

Wenn die Netzspannung die Anforderungen nicht erfillt, den ortliche
Versorger kontaktieren.

ACHTUNG:

Ein Betrieb des Gerdtes mit falscher Netzspannung ist nicht
bestimmungsgemaR und von der Gewahrleistung seitens CIAT nicht
gedeckt.

WICHTIG:

Um sicherzugehen, dass die Spannungsversorgung des Gerdtes in
Ordnungist (Kabeleinflihrung, Leiterquerschnitte, Schutzvorrichtungen
usw.) mussen die Tabellen mit den elektrischen Daten, das mit dem
Gerat gelieferte Schaltschema sowie alle fiir die Installation von
Klimatisierungsausriistungen ma3geblichen Normen beachtet werden.

Das Gerat nie bei einer Spannungsunsymmetrie von mehr als 2 % betreiben.
Der Prozentsatz der Spannungsunsymmetrie muss nach folgender
Formel berechnet werden.

Spannungsunsymmetrie (%) =
Gro3te Abweichung von der mittleren Spannung x 100

Mittlere Spannung

Beispiel:
Netzspannung: 400-3-50 A B ¢
AB = 404V
BC= 399V
AC= 394V
Mittlere Spannung =404 + 399 + 394 =399 = 400V
3
Ermittlung der maximalen Abweichung von der mittleren Spannung:
AB= 404 -400=4
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6

Die grof3te Abweichung betrdgt 6 Volt. Die Spannungsunsymmetrie
betragt also:

6 x100=1,5%
400
ACHTUNG:

DerInstallateurmussalle gesetzlich geforderten Schutzvorrichtungen
installieren.

Bei den BaugrofBen 17-21 kW muss das Stromversorgungskabel durch
die Kabeltulle an der Schalttafel gefiihrt werden. Fiir den Anschluss des
Stromversorgungskabels an den Hauptschalter das Metallschutzgehduse
entfernen (hierzu die beiden Befestigungsschrauben abschrauben). Nach
dem Anschluss des Kabels zuvor entfernte das Schutzgehduse mit den zwei
Schrauben wieder festschrauben.

Zur Kontrolle der Kaltemittel-Fullstandsanzeige kann der Stopfen in der
Seitenwand entfernt werden (es muss nicht die ganze Wand entfernt werden).

Alle Schaltkasten sind in der Schutzklasse IPX4 ausgefiihrt.

Kéaltemittelbefiillung

Kontrolle der Fiillmenge

Wichtige Information zum verwendeten Kaltemittel:

Dieses Produkt enthalt fluoriertes Treibhausgas gemal dem Kyoto-
Protokoll.

Kaltemittel: R410A

Treibhaus-Potenzial (GWP): 2088

ACHTUNG:

1. Bei allen Arbeiten am Kaltekreis dieses Produkts missen die
einschlégigen Vorschriften beachtet werden. In der EU heif3t diese
Vorschrift F-Gas-Verordnung Nr. 517/2014.

2. Es muss sichergestellt werden, dass das Kaltemittel wahrend
Installations- und Wartungsarbeiten sowie bei der Entsorgung des
Gerétes nicht in die Atmosphére entweichen kann.

3. Die absichtliche Freisetzung des Gases in die Atmosphare ist nicht
zuldssig.

4.Wird ein Kaltemittelleck gefunden, muss dieses so schnell wie méglich
beseitigt und repariert werden.

5. Nur Fachkrafte mit Zulassung durfen Installations- und
Wartungsarbeiten sowie Lecktests am Kaltekreis durchfiihren, das Gerat
entsorgen und das Kaltemittel rlickgewinnen.

6. Das Riickgewinnen des Gases fiir das Recycling, die Wiederaufbereitung
oder Beseitigung ist Sache des Kunden.

7. Der Kunde muss regelmaflige Lecktests durchfiihren bzw. von
Fachfirmen durchfiihren lassen. Nachstehend die von der EU-Verordnung
gesetzten Fristen:

Syst OHNE Kei
ystem neine . 12 Monate |6 Monate 3 Monate
Leckerkennung Uberprifung
System MIT Pfelne . 24 Monate 12 Monate |6 Monate
Leckerkennung Uberprifung
< < Full

Kéltemittelfillmenge/Kreis 5_. 5.(.) vimenge
(CO-Aquivalent) < 5Tonnen |Fullmenge < |Fiullmenge < |> 500

>Ad 50 Tonnen 500 Tonnen |Tonnen(1)

35< 349 < "
R134A Fillmenge < Fiillmenge < |Fiillmenge < Fillmenge >
(GWP 1430) |3,5kg 349 kg 3497 kg 349,7 kg
> R407C Fullmenge < ié:lrsnenge < iisi;lzmsenge < Fillmenge >
c
WP 1774 2,8 ki 281,9 ki

2 G ) |28kg 28,2 kg 281,9 kg 81.9kg

2

U ~ < <

% 2  |R410A Fullmenge < i;j:lllr_nenge < izilgm_enge < Fillmenge >

£< [(GWP2088) |24k 239,5 k

£3 9 23,9kg 239,5 kg 9

[}

=3 HFOs: .

5 S R1234ze Keine Anforderungen

(1

Ab 01/01/2017 missen die Gerdte mit einem Leckerkennungssystem
ausgeristet sein

8. Fir Geréte, bei denen regelméfige Lecktests gefordert sind, muss ein
Protokoll gefiihrt werden. Darin mussen genannt sein die Menge und
der Typ des Kéltemittels in der Anlage (hinzufligt und aufgefangen),
die Menge an recyceltem, wiederaufbereitetem oder beseitigtem
Kaltemittel, das Datum und das Ergebnis des Lecktests, die Bezeichnung
des Ausfiihrenden und der Name der Firma, der er angehort.

9. Im Falle von offenen Fragen bitte den 6rtlichen Héndler oder den
Installateur fragen.

ACHTUNG:

Ungewollt austretendes Kaltemittel, sei es wegen eines kleinen Lecks

oder ein massiver Austritt aufgrund einer geplatzten Leitung, kann

Erfrierungen und Verbrennungen verursachen. Solche Verletzungen

diirfen nicht vernachlassigt werden. Die Installateure, Besitzer

und insbesondere alle, die Reparaturen an kleinen AuBBengerdten

ausfiihren, miissen:

- Verfahrensregeln festlegen, dass vor jeder Behandlung solcher
Verletzungen medizinischer Rat einzuholen ist,

- Erste-Hilfe-Ausriistungen bereitstellen, speziell fiir die schnelle
Behandlung von Augenverletzungen.

Wir empfehlen die Anwendung der Norm EN 378-3, Anhang 3.

Bei der Einstellung der Kaltemittelfiillmenge muss immer Wasser
im Warmetauscher zirkulieren, da er sonst einfrieren kann.
Frostschdden sind nicht von der Garantie abgedeckt.

Die EREBA ACCESS T/HT-Gerdte werden mit einer vollstandigen
Kaltemittel-Betriebsfillung geliefert. Siehe Tabelle I.

Falls jedoch Kaltemittel hinzugefligt werden muss, das Gerét einige Zeit im
Kuhlbetrieb laufen lassen und dann langsam auf der Saugseite Kaltemittel
hinzugeben, bis im Schauglas keine Blaschen mehr zu sehen sind.
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EREBA ACCESS T/HT-Gerate verwenden das Kdltemittel R-410A. Zur
Information geben wir hier auszugsweise ein offizielles, von der
Klimatisierungs- und Kaltetechnikindustrie genehmigtes Dokument zu
Entwicklung, Installation, Betrieb und Wartung von Luftaufbereitungs-
und Kihlsystemen und zur Schulung von damit befassten Fachkraften
wieder.

Richtlinien zu Kaltemitteln

Kéltetechnische Anlagen mussen von Fachkrdften regelmaBig
und intensiv inspiziert und gewartet werden. |hr Betrieb muss von
ausreichend geschulten Mitarbeitern tiberwacht und kontrolliert werden.
Um die Freisetzung in die Atmosphare zu minimieren, missen Kaltemittel
und Schmierdle mit Verfahren befiillt und entnommen werden, die Lecks
und Verluste weitestgehend reduzieren.

Abgelassenes oder ausgetretenes Ol muss in mobilen GefaBen
aufgefangen werden.

« Lecks missen unverziiglich behoben werden.

« InVor- und Riicklaufleitungen installierte Wartungsmittel missen das
Umpumpen der Fillmenge in einen geeigneten externen Behalter
erméglichen.

« Es muss eine spezielle Umpumpvorrichtung verwendet werden.

« Das Schmierdl der Verdichter enthdlt Kdltemittel. Das bei
Wartungsarbeiten aus dem System abgelassene Ol muss deshalb
entsprechend behandelt und entsorgt werden.

« Unter Druck stehendes Kaltemittel darf keinesfalls in die Umgebung
abgelassen werden.

Wiederbefiillung mit Kaltemittel

Das Kéltemittel R-410A arbeitet bei Driicken, die um 50-70 % Uber denen
von R-22 liegen.

Es muss sichergestellt werden, dass bei Wartungsarbeiten verwendete
Hilfsmittel und Ersatzteile fiir den Einsatz mit R-410A geeignet sind.

Zylinder, die R-410A enthalten, sind rosafarben.

Zylinder, die R-410A enthalten, verfligen Uber ein Tauchrohr, Gber das
die Flussigkeit sowohl in stehender als auch in auf dem Kopf stehender
Position ausstromen kann.

Das Gerat muss mit R-410A im fllssigen Zustand befillt werden. Mit
einem handelstblichen Durchflussregler im Verbindungsschlauch das
flissige Kaltemittel vor dem Eintritt ins Gerat verdampfen.

R-410A ist, wie andere HFCs nur mit bestimmten, vom Hersteller der
Verdichter freigegebenen Olen (POE) kompatibel.

HINWEIS:
RegelmaBig Dichtheitspriifung durchfiihren und festgestellte Undichtheiten
unverziiglich beseitigen.
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8 - KALTEMITTELFULLUNG UND ELEKTRONISCHE REGELUNG

Zu geringe Befiillung

Wenn im System zu wenig Kéltemittel stromt, zeigen sich Gasbldschen
im Feuchteschauglas.

Es gibt zwei Moglichkeiten:

- Geringe Unterbefiillung (Blaschen im Schauglas, keine wesentliche
Veranderung des Saugdrucks).
- Nachdem die Ursache gefunden und repariert wurde, kann das Gerat
nachbefillt werden.
- Das Gerat muss immer im Kihlbetrieb nachbefillt werden. Das
Kaltemittel muss dabei auf der Saugseite langsam eingefiillt werden,
bis im Schauglas keine Blaschen mehr zu sehen sind.

- Geringe Unterbefiillung (Bldschen im Schauglas, keine wesentliche

Verénderung des Saugdrucks). In diesem Fall:

- Die Kaltemittelfillung mit einer Rickgewinnungsvorrichtung
komplett abpumpen. Nachdem die Ursache gefunden und repariert
wurde, die Druckhaltung bei abgeschaltetem Gerét tiberprifen,
anschlieBend das System entleeren und die gesamte Menge fliissigen
Kaltemittels (siehe Tabelle I) auf Saug- und Druckseite einfiillen.

- Der verwendete Kéltemittelbehélter muss mindestens 10 % seiner
urspriinglichen Fillmenge enthalten.

ACHTUNG:

Vor SchweilRarbeiten muss der Kaltekreis mit Stickstoff beftllt werden.
Bei der Verbrennung von Kéltemittel wirde giftiges Phosgengas
entstehen.

Nach einem Gerdteausfall das Kaltemittel entsprechend dem in NF E29-
795 beschriebenen Verfahren ersetzen oder von einem Speziallabor
analysieren lassen.

WICHTIG:

Der Verdichter darf nicht als Vakuumpumpe verwendet werden.

Das Kéltemittel muss immer lber die Saugleitung nachgefiillt werden.
Kaltemittel muss langsam eingefiillt werden.

Das System darf nicht mit zu viel Kaltemittel befillt werden.

Wenn der Kéltemittelkreislauf fiir Arbeiten (zum Beispiel den Austausch
von Komponenten) langer als einen Tag offen bleibt, missen die
Offnungen verstopft und der Kreis mit Stickstoff befiillt werden
(Tragheitsprinzip). Damit soll das Eindringen von Luftfeuchte und
die daraus resultierende Korrosion an den Innenwéanden und den
ungeschlitzten Stahloberflachen verhindert werden.

Elektronische Regelung

Die elektronische Regelung steuert und tiberwacht alle Geréte.

Die mit der Regelung gelieferten Anleitungen enthalten ausfuhrliche
Beschreibungen.

Nach einer Benutzung muss das Bediengerat wieder richtig in sein
Gehause eingesetzt und die Abdeckung mit der mitgelieferten Schraube
verschlossen werden. Dadurch werden die elektronische Regelung und
das Gerat gegen Umwelteinfliisse geschitzt.

Elektronische Regelung Pro-Dialog +

PRO-DIALOG + ist ein hochmodernes digitales Regelungssystem, das in
sich komplexe Intelligenz mit einfachster Bedienung vereinigt.
PRO-DIALOG + Uiberwacht fortlaufend alle Gerateparameter und
Schutzvorrichtungen und es sorgt durch eine prazise Steuerung des
Verdichters und der Ventilatoren fiir optimale Energieeffizienz.

Das System steuert auch den Betrieb der Wasserpumpe.

Ein leistungsvolles Regelsystem

Der PID-Regelalgorithmus sorgt fiir einen standigen Ausgleich der
Differenz zwischen Eintritts- und Austrittswassertemperatur und
antizipiert Lastschwankungen. Er regelt die Wasseraustrittstemperatur
auf intelligente Weise tiber den Verdichterbetrieb.

Zur Optimierung des Stromverbrauchs passt PRO-DIALOG + den Sollwert
fur die Eintrittswassertemperatur entsprechend der AuBenlufttemperatur
an einen der zwei voreingestellten Sollwerte an (zum Beispiel im Modus
,Belegt” und dUnbelegt”).

Das Regelsystem PRO-DIALOG + arbeitet autoadaptiv und schiitzt damit
den Verdichter umfassend. Das System optimiert die Betriebszeiten
des Verdichters standig entsprechend der Anlageneigenschaften
(Trégheit des Wasserkreises), um ein zu hdufiges Ein- und Ausschalten
zu verhindern. Diese Funktion macht in den meisten Komfort-
Klimatisierungsanwendung einen Puffertank tGberflissig.

Ubersichtliches und anwenderfreundliches Regelsystem

Die Benutzeroberflache ist tibersichtlich und anwenderfreundlich: zwei
LEDs und digitale Displays verschaffen den sofortigen Uberblick tiber
die Betriebsdaten des Gerates.

Uber die Meniis kann direkt auf alle Maschinensteuerungen zugegriffen
werden, darunter auf das Protokoll mdglicher Fehler, das eine schnelle
und umfassende Fehlerdiagnose fiir den Fliissigkeitskiihler ermoglicht.

Erweiterte Kommunikationsfahigkeiten

PRO-DIALOG + ermdoglicht die drahtgebundene Steuerung und
Uberwachung des Gerates: 7-8 x 0,5 mm? Mehrleiterkabel. Das Kabel
sollte geschirmt und vom Typ FROH2R oder BELTEN 9842 sein.

Die Schirmung darf nur an der elektrischen Schalttafel des Gerates
geerdet sein. Als Funktionen stehen Ein/Aus, Wahl zwischen Kiihl- und
Heizbetrieb (nur EREBA ACCESS HT ), Lastbegrenzung, zweifacher
Sollwert und eine bauseitige Schutzverriegelung zur Verfiigung.

Das System ermdglicht die Weitermeldung aller Stérungen in einem
der Kaltekreise.

Drei voneinander unabhédngige Zeitprogramme ermdglichen die
Festlegung von: Ein-/Ausschaltendes Fliissigkeitskiihlers, Betrieb mit
dem zweiten Sollwert (z.B. im Unbelegt-Modus) und den Betrieb mit
niedriger Ventilatordrehzahl (z.B. nachts).

Mit dieser Option kdnnen auch zwei Gerate im Kaskadenmodus betrieben
und Uber einen Kommunikationsbus (serielle RS-485-Schnittstelle)
ferngesteuert werden.
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9 - INBETRIEBNAHME, AUSTAUSCH EINES VERDICHTERS

Inbetriebnahme

Das Gerat wird mithilfe der oben beschriebenen elektronischen Regelung
in Betrieb genommen werden und dies muss immer unter Aufsicht eines
qualifizierten Klimatechnikers erfolgen.

Dieses Gerat darf von Personen (Kinder eingeschlossen) mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder ohne ausreichende Erfahrung und Kenntnis nur bedient werden,
wenn sie beaufsichtigt werden oder von einer Person, die fiir ihre Sicherheit
verantwortlich ist, in die Nutzung des Gerdtes eingewiesen wurden.
Kinder sollten stets beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass diese
nicht mit dem Gerét spielen.

Vor der Inbetriebnahme erforderliche Kontrollen/

VorsichtsmaBnahmen

- Sicherstellen, dass alle Anschlisse ordnungsgema@ festgezogen sind.

- Sicherstellen, dass das Gerat waagerecht und stabil steht.

- Prifen, ob der Wasserkreis mit ausreichend Wasser befullt ist und dass
die Leitungsanschlisse dem Installationsplan entsprechen.

- Sicherstellen, dass keine Wasserlecks vorhanden sind. Priifen, ob die
installierten Ventile korrekt funktionieren.

- Alle Paneele miissen montiert und mit den entsprechenden Schrauben
befestigt sein.

- Sicherstellen, dass fiir Reparatur- und Wartungsarbeiten ausreichend
Platz vorhanden ist.

- Sicherstellen, dass keine Kaltemittellecks vorhanden sind.

- Sicherstellen, dass die Stromversorgung mit den Angaben auf dem
Typenschild, dem Schaltplan und in den anderen mit dem Gerédt
gelieferten Unterlagen Ubereinstimmt.

- Sicherstellen, dass die Stromversorgung die Anforderungen der
einschlagigen Normen erfiillt.

- Sicherstellen, dass die Verdichter sich auf den Federhalterungen frei
bewegen kénnen.

Austausch des Verdichters

Da die Verdichter hermetisch sind, mussen Verdichter, bei denen eine
interne Stérung auftritt, ausgetauscht werden.

Bei den BaugréBen 26 bis 40 besteht Zugang zur Olstandanzeige,
nachdem 6 Schrauben des Schaltkastens entfernt wurden.

Die Vorgehensweise ist folgende:

- Die Stromversorgung des Geréts unterbrechen.

- Die Zugangspaneele entfernen.

- Das Gas mit einer Umpumpvorrichtung aus dem Kaltekreis abpumpen,
ohne dass es die Atmosphére schadigen kann.

- Die elektrischen Anschliisse am Verdichter abtrennen.

- Die Saug- und Hei3gasleitungen abldten oder -schrauben und dabei
darauf achten, andere Komponenten nicht zu beschadigen.

- Die Fixierungen des Verdichters entfernen.

- Den Verdichter austauschen und darauf achten, dass er geniigend Ol
enthalt.

- Die Leitungen wieder anldten bzw. anschrauben.

- Den Verdichter entsprechend dem Schaltplan anschlieBen.

- Den Verdichter entleeren.

- Die auf dem Typenschild angegebene Menge Kéltemittel Gber die
Wartungsanschlusse auf der Hochdruck- und Niederdruckseite
einfillen.

HINWEIS:
Diese Arbeiten sind von einer qualifizierten Fachkraft durchzufiihren.

Zu entfernende Schrauben

Den Schaltkasten verschieben um Zugang zur Olstandanzeige zu erhalten.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT
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10 - AUSTAUSCH DER PUMPE, SCHUTZVORRICHTUNGEN DES GERATES

Austausch der Pumpe

Wenn die Wasserpumpe ausgetauscht werden muss, ist die
Vorgehensweise folgende:

- Die Stromversorgung des Gerats unterbrechen.

- Die Zugangspanelle &ffnen/entfernen

- Die Pumpe von der Stromversorgung trennen.

- Das ganze Wasser im Hydraulikmodul ablassen.

- Die Leitungsverbindungen 1 und 3 [6sen.

- Die vier Pumpenbefestigungsschrauben 2 entfernen.

- Die Pumpe ersetzen.

- Die Pumpenbefestigungsschrauben 2 wieder anbringen.

- Die Leitungsverbindungen 1 und 3 festziehen.

- Den elektrischen Anschluss der Pumpe herstellen.

- Das Gerat wieder mit der Stromversorgung verbinden.

- Uber die Offnung in der Riickwand kontrollieren, ob die Pumpe in der
richtigen Richtung dreht.

- Das seitliche Zugangspaneel wieder anbringen.

[ [

1 Rohrverbindung
2 Schrauben

Beschreibung der Schutzvorrichtungen des
Gerates

Das Gerat ist mit folgenden Schutzvorrichtungen ausgerustet:

- Interner Schutz fur Verdichter.

- Integrierter Uberhitzungsschutz im Ventilatormotor (BaugréRen 26, 33
und 40kW).

- Hauptschalter.

- Thermomagnetischer Schutz der Steuerungen und Heizelemente.

- Thermomagnetischer Ventilatorschutz (Baugré3en 17, 21 und 40 kW).

- Abtauthermostat.

- Fehlermelder flr Temperatur- und Druckfihler.

- Hochdruckpressostat zum Schutz Gerdtes gegen zu hohen
Verflissigungsdruck.
Die Einstellungen dieses Hochdruckpressostaten werden im Werk
eingestellt und kdnnen nicht verandert werden. Das Gerét schaltet ab,
sobald ein Uberdruck-Alarmgrenzwert {iberschritten wird und bevor der
Hochdruckpressostat auslost.
Diese Funktion Gbernimmt die elektronische Regelung Uber denen
Drucktransmitter.

- Niederdruckpressostat: Diese Funktion Gbernimmt die elektronische
Regelung tber denen Drucktransmitter.

Nur bei Gerdten mit Hydraulikmodul.

- Pumpenmotor:

« externer Uberhitzungsschutz (BaugréBen 17 bis 33 kW)

- Thermomagnetische Schutzvorrichtung (nur BaugroBRe 40 kW). Tabelle
lll: Pressostat-Einstellungen

Auslosewert  Riicksetzung
Hochdruckpressostat (017 bis 033) 44 bar Manuell
Hochdruckpressostat (040) 44,2 bar Automatisch

ACHTUNG: Werden ohne Genehmigung des Herstellers andere als
Auslegungssollwerte eingestellt, kann dies zum Verlust der Gewahrleistung
fuhren.

Werden andere als die vom Hersteller vorgesehenen Konfigurationen
verwendet, muss der CIAT Service die Anderung der Pro-Dialog +
Systemkonfiguration genehmigen.

Betriebsgrenzwerte EREBA ACCESS T

Diese Gerdte wurden auf den Betrieb in folgenden Grenzen ausgelegt:

3 Rohrverbindung 2 Verdampfer Min. °C Max. °C
. . . . . Wassereintrittstemperatur (beim Anlauf) 7,8% 30
SICherhEItShanEISe ZU SChutZVO"‘IChtungen Wasseraustrittstemperatur (im Betrieb) 5** 18
Sicherheitszubehor' Uberd'ruckschutzvorricf(lzt’ung Verfliissiger
bei externem Brand Lufteintrittstemperatur -10 48
Kéltemittelseite
Hochdruckschalter X .
Externes Uberdruckventil® X Betriebsgrenzwerte EREBA ACCESS HT
Berstsche'lbe X Kiihibetrieb
Sc'rjmelz"smherung - X Plattenwdrmetauscher Min. °C Max. °C
Warmeull?ertragungsselte Wassereintrittstemperatur (beim Anlauf) 7,8* 30
Externes Uberdruckventil “) “) Wasseraustrittstemperatur (im Betrieb) [ 18
(1) Klassifiziert fiir Schutz in normalen Betriebssituationen. Register:
(2) Klassifiziert fir Schutzin anormalen Betriebssituationen. Dieses Zubehor ist fiir  Lufteintrittstemperatur -10 48
Brande mit einem Wirmestrom von 10kW/m? dimensioniert. In einem Umkreis . .
oy i A Heizbetrieb
von 6,5 mrund um das Gerét durfen keine brennbaren Stoffe gelagert werden. Plattenwarmet h Min.°C Max °C
(3) Der momentane Uberdruck, der auf 10 % des Betriebsdrucks begrenzt ist, gilt a env'var.me auscher . in. ax.
fuir diese auBergewdhnliche Betriebssituation nicht. Wasserelntrl.ttstemperatur (k?e|m Ar'mlauf) 10 45
Der Regeldruck kann hoher sein als der Betriebsdruck. In diesem Fall stellen Wasseraustrittstemperatur (im Betrieb) 20 50
entweder die Auslegungstemperatur oder der Hochdruckschalter sicher, dass  Register: Min. °C Max. °C
der Betriebsdruck in normalen Betriebssituationen nicht Gberschritten wird.  plattenwirmetauscher Rr 40

(4) Welche Uberdruckventile erforderlich sind, missen die Monteure festlegen,
die den hydraulischen Teil der Anlage installieren.

*  CIAT kontaktieren, wenn Wassereintrittstemperaturen unter 7,8 °C erforderlich sind.

** Bei Niedertemperaturanwendungen mit einer Wasseraustrittstemperatur von
unter 5 °C muss eine Frostschutzlésung verwendet werden.

*** 13 °C bei Baugrof3e 40kW.
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Minimale und maximale Wasser-
volumenstromwerte in den
Plattenwarmetauschern

Minimaler Maximaler
Volumenstrom, I/s Volumenstrom'", I/s
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) Maximaler Wasservolumenstrom bei einem verfiigbaren Druck von mindestens
50 kPa (Gerate mit Hydraulikmodul).

Wasservolumen des Wasserkreislaufs
Unabhdangig von der AnlagengroBe errechnet sich das
Mindestwasservolumen des Wasserkreislaufs nach folgender Formel:

Volumen = Leistunguw X N = Liter

mit Leistung als die Systemkalteleistung (kW) unter Nenn-
Betriebsbedingungen der Anlage.

Anwendung N
Klimatisierung 35
Industrielle Prozesskihlung Siehe Anmerkung
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11 - SCHUTZVORRICHTUNGEN DER GERATE,
BETRIEBSGRENZWERTE UND BETRIEBSBEREICH

Die Wassermenge ist fiir einen stabilen Betrieb der Anlage und eine
prazise Temperaturregelung erforderlich.

Haufig ist es erforderlich, das Wassersystem durch einen Pufferbehalter
zu ergdnzen, um das erforderliche Volumen zu erhalten.

HINWEIS:

Bei industriellen Kithlanwendungen, die sehr stabile
Wassertemperaturen benoétigen, miissen die vorstehenden Werte
erhoht werden.

Wir empfehlen, sich bei solchen speziellen Anwendungen vom
Hersteller beraten zu lassen.

Betrieb mit Glykolwasser

Fiir Gerate des Typs EREBA ACCESS HT kann Glykolwasser fir
Temperaturen bis 0 °C aufbereitet werden.

Fur Gerate des Typs EREBA ACCESS T kann Glykolwasser flr Temperaturen
bis -8 °C aufbereitet werden. Die Saugleistung des Gerates ist
warmegedammt.

Der Betriebsbereich ist eine Funktion des Saugdrucks, der wiederum auf
folgenden Faktoren basiert auf:

- Art der Glykollésung,

- Konzentration der Glykoll&sung,

- der Durchflussmenge,

- Temperatur der Glykollsung,

- dem Verflissigungsdruck (Umgebungstemperatur).

Der Niederdruck- und Frostschutz des Verdampfers hangt von der
Frostschutzmittel-Menge ab, die zum Wasserkreislauf hinzugefiigt
wird. Der Verdampfer-Ndherungswert (LWT - SST) sowie der Frostschutz
basieren auf dieser Menge.

Die Frostschutzmittel-Menge im Wasserkreislauf muss daher bei
der ersten Inbetriebnahme unbedingt Gberpriift werden (vor der
Probenahme 30 Minuten lang zirkulieren lassen, um die Homogenitat
des Gemischs sicherzustellen). Die Herstellerdaten beriicksichtigen, um
den Frostschutz in Abhangigkeit von der gemessenen Konzentration
festzulegen.

Die Frostschutztemperatur muss fiir die Softwareparameter des Gerats
verwendet werden.

Es wird empfohlen, die Inbetriebnahme eines Glykolwassersystems vom
Hersteller durchfiihren zu lassen.

Zur Information: Basierend auf den Frostschutzmittel-Lésungen, die
unserem Labor verwendet werden, lauten die von unserem Lieferanten
angegebenen Schutzwerte wie folgt (diese Werte konnen je nach
Lieferant abweichen):

Gewichts-% Glykol Gefrierpunkt, °C Ethylenglycol
10 -3,8
15 -6,1
20 -8,8
25 -11,8
30 -15,2

Basierend auf der Tabelle oben gilt: ist die Ethylenglykol-Konzentration
in Gewichtsprozent im Wasserkreislauf 30 %, muss der Wert -15,2 °C in
der Software verwendet werden.

Die Glykolmenge unbedingt mindestens einmal jahrlich priifen, und
den Frostschutzwert in der Software entsprechend der gemessenen
Rate justieren. Dies muss systematisch geschehen, wenn Wasser oder
Frostschutzlsung hinzugefiigt wird.

Die untenstehende Kurve zeigt die minimale Frostschutztemperatur,
die in Abhdngigkeit von der Wasseraustrittstemperatur eingehalten

werden muss.

Mindest-Frostschutztemperatur

o ,/

Mindestfrostschutztemperatur, °C

-14
-16
-18
-20
-9 -7 -5 -3 -1 1 3 5
Wassertemperatur am Verdampferaustritt, °C
HINWEISE:

« Fiir den Frostschutz bei niedrigen Lufttemperaturen muss die
Konzentration der Glykollésung untersucht werden.

« Die maximale Glykolmengefiir Gerdte mit Hydraulikmodul betrdgt 30 %.
« Die maximale empfohlene Temperaturdifferenz betrdgt 5 K.
WICHTIG: Fiir Glykolkonzentrationen unter 20 % muss ein fiir die
Anwendung geeigneter Korrosionshemmer verwendet werden, um
Korrosion aufgrund der aggressiven Eigenschaft von Glykoll6sung
zu vermeiden.

Beim Vorhandensein von Glykol reduziert sich die Lebensdauer der
Pumpenanschliisse.

Es wird empfohlen, die Anschliisse oder die Pumpe regelmdBig
auszutauschen:

Um die Wartungsarbeiten zu erleichtern, wird empfohlen, vor und
hinter dem Gerdt Absperrventile anzubringen.

Maximales Wasservolumen des Wasserkreislaufs

Gerate mit Hydraulikmodul werden mit einem Ausdehnungsgefald
(als Option) geliefert, welches das erforderliche Wasservolumen des
Wasserkreislaufs reduziert. Die nachstehende Tabelle enthalt das
maximale Wasservolumen bei verschiedenen Wasser/Ethylenglykol-
Mischungsverhdltnissen im Wasserkreislauf.

TR ACCESS 017-021 026- 040
Statischer Druck | bar 1.5 3 1.5 3
Wasser L 200 50 350 140
EG10% L 150 38 263 105
EG 20 % L 110 28 193 77
EG30% L 90 23 158 63

EG: Ethylenglykol
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Betriebsbereich - EREBA ACCESS T
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Hinweise:

D Betriebsbereich mit Frostschutzlésung
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12 - ALLGEMEINE WARTUNG, REPARATUREN UND

EMPFEHLUNGEN ZUM SCHLUSS

Allgemeine Wartung

VORSICHT: Vor Wartungs- und Reparaturarbeiten am Gerdt muss immer
sichergestellt werden, dass die Stromversorgung unterbrochen ist.
Stromentladungen konnen zu Verletzungen fiihren.

Flr eine optimale Leistung des Gerates mussen folgende Punkte
beachtet werden:

Elektrische Anschliisse
Die Versorgungsspannung muss innerhalb derin Tabelle Il genannten
Grenzen liegen.
Sicherstellen, dass der Kontakt an allen Klemmen, Anschlussplatinen
usw. in Ordnung ist.
Darauf achten, dass alle elektrischen Anschlisse korrekt festgezogen
sind und alle elektrischen Komponenten (Schaltschiitze, Relais usw.)
fest in den entsprechenden Schienen sitzen.
Besonders zu beachten ist der Zustand der Verbindungskabel zwischen
den Uberwachungselementen und dem Schaltkasten sowie der des
Stromversorgungskabels zum Gerat.
Sie durfen nicht verdreht sein und ihre Isolierung darf keine Risse oder
Einkerbungen aufweisen.
Kontrollieren, ob Anlauf- und Betriebsstrom innerhalb der in Tabelle Il
angegebenen Grenzen liegen.

Wasseranschliisse

Sicherstellen, dass kein Wasser aus der Anlage austritt. Bei
langerfristiger Abschaltung das Entleerventil am Hydraulikmodul
offnen und die Pumpe und Wasserleitungen teilweise entleeren, sowie
das Entleerventil am Plattenwarmetauscher, das im Wasserkreislauf
installiert sein muss. Zur vollstandigen Entleerung der Pumpe muss
deren Deckel entfernt werden. Diese Maf3nahmen sind wichtig, wenn
mit Temperaturen unter der Frostgrenze zu rechnen ist. Wird das Gerat
nicht entleert, muss der Hauptschalter eingeschaltet bleiben, damit der
Abtauthermostat funktionsfahig bleibt. Den Wasserfilter des Systems
sorgfaltig reinigen.

Wenn der Wasserkreis fiir einen Zeitraum von liber einem Monat
geleert werden muss, muss der gesamte Kreis mit Stickstoff gefiillt
werden, um der Gefahr einer Korrosion durch unterschiedliche
Beliftung zu begegnen.

- Reinigung des Plattenwarmetauschers:
Bei manchen Anwendungen, besonders, wenn sehr hartes Wasser
verwendet wird, besteht eine erhéhte Verschlammungsgefahr. Der
Warmetauscher kann immer gereinigt werden, in dem er mit sauberer
Flussigkeit durchgespult wird.

Dabei sollte eine leicht saure Losung (5 % Phosphorsdure, bei hdufiger
Reinigung 5 % Oxalsdure) durch den Warmetauscher gepumpt werden.

Hierfiir konnen entweder ein dauerhaft installierter Tank oder Anschliisse
fuir ein mobiles Reinigungsgerat vorgesehen werden.

Fur eine optimale Reinigung sollte die Saureldsung mindestens mit
dem 1,5-fachen der normalen Durchstromungsgeschwindigkeit und
am besten in entgegengesetzter Richtung zirkulieren.

Bevor das System wieder in Betrieb genommen wird, muss die Saure
mit viel Wasser aus dem System gesplilt werden.

Installation eines Tanks

l% Nt f 1

Tank fiir
Warmetauscher schwachsaure
L6sung
[ :T;z @ : .

Die Reinigung sollte regelmaBig erfolgen und es sollte nicht gewartet
werden, bis das Gerat verstopft ist.

Die Reinigungsintervalle hdangen von der Wasserqualitat ab, in der
Regel empfiehlt sich aber, mindestens einmal pro Jahr eine Reinigung
vorzunehmen.

- Kéltekreislauf:

Sicherstellen, dass kein Kaltemittel oder Ol aus dem Verdichter austritt.
Prifen ob die Betriebsdriicke auf Hoch- und Niederdruckseite in
Ordnung sind.

Die Sauberkeit der Kaltemittel/Wasser-Warmetauscher anhand des
Druckverlusts in ihnen tberprifen.

Die Verdichter benétigen keine besondere Wartung.

Eine praventive Wartung des Systems vermeidet jedoch spezielle
Verdichterprobleme. Folgende praventive Wartungsarbeiten werden
dringend empfohlen:

« Uberpriifung der Betriebsbedingungen (Verdampfungstemperatur,

Verflissigungstemperatur, HeiBgastemperatur, Temperaturdifferenz

am Warmetauscher). Diese Betriebsparameter miissen immer im

Betriebsbereich des Verdichters bleiben.

Uberpriifung der Funktionsfahigkeit und Uberwachung aller

Sicherheitsvorrichtungen.

- Kontrolle des Olstands und des Olzustands. Wenn sich die Farbe

im Schauglas gedndert hat, den Olzustand iberpriifen. (Sauretest,

Kontrolle der Feuchte, spektrometrische Analyse ...)

Dichtheitspriifung des Kéltekreises.

« Uberpriifung des Stromanschlusspunktes des Verdichters sowie des

Phasengleichgewichts.

Uberpriifung, ob alle elektrischen Anschliisse fest angezogen sind.

- Sicherstellung, dass der Verdichter sauber ist, und ordnungsgemaf
arbeitet; Kontrolle, ob sich am Gehéduse Rost findet und ob die
elektrischen und Rohrleitungen Korrosions- oder Oxidationsspuren
aufweisen.

ACHTUNG: Die Oberflachen des Verdichters und der Leitungen kénnen
Temperaturen tber 100 °C erreichen und Verbrennungen verursachen.
Besondere Vorsicht ist erforderlich bei Wartungsarbeiten. Wenn der
Zeitpunkt in Betrieb ist, konnen die Oberflaichen auch sehr kalt sein
(bis zu -15 °C bei Geraten mit niedriger Wasseraustrittstemperatur) und
Erfrierungen verursachen.

- Regelung:
Die Funktion aller elektrischen Komponenten des
Hochdruckpressostaten, der Hoch- und Niederdrucktransmitter sowie
der Wasser-, Luft- und Abtautemperaturgeber kontrollieren.

- Register:
Wir empfehlen, die Lamellen-Register regelmafig auf den Grad der
Verschmutzung zu priifen. Dies hangt von der Umgebung ab, in der das
Gerédtinstalliertist, und ist an stadtischen und industriellen Standorten
sowie in der Ndhe von Bdumen, die ihre Blatter abwerfen, schlimmer.
Empfehlungen fir die Wartung und Reinigung von Rundrohr-Lamellen-
Verflussigerregistern (RTPF) (gemaf der Norm AFNOR X60-010):

- Wenn die Verflissiger verschmutzt sind, diese vorsichtig in vertikaler
Richtung mit einer Birste reinigen.

- Nur bei abgeschalteten Ventilatoren an den Verfllssigern arbeiten.

« Flir diese Art von Arbeiten das HLK-Gerdt abschalten, wenn die
betrieblichen Bedingungen dies erlauben.

- Saubere Verfllssiger garantieren einen optimalen Betrieb lhres HLK-
Gerats.

Die Reinigung ist erforderlich, wenn die Verflissiger beginnen zu
verschmutzen. Die Haufigkeit der Reinigung hangt von der Jahreszeit
und vom Aufstellungsort des HLK-Gerates ab (zugiges, waldiges,
staubiges Gebiet usw.).

- Vibrationen:
RegelmaRig sicherstellen, dass die Schwingungspegel akzeptabel und
ahnlich denen bei der ersten Inbetriebnahme sind.

- Korrosion:
Periodisch alle Ventile, Armaturen und Leitungen der Kélte- und
Wasserkreise prifen, um sicherzustellen, dass keine Anzeichen
von Korrosion oder Lecks vorliegen; an den Beschichtungen der
Komponenten.
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Wartung

Wartungsempfehlungen

- Die Gerdte durfen nur von Fachkrdften gewartet werden.

Einfache Tatigkeiten wie die Reinigung der Register und der duf3eren
Teile des Gerdtes kdnnen auch von ungeschulten Mitarbeitern
ausgefiihrt werden.

- Kein Teil des Gerdtes darf zum Begehen, als Gestell oder Halterung
verwendet werden. Periodisch alle Bauteile bzw. die Rohrleitungen
Uberprifen und bei Bedarf reparieren bzw. bei Beschadigung
auswechseln. Nicht auf die Kéltemittelleitungen steigen. Die Leitungen
kénnen unter dem Gewicht brechen und Kaltemittel freisetzen, dabei
kdnnen Verletzungen entstehen. Nie auf ein Gerét steigen. Fiir Arbeiten
in der Hohe immer eine Arbeitsbiihne oder ein Geriist verwenden.

- Bei allen Arbeiten am Gerat die Anweisungen in der Anleitung und
auf den Schildern am Gerét sowie die Sicherheitsnormen beachten.

Die Techniker missen je nach Arbeit wie folgt ausgeristet werden:

I Tatigkeit
PersonIIChe.. (1 Wartung, | Schweien
Schutzausriistung (PSA) Transport Reparatur | oder Léten ?
Schutzhandschuhe,

Schutzbrille,

Sicherheitsschuhe, X X X
Schutzkleidung.

Schmelzsicherung

Gehorschutz. X X
Atemschutzgerat. X

(1) Wir empfehlen die Befolgung der Anweisungen in EN 378-3.
(2) Bei Vorhandensein von Kaltemitteln der Gruppe A1 gemaf3 EN 378-1.

Beim Loten auf die Verbrennungsgefahr achten.

- Fiir Reparaturen nur CIAT Originalersatzteile verwenden. Die Ersatzteile
mussen immer richtig eingebaut werden. Darauf achten, die Ersatzteile
genau in der gleichen Position wie die Originalteile einzubauen.

- Die Produkte, mit denen die Behdlter wahrend derWasseranschlussarbeiten
zusatzlich wéarmeisoliert werden, missen sich zu den Werkstoffen und
Beschichtungen, auf die sie aufgebracht werden, neutral verhalten. Dies gilt
auch fiir Produkte die urspriinglich von CIAT geliefert wurden.

- Vordem Austausch von Elementen des Kéltekreislaufs sicherstellen, dass die
Kaltemittelfillung auf Hoch- und Niederdruckseite komplett aus dem Gerét
abgepumpt wurde.

- Die Uberwachungselemente im Kiihlsystem sind duBerst empfindlich.
Wenn sie ersetzt werden, muss darauf geachtet werden, sie beim Loten nicht
zu Uberhitzen.

Die zu verlétenden Teile mit einem feuchten Lappen umwickeln und die
Flamme nicht auf den Korper der Komponente richten.

- Es sollten immer Silberlegierungs-Lotstabe verwendet werden.

- Wenn die gesamte Kaltemittelmenge im Gerat ersetzt wird, muss die Menge
der Angabe auf dem Typenschild entsprechen und das Geréte sollte zu vor
sorgfaltig entleert werden.

- Im Betrieb mussen alle Paneele angebracht sein, auch das Zugangspaneel
des Schaltkastens.

- Wenn Leitungen des Kaltekreises durchtrennt werden mussen, sollten
immer Rohrschneider verwendet werden, und keinesfalls Werkzeuge
die Grate erzeugen. Alle Kaltemittelleitungen missen aus speziell fiir
Kiihlanwendungen und aus Kupfer hergestellt sein.

- Wasserleitungen, die industrielle Glykollésungen enthalten, diirfen erst
entleert werden, nachdem die zustdndige technische Abteilung am
Installationsort oder eine sonstige zustdndige Stelle benachrichtigt
wurden.

- Alle Veranderungen (Offnen oder Schlieen) eines Absperrventils miissen von
einem qualifizierten und entsprechend autorisierten Techniker durchgefiihrt
werden, unter Einhaltung der geltenden Normen (z. B. bei der Entleerung).
Das Gerdt muss dabei abgeschaltet sein.

- Reparaturen und Anderungen diirfen nur von Fachkréften und nach
festgelegten Verfahrensregeln durchgefiihrt werden,

Einige Empfehlungen zum Schluss

Ihr Gerat wurde vor dem Verlassen des Werks einer strengen
Qualitatskontrolle unterzogen.

Alle Komponenten, auch die Regelsysteme und die elektrische Ausriistung
usw. wurden von unserer Qualitatsprifungsabteilung zertifiziert und in
unseren Labors unter den widrigsten Betriebsbedingungen getestet.
Dennoch kann es vorkommen, dass eines oder mehrere Elemente nach
dem Verlassen des Werkes aus Griinden, die auBerhalb unserer Kontrolle
liegen, beschddigt wurden. In diesem Fall darf der Benutzer keine
Arbeiten an einer der inneren Komponenten vornehmen oder das

Gerat Betriebsbedingungen aussetzen, die in dieser Anleitung nicht
angegeben sind, da andernfalls schwere Schaden die Folge sein kdnnen
und der Garantieanspruch verfallt. Reparaturen und Wartungsarbeiten
sollten immer dem Installateur tiberlassen werden.
Wir empfehlen die Anwendung der Norm EN 378-4.

Alle Empfehlungen beziiglich der Installation dienen nur als
Richtlinie. Der Installateur muss die Installation entsprechend den
Auslegungsbedingungen ausfiihren und alle fiir Klimatisierungs- und
kaltetechnische Anlagen geltenden Normen beachten.

HINWEIS: Der Hersteller haftet nicht fiir Funktionsstérungen, deren
Ursache ein nichtbestimmungsgemafBer Gebrauch des Gerates ist.

Feuer und Explosionen

Wenn das Gerdt Hitze oder Feuer ausgesetzt ist, verhindert eine

Vorrichtung deren Explodieren durch das Freisetzen des Kaltemittels

(Uber eine Schmelzsicherung). Das Medium kann in giftige Abfallstoffe

zerfallen, wenn es Flammen ausgesetzt wird:

- Sich von dem Gerét fernhalten,

- Warnhinweise und Empfehlungen fiir Mitarbeiter aufstellen, die fur die
Brandbekampfung zustandig sind,

- Fur die Anlage und den Kéltemitteltyp geeignete Feuerldscher missen
in erreichbarer Nédhe sein.

Protokoll

CIAT empfiehlt den folgenden Entwurf eines Logbuchs (die nachstehende
Tabelle hat nur hinweisenden Charakter, CIAT Gbernimmt keine Gewahr
fur die Richtigkeit):

Geltende nationale Priifstelle

Vorschriften

Name des
Priiftechnikers

Arbeiten

Datum | Art"

™ Wartungen, Reparaturen, regelmaige Uberpriifungen (EN 378), Lecks, etc.
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13 - PROBLEMLOSUNG

Nachfolgend eine Liste von Stérungen, ihrer moglichen Ursachen und
Empfehlungen zur Beseitigung.

Falls das Gerat nicht richtig funktioniert, vor jedem Reparaturversuch die
Hauptstromversorgung unterbrechen.

Storung  Maogliche Ursache EMPFOHLENE BESEITIGUNGSMASSNAHME

Das Geriét startet nicht:
- Stromversorgung unterbrochen;
STROMVERSORGUNG ANSCHLIESSEN

- Hauptschalter ist ausgeschaltet;
HAUPTSCHALTER EINSCHALTEN.

- Zu niedrige Versorgungsspannung
DIE NETZSPANNUNG UBERPRUFEN.

- Eine Schutzvorrichtung hat ausgelost;
DIE SCHUTZVORRICHTUNG ZURUCKSETZEN.

- Blockiertes Schaltschiitz;
DAS BLOCKIERTE SCHALTSCHUTZ UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Festsitzender Verdichter;
VERDICHTER KONTROLLIEREN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Lockere elektrische Anschlisse;
DIE ELEKTRISCHEN ANSCHLUSSE UBERPRUFEN UND FESTZIEHEN.

Olleck am Verdichter :

- Lecks im Kaltekreis;
DIE LECKS FINDEN UND REPARIEREN.

Das Gerit schaltet nie ab oder schaltet zu oft ein und aus:

- Storung des Verdichterschaltschiitzes;
DEN SCHALTSCHUTZ UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.
- Verdichterfehler
VERDICHTER KONTROLLIEREN UND BEI BEDARF ERSETZEN.
- Kaltemittelleck
KALTEMITTELFULLUNG UBERPRUFEN UND NACHBEFULLEN.
- Unzureichender Wasservolumenstrom.
DRUCKVERLUST IM WASSERKREISLAUF UBERPRUFEN
- Der statische Druck im Wasserkreislauf ist unzureichend;
DAS MANOMETER UBERPRUFEN UND BEI BEDARF WIEDERHIERSTELLEN.

Das Gerit schaltet wegen Niederdruckalarm ab:
- Kéltemittelleck
KALTEMITTELFULLUNG UBERPRUFEN UND NACHBEFULLEN.

- Der Wasservolumenstrom im Warmetauscher ist unzureichend;
DIE WASSERPUMPE UBERPRUFEN.

- Das Gerat startet mit Verzogerung;
WARTEN, BIS SICH DAS SYSTEM STABILISIERT HAT.

Das Gerit schaltet wegen Hochdruckalarm ab:
- Hochdruckschalterfehler;
DEN HOCHDRUCKSCHALTER UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Das Expansionsventil ist blockiert;
DAS EXPANSIONSVENTIL UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Der Filtertrockner ist verstopft;
DEN FILTER UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Der bzw. die Ventilatoren des AuBenmoduls arbeiten nicht;

DEN BZW. DIE VENTILATORMOTOREN UND IHRE ELEKTRISCHEN ANSCHLUSSE UBERPRUFEN.

- Register verstopft oder verschmutzt;
VERSTOPFUNG BESEITIGEN ODER REGISTER REINIGEN.

Das Gerét arbeitet zu laut:
- Vibrationen der Leitungen;
DIE LEITUNGEN RICHTIG BEFESTIGEN.

- Der Verdichter macht zu laute Gerausche;
VERDICHTER KONTROLLIEREN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Das Expansionsventil hat ausgelost;
KALTEMITTELFULLUNG UBERPRUFEN UND BEI BEDARF NACHBEFULLEN.

- Die Paneele sind nicht richtig montiert;
DIE PANEELE RICHTIG MONTIEREN.

Wasserleck:

- Defekte an den Wasserein- und -austritten;
DIE ANSCHLUSSE UBERPRUFEN UND BEI BEDARF NACHZIEHEN.

Das Abtausystem des Gerates funktioniert nicht (gilt nur fiir den Typ
EREBA ACCESS HT):

- Stérung des 4-Wege-Rucklaufventils;
DAS VENTIL UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.

- Abtaufuhler funktioniert nicht;
DEN FUHLER UBERPRUFEN UND BEI BEDARF ERSETZEN.
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1 - DATOS FiSICOS Y ELECTRICOS, MODELO T

Tabla I: Datos fisicos, modelo T

EREBA 017 021 026 033 040

Peso de funcionamiento

con médulo hidraulico Kg 189 208 255 280 291

Carga de refrigerante R-410A Kg 55 6,4 58 8,6 8,8
teqCO; 11,5 13,4 121 18 18,4

Compresor Un compresor de tipo scroll

Evaporador Un intercambiador de calor de placas

Volumen neto de agua | 1,52 19 1,71 2,28 38

Conexiones de agua (MPT gas) pulgadas 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Presién de agua maxima KPa 400 400 400 400 400

Médulo hidraulico Bomba, filtro de mallas, depdsito de expansion, interruptor de caudal, vélvula de purga de aire automatica,

tapdn de drenaje y valvula de alivio de presion.

Bomba Una bomba de una sola velocidad

Conexion de entrada de agua (MPT gas)  pulgadas 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Conexion de salida de agua (MPT gas) pulgadas 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Volumen de agua de depésito

de expansion cerrado | 5 5 8 8 8

Precarga de vaso de expansion bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

Condensador Uno, tubos de cobre y aletas de aluminio

Ventilador Dos, tipo helicoidal con dos velocidades  Tipo helicoidal con dos velocidades

Didmetro mm 495 495 710 710 710

N.o de aletas 3 3 7 7 7

Caudal de aire (alta velocidad) I/s 2212 2212 3530 3530 3530

Velocidad del ventilador (alta velocidad)  g/min 870 870 900 900 900

Niveles sonoros

Nivel de potencia sonora 1072 W dB(A) 72 74 78 78 80

*

orientativos, no contractuales.

Tabla 1I: Datos eléctricos, modelo T

Valores de emision sonora declarados disociados segun ISO 4871 (con una incertidumbre asociada de +3 dB). Los valores se han redondeado y son

EREBA ACCESS T 017 021 026 033 040
Potencia V-F-Hz 400-3+N-50 (opcién C de alimentacion) o 400-3-50 (opcion D de alimentacion) 400-3-50
(est., sin opcion)

Intervalo de tensién \ 340-460 360-440
Intensidad de arranque* A 75 95 118 118 176

Consumo de potencia méximo (Vn) ** kw 78 9,1 11,0 13,8 17,5

Consumo de corriente nominal*** A 8 12 16 17 25

Intensidad maxima (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Intensidad maxima (Vn +/-15 0 10 %) A 15 18 23 27 36

* Intensidad en arranque max. dentro de los limites de funcionamiento (correspondiente a la intensidad del rotor bloqueado en el compresor).

** Consumo cuando la unidad esta dentro de sus limites de funcionamiento (temperatura de evaporaciéon = 10 °C, temperatura de condensacion = 65 °C) y en su tension nominal (400 V)

*#* Las intensidades que se muestran corresponden a condiciones Eurovent (temperatura de entrada y salida del agua del evaporador = 12/7 °C con el aire al condensador a 35 °C).

***% Corriente de funcionamiento méx. relacionada con el consumo méx. y la tensién nominal (400 V).
1 Corriente de funcionamiento max. relacionada con el consumo max. y dentro del intervalo de 340-460 V para los modelos de unidades de 17 a 33 kW y de 360-440 V para los modelos de unidades de 40 kW.
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2 - DATOS FiSICOS Y ELECTRICOS, MODELO HT

Tabla I: Datos fisicos, modelo HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040

Peso de funcionamiento

con médulo hidraulico Kg 206 223 280 295 305

Carga de refrigerante R-410A Kg 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8
teqCO;, 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8

Compresor Un compresor de tipo scroll

Evaporador Un intercambiador de calor de placas

Volumen neto de agua | 1,52 1,9 2,28 2,85 3,8

Conexiones de agua (MPT gas) pulgadas 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Presion de agua maxima KPa 400 400 400 400 400

Médulo hidraulico Bomba, filtro de mallas, depdsito de expansion, interruptor de caudal, vélvula de purga de aire automatica,

tapdn de drenaje y valvula de alivio de presion.

Bomba Una bomba de una sola velocidad

Conexion de entrada de agua (MPT gas)  pulgadas 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Conexion de salida de agua (MPT gas) pulgadas 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4

Volumen de agua de dep6sito

de expansion cerrado | 5 5 8 8 8

Precarga de vaso de expansion bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5

Condensador Uno, tubos de cobre y aletas de aluminio

Ventilador Dos, tipo helicoidal con dos velocidades  Tipo helicoidal con dos velocidades

Didmetro mm 495 495 710 710 710

N.c de aletas 3 3 7 7 7

Caudal de aire (alta velocidad) I/s 2217 1978 3530 3530 3530

Velocidad del ventilador (alta velocidad) ~ g/min 870 870 900 900 900

Niveles sonoros
Nivel de potencia sonora 1072w dB(A) 72 74 78 78 80

*

Valores de emision sonora declarados disociados segun ISO 4871 (con una incertidumbre asociada de +3 dB). Los valores se han redondeado y son
orientativos, no contractuales.

Tabla 1I: Datos eléctricos, modelo HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Potencia V-F-Hz 400-3+N-50 (opcién C de alimentacion) o 400-3-50 (opcion D de alimentacion) 400-3-50
(est,, sin opcion)

Intervalo de tensién \ 340-460 360-440
Intensidad en arranque* A 75 95 118 118 176

Consumo de potencia méaximo (Vn) ** kw 78 9,1 11,0 13,8 17,5
Consumo de corriente nominal*** A 8 12 16 17 25

Intensidad maxima (Vn) **** A 13 16 20 24 30

Intensidad maxima (Vn +/-150 10 %) A 15 18 23 27 36

* Intensidad en arranque max. dentro de los limites de funcionamiento (correspondiente a la intensidad del rotor bloqueado en el compresor).

** Consumo cuando la unidad esta dentro de sus limites de funcionamiento (temperatura de evaporacién = 10 °C, temperatura de condensacion = 65 °C) y en su tensién nominal (400 V)

*#* Las intensidades que se muestran corresponden a condiciones Eurovent (temperatura de entrada y salida del agua del evaporador = 12/7 °C con el aire al condensador a 35 °C).

**x* Corriente de funcionamiento max. relacionada con el consumo méx. y la tension nominal (400 V).

1 Corriente de funcionamiento max. relacionada con el consumo max. y dentro del intervalo de 340-460 V para los modelos de unidades de 17 a 33 kW y de 360-440 V para los modelos de unidades de 40 kW.
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3 - DIMENSIONES Y UBICACION DE LAS CONEXIONES HIDRAULICAS (MM)
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4 - INTERFAZ DE USUARIO E INTERRUPTOR PRINCIPAL

Interfaz de usuariM

Seccionador

Puerta de servicio

Puerta de servicio >3

Interfaz de usuario*

¥\\\\\\\\\\\\\\
TS S S L8 U U
AASNRRRRREEAR R
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N N
AARARARARRNRANY

,\\\\\\\\\\\\\\\ .

* Compruebe que la interfaz de usuario esta protegida tal como se describe en la seccién «Regulacion electrénican.

Espacio libre (mm) para unidad de salida
horizontal (EREBA ACCESS 017-021)

Espacio libre (mm) para unidad de salida
vertical (EREBA ACCESS 026-040)
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5 - INFORMACION GENERAL Y MODULO HIDRAULICO

Instalacion del cuadro

Lea este manual cuidadosamente antes de comenzar a instalar

la maquina.

El dispositivo cumple las directivas de baja tension, la directiva

de maquinas y la relativa a EMC.

- Esta instalacién debe ser realizada por un instalador cualificado.

- Sigatodos los requisitos de la normativa nacional sobre seguridad vigente.
En particular, asegurese de que hay un cable de tierra de seccién adecuada
conectado.

« Compruebe que la tensidon y frecuencia de la alimentacion del suministro
eléctrico sean correctas; la potencia disponible debe ser apropiada para
utilizar otros aparatos conectados a la misma red. Asimismo, asegurese de
que se cumplen los requisitos de la normativa nacional vigente en relacion
con el circuito de alimentacion del suministro eléctrico.

« Traslainstalacion, pruebe el funcionamiento del sistema exhaustivamente
y explique todas sus funciones al propietario.

- Entregue este manual al propietario para que pueda consultarlo durante
el mantenimiento periodico en el futuro.

- Asegurese de que la unidad y los componentes se revisan de manera
periddica para comprobar si hay componentes sueltos, dafados o rotos.
Si hay defectos persistentes, puede que la unidad provoque lesiones o
dafos materiales.

IMPORTANTE:

Durantelainstalacion delaunidad, lleve primero a cabo las conexiones
hidraulicasy, después, las eléctricas. Si se desinstala la unidad, primero
desconecte los cables eléctricos y, después, las conexiones hidraulicas.

PRECAUCION:

Desconecte el interruptor de alimentacion del suministro eléctrico antes
de realizar operaciones de mantenimiento

en el sistema o manipular cualquier pieza interna de la unidad.

- Elfabricante declina cualquier responsabilidad por los dafios provocados
por modificaciones o errores de las conexiones eléctricas o hidrdulicas.

« Sino se siguen las instrucciones de instalacién de la unidad o se usa esta
en condiciones distintas a las que se indican en las tablas «Limites de
funcionamiento», la garantia de la unidad quedara anulada de inmediato.

- Sinosesiguen las normativas relativas a seguridad eléctrica, puede existir
peligro de incendio en caso de cortocircuito.

- No instale ni use unidades danadas.

- Durante el funcionamiento de la unidad, puede que algunos elementos
del circuito de refrigerante alcancen una temperatura superior a 70°C; por
ello, a las &reas protegidas mediante paneles de acceso solo debe acceder
personal cualificado.

« En caso de averia, apague la unidad, desconecte la alimentacién
del suministro eléctrico y péngase en contacto con un técnico de
mantenimiento cualificado.

» Todos los materiales empleados en lafabricacion y el embalaje de este
aparato son compatibles con el medioambiente y pueden reciclarse.

« Deseche los materiales del embalaje seguin indiquen los reglamentos
locales.

- Este equipo contiene refrigerante R-410A, que debe desecharse de manera
adecuada. Cuando deseche la unidad al final de su vida util, retirela con
cuidado. La unidad debe entregarse en un centro de desechos adecuado
o bien al distribuidor original del equipo.

« Recoja cuidadosamente el refrigerante del interior de la unidad antes de
desecharla definitivamente o cuando se realicen tareas de mantenimiento.
No lance nunca refrigerante a la atmésfera.

Eleccién del lugar de instalacion
- Esta unidad no debe instalarse en atmésferas explosivas.

« La unidad puede funcionar en atmosferas radioeléctricas normales en
instalaciones residenciales, comerciales y de industria ligera. Para otras
aplicaciones, consulte a CIAT.

- Enel caso de usar labomba de calor con una temperatura exterior inferior
a0°C, launidad debe instalarse al menos 300 mm sobre el nivel del suelo.
Esto es necesario para evitar que se acumule hielo en el bastidor y para
permitir un funcionamiento correcto incluso en caso de nevadas intensas.
La unidad debe nivelarse en ambos ejes (la tolerancia es inferior a2 mm
por metro).

«» Enalgunos casos, puede ser necesario instalar deflectores para los vientos
fuertesy para evitar que la nieve caiga sobre la bateria directamente. Dichos
deflectores deben instalarse sin obstruir la circulacién normal del aire.

PRECAUCION:

Las aplicaciones tipicas de estas unidades son en sistemas de
refrigeracion, que no requieren resistencia sismica.

La resistencia sismica no ha sido verificada.
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Alimentacién ventilador

Las unidades con conductos estdndar se suministran con una brida
rectangular. Recomendamos que se conecte el conducto de entrada
intercalando una union flexible para evitar que se transmitan vibraciones
y ruido a la estructura del edificio. No use conductos que pesen mas de
10 kg para evitar dafios en la unidad.

Asegurese de que todas las entradas de admision y salidas de aire estan
libres de obstaculos (como una puerta abierta).

Bandeja auxiliar de recuperacion de condensados

Mientras se usa la bomba de calor, puede ser necesario evacuar hasta
15 | de condensados.

Previa solicitud, Ciat puede suministrar una bandeja de recogida de
condensados opcional para colocarla bajo la unidad. Los cédigos
correspondientes son 7511632 (para las unidades de 17 a 21 kW) y
7511634 (para las unidades de 26 a 40 kW).

La bandeja debe conectarse al sistema de evacuacion de condensados
mediante una tuberia de vinilo de @ 16 mm (use la conexién de
evacuacion de condensados suministrada con la bandeja).

En los modelos de 26-40 kW, es posible desconectar el extremo del
tubo de evacuacién de condensados que estd fijado al panel trasero
y conducir el agua de condensados desde el intercambiador de calor
hasta la bandeja auxiliar.

Cuando se instale la bandeja, asegurese de que estd nivelada y de que el
agua de condensados de la unidad se descarga correctamente.

Colocacion de la unidad

Compruebe lo siguiente:

- La ubicacién soporta el peso de funcionamiento de la unidad (Tabla ).

- Hay suficiente espacio para realizar las tareas de mantenimiento y para
el caudal de aire alrededor de la unidad (véase la ilustracién «Espacio
libre»).

- Enla ubicacién elegida no hay polvo ni materiales extrafios que puedan
obstruir la bateria.

- Si se instala la unidad en el suelo, no hay peligro de inundacién en el
lugar elegido.

- La instalacién cumple las reglas y las normas locales referentes a la
instalacion de equipos de preparacion del aire.

7/

- Se han empleado amortiguadores para las vibraciones en toda la
instalacion para evitar que se transmita el ruido.

- Para evitar danos, (especialmente en el caso de los modelos de 26-
40 kW), fije los amortiguadores para las vibraciones bajo el chasis con
pies de soporte de la unidad.

- Los componentes bajo presion no deben someterse a ninguna tension
o esfuerzo.

Transporte

1. Use barras de separacion para levantar la unidad y evitar dafar los
paneles. No la mueva de forma brusca.

2. Nunca haga rodar ni incline la unidad mas de 15°.

IMPORTANTE:

Asegurese de que todos los paneles de la unidad estan correctamente
fijados antes de moverla. Levante la unidad con cuidado y depositela
suavemente.

IMPORTANTE:
Asegurese de que la unidad esta siempre correctamente nivelada.

Conexién
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Médulo hidraulico

El médulo hidraulico viene instalado de serie.
Asi se elimina la necesidad de instalar los componentes necesarios en
destino; la unidad es mas compacta y mas facil de instalar.

Modulo hidraulico para unidades
EREBA ACCESS T/HT 017-021

purga automatica

vélvula de drenaje

bomba

Valvula de alivio de presion
interruptor de caudal

vaso de expansion

filtro de mallas

reductor de presion
(opcional)

oONOUVLhA WN =

Modulo hidraulico para unidades
EREBA ACCESS T/HT 026-040

SALIDAS 2
1 purga automatica 5 interruptor de caudal
2 valvula de drenaje 6 vaso de expansion
3 bomba 7 filtro de mallas
4 Valvula de alivio de 8 reductor de presion
presion (opcional)

6 - CONEXIONES DE AGUA

@

Esquema tipico del circuito hidraulico con médulo hidraulico 17-21 kW
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Esquema tipico del circuito hidraulico con moédulo hidraulico 26-40 kW
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LEYENDA

COMPONENTES hidraulicos

1 Filtro de mallas

Deposito de expansion

Valvula de alivio de presién

Bomba de alta presion

Respiradero

Valvula de drenaje de agua

Sensor de caudal

Sensor de temperatura de salida del intercambiador refrigerante/agua
Sensor de temperatura de entrada del intercambiador refrigerante/agua
10 Intercambiador de calor de placas

11 Calentador eléctrico anticongelacién para intercambiador refrigerante/agua
12 Calentador eléctrico anticongelacién para tuberias

©CoOoONOOOBRWN

COMPONENTES DEL SISTEMA

15 Alojamiento para sonda de temperatura

16 Respiradero

17 Conexiones flexibles

18 Valvula ON/OFF

19 Filtro de mallas (obligatorio si la unidad no cuenta con médulo hidraulico)

20 Manometro

21 Valvula de control del caudal de agua (de serie, pero debe instalarse en
destino)

22 Valvula de carga

23 Valvula de bypass para proteccion anticongelacién (cuando las valvulas
de ON/OFF estéa cerrada en invierno)

24 Sensor de presion

25 Valvula de vaciado de agua de la instalacion

26 Valvula de vaciado de agua del intercambiador refrigerante/agua

Conecte las conexiones hidraulicas del intercambiador de calor de placas
con los componentes necesarios, usando materiales que garanticen que
las uniones atornilladas son resistentes a las fugas.

El esquema tipico del circuito hidraulico muestra una instalacién de un
circuito de agua tipica en un sistema de preparacion del aire.

ATENCION: Se prohibe el uso de las unidades en circuito abierto.

Deben tenerse en cuenta las siguientes recomendaciones para la

aplicacién con un circuito de agua:

1. Debe montarse la bomba inmediatamente antes del intercambiador
de calor y después de la conexién al retorno del sistema (unidad sin
madulo hidraulico).

2. Serecomienda instalar véalvulas de corte para aislar los componentes
mas importantes del circuito, asi como el intercambiador de calor.
Estas valvulas (de esfera, de bola o de mariposa) deben provocar una
pérdida minima de carga cuando estan abiertas.

3. Proporcione drenajes y respiraderos para la unidad y el sistema en el
punto mas bajo del mismo.

4. Instale purgas en las secciones mas altas de la instalacion.

5. Debeninstalarse tomas de presién y mandmetros curso arriba y abajo
de la bomba de agua.

6. Deben instalarse termémetros en la entrada y salida de agua de la
unidad.

7. Todas las canalizaciones deben estar correctamente aisladas y
sustentadas.

La instalacion de los siguientes componentes es obligatoria:

1. La presencia de particulas en el agua puede provocar obstrucciones
en el intercambiador de calor.
Por ello, es necesario proteger la entrada del intercambiador de calor
con un filtro de mallas extraible. El calibre de malla del filtro debe
tener al menos 10 mallas/cm?. La version estandar del equipo con
mddulo hidraulico viene equipada con filtro de mallas, incluido en el
suministro e instalado.

Q

2. Tras montar el sistema o reparar el circuito, el sistema completo
debe limpiarse exhaustivamente, prestando especial atencién al
estado de los filtros.

3. La regulacién del caudal de la bomba se realiza mediante una
vélvula de control del caudal suministrada con las unidades con
modulo hidrdulico y que debe ubicarse en la tuberia de salida
durante la instalacion.

4. Cuando el agua va a alcanzar temperaturas inferiores a 5 °C o si
el equipo se instala en areas con temperaturas inferiores a 0 °C,
es necesario mezclar el agua con glicol en cantidad suficiente.

La cantidad maxima de etilenglicol permitida es el 30 %.

Proteccion antihielo

La proteccién antihielo del intercambiador de calor de placas y el
circuito en el interior del médulo hidraulico se garantiza siempre hasta
alcanzar -10 °C por medio de calentadores eléctricos que se activan
automaticamente cuando es necesario. Nunca debe interrumpirse la
alimentacion de los calentadores eléctricos del intercambiador de calor
de placas y el circuito interno del médulo hidrdulico.

IMPORTANTE: Las tareas de llenado, rellenado y vaciado de la
carga del circuito de agua deben ser realizadas por personal
cualificado utilizando las purgas de aire y los materiales
apropiados para los productos.

Antes de la puesta en marcha, verifique que el liquido de intercambio
de calor es compatible con los materiales y con el revestimiento del
circuito de agua.
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Recomendaciones de CIAT para fluidos de intercambio térmico:

+ No debe haber iones de amonio NHa; en el agua, ya que afectan muy
negativamente al cobre. Este es uno de los factores mas importantes para
la vida util de las tuberias de cobre. Un contenido de algunas decenas
de mg/| provocara una fuerte corrosién del cobre con el tiempo (los
intercambiadores de calor de placas utilizados en estas unidades tienen
uniones soldadas de cobre).

Losiones de cloro Cl- también afectan negativamente al cobre, con riesgo
de perforacién por corrosion o de agujeros. A ser posible, procure no
superar los 10 mg/I.

Siel contenido deiones de sulfato SO4;- estd por encima de 30 mg/Il, puede
producirse una perforacion por corrosion.

Ausencia de iones de fluor (< 0,1 mg/I).

No debe haber iones de Fe,., y Fes.. silos niveles de oxigeno disuelto son
significativos. El hierro disuelto debe ser < 5 mg/I si el oxigeno disuelto <
5mg/l.

Arenilla disuelta: El cuarzo que formala arenilla presente en el agua es acido
y puede provocar corrosiéon. Contenido <1 mg/I. Dureza del agua: > 0,5
mmol/l. Pueden recomendarse valores entre 1y 2,5. Facilitan la formacion
de una capa de cal que puede limitar la corrosion del cobre. Los valores
demasiado altos pueden provocar el bloqueo de las tuberias con el tiempo.
Es deseable un contenido alcalimétrico total (TAC) por debajo de 100.
Oxigeno disuelto: debe evitarse cualquier cambio brusco de las condiciones
de oxigenacién del agua. Desoxigenar el agua, mezclandola con un gas
inerte, es igual de negativo que oxigenarla en exceso, mezclandola con
oxigeno puro. El cambio de las condiciones de oxigenacién favorece
la inestabilidad de los hidréxidos de cobre y aumenta el tamario de las
particulas.

« Conductividad eléctrica de 600 uS/cm

« pH:loideal es un pH neutro a 20-25°C-7 <pH< 8

No aplique ninguna presion estética o dindmica significativa en el circuito
de intercambio térmico (en relacion con las presiones de funcionamiento
de disefo).

.

En los modelos de 17 a 21 kW, existe un conector hidraulico dentro
de la unidad. A continuacion, se muestra una imagen de esta pieza. El
objetivo de esta pieza es procurar que la salida de agua y la entrada de
agua tengan las mismas dimensiones.

Presion estatica de salida disponible de las unidades con médulo hidraulico

Datos aplicables para el agua pura a 20 °C

Datos especificados vélidos para:

- Agua dulce 20 °C

- En caso de utilizar glicol, se reducira el caudal de agua maximo.
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7 - CONEXIONES ELECTRICAS Y CARGA DE REFRIGERANTE

Conexiones eléctricas

PRECAUCION:
Para evitar descargas eléctricas o dafos en el equipo, recuerde abrir
todos los desconectadores antes de realizar las conexiones eléctricas.

De la conexién externa y la seccion del cable eléctrico de alimentacion
debe encargarse el instalador, teniendo en cuenta las caracteristicas
de la instalacién de la unidad y las normas vigentes. La alimentacion
y el cable multiconductor a tierra del dispositivo deben conectarse
al seccionador general guiando el cable a través del pasacables
instalado en el dispositivo, tras retirar los paneles de acceso.
La seccion maxima permitida para el cable de cobre flexible es
25 mm?2. Antes de la conexién, compruebe que la secuencia de fase
L1-L2-L3escorrecta. Latabla siguiente debe tomarse como referencia
y no implica ninguna responsabilidad para CIAT.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Unidad ACCESS17 |ACCESS21 |ACCESS26 |ACCESS33 |ACCESS40
T/HT T/HT 021 T/HT T/HT T/HT
Seccion del cable 5x2,5mm? 5x4mm? 1x16 mm?
Cablede HO7 RN-F
alimentacion
Fusible (tipo «gG») |25 A [32 [a0A [s0A [e3a

Tenga especial cuidado al hacer las conexiones a tierra.

La tensién y el desequilibrio de tensiones maximos permitidos son el
10 % de los valores que se indican en la Tabla Il.

Péngase en contacto con la compaiiia eléctrica de su ciudad para corregir
la tensién incorrecta de la red.

Carga de refrigerante liquido

Comprobacién de la carga

Informacion importante acerca del refrigerante usado:

Estos modelos incorporan en su circuito frigorifico gas fluorado de efecto
invernadero regulado por el Protocolo de Kioto.

Tipo de fluido: R410A

Potencial de calentamiento global (PCG): 2088

PRECAUCION:

1. Cualquier intervencién en el circuito de refrigerante de este producto
debera llevarse a cabo conforme a la legislacion aplicable. En la Union
Europea, lanorma se llama Reglamento sobre gases fluorados n.°517/2014.
2. Asegurese de que nunca se escapa refrigerante a la atmésfera durante
la instalacion, el mantenimiento o la retirada del equipo.

3. Estd prohibida la liberacion deliberada de gas a la atmdsfera.

4. Si se detectara una fuga de refrigerante, detenga la fuga y reparela
tan pronto como sea posible.

5. Las tareas de instalacion, mantenimiento, comprobacion de fugas en
el circuito de refrigerante, asi como la retirada del equipo y recuperacion
de refrigerante, solo puede llevarlas a cabo personal cualificado y
debidamente certificado.

6. La recuperacién de gas para su reciclaje, regeneracion o destruccion
corre por cuenta del cliente.

7.Es obligatorio llevar a cabo comprobaciones periddicas para detectar
posibles fugas, bien por parte del cliente o por una tercera parte. La
normativa europea establece la siguiente periodicidad:

PRECAUCION:
El funcionamiento de la unidad con una tension de red inadecuada se
considera uso indebido y no se incluye en la garantia de CIAT.

IMPORTANTE:

Para garantizar una alimentacion correcta de la unidad, (entrada de
cable, seccién maxima del conductor, dispositivos de proteccion, etc.),
consulte la tabla de datos eléctricos, el esquema eléctrico suministrado
con la unidad y las normas vigentes relacionadas con la instalacion de
equipos de preparacion del aire.

No use nunca una unidad si el desequilibrio de tensiones supera el 2 %.
Debe usarse esta formula para determinar el porcentaje de desequilibrio
de tensiones:

Desequilibrio de tensiones (%) =
Desviacién méaxima respecto a la tensién media x 100

Tension media

Ejemplo:
Tension de alimentacion: 400-3-50 A B8 C
AB = 404V
BC= 399V
AC= 394V
Tensién media =404 + 399 + 394 =399 =400V
3
Averigie la desviacién méxima respecto a la tensién media:
AB=  404-400=4
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6

La desviaciéon maxima es de 6 voltios. Asi, el porcentaje del desequilibrio
de tensiones es:
6 x100=1,5%
400
PRECAUCION:

El instalador debe instalar dispositivos de proteccion segun
establezca la legislacion vigente.

Para los modelos de 17-21 kW, el cable eléctrico de alimentacion debe
guiarse a través del pasacables del cuadro de control eléctrico. Para conectar
el cable eléctrico de alimentacion al seccionador general, retire el cuadro de
proteccion de metal (extrayendo los dos tornillos de fijacion). Tras finalizar
todas las conexiones, vuelva ainstalar el cuadro de proteccion colocando los
dos tornillos extraidos anteriormente.

El calibrador de nivel de liquido puede consultarse retirando el tapén
del panel lateral (no es necesario retirar todo el panel).

El nivel de proteccion de todos los cuadros de control es IPX4.

Sistema SIN ) .
L. Sin comprobaciéon |12 meses 6 meses 3 meses

deteccion de fugas
Sist CON

s em.al Sin comprobaciéon |24 meses 12 meses 6 meses
deteccion de fugas
Circuito/carga

50 <
de refrigerante 5 <carga< = carga Carga > 500
) . < 5 toneladas <500
(equivalencia de 50 toneladas toneladas(1)
toneladas
COy)
R-134A 3,5<carga (34,9 <carga |Carga >

o |(PCA1430) Carga <3,5 kg <349 kg <3497kg  |349,7 kg

€ R-407C 2,8 <carga |28,2<carga |Carga>

S lica1774) Carga <28 kg <28,2 kg <281,9kg  |281,9 kg

o

= R-410A 24 <carga (23,9 <carga |Carga>

kTG, <24k

£ 2|(pca 2088) Carga 9 <239kg  |<2395kg  |2395 kg

T £ |Fueldleos

= § pesados: No se requiere

§ G |R1234ze
(1) Desde el 01/01/2017, las unidades deben estar equipadas con un sistema de

deteccion de fugas

8. Debe establecerse un libro de registros para aquellos equipos que
deban someterse a comprobaciones periddicas de fugas. En el registro
debe constar la cantidad y el tipo de fluido presente en la instalacion
(anadido y recuperado), la cantidad de fluido reciclado, regenerado o
destruido; la fechay el resultado de la prueba de fugas, la identidad y el
cargo del operador, asi como el nombre de su empresa, etc.

9. Pdngase en contacto con el instalador o el distribuidor local si tiene
alguna pregunta.

PRECAUCION:

Las descargas accidentales de refrigerante, debido a pequenas

fugas o vertidos significativos tras la ruptura de una tuberia, pueden

causar quemaduras y congelacion en la persona expuesta. No ignore

estas lesiones. Los instaladores, propietarios y, especialmente, los

técnicos de mantenimiento de las unidades externas pequeinas,

deben:

- establecer un procedimiento para consultar con médicos
especializados antes de tratar dichas lesiones;

- proporcionar acceso a material de primeros auxilios, especialmente
para tratar rapidamente las lesiones oculares.

Recomendamos aplicar la EN 378-3 del Anexo 3.

Cuando se ajuste la carga de fluido frigorifico, asegtirese siempre
de que el agua circula en el intercambiador de calor para eliminar
cualquier posibilidad de congelacién. Los dafios provocados por la
congelacion no estan cubiertos por la garantia.

Las unidades EREBA ACCESS T/HT se suministran con una carga completa
y funcional de refrigerante. Consulte la Tabla I.

Si, aun asi, es necesario anadir mas refrigerante, haga funcionar la unidad
un momento en el modo de refrigeracién y, lentamente, anada refrigerante
liquido en el lado de aspiracién hasta que no haya burbujas en el indicador.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT

ES-74

CIAT



Las unidades EREBA ACCESS T/HT funcionan con carga de refrigerante
R-410A. Con fines informativos, reproducimos aqui algunos extractos
de la publicacién oficial en relacién con el disefio, la instalacién, el
funcionamiento y el mantenimiento de los sistemas de preparacion
del aire y de refrigeracion, asi como con la formacion del personal que
participa en estas tareas, segun el consenso de la industria de los sistemas
de preparacion del aire y refrigeracion.

Pautas sobre refrigerante

Lasinstalaciones de refrigeracion deben serinspeccionadasy mantenidas
de maneraregulary rigurosa por parte de especialistas. Estas actividades
deben ser supervisadas y verificadas por personal con la debida
formacion.

Para minimizar la evacuacion a la atmésfera, los refrigerantes y aceites
lubricantes se deben transferir utilizando métodos que reduzcan al
minimo las fugas y pérdidas.

Si resulta necesaria una operacion de drenaje o recuperacion de aceite,
deben usarse contenedores moviles para realizar la transferencia de
fluido.

- Las fugas deben repararse inmediatamente.

«» Unas vélvulas de servicio montadas en los conductos de caudal y
retorno permiten el trasvase de la carga a un contenedor externo
dispuesto de manera adecuada.

- Es indispensable emplear una estacion de trasvase especifica.

- Elaceite lubricante del compresor contiene refrigerante. Todo el aceite
extraido de un sistema durante el mantenimiento se debe manipular
y almacenar teniendo esto en cuenta.

» No se debe evacuar a la atmosfera el refrigerante que se encuentre
bajo presién.

Recarga de refrigerante liquido

El refrigerante R-410A funciona con presiones un 50 %-70 % mas altas
que el R-22.

Asegurese de que el equipo de mantenimiento y los componentes de
repuesto estén

disefiados para funcionar con R-410A.

Los cilindros que contienen R-410A son rosas.

Los cilindros que contienen R-410A tienen un tubo de inmersién que
permite que el fluido escape del cilindro tanto boca arriba como boca
abajo.

La unidad R-410A debe cargarse con refrigerante liquido. Aplique un
regulador de caudal comun disponible en el mercado a la manguera
para vaporizar el refrigerante liquido antes de que acceda a la unidad.
El R-410A, como otros HFC, solo es compatible con los aceites
seleccionados por el fabricante de los compresores (POE).

NOTA:
Lleve a cabo controles de estanqueidad periddicos y repare de inmediato
cualquier fuga que detecte.
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8 - CARGA DE REFRIGERANTE Y REGULACION ELECTRONICA

Carga insuficiente

Sino hay suficiente refrigerante en el sistema, aparecen burbujas de gas
en el indicador de humedad.

Existen dos posibilidades:

- Carga ligeramente insuficiente (burbujas en el indicador, sin cambio
significativo en la presion de aspiracion):
- tras detectarla y repararla, puede volverse a cargar la unidad;
- la carga debe reponerse siempre en el modo de refrigeracién,
introduciendo lentamente refrigerante liquido en el lado de
aspiracion, hasta que no haya burbujas en el indicador.

- Carga considerablemente insuficiente (burbujas grandes en el
indicador, descenso considerable de la presion de aspiracion): En este
caso:

- drene completamente la carga de refrigerante usando una unidad
de recuperacion de refrigerante; Tras detectarla y repararla, revise
la carga con la unidad apagada; drene el sistema y vuelva a cargar
el volumen completo de refrigerante liquido (véase la Tabla I) en el
lado de aspiracion y vaciado.

- el recipiente de refrigerante que se use debe contener como minimo
un 10 % de la carga inicial.

PRECAUCION:

En caso de soldadura fuerte, el circuito de refrigerante debe llenarse de
nitrégeno.

La combustiéon de refrigerante produce fosgeno téxico.

Cambie el refrigerante después de cualquier fallo del equipo, siguiendo
el procedimiento descrito en NF E29-795, o encargue un andlisis del
refrigerante en un laboratorio especializado.

IMPORTANTE:

No utilice nunca el compresor como bomba de vacio.

Anada siempre refrigerante mediante el conducto de aspiracién.

El refrigerante debe afiadirse muy lentamente.

No sobrecargue el sistema de refrigerante.

Si el circuito de refrigerante permanece abierto durante mas de un
dia después de una intervencion (por ejemplo, la sustitucion de un
componente), tapone las aberturas y llene el circuito de nitrégeno
(principio de inercia). El objetivo es evitar la penetracién de humedad
atmosférica y la corrosidn resultante de las paredes internas y las
superficies de acero no protegidas.

Regulacion electrénica

El funcionamiento y el control de todas las unidades se realiza mediante
la regulacion electrénica.

Las instrucciones suministradas con el control incluyen descripciones
completas.

Tras su uso, compruebe que la interfaz de usuario esta correctamente
introducida en su alojamiento y que la cubierta esta cerrada mediante
el tornillo suministrado. Asi, la requlacién electrénicay la unidad quedan
protegidos frente a impactos y agentes atmosféricos.

Regulacion electrénica PRO-Dialog +

PRO-DIALOG + es un sistema de control numérico avanzado que combina
una inteligencia compleja con una gran sencillez de manejo.
PRO-DIALOG + supervisa constantemente todos los pardmetros de la
maquina y los dispositivos de seguridad, y administra rigurosamente
la operacién de compresores y ventiladores para el uso eficiente de la
energia.

También controla el funcionamiento de la bomba de agua.

Un potente sistema de control

El algoritmo de control PID con compensacidon permanente de la
diferencia entre la temperatura de entrada y de salida del agua, y
anticipacion de las variaciones de carga, regula el funcionamiento del
compresor para obtener un control inteligente de la temperatura del
agua de salida.

Para optimizar la absorcién de potencia, PRO-DIALOG + recalibra
automaticamente el punto de consigna de la temperatura del agua
de entrada basandose en la temperatura del aire exterior a uno de los
dos valores preajustados (edificio ocupado y edificio desocupado, por
ejemplo).

El control PRO-DIALOG + es autoadaptable, para proteger el compresor
en su totalidad. El sistema optimiza permanentemente los tiempos de
operacion del compresor seguin las caracteristicas de la aplicacion (inercia
del circuito de agua), de manera que se evita un exceso de ciclos. En la
mayoria de aplicaciones de climatizacién de confort, esta caracteristica
convierte los depdsitos de inercia en innecesarios.

Sistema de control claro y de uso sencillo

La interfaz del operador es clara y de facil uso: hay dos ledes y
visualizadores digitales que permiten el control inmediato de los datos
de funcionamiento del dispositivo.

Los menus ofrecen acceso directo a todos los controles de la maquina,
incluido un historial de errores, para obtener un diagndstico rapido y
completo de los fallos de la enfriadora.

Opciones de comunicacion ampliadas

PRO-DIALOG + permite el control remoto y la monitorizacion de la unidad
mediante una conexién de cable: varios cables de 7-8 x 0,5 mm”. El cable
debe ser apantallado de tipo FROH2R o BELTEN 9842.

El apantallamiento debe estar conectado a tierra Unicamente en el panel
eléctrico de la unidad. Las funciones disponibles son: inicio/parada,
seleccién de modo de refrigeracion/calefaccion (solo las unidades EREBA
ACCESS HT), limite de potencia requerida o punto de consigna doble y
bloqueo de seguridad del cliente.

El sistema permite la sefializacién remota de cualquier anomalia general
de cada circuito de refrigerante.

Hay tres programaciones horarias independientes que permiten la
definicién de: inicio/parada de la enfriadora, funcionamiento en el
segundo punto de consigna (p. ej., modo desocupado) y funcionamiento
a velocidad baja del ventilador (p. €j., por la noche).

Esta opcion también permite el funcionamiento en cascada de dos
unidadesy el control remoto mediante un bus de comunicacién (puerto
de serie RS 485).
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9 - ARRANQUE, SUSTITUCION DEL COMPRESOR

Arranque

El arranque del grupo se realiza con la regulacién electrénica descrita
mas arriba y debe siempre realizarse bajo la supervisiéon de un técnico de
preparacién del aire cualificado.

Este equipo no estd destinado a ser utilizado por personas (incluidos

ninos) cuyas capacidades fisicas, sensoriales o mentales estén mermadas

ni por personas que carezcan de la experiencia y los conocimientos

necesarios para ello excepto si dichas personas estan bajo la vigilancia o

han recibido instrucciones acerca del uso del aparato de una persona que

se responsabilice de su seguridad.

Es conveniente vigilar a los nifos para asegurarse de que no jueguen con

el equipo.

Precauciones/comprobaciones necesarias antes de la puesta en

marcha

- Compruebe que todas las conexiones eléctricas estén correctamente
fijadas.

- Compruebe que la unidad esté nivelada y correctamente sustentada.

- Compruebe que el circuito hidraulico tenga un caudal de agua suficiente
y que las conexiones de tuberias correspondan al esquema de instalacion.

- Compruebe que no haya fugas de agua. Compruebe el funcionamiento
correcto de las valvulas instaladas.

- Todos los paneles deben estar montados y fijados firmemente con los
tornillos correspondientes.

- Compruebe que haya suficiente espacio libre para las tareas de
mantenimiento.

- Compruebe que no haya fugas de refrigerante.

- Confirme que la fuente de alimentacion eléctrica coincida con los datos
de la placa de caracteristicas de la unidad, el esquema eléctrico y el resto
de la documentacién de la unidad.

- Compruebe que la alimentacion cumpla las normas aplicables.

- Compruebe que los compresores oscilen libremente en los resortes de

montaje.

Tornillos que se deben retirar

Sustitucion del compresor

Dado que los compresores son herméticos, se debe sustituir el compresor
cuando se produce una averia interna.

En el caso de los modelos 26 a 40, puede accederse al calibrador de nivel
de aceite retirando los seis tornillos del cuadro eléctrico.

Para ello, deben seguirse los siguientes pasos:

- Desconecte el equipo de la alimentacién eléctrica.

- Retire los paneles de acceso.

- Retire el gas del circuito de refrigerante con un equipo de recuperacion
para evitar dafios en la atmdsfera.

- Desconecte eléctricamente el compresor.

- Desuelde o desatornille los conductos de aspiraciéon y vaciado; tenga
cuidado de no dafar el resto de componentes.

- Retire las fijaciones del compresor.

- Sustituya el compresor asegurandose de que contiene suficiente aceite.

- Suelde o atornille los conductos.

- Conecte el compresor segun indica el esquema eléctrico.

- Vacie el compresor.

- Introduzca la cantidad de refrigerante indicada en la placa de
caracteristicas usando las conexiones de servicio ubicadas en el lado
de presién alta y baja.

NOTA:
Esta operacion debe ser realizada por una persona cualificada.

Desplace el cuadro eléctrico para permitir el acceso al calibrador de nivel de
aceite.
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10 - SUSTITUCION DE LA BOMBA, DISPOSITIVOS DE PROTECCION

DE LA UNIDAD

Sustitucion de la bomba

En caso de que sea necesario sustituir labomba de agua, siga estos pasos:

- Desconecte el equipo de la alimentacion eléctrica.

- Abra/retire los paneles de acceso.

- Desconecte eléctricamente la bomba.

- Vacie el médulo hidraulico de agua completamente.

- Afloje las uniones de tuberias 1y 3.

- Retire los cuatro tornillos de fijacion de la bomba 2.

- Sustituya la bomba.

- Instale los tornillos de fijaciéon de la bomba 2.

- Apriete las uniones de tuberias 1y 3.

-Conecte eléctricamente la bomba.

- Conecte la unidad al suministro eléctrico.

- Asegurese de que la bomba gira en el sentido adecuado mediante el
orificio del panel trasero.

- Instale de nuevo el panel de acceso lateral.

[ [

1 unién de tuberia
2 tornillo
3 uniéndetuberia 2

Normas de seguridad relativas a los dispositivos
de proteccion

. Proteccion frente a
Elemen:ioasdczls seguri- sobrepresiones en caso
de incendio exterior'?
Lado del refrigerante
Presostato de alta presion X
Valvula de alivio de presion X
externa®
Disco de ruptura X
Tapdn de fusible X
Lado del fluido de
transferencia de calor
Valvula de alivio de presion
P @ @
externa

(1) Clasificado para proteccion en situaciones de servicio normales.

(2) Clasificado para proteccion en situaciones de servicio anormales. Estos accesorios
estan dimensionados, en caso de incendio, para un flujo térmico de 10 kW/m?.
No debe haber ningtin material combustible a menos de 6,5 m de la unidad.

(3) La limitacién de la sobrepresion instantanea al 10 % de la presion de
funcionamiento no se aplica a esta situacion de servicio anormal.
La presion de control puede ser mayor que la presion de servicio. En este caso, el
presostato de alta presion o el termostato de temperatura de disefio aseguran
que no se supere la presion de servicio en situaciones de funcionamiento normal.

(4) Laseleccion de estas valvulas de descarga debe ser realizada por el personal que
lleve a cabo toda la instalacion hidraulica.

Descripcion de dispositivos de proteccion de la
unidad

Esta unidad incluye los siguientes dispositivos de proteccion:

- Proteccion interna del compresor.

- Proteccion térmica interna del motor del ventilador (modelos de unidades
de 26,33y 40 kW).

- Interruptor general.

- Proteccion de calentadores y control termomagnético.

- Proteccion termomagnética del ventilador (modelos de unidades de 17,
21y 40 kW).

- Termostato de desescarche.

- Detector de fallos en los sensores de temperatura y presion.

- Presostato de alta presion: protege la unidad frente a la presién de
condensacion excesiva.
El presostato de alta presion tiene parametros ajustados de serie que no
pueden modificarse. El equipo se detiene debido a la intervencién del
umbral de alarma de presion alta, antes de que lo haga el presostato de
alta presion.
De esta funcién se encarga el dispositivo de regulacion electréonica
mediante un transductor de presién.

- Interruptor de baja presion: de esta funcion se encarga el dispositivo de
regulacién electrénica mediante un transductor de presion.

Solo en equipos con médulo hidraulico.

- Motor de bomba:

« proteccién térmica externa (modelos de unidades de 17 a 33 kW);

- proteccion termomagnética (solo modelos de unidades de 40 kW).Tabla
lll: Ajustes de presostato

Desconexion Reajuste

Presostato de alta presion (017 a 033) 44 bar Manual

Presostato de alta presion (040) 44,2 bar Automatico

PRECAUCION: La modificacién de los ajustes de fabrica, a excepcién del
punto de consigna de disefio, sin la autorizacién del fabricante, puede
anular la garantia.

En caso de uso distinto a la configuracién del fabricante, debe solicitarse
el permiso de CIAT Service para cambiar la configuracion del sistema
Pro-Dialog +.

Limites de funcionamiento de EREBA ACCESS T

Las unidades estan disefiadas para funcionar dentro de los siguientes
limites:

Evaporador °C minimos  °C maximos
Temperatura de entrada del agua (en el arranque) 7,8% 30
Temperatura de salida del agua (en funcionamiento) il 18
Condensador

Temperatura del aire de entrada -10 48

Limites de funcionamiento de EREBA ACCESS HT

Ciclo de enfriamiento

Intercambiador de calor de placas °Cminimos °C maximos
Temperatura de entrada del agua (en el arranque) 7,8% 30
Temperatura de salida del agua (en funcionamiento) Cad 18

Bateria:

Temperatura del aire de entrada -10 48

Ciclo de calor

Intercambiador de calor de placas °Cminimos  °C maximos
Temperatura de entrada del agua (en el arranque) 10 45
Temperatura de salida del agua (en funcionamiento) 20 50

Bateria: °Cminimos °C maximos
Intercambiador de calor de placas -15%** 40

* Pdéngase en contacto con CIAT si se necesita una temperatura de entrada del
agua inferior a 7,8 °C.

** En aplicaciones de baja temperatura, donde la temperatura de salida del agua
es inferior a 5 °C, debe utilizarse una solucién antihielo.

*** -13 °C para los modelos de unidades de 40 kW.
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Caudal de agua minimo y maximo en los
intercambiadores de calor de placas

Caudal minimo, I/s Caudal maximo', I/s
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) Caudal maximo de agua con una presion estatica disponible de 50 kPa (unidades
con modulo hidraulico)

Contenido de agua del circuito de agua
Independientemente del modelo del sistema, el contenido minimo del
circuito de agua se obtiene con la siguiente formula:

Contenido = CAPyw, x N = Litros

Donde CAP es la capacidad nominal del sistema (kW) para las condiciones
nominales de funcionamiento de la instalacién.

Aplicacion N
Climatizacion 3,5
Refrigeracion de procesos industriales Véase nota
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11 - RANGO DE FUNCIONAMIENTO, LIMITES DE FUNCIONAMIENTO Y
DISPOSITIVOS DE PROTECCION DE LA UNIDAD

El contenido de agua es necesario para garantizar la estabilidad del
funcionamiento de la planta y un control preciso de la temperatura.
Con frecuencia, se necesita anadir un depdsito tampdn al circuito con
objeto de alcanzar el volumen necesario.

NOTA:

Para refrigerar procesos industriales, que requieren un alto grado
de estabilidad de la temperatura del agua, se deben aumentar los
valores anteriores.

Se recomienda consultar al fabricante para este tipo de uso.

Funcionamiento con agua glicolada

En las unidades EREBA ACCESS HT, puede producirse agua glicolada
hasta 0 °C.

En las unidades EREBA ACCESST, puede producirse agua glicolada hasta
-8 °C. La unidad cuenta con aislamiento de tuberia de aspiracion.

El rango de funcionamiento es una funcién de la presién de aspiracién
que, a su vez, es una funcién:

— del tipo de salmuera;

— de la concentracién de salmuera;

— del caudal;

— de la temperatura de la salmuera;

— de la presion de condensacién (temperatura ambiente).

Las protecciones de baja presion y de congelacion del evaporador
dependen de la cantidad de anticongelante afadida al circuito de
agua. El enfoque del evaporador (LWT - SST) y la proteccién frente a la
congelacion se basan en esta cantidad.

Por lo tanto, es esencial controlar la cantidad de anticongelante en el
circuito de agua en el primer arranque (circulacion durante 30 minutos
para asegurar una buena homogeneidad de la mezcla antes de tomar
la muestra). Consulte los datos del fabricante para definir la proteccién
antihielo en funcién de la tasa de concentracion medida.

La temperatura de proteccién antihielo debe usarse en los pardmetros
del software de la unidad.

Se recomienda que la puesta en marcha del sistema de salmuera la
realice el fabricante.

Informacién: Los valores de proteccion indicados por nuestro proveedor,
basados en las soluciones anticongelantes utilizadas en nuestro
laboratorio, son los siguientes (dichos valores pueden variar en funcién
del proveedor).

Temperatura de proteccion antihielo minima

Temperatura minima de proteccién antihielo, °C
AN
o

9 -7 -5 -3 -1 1 3 5
Temperatura de salida del agua del evaporador en °C

NOTAS:
« En el caso de proteccion antihielo con baja temperatura del aire, se
debe evaluar el porcentaje de salmuera.
« La proporciéon mdxima de glicol para las unidades con kit hidrdulico
es del 30 %.
« El diferencial de temperatura mdximo recomendado es de 5 °K.
IMPORTANTE: en el caso de las concentraciones de glicol por debajo
del 20 %, debe usarse un inhibidor de corrosién apropiado para la
aplicacion para evitar la corrosion causada por la naturaleza agresiva
de la salmuera.
La presencia de glicol disminuye la vida util de los accesorios de la
bomba.
Se recomienda cambiar los accesorios o la bomba con regularidad:
Para facilitar las operaciones de mantenimiento, se recomienda
instalar vdlvulas de corte curso arriba y curso abajo de la unidad.

% por peso, glicol Punto ‘i‘;‘i.‘e".!‘;?c'if““' °C Contenido maximo deaguadel circuito hidraulico
10 3,8 Las unidades que cuentan con moédulo hidraulico se suministran con
15 6.1 un vaso de expansion (opcional) para limitar el contenido de agua del
’ circuito hidrdulico. La siguiente tabla muestra el contenido maximo de
20 -88 agua y una mezcla de agua/etilenglicol del circuito hidraulico.
25 -11,8
EREBA ACCESS
30 -15,2 T/HT 017 -021 026 - 040
Tomando como referencia la tabla anterior, si la concentracién de Presion estatica | bar 1.5 3 1.5 3
etilenglicol por peso en el circuito de agua es del 30 %, habra que usar Agua L 200 50 350 140
el valor de -15,2 °C en el software. GE10% L 150 38 263 105
Es fundamental realizar una comprobacién anual (minimo) de la cantidad GE 20 % L 110 o8 193 77
de glicol y ajustar el valor de proteccién antihielo en el software en GE 30 % L % 23 158 63
funcion de la tasa medida. Si se afade solucién anticongelante o agua,
este procedimiento debe ser sistemético. GE: etilenglicol
La curva siguiente muestra la temperatura de proteccién antihielo
minima que se debe cumplir en funcién de la temperatura de salida
de agua.
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Rango de funcionamiento de las unidades EREBA ACCESS T
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Rango de funcionamiento de las unidades EREBA ACCESS HT
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Notas:

D Rango de funcionamiento con solucién anticongelante
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12 - MANTENIMIENTO GENERAL, MANTENIMIENTO Y RECOMENDACIONES

FINALES

Mantenimiento general

PRECAUCION: Antes de comenzar cualquier tarea de servicio o
mantenimiento en la unidad, asegurese de que se ha desconectado la
alimentacion.

Una descarga de corriente puede provocar lesiones.

Para obtener el méximo rendimiento de la unidad, debe prestarse
especial atencion a los siguientes aspectos:

- Conexiones eléctricas:

Latension de alimentacion debe encontrarse entre los limites indicados
enlaTablall.

Asegurese de que no hay contactos defectuosos en las regletas de
borneros de conexion, las placas de contactores, etc.

Asegurese de que todas las conexiones eléctricas estdn correctamente
fijadas y de que todos los componentes eléctricos (contactores, relés,
etc.) estan sujetos de manera segura a los carriles correspondientes.
Preste especial atencion al estado de los cables de conexion de los
elementos de control y el cuadro eléctrico, asi como al del cable
eléctrico de alimentacion de la unidad.

No deben estar doblados ni tener cortes o hendiduras en el aislamiento.
Compruebe que el consumo de arranque y de funcionamiento se
encuentra entre los limites indicados en la Tabla II.

Conexiones de agua:

Asegurese de que no hay fugas de agua en el sistema. Si la unidad
va a permanecer apagada durante periodos largos, abra la vélvula
de drenaje instalada en el médulo hidraulico y drene parcialmente
la bomba y las tuberias de agua, asi como la valvula de drenaje del
intercambiador de tipo placa, que debe estar instalado en el circuito
hidrdulico. Para drenar por completo la bomba, retire el tapén de
la misma. Esta operacion es imprescindible si se prevé que las
temperaturas sean inferiores a las de congelacion. Sila unidad no se
drena, el interruptor general debe permanecer conectado para que
pueda funcionar el termostato de desescarche. Limpie el filtro del
agua del sistema cuidadosamente.

Si el circuito de agua debe vaciarse durante un periodo superior a un
mes, debe llenarse la totalidad del circuito con una carga de nitrégeno
para evitar el riesgo de corrosion por aireacion diferencial.

- Limpieza del intercambiador de calor de placas:
En algunas aplicaciones, como cuando se usa agua muy dura, hay
mayor tendencia al ensuciamiento. Siempre puede limpiarse el
intercambiador de calor haciendo que circule liquido de limpieza.

Debe usarse una solucién de baja acidez (acido fosférico 5 % o, si se
limpia con frecuencia, acido oxalico 5 %); el liquido de limpieza debe
bombearse a través del intercambiador.

La instalaciéon del depésito puede ser permanente o, si se prefiere, las
conexiones pueden prepararse para conectar un dispositivo de limpieza
portatil en cualquier momento.

Para obtener una limpieza 6ptima, la solucién &cida debe circular como
minimo a una velocidad de caudal de 1,5 veces la velocidad de caudal
normal durante el funcionamiento y, preferiblemente, en sentido inverso.
Posteriormente, la instalacion debe enjuagarse con una gran cantidad
de agua para eliminar completamente el 4cido antes de poner el sistema
de nuevo en marcha.

Instalacion del depésito

l% Nt f 1

Deposito de
solucion de baja

Intercambiador térmico acidez

R S

La limpieza debe llevarse a cabo a intervalos regulares y no debe
esperarse nunca a que la unidad se bloquee para hacerla.

Los intervalos de tiempo entre limpiezas dependen de la calidad del
agua que se usa; por lo general, se recomienda como minimo llevar a
cabo una limpieza al afo.

- Circuito de refrigerante:

Asegurese de que no hay fugas de refrigerante ni aceite en el
compresor.

Compruebe que las presiones de funcionamiento del lado alto y bajo
son normales.

Compruebe la limpieza de los intercambiadores de calor de agua/
refrigerante revisando la caida de presién en todos ellos.

Los compresores no requieren ningln mantenimiento especifico.

No obstante, las operaciones de mantenimiento preventivo del
sistema evitan también problemas en el compresor. Se recomienda
especialmente realizar periédicamente estas comprobaciones de
mantenimiento preventivo:

Compruebe las condiciones de funcionamiento (temperatura de
evaporacion, temperatura de condensacion, temperatura de descarga,
diferencia de temperatura del intercambiador de calor). Estos
parametros siempre deben estar dentro del rango de funcionamiento
del compresor.

Compruebe que todos los dispositivos de seguridad estan en
funcionamiento y correctamente controlados.

Compruebe el nivel y la calidad del aceite. Si se aprecia un cambio
de color en el indicador, compruebe la calidad del aceite. Puede ser
necesario incluir una prueba de acidez, un control de humedad, un
andlisis espectrométrico, etc.

Compruebe la estanqueidad del circuito de refrigerante.
Compruebe la potencia absorbida por el motor del compresor y
también el desequilibrio de tensiones entre las fases.

Compruebe el apriete de todas las conexiones eléctricas.

Verifique que el compresor esté limpio y funcione correctamente;
verifique que no haya 6xido en la carcasa del compresory que no haya
corrosién ni oxidacion en las conexiones eléctricas ni en las tuberias.

ATENCION: La temperatura de las superficies del compresor y las
tuberias puede superar 100 °C en algunos casos y provocar quemaduras.
Es necesario prestar especial atencion durante las operaciones de
mantenimiento. Al mismo tiempo, cuando el compresor esta en
funcionamiento, la temperatura de las superficies también puede ser
muy baja (hasta -15 °C en las unidades con baja temperatura de salida
del agua) y puede provocar quemaduras por congelacién.

- Regulaciones:
Revise el funcionamiento de todos los componentes eléctricos, el
presostato de alta presién y los transductores de alta y baja presion,
asi como el detector de temperatura de agua, aire y desescarche.

- Baterias:
Recomendamos que las baterias aleteadas sean inspeccionadas
regularmente para comprobar el grado de suciedad. Esto depende
del ambiente donde se instala la unidad y sera peor en instalaciones
urbanas e industriales y cerca de los arboles que pierden las hojas.
Recomendaciones para el mantenimientoy la limpieza de baterias del
condensador de placas de aletas de tubo redondo (RTPF) (basadas en
la norma AFNOR X60-010):

- Si los condensadores estan sucios, limpielos suavemente en sentido
vertical, usando un cepillo.

- Trabaje en los condensadores solo con los ventiladores desconectados.

- Para este tipo de operacion, desconecte la unidad de calefaccion,
ventilacion y aire acondicionado si las condiciones del servicio lo
permiten.

+ Unos condensadores limpios garantizan el funcionamiento 6ptimo de
la unidad de calefaccién, ventilacion y aire acondicionado.
Esta limpieza es necesaria cuando los condensadores empiezan a
estar sucios. La frecuencia de limpieza varia en funciéon de la estacion
del afo y la ubicacion de la unidad de calefaccién, ventilacion y aire
acondicionado (zona ventilada, con madera, con polvo, etc.).

- Vibracion:
Compruebe peridédicamente que los niveles de vibracion siguen siendo
aceptables y parecidos a los niveles iniciales de la unidad.

- Corrosion:
Inspeccione periddicamente todas las valvulas y todos los accesorios
y tuberias del circuito de refrigerante y del circuito hidraulico para
asegurarse de que no existe corrosion ni indicios de fugas; haga lo
mismo con el revestimiento de los componentes.
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Mantenimiento

Recomendaciones de mantenimiento

- Del mantenimiento de la unidad debe encargarse tinicamente personal
cualificado.

Sin embargo, de las tareas mas sencillas, como la limpieza de la bateria
y de las piezas exteriores de la unidad, puede encargarse personal no
cualificado.

- Ninguna parte de la unidad debe utilizarse como pasarela, estante o
apoyo. Controle periddicamente y sustituya, cuando sea necesario,
cualquier componente o tuberia que muestre signos de deterioro. No
pise los conductos de refrigerante, ya que pueden romperse por el peso,
liberar refrigerante y causar lesiones. No se suba a ninguna maquina.
Utilice plataformas o escaleras para trabajar a alturas elevadas.

- Para cualquier tarea que se lleve a cabo en la unidad, deben seguirse
cuidadosamente las instrucciones del manual y las etiquetas de la
unidad, asi como las normas de seguridad.

Equipe a los técnicos que trabajan en la unidad de esta forma:

. L. Operaciones
Equipo de proteccion —
Lo 1) . Mantenimiento, Soldadura o
individual (EPI) Tratamiento - (2)
servicio soldadura fuerte

Guantes de proteccion,
proteccion ocular,
calzado de seguridad, X X X
ropa de proteccion.
Tapdn de fusible
P —

fotecaon para los X X
oidos.
Mascarilla con filtro. X

(1) Le recomendamos seguir las instrucciones de EN 378-3.
(2) Realizadas en presencia del refrigerante A1, de acuerdo con la norma
EN 378-1.

Tenga cuidado para evitar las quemaduras por soldadura fuerte.

- Emplee exclusivamente piezas de recambio CIAT Original cuando
deban realizarse reparaciones. Asegurese siempre de que las piezas
de recambio se instalan correctamente. Instale siempre las piezas de
recambio en la posicion original.

- Los productos que se agreguen para el aislamiento térmico de los
recipientes durante el procedimiento de conexion de tuberias de
agua deben ser quimicamente neutros en relaciéon con los materiales
y revestimientos a los que se apliquen. Esto también se aplica a los
productos suministrados originalmente por CIAT.

- Antes de sustituir los elementos del circuito frigorifico, asegurese de
que se elimina toda la carga de refrigerante de los lados de alta y baja
presién de la unidad.

- Los elementos de control del sistema de refrigeracion son muy
sensibles.

Si deben reemplazarse, debe tenerse cuidado de no sobrecalentarlos
con sopletes durante la soldadura.

Los componentes que van a soldarse deben envolverse con un trapo
himedo; la llama debe mantenerse alejada del cuerpo del componente.

- Deben usarse siempre varillas para soldar de aleaciéon de plata.

- Si debe sustituirse toda la carga de gas de la unidad, la cantidad debe
corresponderalaque seindica en la placa de caracteristicas y la unidad
debe evacuarse antes de manera correcta.

- Durante el funcionamiento de la unidad, todos los paneles deben estar
colocados, incluido el panel de acceso al cuadro eléctrico.

- Sies necesario cortar los conductos del circuito de refrigerante, deben
usarse cortatubos; nunca deben usarse herramientas que creen rebaba.
Todos los tubos del circuito de refrigerante deben ser de cobre y estar
fabricados especificamente para fines de produccion de frio.

- No vacie circuitos de agua que contengan salmueras de uso industrial
sin informar antes al departamento de servicio técnico del lugar de
instalacion o a un organismo competente.

- Cualquier manipulacién (apertura o cierre) de una vélvula de corte debe
ser realizada por un ingeniero cualificado y autorizado, y debe cumplirse
la normativa aplicable (por ejemplo, durante las operaciones de
purgado). Durante esta operacion, la unidad debe estar desconectada.

- De las reparaciones y modificaciones deben encargarse técnicos
cualificados que sigan los procedimientos correspondientes.

Recomendaciones finales

La unidad que ha adquirido ha pasado por estrictos procedimientos de
control de calidad antes de salir de fabrica.

Todos los componentes, incluidos los sistemas de control, el equipo

eléctrico, etc., han sido certificados por nuestro Departamento de Control
de Calidad y se han probado en las condiciones de funcionamiento
mas duras en nuestros laboratorios. Sin embargo, puede que uno o
varios de estos elementos sufran dafos tras salir de fabrica por causas
ajenas a nuestro control. En ese caso, el usuario no debe trabajar
en ninguno de los componentes internos ni hacer funcionar la
maquina en condiciones de funcionamiento distintas a las descritas
en el presente manual, ya que puede sufrir dafios graves y la garantia
quedaria anulada. De las tareas de reparaciéon y mantenimiento debe
encargarse siempre el instalador.

Recomendamos aplicar la EN 378-4.

Todas las recomendaciones acerca de la instalacién de la unidad son
directrices. Elinstalador debe realizar la instalacion segun las condiciones
de disefio y cumplir todas las regulaciones vigentes en relacion con las
instalaciones de preparacion del aire y produccién de frio.

NOTA: El fabricante rechaza cualquier responsabilidad en relacion con
las averias provocadas por el uso incorrecto del equipo.

Incendios y explosiones

Si la maquina queda sometida al calor de un fuego, hay un dispositivo

que impide la explosion liberando el refrigerante (a través de un tornillo

de fusible). Este fluido puede descomponerse en residuos tdxicos si entra

en contacto con una llama:

- manténgase alejado de la unidad;

- establezca advertencias y recomendaciones para el personal
responsable de extinguir el fuego;

- debe haber a mano extintores de incendios adecuados para el sistema
y el tipo de refrigerante usado.

Registro

CIAT recomienda el siguiente esquema para su uso en un cuaderno de
registros (la tabla siguiente debe tomarse como referencia y no implica
ninguna responsabilidad para CIAT):

Intervencion Nombre del técnico | Normativa Organismo
Fecha | Tipo™ acargodelapuesta | nacional de
en marcha aplicable verificacion

U] Mantenimiento, reparaciones, verificaciones regulares (EN 378),
fugas, etc.

CIAT
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13 - CONTROL Y ANALISIS DE AVERIAS

A continuacién encontrara una lista de posibles problemas, causas y
soluciones.

Si la unidad no funciona correctamente, desconéctela del suministro
eléctrico antes de intentar repararla.

Defectuoso Causa posible SUGERENCIA DE REPARACION

La unidad no arranca:
- Alimentacién desconectada;
CONECTE LA ALIMENTACION.

- El interruptor general esta desconectado;
CONECTE EL INTERRUPTOR GENERAL.

- Tension de alimentacion muy baja;
COMPRUEBE LA TENSION DE ALIMENTACION.

- Activacién de un dispositivo de proteccion;
RESTABLEZCA EL DISPOSITIVO DE PROTECCION.

- Contactor bloqueado;
REVISE EL CONTACTOR BLOQUEADO Y PROCEDA A SU SUSTITUCION EN CASO NECESARIO.

- Agarrotamiento del compresor;
REVISE EL COMPRESOR Y SUSTITUYALO CUANDO SEA NECESARIO.

- Conexiones eléctricas sueltas;
REVISE LAS CONEXIONES ELECTRICAS Y APRIETELAS.

La unidad funciona de forma continua o en ciclos demasiado fre-
cuentes:

- Problema en el contactor del compresor;
REVISE EL CONTACTOR Y SUSTITUYALO CUANDO SEA NECESARIO.
- Fallo del compresor;
REVISE EL COMPRESOR Y SUSTITUYALO CUANDO SEA NECESARIO.
- Fuga de refrigerante;
COMPRUEBE LA CARGA Y ANADA MAS REFRIGERANTE.
- Caudal de agua insuficiente
REVISE LA PERDIDA DE PRESION EN EL CIRCUITO DE AGUA.
- Presion estatica en el circuito de agua insuficiente;
REVISELA CON EL MANOMETRO Y RESTAURELA S| ES NECESARIO.

La unidad se detiene por la alarma de baja presion:

- Fuga de refrigerante;
COMPRUEBE LA CARGA Y ANADA MAS REFRIGERANTE.

- Caudal de agua insuficiente en el intercambiador de calor;
REVISE LA BOMBA DE AGUA.

- Retraso en el arranque de la unidad;
ESPERE HASTA QUE EL SISTEMA SE ESTABILICE.

La unidad se detiene por la alarma de alta presién:
- Problema del presostato de alta presion;
REVISE EL PRESOSTATO DE ALTA PRESION Y SUSTITUYALO SI ES NECESARIO.

- La vélvula de expansion esta bloqueada;
REVISE LA VALVULA DE EXPANSION Y SUSTITUYALA SI ES NECESARIO.

- Filtro de deshumidificacién obstruido;
REVISE EL FILTRO Y SUSTITUYALO CUANDO SEA NECESARIO.

- El ventilador exterior no funciona;
REVISE EL MOTOR Y LAS CONEXIONES ELECTRICAS DEL VENTILADOR.

- Bateria obstruida o sucia;
ELIMINE LA OBSTRUCCION O LIMPIE LA BATERIA.

La unidad hace demasiado ruido:
- Vibracién en las tuberias;
FIJE LAS TUBERIAS DE MANERA ADECUADA.

- El compresor es demasiado ruidoso;
REVISE EL COMPRESOR Y SUSTITUYALO CUANDO SEA NECESARIO.

- Problema en la valvula de expansion;
COMPRUEBE LA CARGA Y ANADA MAS REFRIGERANTE S| ES NECESARIO.

- Los paneles no estén correctamente instalados;
INSTALE LOS PANELES CORRECTAMENTE.

Fuga de aceite del compresor:

- Fugas del circuito de refrigerante;
LOCALICE Y REPARE LAS FUGAS.

Fugas de agua:

- Defecto en las conexiones de agua de entrada o salida;
REVISE LAS CONEXIONES Y APRIETELAS SI ES NECESARIO.

El sistema de desescarche de la unidad no funciona (solo en unidades
EREBA ACCESS HT):

- Problema de la valvula antirretorno de cuatro vias;
REVISE LA VALVULA Y SUSTITUYALA CUANDO SEA NECESARIO.

- El sensor de desescarche no funciona;
REVISE LA SONDA Y SUSTITUYALA CUANDO SEA NECESARIO.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT
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Checklist voor opstarten
Opstartdatum
Leverancier: Contractnr.:
Installateur: Contractnr.:
Locatieadres
Machinetype en serienr.: EREBA ACCESS
EREBA ACCESS HT
ELEKTRISCHE GEGEVENS:
Voedingsspanning F1: \" F2: \Y F3: \%
Nominale spanning: \ % netspanning
Opgenomen stroom F1: A F2: A F3: A
Spanning stuurstroomcircuit: \ Zekering stuurstroomcircuit A
Capaciteit van de hoofdschakelaar
TECHNISCHE GEGEVENS
Batterij: Platenwarmtewisselaar:
Luchtintredetemp.: °C Waterintredetemp.: °C
Luchtuittredetemp.: °C Wateruittredetemp.: °C
Drukverlies (water): kPa
INSTELLING BEVEILIGINGSAPPARATUUR:
Hogedrukschakelaar: uitschakeling: kPa inschakeling: kPa
Oliepeil
OPTIES:
Naam van de technicus
Akkoord van de klant
Naam: Datum:

Opmerking: Vul deze opstartlijst in tijdens de installatie.
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1 - TECHNISCHE EN ELEKTRISCHE GEGEVENS - MODEL T

Tabel I: Technische gegevens - Model T

EREBA 017 021 026 033 040
Bedrijfsgewicht
met hydromodule Kg 189 208 255 280 291
Koudemiddelvulling R-410A Kg 5,5 6,4 58 8,6 8,8

teqCO;, 11,5 13,4 121 18 18.4
Compressor Een scroll-compressor
Verdamper Een platenwarmtewisselaar
Netto waterinhoud | 1,52 1,9 1,71 2,28 38
Wateraansluitingen (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Max. waterzijdige druk kPa 400 400 400 400 400
Hydromodule Pomp, gaasfilter, expansievat, stroomschakelaar, automatische ontluchtingsklep en aftapplug

en veerveiligheid.

Pomp Een pomp met vast toerental
Wateraansluiting intrede (MPT gas) inches 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Wateraansluiting uittrede (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Inhoud gesloten expansievat | 5 5 8 8 8
Voordruk expansievat bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
Condensor Een, koperen buizen en aluminium lamellen
Ventilator Twee, axiaal type met twee toerentallen Twee toerentallen, axiaal type
Diameter mm 495 495 710 710 710
Aantal schoepen 3 3 7 7 7
Luchtdebiet (hoog toerental) I/s 2212 2212 3530 3530 3530
Ventilatortoerental (hoog toerental) g/min 870 870 900 900 900
Geluidsniveaus
Geluidsvermogenniveau 10712 W dB(A) 72 74 78 78 80

* Opgegeven geluidsemissiewaarden zijn in overeenstemming met ISO 4871 (met een bijbehorende tolerantie van +3dB(A)). De waarden zijn afgerond

dienen slechts ter informatie en zijn niet contractueel bindend.

Tabel II: Elektrische gegevens - Model T

EREBA ACCESST 017 021 026 033 040
Voeding V-f-Hz 400-3+N-50 (voeding optie C) of 400-3-50 (voeding optie D) 400-3-50
(STD - geen optie)
Netspanningslimieten \ 340-460 360-440
Aanloopstroom* A 75 95 118 118 176
Max. opgenomen vermogen (Vn) ** kw 7.8 9,1 11,0 13,8 17,5
Nominaal opgenomen stroom*** A 8 12 16 17 25
Max. stroom (Vn) **** A 13 16 20 24 30
Max. stroom (Vn +/-15 of 10%) + A 15 18 23 27 36
* Max. aanloopstroom binnen de bedrijfslimieten (behorend bij de aanloopstroom van de rotor in de compressor)
** Ingangsvermogen met de unit op zijn bedrijfslimieten (verdampingstemperatuur = 10°C, condensatietemperatuur = 65°C) en bij de nominale spanning (400 V)
*#* De genoemde stroomsterkten verwijzen naar Eurovent condities (verdamperwater intrede- en uittredetemperatuur = 12/7°C met lucht naar de condensor van 35°C)
***% Max. bedrijfsstroom behorend bij het max. ingangsvermogen en de nominale spanning (400 V)
1 Max. bedrijfsstroom behorend bij het max. ingangsvermogen en binnen het bereik van 340-460 V voor units grootte 17 tot 33 kW, en 360-440 V voor units grootte 40 kW.
EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT NL - 86 CIAT



2 - TECHNISCHE EN ELEKTRISCHE GEGEVENS - MODEL HT

Tabel I: Technische gegevens - Model HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Bedrijfsgewicht
met hydromodule Kg 206 223 280 295 305
Koudemiddelvulling R-410A Kg 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8
teqCO;, 6,4 7,7 7,6 9,5 9,8
Compressor Een scroll-compressor
Verdamper Een platenwarmtewisselaar
Netto waterinhoud | 1,52 1,9 2,28 2,85 3,8
Wateraansluitingen (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Max. waterzijdige druk kPa 400 400 400 400 400
Hydromodule Pomp, gaasfilter, expansievat, stroomschakelaar, automatische ontluchtingsklep en aftapplug
en veerveiligheid.
Pomp Een pomp met vast toerental
Wateraansluiting intrede (MPT gas) inches 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Wateraansluiting uittrede (MPT gas) inches 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
Inhoud gesloten expansievat | 5 5 8 8 8
Voordruk expansievat bar 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
Condensor Een, koperen buizen en aluminium lamellen
Ventilator Twee, axiaal type met twee toerentallen Twee toerentallen, axiaal type
Diameter mm 495 495 710 710 710
Aantal schoepen 3 3 7 7 7
Luchtdebiet (hoog toerental) I/s 2217 1978 3530 3530 3530
Ventilatortoerental (hoog toerental) g/min 870 870 900 900 900

Geluidsniveaus
Geluidsvermogenniveau 1072 W+ dB(A) 72 74 78 78 80

*

Opgegeven geluidsemissiewaarden zijn in overeenstemming met ISO 4871 (met een bijbehorende tolerantie van +3dB(A)). De waarden zijn afgerond
dienen slechts ter informatie en zijn niet contractueel bindend.

Tabel I1I: Elektrische gegevens - Model HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
Vermogen V-f-Hz 400-3+N-50 (voeding optie C) of 400-3-50 (voeding optie D) 400-3-50
(STD - geen optie)
Spanningsbereik \ 340-460 360-440
Aanloopstroom* A 75 95 118 118 176
Max. opgenomen vermogen (Vn) ** kw 78 9,1 11,0 13,8 17,5
Nominaal opgenomen stroom*** A 8 12 16 17 25
Max. stroom (Vn) **** A 13 16 20 24 30
Max. stroom (Vn +/-15 of 10%) t A 15 18 23 27 36

* Max. aanloopstroom binnen de bedrijfslimieten (behorend bij de aanloopstroom van de rotor in de compressor)

** Ingangsvermogen met de unit op zijn bedrijfslimieten (verdampingstemperatuur = 10°C, condensatietemperatuur = 65°C) en bij de nominale spanning (400 V)

*** De genoemde stroomsterkten verwijzen naar Eurovent condities (verdamperwater intrede- en uittredetemperatuur = 12/7°C met lucht naar de condensor van 35°C)
**%* Max. bedrijfsstroom behorend bij het max. ingangsvermogen en de nominale spanning (400 V)

1 Max. bedrijfsstroom behorend bij het max. ingangsvermogen en binnen het bereik van 340-460 V voor units grootte 17 tot 33 kW, en 360-440 V voor units grootte 40 kW.
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3 - AFMETINGEN EN PLAATS VAN DE WATERAANSLUITINGEN (MM)
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4 - BEDIENINGSPANEEL EN HOOFDSCHAKELAAR

BedieningspaneM

Onderbreker

Onderhoudspaneel

Onderhoudspaneel %

Bedieningspaneel*

Onderbreker

* Controleer of het bedieningspaneel is beveiligd zoals is beschreven in paragraaf “Elektronische regeling”.

Benodigde vrije ruimte (mm) voor unit met
horizontale uittrede (EREBA ACCESS 017-021)

Benodigde vrije ruimte (mm) voor unit met
horizontale uittrede (EREBA ACCESS 026-040)
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5 - ALGEMENE INFORMATIE EN HYDROMODULE

Installatie van de unit

Lees deze handleiding goed door voor het begin van de
installatie van de machine.

Het apparaat voldoet aan de laagspannings-, machine- en EMC-
richtlijnen.

- Deinstallatie moet worden uitgevoerd door een gekwalificeerde installateur.

« Volg alle actuele nationale veiligheidsvoorschriften op. Zorg met name voor
een correct gedimensioneerde en aangesloten aardingsdraad.

- Controleer of de spanning en frequentie van het stroomnet de vereiste zijn;
het beschikbare vermogen moet voldoende zijn voor de werking van alle
mogelijk op dezelfde leiding aangesloten apparaten. Zorg er ook voor dat de
vereiste nationale veiligheidsvoorschriften zijn opgevolgd voor het circuit van
de netvoeding.

« Test de werking van het systeem grondig na de installatie en leg alle
systeemfuncties aan de eigenaar uit.

« Overhandig deze handleiding aan de eigenaar voor later gebruik bij periodiek
onderhoud in de toekomst.

« Laat de unit en de onderdelen ervan periodiek controleren op loszittende,
beschadigde of gebroken onderdelen. In geval van hardnekkige defecten
kan de unit lichamelijk letsel of schade aan goederen veroorzaken.

BELANGRUJK:

Sluittijdens hetinstalleren van de uniteerst de waterverbindingenaanen
daarna de elektrische verbindingen. Maak bij het de-installeren van unit
eerst de elektrische kabels,los en daarna de waterverbindingen.

LET OP:

Schakel altijd de hoofdschakelaar uit voor het uitvoeren van onderhoud
aan het

systeem of voor het werken aan onderdelen in de unit.

« De fabrikant wijs elke aansprakelijkheid af voor schade die het gevolg is van
wijzigingen of fouten van de elektrische of waterverbindingen.

« Door het niet naleven van deinstallatievoorschriften of door het gebruikvande
unitonder andere omstandigheden dan die welke zijn vermeld in de tabellen
“Bedrijfslimieten”vervalt direct de garantie van de unit.

« Door het niet naleven van de elektrische veiligheidsnormen kan brand
ontstaan in geval van kortsluiting.

« Installeer of gebruik geen beschadigde units.

« Tijdens bedrijf kunnen bepaalde delen van het koudemiddelcircuit
temperaturen bereiken van boven 70°C. Daarom mag alleen getraind en
gekwalificeerd personeel toegang hebben tot de delen van de machine achter
de toegangspanelen.

« Schakel in geval van een storing de unit uit, maak de hoofdvoedingskabel los
en neem contact op met een gekwalificeerde servicetechnicus.

« Alle materialen die zijn gebruikt voor de productie en de verpakking
van uw nieuwe apparaat zijn onschadelijk voor het milieu en kunnen
worden gerecycled.

- Voer het verpakkingsmateriaal af in overeenstemming met de lokale
voorschriften.

« Deze apparatuur bevat koudemiddel R-410A dast op de juiste manier moet
worden afgevoerd. Voor de afdanking van de unit na zijn operationele

levensduur moet dit zorgvuldig worden verwijderd. De unit moet dan
worden ingeleverd bij een erkend verwerkingsbedrijf of bij de oorspronkelijke
leverancier van de apparatuur.

« Hetkoudemiddelin deze unit moet zorgvuldig worden teruggewonnen voor
de definitieve afdanking of het uitvoeren van onderhoud. Koudemiddel nooit
in de atmosfeer afblazen!

Keuze van de installatielocatie

« Deze unit mag niet worden geinstalleerd in een explosieve atmosfeer.

« De unit is geschikt om te werken in normale radioelektrische atmosferen in
residentiéle, commerciéle enlichteindustriéle installaties. Raadpleeg CIAT voor
andere toepassingen.

« In geval van warmtepompbedrijf met een buitenluchttemperatuur onder
0 °C moet de unit ten minste 300 mm boven de vloer worden geinstalleerd.
Dit is noodzakelijk om te voorkomen dat zich ijs ophoopt op het frame en
om een correct bedrijff mogelijk te maken in geval van zware sneeuwval.
De unit moetin beide richtingen waterpas worden geinstalleerd (de tolerantie
is minder dan 2 mm per meter).

« In bepaalde gevallen kan het nodig zijn om luchtgeleiders te monteren
tegen harde wind en te voorkomen dat sneeuw op de batterij valt.
Deze luchtgeleiders moeten zo worden gemonteerd dat zij de normale
luchtcirculatie niet belemmeren.

LET OP:

Typische toepassingen van deze units zijn koelsystemen waarbij
bestendigheid tegen aardbevingen niet vereist is.

Bestendigheid tegen aardbevingen is niet geverifieerd.
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Voeding ventilator

De standaard kanaal units worden geleverd met een rechthoekige flens.
Het wordt aanbevolen om het toevoer kanaal aan te sluiten via een
flexibele verbinding om te voorkomen dat trillingen en geluiden worden
overgebracht op de structuur van het gebouw. Gebruik geen kanalen die
zwaarder zijn dan 10 kg om schade aan de unit te voorkomen.

Zorg ervoor dat alle luchttoevoer- en uitblaaskanalen vrij van obstakels
zijn (zoals een open deur).

Hulpcondenswateropvangbak

Tijdens warmtepompbedrijf kan het nodig zijn tot 15 | condenswater
af te voeren.

Op verzoek kan Ciat een optionele condenswater opvangbak leveren
om onder de unit te plaatsen. De bijbehorende codes zijn 7511632 (voor
units 17 - 21 kW) en 7511634 (voor units 26 — 40 kW).

De bak moet worden aangesloten op het condenswater afvoersysteem
door middel van een @ 16 mm vinyl leiding (gebruik de condenswater
afvoerverbinding die bij de bak is geleverd).

Op groottes 26- 40 kW kan het einde van de condenswaterafvoerbuis
worden losgemaakt van het achterpaneel om het condenswater van de
warmtewisselaar naar de extra bak te leiden.

Zorg ervoor dat de bak waterpas is gemonteerd en dat het condenswater
van de unit correct wordt afgevoerd.

Plaatsing van de unit

Controleer of:

- De locatie het bedrijfsgewicht van de unit kan dragen (Tabel I).

- Er voldoende ruimte is voor onderhoud en voor de luchtcirculatie
rondom de unit (zie afbeelding “Benodigde vrije ruimte”).

- De geselecteerde plaats stofvrij en schoon is zodat de batterij niet kan
vervuilen.

- De vloer waarop de unit wordt geplaats niet kan overstromen met
water.

- De installatie in overeenstemming is met de lokale voorschriften en
normen die gelden voor de plaatsing van airconditioning apparatuur.

7/

- Trillingdempers zijn aangebracht tijdens de installatie om de overdracht
van geluiden te voorkomen.

- Om eventuele schade te voorkomen (met name voor groottes 26-40
kW) moeten de trillingdempers worden geplaatst onder een steunpoot
van het frame van de unit.

- Zet geen kracht op onderdelen die onder druk staan.

Transport

1. Gebruik spreidbalken voor het optillen van de unit om beschadiging
van de panelen te voorkomen. Vermijd heftige bewegingen.

2. Rol de unit nooit of kantel de unit nooit meer dan 15°.

BELANGRLIK:

Zorg ervoor dat alle panelen van de unit goedt op hun plaats
vastzitten voordat de unit wordt verplaatst. Het optillen en
neerzetten van de unit moet voorzichtig gebeuren.

BELANGRIJK:
Zorg er altijd voor dat de unit correct waterpas is.

Aansluiting
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Hydromodule

De hydromodule is in de fabriek gemonteerd.

Hierdoor is het niet nodig de noodzakelijke onderdelen ter plaatse
te monteren, kan de unit compacter en gemakkelijker geinstalleerd
worden .

Hydromodule voor EREBA ACCESS
T/HT017-021 unit

automatische ontluchting
aftapkraan

pomp

Veerveiligheid
stromingsschakelaar
expansievat

gaasfilter

drukbegrenzer (optioneel)

ONOUThA WN =

Hydromodule voor EREBA ACCESS
T/HT026-040 unit

1 automatische 5 stromingsschakelaar
ontluchting 6 expansievat

2 aftapkraan 7 gaasfilter

3 pomp 8 drukbegrenzer (optioneel)

4 Veerveiligheid

6 - WATERAANSLUITINGEN

@

Voorbeeld van een watercircuitschema met hydromodule 17-21 kW
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Voorbeeld van een watercircuitschema met hydromodule 26-40 kW
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VERKLARING

Hydraulische componenten

1 Gaasfilter

Expansievat

Veerveiligheid

Hogedrukpomp

Ontluchter

Water aftapkraan

Debietsensor

Uittredetemperatuur sensor van koudemiddel - water warmtewisselaar

Intredetemperatuur sensor van koudemiddel - water warmtewisselaar

10 Platenwarmtewisselaar

11 Elektrisch verwarmingselement vorstbescherming voor koudemiddel -
water warmtewisselaar

12 Elektrisch verwarmingselement vorstbescherming voor leidingen

©oO~NOOA~WN

SYSTEEMCOMPONENTEN

15 Dompelbuis voor temperatuursensor

16 Ontluchter

17 Flexibele verbindingen

18 Open/dicht klep

19 Gaasfilter (verplicht voor unit zonder hydromodule)

20 Manometer

21 Waterdebietregelklep (af fabriek geleverd voor montage ter plaatse)

22 Vulafsluiter

23 Bypassklep voor vorstbescherming (wanneer, in de winter, de open/
dicht kleppen zijn gesloten)

24 Druksensor

25 Aftapkraan systeem

26 Water aftapkraan van koudemiddel-waterwisselaar

Maak de hydraulische verbinding van de platenwarmtewisselaar met de
benodigde onderdelen en gebruik hierbij materiaal om te garanderen
dat de schroefverbindingen lekdicht zijn.

In het voorbeeld van een watercircuitschema ziet u de installatie van het
watercircuit in een airconditioningssysteem.

LET OP: de units mogen niet in een open systeem worden gebruikt.

Bij een toepassing met een watercircuit moet rekening worden gehouden

met de volgende aanbevelingen:

1. De pomp moetdirect voor de warmtewisselaar en achter de verbinding
naar de systeemretour worden geplaatst (unit zonder hydromodule).

2. Geadviseerd wordt om afsluitkleppen te installeren om de belangrijkste
circuitonderdelen te kunnen isoleren, evenals de warmtewisselaar zelf.
Deze kleppen (kogel-, bal- of vlinderkleppen) moeten zo weinig
mogelijk drukverlies geven als zij open zijn.

3. Zorg voor aftapkranen voor de unit en het systeem op het laagste
punt van het systeem.

4. Monteer ontluchters in de hoogste delen van de installatie.

5. Drukpoorten en manometers moeten stroomopwaarts en
stroomafwaarts van de waterpomp worden gemonteerd.

6. Thermometers moeten in de waterintrede en -uittrede van de unit
worden gemonteerd.

7. Alle leidingen moeten voldoende worden geisoleerd en ondersteund.

De volgende onderdelen moeten verplicht worden gemonteerd:

1. Door de aanwezigheid van vaste deeltjes in het water kan de
warmtewisselaar verstopt raken.
Daarom moet de Intrede van de warmtewisselaar worden beschermd
met een uitneembaar gaasfilter. De maaswijdte van het filter moet ten
minste 10 mesh/cm2 zijn. De standaardversie van de machine met
hydromodule is voorzien van een reeds geinstalleerd gaasfilter.

2. Nadeassemblage van het systeem, of na een reparatie van het circuit,
moet het gehele systeem grondig worden gereinigd met speciale
aandacht voor de staat van de filters.

3. Deregeling van het pompdebiet gebeurt door een debietregelklep
die wordt meegeleverd bij de unit met hydromodule, en die tijdens
de installatie moet worden gemonteerd op de uitvoerleiding.

4. Als de watertemperatuur moet dalen tot onder 5°C, of als
de apparatuur is geinstalleerd op een plaats die blootstaat
aan temperaturen onder 0°C, moet het water worden
vermengd met een geschikte hoeveelheid glycol.

De maximum toegestane hoeveelheid ethyleenglycol is 30%.

Vorstbeveiliging

De vorstbeveiliging van de platenwarmtewisselaar en van het circuit
in de hydromodule is altijd gegarandeerd tot minimaal -10°C door de
elektrische verwarmingselementen die automatisch inschakelen als
dat nodig is. De voeding naar de elektrische verwarmingselementen
van de platenwarmtewisselaar en naar het interne circuit van de
hydromodule mag nooit worden onderbroken.

BELANGRIJK: het vullen, bijvullen en aftappen van het
watercircuit moet gebeuren door gekwalificeerd personeel met
gebruikmaking van de ontluchters en apparatuur die geschikt
zijn voor de producten.

Controleer voor de inbedrijfstelling dat de warmtewisselaar geschikt
is voor de materialen en de coating van het watercircuit.
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Aanbevelingen van CIAT voor warmtewisselaarvloeistoffen:

« Geen NHgyy-ionen (@ammoniumionen) in het water, deze zijn namelijk
zeer schadelijk voor koper. Dit is een van de bepalende factoren voor de
levensduurvan koperen leidingen. Zelfs door enkele tienden mg/l wordt het
koper in de loop der tijd ernstig gecorrodeerd (de platenwarmtewisselaars
die worden gebruikt voor deze apparaten hebben gesoldeerde
koperverbindingen).

Cl--ionen (chloorionen) zijn schadelijk voor koper met het risico van
perforaties als gevolg van putcorrosie. Indien mogelijk onder 10 mg/I
houden.

SO4,-ionen (sulfaationen) kunnen perforatie door corrosie veroorzaken als
hun concentratie hoger is dan 30 mg/I.

Geen fluorionen (<0,1 mg/I).

Er mogen geen Fe,,- en Fes,- ionen met niet-verwaarloosbare gehaltes
opgeloste zuurstof aanwezig zijn. Opgelost ijzer < 5 mg/lI met opgeloste
zuurstof < 5 mg/I.

Opgelost silicium: silicium is een zuur element van water en kan ook
tot corrosie leiden. Gehalte < 1 mg/I. Waterhardheid: >0,5 mmol/l. De
aanbevolen waarde ligt tussen 1 en 2,5 mmol/l. Dit vergemakkelijkt
kalkafzetting die de corrosie van koper kan beperken. Te hoge waarden
kunnenin de loop dertijd leiden tot verstopping van de leidingen. Een totale
alkaliteit (TAC) beneden 100 is gewenst.

Opgeloste zuurstof: vermijd plotselinge wijzigingen in het zuurstofgehalte
in het water. Het verlagen van het zuurstofgehalte door het water te
mengen met inert gas en het verhogen van het zuurstofgehalte door het te
mengen met zuivere zuurstof zijn beide even schadelijk. Het verstoren van
dezuurstoftoevoercondities leidt tot destabilisatie van koperhydroxiden en
vergroting van deeltjes.

« Elektrische geleidbaarheid 600 pS/cm.

« pH: Ideale situatie pH neutraal bij 20-25°C-7 < pH < 8.

Breng geen grote statische of dynamische druk in het circuit van de
warmtewisselaar (ten opzichte van de ontwerpbedrijfsdrukken).

Een hydraulische aansluiting is beschikbaar in de unit voor groottes 17-
21 kW. Een afbeelding van dit onderdeel ziet u hieronder. Dit onderdeel
is bedoeld om dezelfde afmetingen te hebben van wateruittrede en
waterintrede.

Beschikbare statische druk bij de uitgang van de unit met hydromodule

Gegevens voor zuiver water bij 20°C

Gegevens gelden voor:

- Vers water 20°C

- Bij gebruik van glycol is het maximale waterdebiet kleiner.
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7 - ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN EN KOUDEMIDDELVULLING

Elektrische aansluitingen

LET OP:

Om een elektrische schok of schade aan de apparatuur te voorkomen,
moeten alle stoomonderbrekers zijn geopend voordat elektrische
verbindingen worden gemaakt.

De elektrische voedingskabel en externe verbindingen moeten
worden aangelegd door de installateur in overeenstemming met
de installatiekenmerken van de unit en de toepasselijke normen. De
multi-ader kabel voor de voeding en de aarding van het apparaat
moet worden aangesloten op de hoofdschakelaar door de kabel
door het doorvoerrubber te leiden nadat de toegangspanelen zijn
verwijderd. De maximum toegestane sectie voor flexibele koperen
kabel is 25 mm?. Controleer voor de aansluiting of de fasevolgorde
L1-L2-L3 correctis. De tabel hieronder is alleen bedoeld ter indicatie
en er kunnen geen rechten jegens CIAT aan worden verbonden.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Unit ACCESS 17 [ACCESS 21 |ACCESS 26 |ACCESS 33 |ACCESS 40
T/HT T/HT021 T/HT T/HT T/HT
Sectie van de kabel 5x2,5 mm? 5x4 mm? 1x16 mm?
Stroomkabel HO7 RN-F
Zekering (type "gG") 25A |32 A |40 A |50 A |63 A

Besteed speciale zorg aan het maken van de aardverbinding.

De maximum toegestane onbalans van spanning en stroomsterkte is
10% van de in Tabel Il aangegeven waarden.

Neem contact op met uw lokale energiebedrijf voor de correctie van
een verkeerde netspanning.

LET OP:
Gebruik van de unit op een onjuiste netspanning valt onder verkeerd
gebruik waardoor de garantie van CIAT vervalt.

BELANGRUJK:

Raadpleeg voor een correcte voeding van de unit (kabelinvoer,
aderdiameter van de geleider, beveiligingsinrichtingen enz.), de tabel
met elektrische gegevens, het bij de unit geleverde bedradingsschema
en de toepasselijke normen met betrekking tot de installatie van
airconditioningsapparatuur.

Gebruik de unit nooit als de spanningsonbalans groter is dan 2%.
Gebruik de volgende formule om het percentage van de
spanningsonbalans te bepalen.

Spanningsonbalans (%) =

Grootste afwijking van gemiddelde spanning x 100

Gemiddelde spanning A B C
Voorbeeld:
Voedingsspanning: 400-3-50
AB = 404V
BC= 399V
AC= 394V
Gemiddelde spanning =404 + 399 + 394 =399 =400V
3
Bepaal de maximum afwijking van de gemiddelde spanning:
AB = 404 -400=4
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6

De grootste afwijking is 6 volt. Het percentage spanningsonbalans is
daarom:

i x100=1,5%

400

LET OP:

De installateur moet de beveiligingsinrichtingen installeren die
vereist zijn volgens de toepasselijke wetgeving.

Voor groottes 17-21 kW moet de elektrische voedingskabel door
het doorvoerrubber van het elektrische bedieningspaneel worden
geleid. Om de elektrische voedingskabel te kunnen aansluiten op de
hoofdschakelaar moet de metalen beschermkast worden verwijderd (door
de twee bevestigingsschroeven te verwijderen). Nadat alle verbinding zijn
gemaakt moet de beschermkast worden teruggeplaatst en met de twee
bevestigingsschroeven weer vastgezet.

De vloeistofniveaumeter kan worden gecontroleerd na het verwijderen
van de dop in het zijpaneel (het is niet nodig het gehele paneel te
verwijderen).

De beschermingsniveau van alle schakelkasten is IPX4.

Koudemiddelvulling

Controle van de vulling

Belangrijke informatie over het gebruikte koudemiddel:

Dit product bevat HFK-koudemiddel dat onder het Kyoto-protocol valt.
Type koudemiddel: R410A

Aardopwarmingsvermogen (GWP): 2088

LET OP:

1.Werkzaamheden aan het koudemiddelcircuit van dit product moeten
altijd worden uitgevoerd in overeenstemming met de geldende
wetgeving. In de EU is de F-gassenverordening, nr.517/2014 van kracht.
2. Zorg dat koudemiddel gedurende installatie, onderhoud of
verwijdering van de apparatuur nooit kan ontsnappen naar de atmosfeer.
3. Het opzettelijk lozen van koudemiddel in de atmosfeer is verboden.

4. Wanneer een koudemiddellek wordt geconstateerd, moet dit lek zo
snel mogelijk gerepareerd worden.

5. Alleen gekwalificeerd en gecertificeerd personeel mag installatie- en
onderhoudswerkzaamheden en de lektest van het koudemiddelcircuit
uitvoeren of de apparatuur verwijderen en het koudemiddel
terugwinnen.

6. Het terugwinnen van koudemiddel voor recycling, regeneratie of
vernietiging is voor rekening van de klant.

7. Periodieke lektests moeten worden uitgevoerd door de klant of
door derden. Hiervoor gelden de in de EU-verordening vastgestelde
intervallen:

Systeem ZONDER Geen 12 6 3
lekdetectie controle |maanden |maanden |maanden
Systeem MET Geen 24 12 6
lekdetectie controle |maanden |maanden |maanden
Koudemiddelvulli 50 <
.ou _eml elvulling/ 5 < Vulling < Vulling >
circuit (CO» < 5ton Vulling <
. < 50 ton 500 ton(1)
equivalent) 500 ton
2 =< 4,9 < .
R134A Vulling < \?;jlling < \iuling < Vulling >
GWP 1430) |3,5 k 349,7 ki
( )|3:5kg 349kg  |349,7 kg g
<
E\ R407C Vulling < \zlfllisng - \2/illzm_g < Vulling >
= WP 1774) |2,8 k 281,9 ki
S G )28 kg 282kg  |281,9kg |20 K9
K7} 2,4 < 239 < R
é . |R410A Vulling < VuIIi<ng < Vullin<g < Vulling >
S o
GWP 2088) |2,4 k 239,5 ki
e | ) 9 239kg  |239,5 kg g
T 5 P
S o |HFO's: .
2 Z  |R12342e Geen vereist

(1) Met ingang van 1 januari 2017 moeten de units zijn uitgerust met een
lekdetectiesysteem

8. Voor apparatuur die is onderworpen aan periodieke lektests moet
een logboek worden bijgehouden. Hierin moeten staan: de hoeveelheid
en het type van het koudemiddel dat in de installatie aanwezig is
(toegevoegd en teruggewonnen), de hoeveelheden gerecycled,
geregenereerd en vernietigd koudemiddel, de datum en het resultaat
van de lektest, de naam van de operator en van het bedrijf waarvoor
hij werkt, enz.

9. Neem bij eventuele vragen contact op met uw lokale dealer of
installateur.

LET OP:

De onbedoelde uitstoot van het koudemiddel als gevolg van kleine

lekkages of significante lozingen bij een breuk van een leiding, kan

bevriezingsverschijnselen en brandwonden bij het blootgestelde

personeel veroorzaken. Negeer dergelijk letsel niet. De installateur,

de eigenaar en met name de reparateur van kleine buitenunits

moeten:

- een procedure opstellen om medische zorg te zoeken voordat zij
zulke wonden behandelen,

- toegang hebben tot een EHBO-kit, in het bijzonder voor de snelle
behandeling van verwondingen aan de ogen.

Wij raden aan om norm EN 378-3 bijlage 3 toe te passen.

CIAT
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Zorg ervoor dat bij hetaanpassen ven de koudemiddelvulling, altijd
water circuleert in de warmtewisselaar om elk risico op bevriezing
te voorkomen. Vorstschade valt niet onder de productgarantie.

EREBA ACCESS T/HT units worden verzonden met een bedrijfsklare
vulling met koudemiddel. Zie Tabel I.

Mocht het niettemin noodzakelijk zijn om meer koudemiddel toe te voegen,
laat de unit dan enige tijd werken time koelbedrijf en voeg daarna langzaam
vloeibaar koudemiddel toe in de zuigzijde tot er geen belletjes meer zichtbaar
zijn in het kijkglas.

EREBA ACCESS T/HT-units werken met koudemiddel R-410A. Ter
informatie geven we hier een aantal uittreksels van de officiéle publicatie
met betrekking tot het ontwerp, de installatie, het bedrijf en het
onderhoud van airconditionings- en koelsystemen en de scholing van
mensen die betrokken zijn bij deze activiteiten, zoals overeengekomen
met de HVAC-branche.

Koudemiddelrichtlijnen

De koudemiddelinstallaties moeten regelmatig en grondig worden
geinspecteerd en onderhouden door specialisten. Hun activiteiten
moeten worden nagelopen en gecontroleerd door goed opgeleide
mensen.

Koudemiddelen en smeerolie moeten worden overgebracht met behulp
van methoden die lekken en verliezen tot een minimum beperken om
afvoer aan de atmosfeer te minimaliseren.

Als olie moet worden afgetapt of teruggewonnen, moet de vloeistof
worden overgebracht met behulp van draagbare vaten.

- Lekkages moeten onmiddellijk worden verholpen.

« De vulling moet via serviceafsluiters die zijn gemonteerd in de aanvoer-
en retourleidingen kunnen worden overgepompt naar een geschikte
externe bewaartank.

« Het gebruik van een speciaal overpompstation is verplicht.

« De smeerolie van de compressor bevat koudemiddel. Alle olie die
wordt afgetapt van een systeem tijdens het onderhoud moet daarom
dienovereenkomstig worden behandeld en opgeslagen.

» Koudemiddel onder druk mag nooit worden afgeblazen in de
atmosfeer.

Vloeibaar koudemiddel bijvullen

R-410A koudemiddel werkt met een 50%-70% hogere druk dan R-22.
Zorg ervoor dat de onderhoudsapparatuur en de vervangingsonderdelen
bestemd zijn voor gebruik met R-410A.

De cilinders met R-410A zijn roze van kleur.

De cilinders met R-410A hebben een dompelbuis waardoor vloeistof
uit de cilinder kan stromen als deze rechtop staat of ondersteboven is.
De unit moet worden gevuld met vloeibaar koudemiddel R-410A.
Monteer een in de handel verkrijgbare debietregelaar op de slang om
het vloeibare koudemiddel te verdampen voor het de unit ingaat.
R-410A, net als andere HFK's, is alleen compatibel met de door de
fabrikant van de compressor gespecificeerde oliesoorten (POE).

OPMERKING:
Voer regelmatig lekcontroles uit en repareer gevonden lekken onmiddellijk.
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8 - KOUDEMIDDELVULLING EN ELEKTRONISCHE REGELING

Te weinig vulling

Als er niet genoeg koudemiddel in het systeem zit, wordt dit aangegeven
met gasbelletjes in het kijkglas voor vocht.

Er zijn twee mogelijkheden:

- gering koudemiddelgebrek (belletjes in het kijkglas, geen aanzienlijke
verandering in aanzuigdruk).
- Na detectie en reparatie kan de unit opnieuw worden gevuld.
- Het bijvullen moet altijd gebeuren in de koelbedrijf,door vloeibaar
koudemiddel langzaam toe te voeren in de zuigzijde tot er geen
belletjes meer zichtbaar zijn in het kijkglas.

- Aanzienlijk koudemiddelgebrek (grote bellen in het kijkglas,
aanzienlijke vermindering van de aanzuigdruk). In de testmodus
worden de volgende regelacties uitgevoerd:

- Tap de gehele koudemiddelvulling af met behulp van een
koudemiddelterugwinunit. Controleer na de detectie en reparatie
de vulling met de unit uit, tap het systeem af vul het weer met de
gehele hoeveelheid vloeibaar koudemiddel (zie Tabel I) aan de zuig-
en perszijde.

- In de gebruikte koudemiddelcontainer moet minimaal 10% van de
oorspronkelijke vulling achterblijven.

LET OP:

Voor eventueel hardsolderen moet het koudemiddelcircuit worden
gevuld met stikstof.

Door de verbranding van koudemiddel ontstaat giftig fosgeengas.
Vervang, na een storing in de apparatuur, het koudemiddel in
overeenstemming met een procedure zoals beschreven in NF E29-795, of
laat het koudemiddel analyseren door een gespecialiseerd laboratorium.

BELANGRIJK:

Gebruik nooit de compressor als vacuimpomp.

Voeg koudemiddel altijd bij via de zuigleiding.

Koudemiddel moet zeer langzaam worden toegevoegd.

Overvul het systeem niet met koudemiddel.

Als het koudemiddelcircuit na een interventie (zoals de vervanging van
een onderdeel) langer dan een dag open blijft, moeten de openingen
worden gedicht en moet het circuit met stikstof worden gevuld
(inertieprincipe). Dit moet voorkomen dat vocht uit de atmosfeer
binnendringt en daardoor corrosie ontstaat op de inwendige wanden
en op onbeschermde stalen oppervlakken.

Elektronische regeling

De aansturing en de bewaking van alle units gebeurt via de elektronische
regeling.

In de bij de regeling gevoegde gebruiksaanwijzing wordt dit uitgebreid
beschreven.

Controleer of de bedieningseenheid correct in zijn behuizing is geplaatst
en de kap gesloten is met de meegeleverde schroef. Hierdoor zijn de
elektronische regeling en de unit beschermd tegen stoten en tegen
stoffen in de atmosfeer.

Elektronische regeling Pro-Dialog+

PRO-DIALOG + is een geavanceerd numeriek regelsysteem dat complexe
intelligentie combineert met een groot bedieningsgemak.
PRO-DIALOG + bewaakt continu alle machineparameters en
veiligheidsinrichtingen, en beheert nauwkeuring de werking van de
compressor en van de ventilatoren om een optimale energie-efficiéntie
te bereiken.

Hij stuurt ook de werking aan van de waterpomp.

Een krachtig besturingsysteem

Het PID-besturingsalgoritme met permanente compensatie voor het
verschil tussen de in- en uittredetemperatuur van het water en met
anticipering op belastingsvariaties, stuurt de compressor aan voor een
intelligente regeling van de uittredetemperatuur van het water.

Om het opgenomen vermogen te optimaliseren, herijkt de PRO-
DIALOG + automatisch het setpoint van de intredetemperatuur van het
water op basis van de buitenluchttemperatuur naar een van de twee
vooringestelde waarden (bijvoorbeeld van een bezet gebouw en van
een niet bezet gebouw).

De PRO-DIALOG + regeling is auto-adaptief voor een volledige
bescherming van de compressor. Het systeem optimaliseert voortdurend
de draaiuren van de compressor in overeenstemming met de
toepassingscondities (inertie van het watersysteem) om pendelen te
voorkomen. Hierdoor is in de meeste toepassingen van de comfort
klimaatregeling geen buffertank nodig.

Helder en gebruiksvriendelijk besturingsysteem

Het bedieningspaneel is helder en gebruiksvriendelijk: met twee leds
en digitale displays zijn de bedrijfsgegevens van de machine direct te
controleren.

De menu's geven rechtstreeks toegang tot alle machineregelingen,
met inbegrip van de storingsgeschiedenis, waardoor snel een complete
diagnose van koemachine mogelijk is.

Uitgebreide communicatiemogelijkheden

Met PRO-DIALOG + zijn besturing en bewaking op afstand van de unit
mogelijk via een meervoudige bedrade verbinding van 7-8 x 0,5 mm?,
De afgeschermde kabel moet van het type FROH2R of BELTEN 9842 zijn.
De afscherming moet alleen worden geaard aan de kant van de
elektronische printplaat. Beschikbare functies zijn starten/stoppen,
keuze koeling/verwarmingsbedrijf (alleen EREBA ACCESS HT unit),
vermogensbegrenzing of dubbel setpoint en externe beveiliging.

Het systeem maakt voor elk koudemiddelcircuit signalering op afstand
mogelijk van eventuele algemene storingen.

Via drie onafhankelijke tijdprogramma's zijn de volgende acties te
programmeren: koelmachine starten/stoppen, werking op tweede
setpoint (bijv. onbezet bedrijf), en werking op lage ventilatorsnelheid
(bijv. 's nachts).

Met deze optie is ook cascadebedrijf mogelijk van twee units en
bediening op afstand via de communicatiebus (RS 485 seriéle poort).
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9 - OPSTARTEN, COMPRESSOR VERVANGEN

Opstarten

De unit wordt opgestart met de hierboven beschreven elektronische
regeling. Dit moet altijd gebeuren onder toezicht van een gekwalificeerde
airconditioningstechnicus.

Dit apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door personen (met
inbegrip van kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of verstandelijke
vermogens of zonder ervaring en kennis van het apparaat tenzij zij onder
toezicht staan of instructies hebben gekregen over het veilig gebruik
van het apparaat.

Let op dat kinderen niet met het apparaat spelen.

Noodzakelijke controles/voorzorgen voor het opstarten

- Zorg ervoor dat alle elektrische verbindingen correct zijn vastgezet.

- Zorg ervoor dat unit horizontaal is en goed wordt ondersteund.

- Controleer of het watercircuit voldoende waterdebiet heeft en dat de
leidingen zijn aangesloten volgens het installatieschema.

- Zorg ervoor dat er geen water lekt. Controleer de correcte werking van
de gemonteerde ventielen.

- Alle panelen moeten gemonteerd zijn en stevig vastzitten met de
bijbehorende schroeven.

- Zorg voor voldoende vrije ruimte voor het uitvoeren van onderhoud
en reparaties.

- Zorg ervoor dat er geen koudemiddel lekt.

- Controleer of de elektrische voeding overeenkomt met de waarden
op de kenplaat van de unit, in het bedradingsschema en in de andere
documentatie van de unit.

- Zorg ervoor dat de voeding overeenkomt met de geldende normen.

- Zorg dat de compressoren vrijelijk kunnen bewegen op de
bevestigingsveren.

Compressor vervangen

Omdat de compressoren hermetisch gesloten zijn moet de compressor
worden vervangen als deze een intern defect heeft.

Voor de groottes 26 tot 40, is de olieniveaumeter toegankelijk door de
6 schroeven van de elektrakast te verwijderen.

Ga hiertoe als volgt te werk:

- Maak het apparaat spanningsloos door het uitschakelen van de
elektrische voeding.

- Verwijder de toegangspanelen.

- Verwijder het gas uit het koudemiddelcircuit met behulp van
terugwinapparatuur om aantasting van de atmosfeer te voorkomen.

- Ontkoppel de elektrische aansluitingen van de compressor.

- Soldeer of schroef de zuiggas- en persgasleidingen los zonder de rest
van de onderdelen te beschadigen.

- Verwijder de bevestigingen van de compressor.

- Vervang de compressor en zorg ervoor dat deze voldoende olie bevat.

- Soldeer of schroef de leidingen vast.

- Sluit de compressor aan volgens het bedradingsschema.

- Vaculimeer de compressor.

- Voer de hoeveel koudemiddel toe die is aangegeven op de kenplaat
via de servicekoppelingen aan de hoge- en aan de lagedrukzijde.

OPMERKING:
Dit moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.

Te verwijderen schroeven

Verschuif de elektrakast om de oliepeilmeter toegankelijk te maken.

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT
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10 - POMP VERVANGEN, BEVEILIGINGSINRICHTINGEN VAN DE UNIT

Pomp vervangen

Ga als volgt te werk als de waterpomp moet worden vervangen:

- Schakel de elektrische voeding van de unit uit.

- Open/verwijder het/de toegangspane(e)l(en)

- Ontkoppel de elektrische aansluitingen van de pomp.

- Tap het water van de hydromodule volledig af.

- Zet de leidingverbindingen 1 en 3 los.

- Verwijder de vier bevestigingsschroeven van de pomp 2.

- Vervang de pomp.

- Monteer de bevestigingsschroeven van de pomp 2.

- Zet de leidingverbindingen 1 en 3 vast.

- Sluit de elektrische aansluitingen van de pomp aan.

- Schakel de elektrische voeding van de unit in.

- Controleer via het in het achterpaneel of de pomp in de goede richting
draait.

- Monteer het toegangspaneel aan de zijkant weer.

[

1 leidingverbinding =
2 schroeven
3 leidingverbinding 5 3

Beschrijving van de beveiligingsinrichtingen van
de unit

De unit bevat de volgende beveiligingsinrichtingen:

- Interne compressorbeveiliging.

- Interne thermische beveiliging van de ventilatormotor (unit groottes 26,
33 en 40kW).

- Hoofdschakelaar.

- Thermomagnetische regeling en beveiliging van verwarmingselementen.

- Thermomagnetische beveiliging van de ventilator (unit groottes 17, 21
en 40kWw).

- Ontdooithermostaat.

- Storingsdetector voor de temperatuur- en druksensoren.

- Hogedrukschakelaar: deze beveiligt de unit tegen overmatige
condensatiedruk.
De hogedrukschakelaar is in de fabriek ingesteld en is niet verstelbaar.
Het apparaat stopt door de in werking komen van de hogedruk
alarmdrempel, voordat de hogedrukschakelaar in werking komt.
Deze functie wordt verzorgd door de elektronische regeling via een
drukopnemer.

- Lagerdrukschakelaar: Deze functie wordt verzorgd door de elektronische
regeling via een drukopnemer.

Alleen op apparaten met hydromodule.

- Pompmotor:

- externe thermische beveiliging (unit groottes 17 tot 33 kW)

- thermomagnetisch beveiliging (alleen unit grootte 40 kW).Tabel lll:
Pressostaatinstellingen

Uitschakeling Resetten
Hogedrukschakelaar (017 tot 033) 44 bar Handmatig
Hogedrukschakelaar (040) 44,2 bar Automatisch

LET OP: Door een verandering van de fabrieksinstellingen anders dan het
ontwerpsetpoint, zonder toestemming van de fabrikant, kan de garantie
vervallen.

Voor gebruik van een andere dan de fabrieksconfiguratie, moet
toestemming worden gevraagd aan CIAT Service voor het veranderen van
de configuratie van het Pro-Dialog + systeem.

Functioneringsgrenzen EREBA ACCESS T

Deze units zijn ontworpen om de werken binnen de volgende
functioneringsgrenzen:

Veiligheidsinstructies voor de Verdamper Minimum °C_Maximum °C
beveiligingsinrichtingen Waterintredetemp. (bij opstarten) 7,8*% 30
Wateruittredetemp. (in bedrijf) 5¥* 18
Beveiliging™ Vegi%::;gsgg:;e% bij Condensor
Luchtintredetemperatuur -10 48
Koudemiddelzijde
Hogedrukschakelaar X
Extern overdrukventiel® X Functioneringsgrenzen EREBA ACCESS HT
Breekplaat X .
Smeltveiligheid X .If.oellngscyclu's . _ .
Plat mtew Minimum °C Maximum °C
warn_‘teovﬁrdraCht Waterintredetemp. (bij opstarten) 7,8*% 30
(vloeistofzijde) Wateruittredetemp. (in bedrijf) 5¥* 18
Externe veerveiligheid (4) (4) Batterij:
(1) Geclassificeerd voor de bescherming in normale bedrijfssituaties. Luchtintredetemperatuur 210 48
(2) Geclassificeerd voor de bescherming in abnormale bedrijfssituaties. "
De toebehoren zijn berekend voor een brand met een thermische flux van Verwarmingscyclus
10KW/m?. Binnen een afstand van 6,5 m van de unit mogen zich geen brandbare ~ Platenwarmtewisselaar Minimum °C Maximum °C
stoffen bevinden. Waterintredetemp. (bij opstarten) 10 45
(3) De kortstondige overdrukbegrenzing van 10% van de bedrijfsdruk geldt niet  Wateruittredetemp. (in bedrijf) 20 50
voor deze abnormale bedrijfssituatie. Batterij: Minimum °C  Maximum °C
De insteldruk mag hoger zijn dan de ontwerpdruk. In dit geval zorgt de  p| tenwarmtewisselaar Ry 40

ontwerptemperatuur of de hogedrukschakelaar ervoor dat de bedrijfsdruk
niet wordt overschreden in normale bedrijfssituaties.

(4) De keuze van deze overstortventielen wordt overgelaten aan de personen die
verantwoordelijk zijn voor de voltooiing van de waterinstallatie.

* Neem contact op met CIAT voor een waterintredetemperatuur onder 7,8 °C.
**  Bijlage temperatuur toepassingen, waar de uittredetemperatuur van het water
lager is dan 5 °C, moet een antivries-oplossing worden toegevoegd.

*** _13°C voor units grootte 40 kW.
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Minimum en maximum waterdebieten in de
platenwarmtewisselaars

Minimum debiet, I/s Maxi debiet'", I/s
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) Maximum waterdebiet met een beschikbare statische druk van 50 kPa
(units met hydromodule)

Waterinhoud watercircuit

Ongeacht de grootte van het systeem wordt de minimum inhoud van
het watercircuit gegeven door de volgende formule:

Inhoud = CAPw, x N = Liter

waarbij CAP de nominale systeemcapaciteit (kW) is bij de nominale
bedrijfscondities voor de installatie.

Toepassing N
Airconditioning 3,5
Industriéle proceskoeling Zie opmerking

EREBA ACCESS 17 - 40 T/HT NL - 100
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11 - BEVEILIGINGSINRICHTINGEN, FUNCTIONERINGSGRENZEN

EN BEDRIJFSBEREIK

De waterinhoud is noodzakelijk om de stabiliteit van de werking en een
accurate temperatuurregeling te garanderen.

Het is vaak nodig om een buffertank toe te voegen aan het circuit om
het vereiste volume te bereiken.

OPMERKING:

Voor toepassingen met industriéle proceskoeling die om uiterst
stabiele watertemperatuurniveaus vragen, moeten debovenstaande
waarden worden verhoogd.

We raden aan om het advies van de fabriek in te winnen voor deze
specifieke toepassingen.

Brinebedrijf

EREBA ACCESS HT units kunnen brine produceren tot minimaal 0°C.
EREBA ACCESS T units kunnen brine produceren tot minimaal -8°C. De
unit is voorzien van isolatie van de zuiggasleiding..

Het bedrijfsbereik is afhankelijk van de aanzuigdruk, die op zijn beurt
afhankelijk is van het:

- type glycolwater,

- de glycolconcentratie,

- het debiet,

- de glycolwatertemperatuur,

- de condensatiedruk (omgevingstemperatuur).

De lagedruk- en vorstbeveiligingen van de verdamper zijn afhankelijk
van de hoeveelheid toegevoegde antivries in het watersysteem. De
verdamperbenadering (LWT - SST) evenals de vorstbescherming zijn
gebaseerd op deze hoeveelheid.

Het is daarom belangrijk om de hoeveelheid antivries in het watersysteem
te controleren bij het eerste opstarten (30 minuten laten circuleren voor
een goede homogeniteit van het mengsel voordat u een monster neemt).
Raadpleeg de gegevens van de fabrikant om de vorstbescherming te
bepalen aan de hand van de gemeten concentratie.

De temperatuur van de vorstbescherming moet worden ingevoerd in
de parameters van de software van de unit.

Het wordt aanbevolen om de inbedrijfstelling van een glycolinstallatie
te laten uitvoeren door de fabrikant.

Ter informatie, op basis van de in ons laboratorium gebruikte
antivriesmiddelen, geeft onze leverancier de volgende
beschermingswaarden (deze waarden kunnen verschillen per
leverancier).

Gewicht-%, glycol Vriespunt, °C ethyleenglycol
10 -3,8
15 -6,1
20 -8,8
25 -11,8
30 -15,2

Op basis van de tabel hierboven, als de gewichtsconcentratie van 30%
ethyleenglycol in het watercircuit is gemeten, dan moet u in de software
de waarde -15,2°C gebruiken.

Het is belangrijk om (minimaal) eens per jaar de hoeveelheid glycol
te controleren en de waarde van de vorstbescherming in de software
aanpassen op basis van het gemeten percentage. Deze procedure moet
systematisch zijn als water of antivriesoplossing is toegevoegd.

De curve hieronder toont de minimum temperatuur van de
vorstbescherming die in acht moet worden genomen op basis van de
wateruittredetemperatuur.

Minimum vorstbeschermingstemperatuur

/,
-12

-14

-16

Minimale temperatuur van de vorstbescherming, °C
N
o

-18

-20

-9 7 -5 -3 -1 1 3 5
Verdamperwateruittredetemperatuur, °C

OPMERKINGEN:
« Voor de vorstbescherming van de unit bijeen lage luchttemperatuur,
moet het glycolpercentage worden beoordeeld.
« Het maximum glycolpercentage voor units met hydromodule is 30%.
» De aanbevolen delta T is 5K.
BELANGRIJK: Voor glycolconcentraties onder 20% moet een
corrosiewerend middel dat geschikt is voor de toepassing gebruikt
worden om corrosie door de agressieve aard van de brijn.
Het glycol vermindert de levensduur van de pomppakkingen.
Het wordt aanbevolen om de pakkingen of de pomp te vervangen.
Om het onderhoud te vergemakkelijken, wordt aanbevolen om
afsluiters stroomopwaarts en stroomafwaarts van de machine te
monteren.

Maximum waterinhoud van hydraulisch circuit

De units met hydromodule worden geleverd met een expansievat (in
optie) om de waterinhoud van het hydraulisch circuit te begrenzen. De
tabel hieronder toont de maximum waterinhoud en een mengsel van
water/ethyleenglycol van het hydraulisch circuit.

Thap ACCESS 017-021 026- 040
Statische druk bar 1.5 3 1.5 3
Water L 200 50 350 140
EG 10% L 150 38 263 105
EG 20% L 110 28 193 77
EG 30% L 90 23 158 63

EG: ethyleenglycol
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Bedrijfsbereik - EREBA ACCESS T units

Buitenluchttemperatuur °C
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Bedrijfsbereik - EREBA ACCESS HT units
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Opmerkingen:
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12 - ALGEMEEN ONDERHOUD, ONDERHOUD EN LAATSTE AANBEVELINGEN

Algemeen onderhoud

LETOP:Voordatbegonnenwordtmetservice-ofonderhoudswerkzaamheden
aan de unit, moetaltijd worden gecontroleerd of de voeding is uitgeschakeld.
Een elektrische schok kan ernstig letsel veroorzaken.

Om maximum prestaties van de unit te bereiken is speciale aandacht vereist
voor de volgende punten:

- Elektrische aansluitingen:
De voedingsspanning moet binnen de grenzen van Tabel Il zijn.
Zorg ervoor dat er geen valse contacten zijn in de klemmenstroken,
magneetschakelaarprints, enz.
Zorg ervoor dat alle elektrische verbindingen goed zijn vastgezet, en dat
alle elektrische onderdelen (magneetschakelaars, relais, enz.) stevig zijn
bevestigd aan de bijbehorende rails.
Besteed speciale aandacht aan de conditie van de verbindingskabels
tussen de besturingsonderdelen en de schakelkast en aan de
voedingskabel van de unit.
Deze mogen niet verdraaid zijn en er mogen geen barstjes en inkepingen
zijn in de isolatie.
Controleer of de aanloop- en bedrijfsverbruiken binnen de grenzen van
Tabel Il zijn.

Wateraansluitingen:

Controleer of er geen water uit het systeem lekt. Wanneer de unit
langere tijd niet gebruikt gaat worden, open dan de aftapkraan van de
hydromodule el laat het water gedeeltelijk wegstromen uit de pomp en
de waterleidingen evenals de aftapkraan in het hydraulisch circuit van de
platenwarmtewisselaar. Om de pomp geheel af te tappen de kap ervan
verwijderen. Deze handelingen zijn essentieel als temperaturen onder
het vriespunt worden verwacht. Als de unit niet is afgetapt moet de
hoofdschakelaar ingeschakeld blijven zodat de ontdooithermostaat kan
werken. Reinig zorgvuldig het filter van het watersysteem.

Als het watercircuit gedurende langer dan een maand leeg moet blijven,
moet het gehele circuit met stikstof worden gevuld om risico op corrosie
als gevolg van differentiéle beluchting te vermijden.

- Platenwarmtewisselaar reinigen:
In bepaalde toepassingen, bijvoorbeeld als zeer hard water wordt gebruikt,
is er een verhoogde kans op dichtslibbing. De warmtewisselaar kan altijd
worden gereinigd door een reinigingsvloeistof te laten circuleren.

Een zwak zure oplossing moet worden gebruikt (5% fosforzuur of, bij
frequent reinigen 5% oxaalzuur), en de reinigingsvloeistof moet door de
warmtewisselaar worden gepompt.

De installatie van de tank kan permanent zijn of anders kunnen de
aansluitingen worden voorbereid waarop, als de tijd gekomen is, een mobiel
reinigingsapparaat kan worden aangesloten.

Om een optimale reiniging te bereiken moet de zuuroplossing circuleren
met ten minste 1,5 keer de normale bedrijfssnelheid en bij voorkeur in
tegengestelde richting.

De installatie moet daarna worden doorgespoeld met een grote
hoeveelheid water om het zuur volledig te verwijderen voordat het systeem
wordt opgestart.

Tankinstallatie

l% Nt f 1

Tank met zwakke

Warmtewisselaar zuuroplossing

R S

Reinigen moet gebeuren met regelmatige intervallen en niet pas als al
unit verstopt is.

De tijdsintervallen tussen het reinigen zijn afhankelijk van de kwaliteit van
het gebruikte water, maar in het algemeen is het raadzaam om ten minste
een keer per jaar te reinigen.

- Koudemiddelcircuit:

Zorg ervoor dat er geen koudemiddel of olie uit de compressor lekt.
Controleer of de hoge en lage drukken normaal zijn.

Controleer de reinheid van de koudemiddel-water warmtewisselaars door
het drukverlies ervan te controleren.

De compressoren hebben geen specifiek onderhoud nodig.

Niettemin wordt met de preventieve systeemonderhoudswerkzaamheden
voorkomen dat er specifieke compressorproblemen ontstaan. De
volgende periodieke preventieve onderhoudscontroles worden sterk
aangeraden:

Controleer de bedrijfscondities (verdampingstemperatuur,
condensatietemperatuur, persgastemperatuur, temperatuurverschil van
warmtewisselaar). Deze bedrijfsparameters moeten zich altijd binnen het
bedrijfsbereik van de compressor bevinden.

Controleer of de beveiligingsinrichtingen allemaal operationeel en correct
worden geregeld.

Controleer het oliepeil en de oliekwaliteit. Controleer de oliekwaliteit
bij een kleurwijziging in het kijkglas. Het kan daarbij gaan om een
zuurgraadtest, vochtregeling, een spectrometrische analyse enz.
Controleer de lekdichtheid van het koudemiddelcircuit.

Controleer het opgenomen vermogen van de compressormotor en de
spanningsonbalans tussen fasen.

Controleer of alle elektrische aansluitingen goed vastzitten.

Zorg ervoor dat de compressor schoon is en correct werkt; controleer of
er geen roest op het compressorhuis zit en of er geen corrosie of oxidatie
op de elektrische aansluitingen en de leiding zit.

LET OP: de oppervlaktemperaturen van de compressor en
de leiding kunnen in bepaalde gevallen hoger zijn dan 100°C en
brandwonden veroorzaken. Bijzondere aandacht is vereist tijdens
onderhoudswerkzaamheden. Tegelijkertijd, als de compressor in bedrijf
is, kunnen de oppervlaktemperaturen ook zeer laag zijn (tot -15°C
voor apparaten met een lage wateruittredetemperatuur) en kunnen
bevriezingsbrandwonden veroorzaken.

- Regelingen:
Controleer de werking van alle elektrische onderdelen, de
hogedrukschakelaar en de hoge en lagedrukzenders en de water-, lucht-
en ontdooitemperatuurdetector.

- Batterijen:

Wij adviseren dat de mate van vervuiling van batterijen met lamellen
regelmatig wordt geinspecteerd. De mate van vervuiling is afhankelijk
van de plaats van opstelling en zal hoger zijn als de machine is opgesteld
in steden, een boomrijke omgeving, industriéle installaties e.d.
Aanbevelingen voor het onderhoud en reinigen van condensorbatterijen
met ronde buizen met plaatlamellen (RTPF) (gebaseerd op de norm AFNOR
X60-010):

« Als de condensors zijn vervuild, reinig deze dan voorzichtig in verticale
richting met een borstel.

+ Werk uitsluitend aan condensors met de ventilatoren uitgeschakeld.

- Schakel voor dit type werkzaamheden de HVAC unit uit indien nodig.

« Schone condensors garanderen een optimale werking van uw HVAC unit.

Dit reinigen is noodzakelijk wanneer de condensors beginnen dicht te
slibben. De frequentie van het reinigen is afhankelijk van het seizoen en
de locatie van de HVAC unit (winderig, bebost, stoffig, enz.).

-Trilling:
Controleer regelmatig of de trillingsniveaus binnen aanvaardbare grenzen
en dichtbij die van de oorspronkelijke inbedrijfstelling van de unit blijven.

- Corrosie:
Controleer regelmatig alle kleppen, hulpstukken en leidingen van
koudemiddelcircuits en waterzijdige circuits op corrosie en lekkage, ook
op de coating van de onderdelen.
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Onderhoud

Service-aanbevelingen

- Onderhoud aan de unit mag alleen worden uitgevoerd door hiervoor
opgeleid personeel.

Eenvoudige werkzaamheden, zoals het reinigen van de batterij en
de buitenkant van de unit mogen ook worden uitgevoerd door
ongeschoold personeel.

Over de unit, of delen ervan, mag niet worden gelopen. Ook mogen
er gaan zware voorwerpen op worden geplaatst. Onderdelen en
leidingwerk moeten regelmatig worden gecontroleerd op tekenen
van beschadiging en indien nodig worden gerepareerd of vervangen.
Stap niet op de koudemiddelleidingen. Componenten en leidingwerk
moeten regelmatig worden gecontroleerd en indien nodig gerepareerd
of vervangen. Klim niet op een machine. Gebruik een platform of steiger
voor werk op hoogte.

Houd u bij alle werkzaamheden aan de unit stipt aan de instructies
in de handleiding van de unit en op de stickers op de unit en aan de
veiligheidsnormen.

Technici die aan de unit werken moeten zijn voorzien van het
volgende:

Bedrijf
Onderhoud,
service

Persoonlijke
beschermingsuitrusting
(PBU)™"

Beschermende
handschoenen,
oogbescherming,
veiligheidsschoenen,
beschermende kleding.
Smeltveiligheid
Gehoorbescherming. X X
Ademhalingsmasker met
filter.

)

Vervoer Lassen of hardsolderen?

(1) Wij raden aan de instructies in EN 378-3 op te volgen.
(2) Uitgevoerd in aanwezigheid van A1 koudemiddel volgens EN 378-1.

Pas op voor brandwonden tijdens hardsolderen.

- Gebruik bij reparaties uitsluitend originele CIAT reserveonderdelen. Zorg
ervoor dat de reserveonderdelen altijd correct worden gemonteerd.
Monteer de reserveonderdelen altijd in de oorspronkelijke positie.

- De producten die eventueel worden gebruikt voor de warmte-isolatie
van de vaten bij het aansluiten van de waterleidingen moeten chemisch
neutraal zijn ten opzichte van de materialen en coatings waarop zij
worden aangebracht. Dit is ook het geval voor de originele producten
van CIAT.

- Zorg voor het vervangen van onderdelen van het koelcircuit, dat de
geheel koudemiddelvulling is verwijderd via zowel de hoge- als de
lagedrukzijdige aansluitingen van de unit.

- De onderdelen van de regeling van het koelsysteem zijn erg kwetsbaar.
Let op dat ze bij het vervangen niet te heet worden door de vlam van
de blaaslamp tijdens het solderen.

Wikkel een natte doek om het te solderen onderdeel, en richt de viam
weg van het huis van het onderdeel.

- Gebruik altijd soldeerstaven van een zilverlegering.

- Als de totale gasvulling van de unit moet worden vervangen, moet
hoeveelheid worden gebruikt die op de kenplaat staat en voorafgaand
moet de unit correct gevacuiimeerd worden.

- Tijdens bedrijf van de unit moeten alle panelen op hun plaats zitten,
inclusief het toegangspaneel van de schakelkast.

- Gebruik voor het doorsnijden van leidingen van het koudemiddelcircuit
uitsluitend pijpsnijders en geen gereedschappen die bramen kunnen
veroorzaken. Alle leidingen van het koudemiddelcircuit moeten zijn
gemaakt van koper dat speciaal bestemd is voor koeltoepassingen.

- Laat watercircuits met industriéle brijn niet leeglopen zonder eerst de
plaatselijke technische dienst of bevoegde instantie te informeren.

- Het bedienen (openen of sluiten) van koudemiddel-afsluiters mag
alleen worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel (F-gassen
gediplomeerd) en bij volledig afgeschakelde unit. Hierbij moet de unit
zijn uitgeschakeld.

- Reparaties en wijzigingen moeten worden uitgevoerd door
gekwalificeerde technici volgens de bedrijfsprocedures,

Laatste aanbevelingen

De door u gekochte unit heeft voor het verlaten van de fabriek strenge
kwaliteitscontroleprocedures ondergaan.

Alle onderdelen, inclusief het besturingsysteem en de elektrische

apparatuur, enz., zijn gecertificeerd door onze kwaliteitscontroleafdeling
en getest onder de zwaarst mogelijke bedrijfscondities in onze
laboratoria. Na het verlaten van de fabriek is het echter mogelijk dat een
of meer van deze onderdelen zijn beschadigd door oorzaken waarop
wij geen invloed hebben. In een dergelijke situatie mag de gebruiker
aan geen van de interne componenten werkzaamheden uitvoeren,
of de unit in bedrijfscondities brengen die niet zijn gespecificeerd
in deze handleiding, omdat hierdoor ernstige schade kan ontstaan en
de garantie vervalt. Reparaties en onderhoudswerkzaamheden moeten
altijd worden overgelaten aan de installateur.

Wij raden aan om norm EN 378-4 toe te passen.

Alle aanbevelingen met betrekking tot de plaatsing van de unit zijn
bedoeld als richtlijn. De installateur moet de installatie uitvoeren in
overeenstemming met de ontwerpcondities en volgens alle toepasselijke
verordeningen voor HVAC-installaties.

OPMERKING: De fabrikant wijst elke aansprakelijkheid af voor enige
storing die voorkomt uit verkeerd gebruik van de apparatuur..

Brand en explosie

Als de machine wordt blootgesteld aan de hitte van een brand, voorkomt

een inrichting dat een explosie plaatsvindt door het koudemiddel vrij te

geven (via de smeltplug). Dit medium kan ontleden in een giftig gas bij

blootstelling aan een vlam:

- Kom niet in de buurt van de machine,

- Waarschuw en informeer de brandweer,

- Brandblusapparatuur die geschikt is voor het systeem en het gebruikte
type koudemiddel moeten binnen handbereik zijn.

Logboek

CIAT beveelt de volgende opzet voor een logboek aan (de onderstaande
tabelis slechts een voorbeeld en behoort niet tot de verantwoordelijkheid
van CIAT):

Bezoek Naam van de Van Gecontroleerd

Datum Type ™ technicus t¢‘>‘epassmg door .
zijnde (organisatie)
regelgeving

U] Onderhoud, reparaties, periodieke controles (EN 378), lekkage, enz.
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13 - PROBLEMEN OPLOSSEN

Hier volgt een lijst van storingen die kunnen optreden en hun mogelijke
oorzaken en reparaties.

Wanneer de unit niet naar behoren werkt, de elektrische voeding uit-
schakelen voordat wordt geprobeerd de unit te repareren.

Defect Mogelijke oorzaak VOORGESTELDE REPARATIE

De unit start niet:
- Voeding niet aangesloten;
SLUIT DE VOEDING AAN.

- Hoofdschakelaar is uitgeschakeld;
SCHAKEL DE HOOFDSCHAKELAAR IN.

- Voedingsspanning te laag;
CONTROLEER DE VOEDINGSSPANNING.

- Activering van een beschermingsinrichting;
RESET DE BESCHERMINGSINRICHTING.

- Geblokkeerde magneetschakelaar;
CONTROLEER EN VERVANG DE GEBLOKKEERDE MAGNEETSCHAKELAAR INDIEN NODIG.

- Vastgelopen compressor;
CONTROLEER EN VERVANG DE COMPRESSOR INDIEN NODIG.

- Losse elektrische verbindingen;
CONTROLEER EN ZET DE ELEKTRISCHE VERBINDINGEN VAST.

De unit werkt continu of pendelt te vaak:

- Storing van de magneetschakelaar van de compressor;
CONTROLEER EN VERVANG DE MAGNEETSCHAKELAAR INDIEN NODIG.
- Compressorstoring;
CONTROLEER EN VERVANG DE COMPRESSOR INDIEN NODIG.
- Koudemiddellekkage;
CONTROLEER DE VULLING EN VUL KOUDEMIDDEL BLJ.
- Onvoldoende waterdebiet;
CONTROLEER HET DRUKVERLIES IN HET WATERCIRCUIT.
- Onvoldoende statische druk in het watercircuit;
CONTROLEER DIT OP DE MANOMETER EN HERSTEL INDIEN NODIG.

De unit stopt door een lagedrukalarm:
- Koudemiddellekkage;
CONTROLEER DE VULLING EN VUL KOUDEMIDDEL BLJ.

- Onvoldoende waterdebiet in de warmtewisselaar;
CONTROLEER DE WATERPOMP.

- Unit start te laat;
WACHT TOT HET SYSTEEM STABIEL IS.

De unit stopt door een hogedrukalarm:
- Storing van de hogedrukschakelaar;
CONTROLEER EN VERVANG DE DRUKSCHAKELAAR INDIEN NODIG.

- Het expansieventiel is geblokkeerd;

CONTROLEER EN VERVANG HET GEBLOKKEERDE EXPANSIEVENTIEL INDIEN NODIG.
- Droodfilter verstopt;

CONTROLEER EN VERVANG HET FILTER INDIEN NODIG.
- Buitenventilatoren werken niet;

CONTROLEER DE VENTILATORMOTOR(EN) EN DE ELEKTRISCHE VERBINDINGEN.

- Batterij verstopt of vuil;
VERWIJDER VERSTOPPING OF REINIG DE BATTERL.

De unit maak te veel lawaai:
- Leiding trilt;
ZET DE LEIDINGEN GOED VAST.

- De compressor maak te veel lawaai;
CONTROLEER EN VERVANG DE COMPRESSOR INDIEN NODIG.

- Het expansieventiel fluit;
CONTROLEER DE VULLING EN VUL KOUDEMIDDEL BlJ INDIEN NODIG.

- Panelen zijn niet correct gemonteerd;
MONTEER DE PANELEN OP DE JUISTE WIJZE.

Olielekkage uit de compressor:

- Lekkage uit het koudemiddelcircuit;
VIND EN REPAREER DE LEKKAGE.

Waterlekkage:

- Defecten bij waterintrede- en/of wateruittredeaansluitingen;
CONTROLEER EN ZET DE AANSLUITINGEN VAST INDIEN NODIG.

Het ontdooisysteem van de unit werkt niet (alleen op EREBA ACCESS
HT units):
- Storing van 4-weg terugslagklep;

CONTROLEER EN VERVANG DE KLEP INDIEN NODIG.

- Ontdooivoeler werkt niet;
CONTROLEER EN VERVANG DE VOELER INDIEN NODIG.
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1 - TEXHUYECKUE U INEKTPUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU - MOLOEJIb T

Tabnuua I: TexHnueckme xapakrepmctukm - Mogens T

EREBA 017 021 026 033 040

3K<nnya1'auvlouuau Macca

C ruapomoaynem Kg 189 208 255 280 291

Macca 3anpaensemoro xnagareHta R-410A Kr 5,5 6,4 58 8,6 8,8

teqC0O,11,5 13,4 12,1 18 184

Komnpeccop OpavH cnypanbHbi Komnpeccop

Wcnaputens OpVH NNacTYHYaTbIN TeNN00BMEHHNK

0O6bem BoAbl B KOHTYpe n 1,52 1,9 1,71 2,28 3,8
MpuicoefurHUTENbHbIE NATPYOKN

BOJAHOTO KOHTYpa (ra3 MPT) Aonm 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
MakcrmanbHoe faBneHne B BOAAHOM KOHTYpe KMa 400 400 400 400 400
Mmapasnuyecknii moaynb Hacoc, ceTuaTblii punbTp, paclumpuTenbHbIi 6ak, pene NpoToka, aBTOMaTUYECKHIA BO3/lyXOBbIMyCKHO KnanaH, CIMBHOM KnanaH

n npeaoxpaHuTesibHbl 1 Knana.

Hacoc OAVH HacoC € GUKCMPOBAHHOM CKOPOCTbIO

BxopaHoi1 naTpy6oK BoAAHOro KoHTypa (ra3 MPT)  aoim 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/4
BbixoaHoW naTpybok BogAHOro KoHTypa (ra3 MPT) atonm 1 1 1-1/4 1-1/4 1-1/4
O6beMm BOfibl B 3aKPbITOM PacCLUMPUTENbHOM Gake 1 5 5 8 8 8
[laBneHue B paclumpytenibHOM 6ake nepeg 3anpaskon 6ap 15 15 15 15 15
KonpeHcaTtop OpuH, mefiHble TPy6bl C anioMUHUEBLIM OpebpeHrem

BeHTunatop [1Ba, oceBble, IBYXCKOPOCTHbIE OceBble, IByXCKOPOCTHblE

[unametp MM 495 495 710 710 710
KonuuecTtso nonatok 3 3 7 7 7

Pacxop Bo3ayxa (Bblcokas CKOPOCTb) n/c 2212 2212 3530 3530 3530
CKOPOCTb BEHTUIATOPA (BbICOKasA CKOPOCTb) 06/MUH 870 870 900 900 900

AKyCTUYECKNEe XapaKTePUCTMKN

YpoBeHb 3BYKOBOW MOLHOCTI 1072 Br* ABbA 72 74 78 78 80

*

3anAB/eHHbIN ypOoBEHb LyMa B cooTBETCTBMM C ISO 4871 (norpeluHocTb +/-3 ab). 3HavyeHna oKpyrieHbl M npuBeaeHbl AnA cnpasku. OHW He MoryT
CNY}WTb AJ1A CCbI/IKM MPU 3aKII04EHNM AOrOBOPA.

Ta6bnuua Il: AnekTpuueckue xapakrepuctuku - Mogenns T
EREBA ACCESS T 017 021 026 033 040
SneKTponutaHue B-az-Ty 400-3+N-50 (onuwa anektponutaHua C) uim 400-3-50 (onuwma snekTponuTaHua D) 400-3-50

(STD - 6e3 onuwin)

Pabouuit uanasoH HanpsXXeHnn B 340-460 360-440
MyckoBol TOK* A 75 95 118 118 176
MakcumanbHas notpebnaemas MoLWHOCTb (Vn) ** kBT 7.8 9,1 11,0 13.8 17.5
HomuHanbHbI noTpebnaembln Tok*** A 8 12 16 17 25
MakcumanbHbI noTpebaaemblin Tok (Vn) **** A 13 16 20 24 30
MakcumanbHbi noTpebnaembiii Tok (Vn +/-15 nunn 10 %) A 15 18 23 27 36

* MakcumanbHbIii MyCKOBOI TOK arperata B JONYCTUMbIX Npefienax (COoTBeTCTByeT NoTpebaseMomy TOKY KOMMpPeccopa C 3aTOPMOXKEHHbBIM POTOPOM).

** TMoTpebnsaemas MOLHOCTb MPY NpeAesbHbIX YCI0BUAX IKCMNyaTaLmm arperata (Temnepatypa vcnapenus 10°C, Temnepatypa KongeHcaumm 65 °C) 1 HoMUHanbHOM Hanpsxerumn 400 B.

*** Toku yKkasaHbl npu ycnosusax Eurovent (Temnepatypa oxnaxjaemoii Boabl Ha Bxoae/Bbixoae ncnaputena 12/7 °C, temnepatypa Hapy»Horo Bosgyxa 35 °C).

*#*¥%% MaKcyManbHbIi pabounii TOK Npu MakcMManbHON NOTPe6naemoi MOLLHOCTV U HOMUHANBbHOM HanpsxXeHum (400 B).

T MakcumanbHbiii pabounii TOK Npy MakcmanbHON NOTpebnseMoit MOLHOCTY 1 HanpsxeHun 340-460 B (ansa Tynopasmepos ¢ 17 no 33 kBT) n 360-440 B (gna Tunopasmepa 40 kBT).Pasmepbl 1
MeCTOMONOXeHVe NPUCOEANHUTENBbHBIX MaTPYOKOB

CIAT RU - 107 NR 17.19 A



2 - TEXHUYECKUE U SINEKTPUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU - MOOEJIb HT

Tabnuua I: TexHuueckue xapakrepucTukm - Mogenb HT

EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040

3Kcnnya'raqv|ouuau Macca

c rugpomoaynem Kg 206 223 280 295 305
Macca 3anpaensemoro xnagareHta R-410A Kr 6,4 7.7 7,6 95 98
teqC0O,6,4 77 7,6 9,5 9,8
Komnpeccop OpuH cnpanbHbI Komnpeccop

Wcnaputens OpVH NNacTUHYaTbIN TeNNOOOMEHHNK

O61bem Bofibl B KOHTYpe n 1,52 1,9 2,28 2,85 3.8
MpucoeanHnTeNbHbIE NAaTPY6KN BOAAHOIO KOHTYpa (ras MPT) Aoim 1 1 1-1/4 1-1/41-1/4
MakcumanbHoe AaBnieHne B BOAAHOM KOHTYpe KMa 400 400 400 400 400
Mmapasnnyecknii moaynb Hacoc, ceTuatbin GpunbTp, paclumpuntenbHblii 6ak, pene NnpoToka, aBTOMaTUYECKII BO3LYXOBbINYCKHO

KnanaH, CNMBHOW KnanaH n HpeFlOXpaHl/ITEI'IbeIIZ KnanaH.

Hacoc OpAMH Hacoc ¢ GUKCMPOBAHHOW CKOPOCTbIO

BxopaHo naTpy6oK BoAAHOTo KOHTypa (ras MPT) Llom 1-1/4 1-1/4 1-1/4 1-1/41-1/4
BbixoaHOI NaTpy6oK BOAAHOTO KOHTYpa (ras MPT) Loim 1 1 1-1/4 1-1/41-1/4
O6bem Bofbl B 3aKPbITOM paclupuTenbHoM bake n 5 5 8 8 8
[laBneHue B paclumputenbHOM 6aKe nepea 3anpasKoit 6ap 1,5 1,5 1,5 1,5 15
KoHpeHcaTop OpuH, mep| Tpy6bi C antol opebpeHnem

BenTunartop [Ba, oceBble, ABYXCKOPOCTHbIE Ocesble, [1ByXCKOPOCTHblE

Hvametp MM 495 495 710 710 710
KonwnuecTso nonatok 3 3 7 7 7

Pacxop Bo3fyxa (BblcOKas CKOPOCTb) n/c 2217 1978 3530 3530 3530
CKOpOCTb BEHTUNATOPA (BbICOKaA CKOPOCTb) 06/MUH 870 870 900 900 900

AKyCTIII"IeCKIIIE XapaKTepucTtukn

YpoBeHb 3ByKOBOI MOLLHOCTU 10712 Br* ABA 72 74 78 78 80

*  3afABNeHHbIN ypoBeHb LyMa B cooTBeTCTBUM C ISO 4871 (norpeltHocTb +/-3 AB). 3HaYeHWA OKpyreHbl U NpUBEAEHbI ANA cnpasBKku. OHW He MoryT
CNYWTb A/1A CCbIIKMU MPU 3aKII04EHNM A0rOBOpa.

Ta6bnuua ll: AnekTpuueckue xapakrepuctukm - Mogens HT
EREBA ACCESS HT 017 021 026 033 040
dneKkTponutaHue B-¢as-Ty 400-3+N-50 (onuwa anektponutaHua C) unm 400-3-50 (onuwma snexkTponuTaHua D) 400-3-50

(STD - 6e3 onuwin)

Pabounit fuanasoH HanpsXxeHnn B 340-460 360-440
Myckosol TOK* A 75 95 118 118 176
MakcumanbHas notpebnaemas MOLWHOCTb (Vn) ** KBT 7.8 9,1 11,0 13,8 17,5
HomuHanbHbI noTpebnaemblin TOK** A 8 12 16 17 25
MakcumanbHbI noTpebnaembiii TOK (Vn) **** A 13 16 20 24 30
MakcumanbHbiii noTpebnaembin Tok (Vn +/-15 nan 10 %) t A 15 18 23 27 36

* MakcumarnbHbIii NyCKOBOII TOK arperaTa B JOMyCTUMbIX Npe/enax (COOTBeTCTBYeT NoTpebnseMomy TOKY KOMMPeCccopa C 3aTOPMOXKEHHbIM POTOPOM).

** TMoTpebnaemas MOLHOCTb NPY NPeAebHbIX YCI0BUAX IKCMNyaTaLmm arperata (temnepatypa vcnapenus 10°C, Temnepatypa KoHfeHcaumm 65 °C) 1 HoMUHanbHOM Hanpsaxerun 400 B.

*** Toku ykasaHbl npu ycnosusax Eurovent (temnepatypa oxnaxjaemoii Boabl Ha Bxoae/Bbixoae ncnaputena 12/7 °C, temnepatypa HapyHoro Bosgyxa 35 °C).

**%% MaKcMManbHbI pabounii TOK NPy MakCMManbHOM NOTpebnaemMoi MOLLHOCTY U HOMUHaNbHOM HanpsaxeHun (400 B).

T MakcumanbHbiii pabounii TOK Npy MakcmanbHON NoTpebaseMoil MOLHOCTY 1 HanpaxeHun 340-460 B (ana Tnopasmepos ¢ 17 no 33 kBT) 1 360-440 B (ana Tunopasmepa 40 kBT).Pasmepbl 1 mecTonosno-
JKEHUe NPUCOeAVNHUTENbHbIX MaTPy6KOB.
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3 - PASMEPbI U MECTOINOJIOXEHUE NPUCOEONHUTEIBbHBLIX NATPYBKOB (MM)
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4 - NYNbT YNPABNEHUA U TMABHbIN BbIKITIOYATEJb

Mynbt ynpasneHM
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MynbT ynpasneHna*

Bbi Kno4atenb-padbeNHNTEb

* y6e,ElI/ITECb, YTO NyNbT ynpaBrieHNA 3alinieH B COOTBETCTBUN C YKa3aHUAMUN, NpuBeAeHHbIMN B pa3aene <<31'IeKTp0HHbIe 610KN ynpasrieHna».

Pasmepbl cBO604HOro NPocTpaHcTBa (Mm)
ANA arperaToB C FOPU3OHTaNIbHbIM BbINYCKOM
Bo3ayxa (EREBA ACCESS 017-021)

Pasmepbl cBo60aHOro npocrpaHcTsa (Mm)
ANA arperaToB C BepTUKanbHbIM BbiNyc
Kom Bo3ayxa (EREBA ACCESS 026-040)

—— 3 EE:] ]
200 mm A 500 mm
700 mm
— 1
1 =]1=]
‘ — * << > < >
1 300 mm 200 mm 400 mm 200 mm
U t
| | 700 mm
v A
I
- - = = v 500 mm
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* 1=1"} oo oo
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1 < P <4 P <€ P < »
l} l} il 400 mm 200 mm 200 mm 200 mm
- <= <=
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400 mm Y200 mm
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500 mm 1000 mm
00|nMm 1000 mm Oo
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5 - OBWWUME CBEOEHUA U TUOPOMOAOYIb

YcraHoBKa 6noka ynpasneHus

Mepea Hayanom MOHTaXa arperata BHMMAaTENbHO U3yuuTe
OaHHYI0 MHCTPYKLMIO.

[aHHble arperatbl OTBeYalOT TPEGOBaHWAM [OUPEKTUMB MO
HU3KOBONLTHOMY 060pYyA0BaHMIO, O MaLIMHHOMY 0GOpyAOBaHUIO
M MO 3MeKTPOMarHUTHOW COBMECTMMOCTH.

+ MOHTa> [IOfKeH BbIMOSHATLCA KBANIMGULIMPOBAHHBIM CMELaICTOM.

+ HeykocHuUTenbHO crnepyiite aencTyowmmM defepanbHbiM CTaHAApTam
no 6e30mnacHoOCT. B 4acTHOCTY, y6eanTech, 4to NpaBuibHO NogobpaHa n
NOAKIII0YEHA CUCTEMA 3aLLMTHOTO 3a3eMITeHN.

Y6eauTech, UTO HaMpPsPKEHVE 1 YacToTa TOKa B CETU SNEKTPONUTaHUA
COOTBETCTBYET XapakTePUCTMKaAM arperara, yka3aHHbIM Ha 3aBOACKOW
TabnnuKe, a TakXKe XapaKTepUCTKaM APYrX YCTPOWCTB, NMOAKMOUYEHHDIX
K JAaHHOW NHMK. Y6eauTech, YTo UMb SNEKTPONMTaHUA COOTBETCTBYET
TpeboBaHVAM deaepanbHbIX CTaHAAPTOB MO 6e30MacHOCTH.

[locne OKOHYaHMA MOHTa)ka MPoOBefUTE MOJIHYID MPOBEPKY
PaboTOCMOCOGHOCTN CUCTEMbI U 0OBACHNTE BCE ee GYHKLMMN BragenbLy
arperara.

lNepepariTe faHHYO MHCTPYKLWIIO BNaAenbLly arperata Ajif UCMob30BaHMsA
NpY NPOBEAEHNMN TEXHNYECKOTO 06CYKMBAHNA.

PerynapHo nposepsAiTe arperat n ero KOMMOHEHTbI Ha OTCYTCTBUE
noBpeXAeHUIA U NNOTHOCTbL KpenneHus. MoBTopAoLLMecs HeUCNPaBHOCTY
MOTYT CTaTb MPVYMHON TPaBMbl UV MOBPEXAEHUA UMYLLECTBA.

BHMMAHMUE!

Bo Bpems MoOHTaXKa cHa4asna BbINOJIHANTE rmapaBnyeckue, satem
aneKTpnyeckue noaxnioyeHus. Mpn BbINOHEHNN AeMOHTaXa CHayana
oTcoeANHNTE NEKTPNYecKNe Kabenun, 3aTeM ruapaenuyeckne naTpyoKm.

BHMMAHMUE!

Mepep HayaIOM TEXHNYECKOTO 06CTYKIBaHNA CMCTeMbI U 1106bIX paboT
C BHYTPEHHUMM KOMMOHEHTamu

OTK/IOUNTE 3/IeKTPONuUTaHNe arperata ¢ NOMOULbIO FMaBHOro
BbIK/IlOYaTens.

« Mpov3BoAMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 33 MOBPEXAEHNA 0O0PYAOBaHMS,
BbI3BaHHbIE M3MEHEHMEM KOHCTPYKLIN CUCTEMBI, @ TAKXKe HEMPaBUbHBIMM
3NEKTPUNYECKUMM Y TUAPABANYECKMMI MOLKOUYEHNAMM.

+ B criyyae HeBbIMONMHEHNM TPebOBaHWIA MHCTPYKLMM MO MOHTaXYy, a
TaKXe B C/lyyae HeCoOMIoAeHNN YCNOBUIA SKCMTyaTaLumi, yKasaHHbIX B
Tabnuue «MpeaenbHble SKCMTyaTaLyoHHbIe NapaMeTpbl», rapaHTUNHbIE
006A3aTe/NIbCTBa aBTOMATUYECKY TEPAIOT CUITY.

+ B ciiyyae HeBbINONHEHWN TPeOOBaHW CTaHAAPTOB MO SNEKTPUYECKON
6€30MacHOCTN KOPOTKOE 3aMblKaHVe B LIEM MOXET NPUBECTU K MOXapy.

« He ycTaHaBnuBarite 1 He paboTaiiTe C NOBPeXKAEHHbIMM arperatamul.

- Bo Bpems paboTbl arperata TemnepaTtypa HEKOTOPbIX €0 KOMMOHEHTOB
moxeT gocturatb 70 °C, NO3TOMY [OCTYN B 30HbI, 3aKPbITbIE NaHENAMMU,
pa3peLleH TONbKO KBaNMPULIMPOBaHHOMY NepcoHany.

« B cnyyae BO3HVKHOBEHVA HEMCMPABHOCTY OTKIKOUMTE arperat, OTcoeyHmTe
€ro OT CeTU NeKTPONUTAHUA N CBAXKUTECH C KBaNUPULIMPOBAHHbBIM
CreumanvcToM Mo TeXHUYECKOMY 0OCITyKMBaHWIO.

« Bce KOHCTPYKLMOHHbBIE N yIaKOBOYHbIE MaTepUaibl Ballilero arperarta

3Konornyecku 6esonacHbl N MOIHOCTbIO NPUFOAHDI 1A NepepaboTKn.

+ YnakoBOYHble mMaTepuasbl ciegyeT yTUAN3npoBaTb B COOTBETCTBUN C
TpeboBaHVAMM AECTBYIOLLIMX HOPMATUBHbIX JOKYMEHTOB.

- [IaHHbIN arperart 3anpaBfieH xnagareHTom R-410A, KOTOpPbIN JOMXKEH
6bITb YTUNN3MPOBAH B COOTBETCTBMN C TPEOOBAHUAMN AECTBYIOLLMNX
HOPMATUBHbIX AOKYMEHTOB. [pu yTunmn3saumm arperata no OKOHYaHUM ero
CpOKa CITy»0bl TLLATENbHO YAanmTe U3 HEro XnafjareHT. Arperat JOMmKeH
6bITb JOCTABMEH B LIEHTP YTUAM3aLMMN UK B TOProBOE NPefCTaBUTENbCTBO
KOMMaHWN-N3roToBUTENA.

- Nepen okoHuaTenbHOM yTM3aUmMen XnagareHTa unv Npy NpoBegeHnn
TEXHNYECKOro OOCNYKMBAHMSA arperata BbiNOMHUTE BOCCTAHOBNEHME
xnapareHta. Bolbpoc xnapareHTa B atMocdepy 3anpeLleH.

Bbi6op MecTa A1 MOHTaXa

- 3anpeLlaeTca yCTaHaBNMBaTb AaHHbIM arperat B 30He C B3PbIBOOMacHOM
BO3AYLLUHOW CpefoNn.

« ArperatpaccumtaH Ha paboTy Npy HOMYHaATILHOMYPOBHE S11EKTPOMArHUTHbIX
romex, onpeaenaeMoM HOPMaTUBHbBIMU [JOKYMEHTaMM, COOTBETCTBEHHO,
ONA KUMbIX, aMUHVCTPATUBHO-TOPFOBbIX 1 HEGOSBLLVX MPOMBbILLAEHHBIX
3paHui. B cnyyae apyrux nprvMeHeHui NPOKOHCYNbTUPYNTeCh CO
cneyvanuctamm CIAT.

« Ecnn TennoBoi Hacoc Byaet pabotaTb Npu TemnepaTtype Hapy»KHOro
Bo3ayxa Huxe 0 °C, To ero cnepyeT yCTaHOBWTb Ha BO3BblLEHNM
BbICOTOM He MeHee 300 MM. 3TO MO3BONUT M3bexaTb 06pa3oBaHMUsA
NbAa Ha Koprnyce arperaTa 1 obecneyriBaeT HopmasbHylo paboTty
arperaTa B KIMMaTMUYeCKUX 30HAX C CUSIbHbIMW CHeronagamu.
ArperaT fomKeH 6biTb YCTaHOBNEH HAa POBHOWN FrOPU30HTaNIbHOW
NOBEPXHOCTY (BOMYCTUMOE OTKNOHEHVIE OT FOPU30HTaNM COCTaBNAET 2 MM
o o6enm ocam).

Bo u3bexaHvie nonagaHnA cHera BTEMNO0OMEHHUK MOXET I'IOTp66OBaTbCﬂ
YCTaHOBUTb 3arpageHua OT BeTpa. 3arpa)K,D,EH NA He OOJIXKHbI
NpenATCTBOBAaTb HopmaanoM LMPKYyNALMY BO34yXa vepes3 TEnIo0bMeHHUK.

BHMMAHME!

TunuyHo o6nacTbio NpUMeHeHNA arperaTtoB ABAAIOTCA
XONoANNbHbIE CMCTEMbI, K KOTOPbIM € He NpeAbABAAITCA
Tpe6oBaHUA NO CeICMOCTONKOCTH.

MosTomMy oLeHKa celicMOCTOMKOCTM arperata He NpoBoAUnach.

CIAT
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MumaHue seHmunamopa

CTaHpapTHble KaHanbHble arperaTbl OCHaLeHbl NPAMOYTOfbHbIMU
npucoeanHUTENbHbBIMU dnaHuamm. PekomeHayeTcsa nofcoeanHATb
NPUTOYHBIA BO34YXOBOJ Yepe3 rmOKnii CoeJMHUTENbHbIN NaTpy6OK.
3T0 NO3BONUT M3beXaTb nepeaayun WwWyma n BUGpaunii Ha 31eMeHTbl
KOHCTPYKUMN 3aaHnin. Bo nsbexaHue noepexpeHna arperata He
NCnonb3yinTe BO34yXOBOAbI, Macca KOTOPbIX NpeBbiluaeT 10 Kr.
Y6epuntecb, YTO BXOAHbIE U BbIXOAHbIE OTBEPCTUA HE 3aropOoXKeHbl
(Hanpumep, OTKPbITON ABEPbIO).

JononHumeneHbil N000OH 0718 cbopa u omeodad KoHOeHcama

Mpur paboTe TENNOBOrO HACOCA MOXET NOTPE6OBATLCA OTBOAUTL 40 15
JINTPOB KOHAEHCaTA.

Mo TpeboBaHuIo 3aKa3zunka komnanus CIAT noctaBnseT NoaaoH Aans
cbopa KoHaeHcaTa (onums), KOTOPbIN YCTaHABNMBAETCA MOA arperaTom.
CootseTcTBYIOWME KOoAbl: 7511632 (ana Tmnopasmepos 17 — 21 KBT) n
7511634 (gna Tnopasmepos 26 - 40 kBT).

MopaoH fomkeH ObITb MOACOEAMHEH K CMCTEME OTBOAA KOHAEHCATa C
MOMOLLbO BUHWTOBOW TPYOKM @ 16 MM (MCMONb3yiiTe 418 NOACOeANHEHNSA
CNMBHOW NaTpy6OK, BXOAALMIA B KOMMIEKT MOCTaBKU NOALOHA).

[nAa Tunopa3smepos 26- 40 KBT MOXHO OTCOeANHUTb KOHeL, C/INBHON
TPYOKM, NPUKPENeHHbIN K 3aAHei NaHenn, 1 CNvMBaTb KOHAEHCAT 13
TEnNoobMeHHNKA B JOMONHUTENbHbIA NOAAOH.

Y6enuTech, 4To NOAAOH AnA cbopa KOHAeHcaTa YCTaHOBNEH CTPOro
ropu30HTasIbHO, N UTO KOHAEHCAT HafeXXHO OTBOAUTCS 13 arperara.

Tpe6oBaHMA K MeCTy MOHTa)<a arperata

MpoBepbTe cnepyiouee:

- OnopHadA NOBEePXHOCTb AOJSIXKHA BblAepXMBaTb SKCMIyaTaLVOHHYO
maccy arperata (Tabnuua I).

- Pazmepbl cBO6OAHOIO MPOCTPaHCTBa BOKPYT arperata, Heobxoaumble
ONA TeXHMYeCKoro obcnyXMBaHUA, JOSMKHbI COOTBETCTBOBATb
yKa3aHHbIM Ha pUCyHKe «Pa3mepbl CBOOGOJHOIO NPOCTPAHCTBax.

- B 30He yCTaHOBKM He [OSIKHO ObITb NMbIIN M MOCTOPOHHUX MaTepranos,
KOTOpble MOTYT 3aCOPUTb TENI00OMEHHNIK.

- Ecnn arperat ycTtaHaBnmBaeTCA Ha 3emsito, To ybefmtecb, 4TO MecTo
YCTAaHOBKU He MOXET ObiTb 3aTOM/EHO.

- MoHTaX [OJI>KEH BbIMOSHATLCA B COOTBETCTBUN C TPebOOBaHMAMM
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[eNCTBYIOWMX HOPMATUBHbBIX JOKYMEHTOB MO MOHTaXy CMCTEM
KOHAMLVOHMPOBAHVA BO3AYXa.

- Bo n3bexaHue pacnpocTpaHeHua Wyma 1 BUbpaLuii arperat JOMKeH
6bITb YCTaHOBNEH Ha BUOPOM30NMNPYIOLLMX OMOopaX.

- Bo n3bexxaHue nospexaeHnin (0CoO6eHHO B Cilyyae TUNopasmMepos 26-
40 KBT) ycTaHOBWTE Nof pamMoii arperata BUOpOV30nMpyHoLLe onopbl.

- 3anpelyaeTca NpUKNaabiBaTb YCUMA K KOMNOHEHTaM arperaTa,
HaXoAALWMMCA NOA AaBNEHNEM.

TpaHcnopTupoBaHue

1. Bo n3bexxaHue noBpexAeHna naHenen Koprnyca npu nogbeme
arperata ncnonb3yiTe TpaBepcbl. M36erante pesknx ABUKEHUI.

2. He ponyckalite Hak/oHa arperata 6onee yem Ha 15°.

BHUMAHMUE!

MNepen nepemelyeHnem arperata y6egurecb, YTo BCce ero naHenu
yCTaHOB/EHbI Ha CBOM MeCTa 1 HafleXKHo 3aKperieHbl. Cobniogaiite
OCTOPOXKHOCTb NpPU Nogbeme N oNycKaHUM arperarta.

BHUMAHUE!
Y6epuTechb, 4TO arperat BbIpOBHEH MO FOPU3OHTaNN.

MopaoH ans c6opa KoHAeHcaTa

[MopcoennHeHmne

NR 17.19 A

RU - 112

CIAT



lmapasnuyeckmnin moaynb Mapomoaynb ans arperata EREBA

lMapaBnnyecknii Mogynb CMOHTMPOBAH Ha 3aBOfe-13roToBuTeNe. ACCESS T/HT026-040
Bnaropapsa sTomy Ha MecTe SKcnnyaTaLuun He TpebyeTcs ycTaHaBnMBaTb

KOMMOHEHTbI BOAAHOIO KOHTYpPa, arperat CtTaHOBUTCA 6onee
KOMMAKTHbIM, @ MOHTaX — bonee NPOCTbIM.

Mmapomopynb ana arperata EREBA
ACCESS T/HT017-021

1 ABTOMaTUMYeCKMin
BO3[yXOBbIMYCKHOW KnanaH

2 CnuBHOM KpaH
3 Hacoc
4 TpepoxpaHNUTesNbHbIN
KnanaH
5 Pene npotoka ; 1 ABTOMaTUYECKUN 4 TpenoxpaHUTENbHbIV KnanaH
6 PaCLUWPV[Te“be'” Gak BO3/YXOBbINYCKHOW 5 Pene npotoka
7 Cetuvartbiin ¢VU1?TP KnanaH 6 PacwmpuTenbHbI 6ak
8 PefyKUMOHHbI KnanaH 2 CAMBHOW KpaH 7 Cetyuatblii dpunbTp
(onums) 3 Hacoc 8 PepyKUMOHHBIN KnanaH

(onuus)

6 - MoacoeauHeHe BOASAHOIo KOHTypa

TunoBasA cxema BOAAHOro KOHTypa ¢ rugpomoaynem 17-21 kBr
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TunoBasa cxema BOAAHOIro KOHTypa ¢ rugpomoaynem 26-40 KBt
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--- Tmppomopynb (arperatbl c ruapomoaynem)

OBO3HAYEHUA

KomMmnoHeHTbl BOAAHOrO KOHTYpa
CeTtyatbili punsTp
PaclumpuTensHbii 6ak
MpepoxpaHnTebHbIN KnanaH
BbICOKOHaMOpPHBIM Hacoc
BosayxoBbinycKHOM KnanaH
CnuBHOM KnanaH
Jlatumk pacxoga
JlaTuvK TeMneparTypbl BOAb! Ha BbIXoAe TeMI006MeHHMKa «BoAa-x1afjareHT»
JlaTuvK TeMneparTypbl BOAb! HA BXOAE TENI006MEHHUKA «BOAa-X/1afiareHT»
0 lMnacTmHYaTbIV TENIOOGMEHHUK
1 BOneKTpoHarpesaTe/ib 3aLWTbl OT 3aMOPaXKMBaHWA TEMNI00GMEHHMKA «BoAa-X1a-
fareHT»
12 3OneKTpoHarpesaTe/ib 3alMTbl OT 3aMOparKMBaHWA TPY6ONpPOBOAOB

- =2 OO NO®OH~WN =

KOMIMOHEHTbI CUCTEMbI

15 Tunb3a ans gatavKa Temneparypbl

16 B037yx0BbIMyCKHOM KnanaH

17 W6KKne BUOPON3OMPYIOLLIME BCTaBKN

18 3anopHbIi BEHTUb

19 Cetyartbii punsTp (06A3aTeNeH 418 YCTaHOBKU B BOAAHOM KOHTYpe arperara, He
OCHaLLIeHHOro r’apoMoAyem)

20 MaHomeTp

21 BeHTWb perynmpoBaHys pacxofa BoApl (BXOAWT B KOMIMJIEKT NOCTaBKM, yCTaHaB-
/IMBaETCA Ha MeCTe MOHTaXa)

22 3anpaBoyHbIM KnanaH

23 BaiinacHbiv KnanaH AnA 3auTbl OT 3aMOParKMBaHWA (€C/I 3amnopHble BEHTUN
3aKPbITbI HA 3MY)

24 [latyvK faBneHunsa

25 CnvBHOM KnanaH AN cavBa BOAbl U3 YCTAHOBKM

26 KnanaH gna cnvBa BOAbl M3 TENI00OMEHHWKA «BoAa-XxnagareHT»

BbINonHMTE NOAKNOUEHNE NNTACTUHYATOrO TEMT00OMEHHNKA K KOMMOHEHTaM
BOAAHOro KOHTypa. Mcnonb3yinte matepuansl, obecneumatolyme
repMeTVYHOCTb BUHTOBbIX COEVUHEHWIA.

Ha TmnoBow cxeme rmppaBnnyeckrx NOAKMIOUEHNI NOKa3aHa TMMNYHaA CxeMa
BOJAHOTO KOHTYPa, MCMOfb3yeMas B CYICTEME KOHAVLIMOHMPOBaHA BO3ayXa.

BHUMAHUE! Ucnonb3oBaHne arperaTtoB € OTKPbITbIMU BOAAHbIMMN
KOHTypamm 3anpeLyaercs.

IMpu NpoeKT1POBaHUM BOAAHOIO KOHTYPa PEKOMEHAYETCA y4eCTb CriefytoLLee:
Hacoc ponxeH 6bITb YCTaHOB/EH B KOHTYP HEMOCPeACTBEHHO nepeq
TENNOOOMEHHUNKOM, MOCSE MOAKOUEHUA K 0bpaTHOMY Tpy6onpoBoay
cucTeMbl (arperat 6e3 rugpomoayns).

2. PexkomeHpyeTcA yCTaHOBUTb 3anopHble BEHTWUW ANA MMAapaBaInyeckon
N30M1ALMN TEMIO0OMEHHVIKA 1 JPYTAX BaXKHbIX KOMMOHEHTOB BOLAAHOMO
KOHTYpa.

[pV OTKPbITUN 3TN BEHTUV (LUAPOBbIe KNanaHbl, AYICKOBbIE 3aTBOPbI M T.1.)
[LO/KHbI 06ecrneurBaTb MVHVIMAJIbHbIE NOTEPY 3arnPaBIISeMON KUAKOCTU.

3. BoasHOI KOHTYp [OMXKeH ObITb OCHALEH CANBHBIMW BEHTUNAMMU,
YCTaHOBNEHHbBIMU B TOKaNbHbIX HUMHUX TOYKaX CUCTEMbI.

4. BopAHOWN KOHTYP JOMKeH ObITb OCHALLEH BO3AYXOBbIMYCKHbIMY BEHTUNAMY,
YCTaHOB/EHHbIMU B NTOKaJIbHbIX BEPXHMX TOUKaX CUCTEMbI.

5. Bbllle 1 HVKe No MOTOKY OT HAacoca BOAAHOTO KOHTYpa JOMKHbI ObiTb
YCTaHOBMEHbI LTYL|epbl OTOOPA JaBNEeHNA 1 MAHOMETPbI.

6. Ha BXOZHOM ¥ BbIXOAHOM MPUCOeAUHUTENbHBIX NAaTPyO6Kax BOAAHOrO
KOHTypa arperaTa JOMKHbl ObITb YCTaHOBJEHbI AATUMKM TEMMepaTypbl.

7. Bce Tpy6onpoBobl AOMKHbI ObITb 3aM30/IMPOBaHbI U 3aKPEneHsbl.

B KOHTYp 06A3aTeNbHO AOMKHBI ObITb BKIIIOUYEHBI CIeAYHoLLME KOMIMOHEHTbI:
1. Hanuuue B Bofe TBepAbIX MpUMeceli MOXKeT MPUBECTU K 3aCOPEHUI0
TEMnNoo6MeHHMKa.
Mo3ToMy TennoobMeHHVK HeO6XOAMMO 3alLUMTUTb, YCTaHOBUB Ha BXofe
ceTuaTblndunbTp.PasmepaueekdrITPaomKeHbbITbHeMeHee 10MeLL/cm2.
Arperat B CTaHAAPTHOM UCMOSTHEHNV C TMAPOMOZYNEM OCHALLEH CeTYaTbIM

GUNLTPOM (BXOAWT B KOMIMIEKT NOCTaBKM 1 YCTAHOBJIEH).

2. Mocne c6OpKM CUCTEMbI N PEMOHTA KOHTYPa BCA CUCTEMA JOMKHA
6bITb TLWATENbHO ouKLeHa. [py 3Tom crefyeT 0coboe BHUMaHWe
YAENUTb YNCTKE GUNBTPOB.

3. PerynupoBaHue pacxopa, co3fjaBaemMoro Hacocom, AOJSIKHO
OCYLLECTBAIATLCA C MOMOLLbIO PErynMpYIoLLEro KinanaHa, KoTopbii
BXOAUT B KOMMEKT MOCTaBKM arperata ¢ ruagpomogynem. KnanaH
[OJIXXEH ObITb YCTAaHOBJ/IEH B MpoLlecce MOHTaXa B NMojatolem
TpybonpoBoge.

4. EcnmTemneparypaBofblMOXKeTOMycKaTbCAHWKe 5°C,unmobopynoBaHme
YCTaHOB/EHOB30HE, FaeTeMrepaTypaonyckaetca Hike 0°C,Heobxoammo
MCMoMb30BaTh BOAO-TMKOMEBbIV PaCTBOP MOAXOAALLEN KOHLIEHTPALMM.

MakcrmanbHasa [onyCcTMMasn KOHLEHTPaLMA pacTBOpa STUSIEHMINKONA
coctasnset 30 %.

3awTa oT 3aMmopaXkKuBaHusA

dneKTpoHarpeBaTenun, KOTopble aBTOMaTUYeCKN aKTUBMPYIOTCA
npu HeobXxoaMMOCTI, 06eCneynBatoT 3aLlnTy OT 3aMOpPaXNBaHUA
NIacTUHYATOro TenNOOOMEHHNKA U BOLAHOTO KOHTypa BHYTpU
rmgpomopayns npu Temnepatype ao -10 °C. Heobxoarmo obecneumnts
HenpepbIBHOE 3NEKTPONUTAHNE IEKTPOHArpeBaTesiel NiacTMHYaToro
TENN006MEHHMKa 11 BOAAHOTO KOHTYPa BHY TPV FMAPOMOZYIIA.

BHUMAHMUE! 3anpaBKy, yaaneHve Bo3fyxa v C11B BOAbl i3 BOAAHOTO
KOHTYpa A0/TKHbl BbINONHATbL KBanu$uLpoBaHHbie CneLuanncTbl
C ucnonb3oBaHNeM NoAXoAALLEro 060pyA0BaHNA U MaTepuanos,
COBMECTMMbIX C MaTepurasiaMiu KOHCTPYKLIN arperaTos.

I'Iepe}:l NYCKOM CUCTEMbI y6e,q|/|Ter, yTOo pa6oqaﬂ KNOKOCTb cCOBMeCTMa C
MaTepuanamMmm KOHCTRYKUMU 1 N30N1AUNN BOAAHOIO KOHTYPa.

NR 17.19 A RU - 114 CIAT




PekomeHpauum komnaHuum CIAT no pa6ounm KnaKocTAmM BOgAHOro
KOHTYypa:

- B Boge He fJomKHO copepaTbcA NOHOB aMMOHUA NHay, NOCKONbKY
OHW pa3pyLwnTeNbHO BO3LENCTBYIOT Ha MefiHble IeMEHTbI KOHTYpa.
37O OfINH M3 OCHOBHbIX HaKTOPOB, BAMAILLMX HA CPOK CIy»KObI MeHbIX
Tpy6. MprcyTCTBME aMMMaKa AaxKe B KONMYECTBe AeCATbIX AoNen mMr/n
MOXeET C TeYeHNEeM BPeMeH NPUBECTU K KOPPOo3uK (B NnacTUHYaTbIX
TennoobMeHHIKax, MPYMEHAEMbIX B JAHHbIX arperaTax, UMetoTcA nasHble
Me[IHble CoeNHEHVSA).

WoHbl xnopa Cl- Takxke paspyLumnTenbHO JeCTBYIOT Ha MEAHBIE S1EMEHTb,
rnoABepras Ux pyUCcKy NPOHMKaLEeN KOPpo3nu. VX KoHLeHTpauus, no
BO3MOXXHOCTH, He A0MKHa npesbiLlaTh 10 mr/n.

CynboaTt-roHbl SO42- MOryT BbI3bIBaTb MPOHMKAIOLLYIO KOPPO3MIO, eCIIN X
KOHLleHTpaumsA npesbiwaeT 30 mr/n.

MpucyTcTBrIe B BOAE MOHOB $pTOpa He AonyckaeTca (<0,1 mr/n).
MpucyTtcTBre B BOoJe nMoHoB Feyy 1 Fes, npu 3ameTHbIX yPOBHAX
PaCcTBOPEHHOrO KNCIOPOAA He AomMycKaeTca. [lonyckaeTca pacTBOpeHHoe
»Keneso < 5 Mr/n npu pacTBOPEHHOM KUCopoge < 5 mMr/n.

PacTBOpeHHbIN KpeMHMIA: NPUCYTCTBME KPEMHWSA B BOAE MOBbILIAET PUCK
Koppo3uu. Mo3ToMy ero cogepkaHune He AOMKHO NpeBbiwatb 1 mr/n.
MectrkocTb BOApI: >0.5 MMosb/n. PekomeHayemble 3HaueHns: ot 1 [o 2,5
MMONb/N. Takol ypoBeHb CNoCo6CTBYeT 06pPa3oBaHNI0 N3BECTKOBbIX
OT/IOXKEHWI, KOTOPble OrpaHNYMBalOT KOppPo3uio Mean. OfHAKO CIINLLKOM
BbICOKMIN YPOBEHb MOXET CO BPEMEHEM NMPUBECTU K GIIOKMPOBKe TPY6.
KenatenbHo, YToObI 06LLAA LENOYHOCTb BoAbl Obina Huxke 100 mr/n.
PacTBopeHHbI Kucnopon: nsberanite peskmx N3MeHeHWU yCnoBuin
HaCbILLEHWA BOAbI KNCIIOPOAOM. HexxenaTteibHO 06eCK/CTIOpOXKIMBaTL BOAY
nyTem noAMeLLMBaHA B Hee IHEPTHOTO ra3a, a Takxke Ype3mMepHO HacbILLaTb
ee K1C/I0pOAOM MyTeM NoAMeELLVIBaHUA YACTOTO Kucnopopa. HapylueHne
YCNOBUIA HACbILLEHUA BOAbI KUCIOPOAOM CMOCOOCTBYET AeCTabmnmnsaumm
MVAPOKCMAO0B MEAV 1 YBENMUYEHNIO YacTuL.

« dnekTpuyeckasa NPOBOAMMOCTb 600 MKCM/cm.

« pH: VigeanbHbin cnyyaii - pH HelitpanbHbin npu 20-25°C (7 < pH < 8).

3anpeluaeTca co3aaBaTb B BOAAHOM KOHTYpe CTaTU4eckoe Ui AvHammyeckoe
[aBfieHVie, NPEBbILLIAIOLLIEE PacyeTHOE 3HaYeHNe.

[naTunopasmepos 17-21 KBT noctaBnAeTca nepexofHuUK. SToT SNemMeHT
roKasaH Ha pUCYHKe HuKe. [lepexoaHUK NpeaHa3HaueH Aisa Toro, YTobbl
pa3mepbl MeXXAY BXOAHbBIM 1 BbIXOAHbIM NaTpy6Kamy BOLAHOMO KOHTYpa
ObINI OAVHAKOBbI.

Pacnonaraemoe BHellHee cTaTU4yecKoe fAaB/ieHne Ha Bbixofe arperarta ¢ rmgpomoagynem

[laHHble MPYMEHVMbI K KOHTYPY, 3anpaBneHHOMyY 4nCcTon Bogow npu Temnepatype 20 °C

[laHHble NpYMeHVIMbI ANA YCIOBUIA:
- Yuctasa soga 20 °C.

- I'Ipm NCNOMb30BaHNK pacTBOPa MMUKONA 3HaYyeHne MakCmMasibHOro pacxofa yMmeHbllaeTCA.
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7 - ANIEKTPUYECKUE NOAOKITIOYEHUA U SAINPABKA XINNAOAM'EHTOM

BHEKTPVI‘-IeCKIIIe nogknyeHmna

BHUMAHMUE!

Bo nsbexaHve nopakeHUs 3neKTPUYEeCKM TOKOM 1 NMOBpeXgeHus
060pYAOBaHNA BbINONHANTE 3NeKTpUYecKre NoAKIoUYeHNA TONbKO npu
Pa3oMKHYTOM BbIK/tOUaTene-pasbeavHuTENE.

BbI60p NapameTpoB Kabesna 3NeKTPONUTAHNA 1 SNEKTPUYECKIE NOAKNOYEHNA
[OMKHa BbIMOMIHATb MOHTaXHaA OpPraHU3auna C y4eToM XapaKTepucTuk
YCTAaHOBKU M MPUMEHUMbIX CTaHAAPTOB. MHOFOXUMbHBIN Kabenb
3MIEKTPONUTAHUA U 3aLLMTHOTO 3a3eMJIeHVIs JOMKEH NOAK/0UYATbCA K 06LLeMy
BbIKJIlOUaTento-pasbegmHuTenio. BBoa kabenein ocyuectsnaerca yepes
KabeNbHbIN CaNibHUK, YCTAaHOBIEHHbIV Barperate. 1151 3Toro He0O6XOAVMO CHATb
CepBUCHYI0 NaHenb. MakcuManbHoe ceveHrie MefHbIX XU rmbkoro Kabens
2,5 Mm2. lMNepep noaknoueHreM NpPoBepbTe NPaBUIIbHOCTb YepeoBaHMs da3
(L1 = L2 - L3). Tabnuua HWXe npuBeaeHa TONbKO ANA CNpaBKy, 3a ee
ncnonb3oBaHue KomnaHua CIAT OTBETCTBEHHOCTM He HecerT.

EREBA EREBA EREBA EREBA EREBA
Mogenb ACCESS 17 [ACCESS 21 T/ | ACCESS 26 | ACCESS 33 | ACCESS 40
T/HT HT021 T/HT T/HT T/HT
CeueHue Xun Kabens 5x%2,5Mm? 5x 4 MMm? 1x16 mm?
Ka6enb anekTponutanuns HO7 RN-F
Mpepoxpanutens (tun "gG") (25 A 32A |4O A |50 A |63 A

Ocoboe BHVMaHe cnepnyet yaennTb BbINOJIHEHUIO 3alLMTHOIO 3a3emMneHunA.

MakcrmanbHoe AoMYCTMMOE OTKITOHEHVE HAaNPSXKEHNA U TOKA OT 3HaYeHWI,
npueeaeHHbIX B Tabnuue ll, coctansaet 10 %.

Ecnn oTKnoHeHne npeBblWaeT yKa3aHHble 3HaYeHus, To obpatutech B
MECTHYI0 311eKTPOCHa6>KatoLLyo KOMMaHUIo.

BHVUMAHUE!
lapaHTna komnaHum CIAT He pacnpocTpaHAeTcA Ha HeMCNPABHOCTY arperaTa,
Bbi3BaHHble HapyLLeHeM TPeboBaHUI K CETV SEKTPONUTaHMA.

BHUMAHUE!

Y6eautech, 4To CeTb 3NeKTPONUTaHUA arperaTta (BBoa Kabens, ceueHue
XK NPOBOAHUKA, YCTPOWCTBA 3aLMThl U T. MN.), COOTBETCTBYET TPe6oBaHUAM
TabnuUbl 3MEKTPUUYECKNX XapaKTEPUCTUK, CXEMbl 3IEKTPUUYECKUX
MOAK/IOYEHNI (BXOANT B KOMIMJIEKT MOCTaBKM) 1 NPYIMEHUMbIX CTaHAAPTOB
M0 MOHTaXy CUCTEM KOHANLMOHMPOBAHMA BO3AyXa.

Ecnv HebanaHc HanpsKeHW NpeBbILIaeT 2 %, TO NYCK arperaTa 3anpeLyeH.
[nsa onpepeneHna HebanaHca HaNPsXeHUN UCNONb3yeTcsa cnefytolas
dopmyna.

Heb6anaHc HanpsaxeHwui (%) =

MakKc. oTKNoHeHMe oT cpefiHero HanpsaxeHus x 100

CpepHee HanpseHne A B C
Mpumep:
dnekTponutaHue: 400-3-50
AB= 404 B
BC= 3998B
AC= 394B
dneKkTpoaBuratenb

CpepHee HanpseHne = 404 + 399 + 394 =399 =400 B

3
Onpefennm MakcMmasnbHOe OTKTIOHEHME OT CPeAHero HanpaXeHuaA:
AB= 404-400=4
BC= 400-399=1
AC= 400-394=6

MakcumanbHoe oTKNoHeHne coctaBnaeT 6 B. Takum 06pa30M, HebanaHc
HaI'IpH)KeHI/IPI CcocCTaBnAeT:

6 x100=1,5%
400
BHUMAHUE!

dneKTpUYecKne Lieny yCTaHOBKM AOMKHbI 6bITb OCHalleHbl Bcemn
Heo6XoANMBIMM YCTPOIICTBaMM 3aLLUTbI B COOTBETCTBUI CTPEGOBaHNAMMN
AelicTBYIOWNX HOPMaTNBHbIX OKYMEeHTOB. OTBETCTBEHHOCTb 3a
BbINOJIHEHME JaHHOTO TPe6GoBaHNA HeCceT MOHTaXKHaA opraHmsauums.

[naTtunopasmepos 17-21 KBT kabenb 3neKTponuTaHnaA JOKeH ObITb MPOOXeH
yepes KabesbHbI canbHUK B NaHeNM 610Ka NEKTPUYECKUX NOAKIIOYEHNIA.
[ns nogknioueHna Kabensa 3MeKTPONUTAaHUA K FMaBHOMY BblK/louaTenio-
pa3beAVHUTENIO BbIKPYTUTE iBa KPEMeMXHbIX BUHTa 1 CHUMITE METalnyecKni
3aLLUTHBIV KOpo6. Mocne 3aBepLUEHIA SNIEKTPUYECKIX NMOAKITIOUEHUIN YCTaHOBUTE
3aLUMTHBIN KOPOD B MCXOAHOE MONOXKEHME U 3aKPENUTE €ro BUHTAMMU.

[InA NpoBepKyM ypOBHS XUAKOCTY CNIeAyeT CHATb 3arfyLUKy ¢ G0KOBO NaHenu
(cHMMaTb BClo MaHesnb He TpebyeTca).

CTeneHb 3alUTbl BCeX 6/TOKOB 3MEKTPUYECKMX NofKoueHni IPX4.

Maccbi 3anpaBnAeMoro XnakKoro xsjagareHTta
lMpoBepKa KonnyecTBa x/1afareHTa B cucreme

BakHble cBeileHUs O MPVMEHAEMOM X/afjareHTe:

[laHHbIN NPOAYKT COAepXUT GTOPUPOBAHHbBIA MAaPHUKOBbLINA ras,
npeaycMOTPeHHbIN KNOTCKO KOHBEHLMEN.

Tun xnagareHTa: R410A

MoteHuwman rnobanbHoro noternneHuns (GWP): 2088

BHUMAHME!

1. Bce paboTbl € XONoASTbHBIM KOHTYPOM [JAHHOTO U3AEMNNA [JOMKHbI BbIMOMHATLCA B
COOTBETCTBUM CTPEOOBAHVAMU MPVMEHVMbIX CTaHpapToB. Ha Tepprtopuin EBpocotoza
TaKuM cTaHgapTom asnaetca: F-Gas, N°517/2014.

2. Y6enuech, uto GropcofepKalLyii XafiareHT He BbINyCKaeTcA B atmochepy npu
MOHTa»Ke, SKCrUTyaTaLyv 1 yTUIM3aLmm obopyaosaHus.

3.TpenHamepeHHbI BbiMyCK XafareHTa B aTMochepy CTPOro 3arnpeLLeH.

4. Ecnn obHapy»eHa yTeuka GTopcofieprallero XnafareHTa, To yCTpaHuTe NpUUIrHy
YTEUKI 11 Kak MOXHO ObICTpee OTPEMOHTUPYIATE KOHTYP.

5. MoHTax, 3KCrTyaTaLmio, TexH1Yeckoe 06CTy»K1BaHu1e, MPOBEPKY repMETUMHOCT
XOTNOAUIIBHOTO KOHTYPa, yTWIN3aLMI0 060PYA0BaHWS V1 BOCCTaHOB/EHVIE XM afareHTa
[O/MKHbI MPOBOAWTD TOMBKO KBANMPULIMPOBaHHbIE CrieLanucTbl, MoyumBLIne
COOTBETCTBYIOLUMI CepTUdVIKAT.

6. OTBETCTBEHHOCTb 32 USIVIB X/ajareHTa 13 KOHTYpa Ay1A yTUv3aLm, pereHepaLmn
WV YHVUTOXKEHUA HECeT 3aKasuuK.

7. PerynapHble nepriognyeckiie NPoBepKY rePMETUYHOCTU [JOMKHbI BbIMOMHATLCA
3aKa34MKOM 1N CTOPOHHEN opraHu3aumen. [iypektviea EBpocotosa yctaHaBnmBaeT
creaytoLLyto NepUOANYHOCTb NMPOBEPOK:

Cucrema, HE MNposepka He
TPEBYIOLLAA Tpebyetca E>kerogHo 1 pa3 B nonrofa |1 pa3 B 3 mecAua
KOHTpONA yTeuek
Cucrema, MNposepka He
TPEBYIOLLAA Tpebyerca 1 pa3B2rofa ExkerogHo 1 pa3 B nonroga
KOHTpONA yTeuek
Macca 5 < macca 50 < macca Macca
3anpasiAemMoro < 57oHH- 3aMpaB/IAEMOro |3arpaBJIAeMOro |3anpasiAeMoro
X/lafareHTa Ha XJapareHTa XrnapareHTa XnapareHTa
KOHTYP (TOHH- SKBNBANICHTOB | _ 50 romH- < 500 TOHH- > 500 TOHH-
aksuBasneHToB COy) SKBVBAJIEHTOB | SKBMBAJIEHTOB | 3KBMBaseHTOB (1)
R134A Macca 3,5 <macca 34,9 < macca Macca
© (GWP 3anpaB/AeMOoro | 3anpassiAeMoro | 3anpassiAemMoro |3anpasnaemoro
| 1430) XnapareHTa <  |xsajareHta < XnapareHTa < XnapareHTa >
% 3,5kr 34,9 kr 349,7 kr 349,7 kr
g RAO7C Macca 2,8 <macca 28,2 < macca Macca
R GWP 3anpaB/iAemMOro | 3anpasJIAeMOro | 3arnpasJiAeMOro |3arnpasifAemMoro
g 1774) XfapareHTa <  |xsajareHta < XrnapareHTa < XnapareHTa <
QEJ < 2,8 kr 28,2 kr 281,9 kr 281,9 kr
§ g‘.\ RA10A Macca 2,4 < macca 23,9 < macca Macca
8 'g GWP 3anpaB/AeMOro | 3anpasJiAeMOro |3arnpaB/iAeMoro |3arnpassiiemMoro
5 x 2088) XnagareHta < XnagareHTa < XnagareHTa < XnagareHta <
: § 2,4 kr 23,9 kr 239,5 kr 239,5kr
g S |HFO:
S 2 |R12342e TpeboBaHVA He NpeabABNAIOTCA
(1) HaumHas c 01.01.2017, Bce arperatbl JONIXKHbI ObITb OCHaLLEHbl CUCTEMON

o6Hapy»eHNA yTeyek

8. [lomxeH 6bITb Co3LaH XKypHasn Ana 060pynoBaHUsA, KOTOPOe HEOOXOAVIMO
neprioAvYeckn NMPOBEPATb Ha OTCYTCTBME yTeueK. B XKypHan cneyeT 3aHOCWTb
CBEAIEHNA O KONMUYECTBE 1 THMe PabouVIX XKMAKOCTEN, COREPaLLMXCA B YCTaHOBKe
(B TOM uncne fo3anpasieHHbIX U CANTbIX), KONMYECTBO PereHepupyemoli,
YTWIM3VPOBAHHOW UMM YHUUTOMEHHOW XVAKOCTW, AaTbl U Pe3ysbTaTbl NPOBEPOK
Ha repMeTUYHOCTb, fJaHHbIE O KOMMaHWN U CMeLManiicTax, OTBETCTBEHHbIX 3a
BbIMOJIHEHVE ONEPaLMiA U T. M.

9. Mo Bcem Bonpocam obpaLLaiiTecs B brmKarilLiee TOProBoe NpeaCcTaBUTeNbCTBO
KOMMaHUM-/3rOTOBUTENA UM B MOHTaXKHYIO OPraH13aLmio.

BHUMAHUE!

CnyuaiiHble BbIGpPOCDHI XlafjareHTa M3-3a yTeuek WM HapylueHus

Le/IOCTHOCTN TPY6ONpPOBOAOB MOTYT Bbi3BaTb XMMUYECKIME OXKOTM Y

o6cnyxunBatoulero nepcoHana. Hu B Koem cnyyae He npeHebperaiite

ONAaCHOCTbIO MOJTyYeHNA TaKNX OXXOroB. npeAC'ranrrenm MOHTaXKHOWN

opraHusauuu, BnagenbLbl 060pyfoBaHIA 1, 0CO6eHHO, CneLuanicTbl No

TeXHN4YecKomy chnyxmsaumo He6onbLunx arperaTtoB, YCTaHOBJIEHHbIX

CHapPY»Ku 3[aHNS, AO/DKHDI BbIMOMHUTD Cregylolee:

- MPOKOHCYNBLTUPYITECH C BPa4OM MO NOBOAY NIeYeHNA TaKNX TpaBm;

- obecneybTe YAOGHDI AOCTYN K anTeuKe NepBoii NoMoLy, 0CO6eHHO
ANA NNeYeHnA TPaBM OpPraHoB 3peHus.

PekomeHAayeTcA BbINONHATL Tpe6oBaHmA ctaHpaapta EN 378-3,
npunoxexHne 3.

Bo nsbexaHve 3aMmopakuBaHNA Npy 3anpaBKe UK CIMBE X/1afjareHTa

y6eauTechb, 4To B TeNN0o6MeHHVKe BOASAHOIo KOHTYpa LIMPKYIMpYeT BoAa.

Ha HencnpaBHOCTH, Bbi3BaHHble 3aMOpaXMBaHeM BOAAHOTO KOHTYpa,

rapaHTuN He PacnpPOCTPaHAIOTCA.

Arperatbl EREBA ACCESS T/HT noctaBnatoTca MONHOCTbIO 3arnpaBfieHHbIMMN
xnagareHtom. Cm. Tabnuuy |.

Ecnn Heobxogmumo [o6aBuTb B KOHTYP AOMONHUTENbHOE KONMYECTBO
XrafjareHTa, To AaliTe arperaty nopabotatb HEKOTOPOE BPeMA B pexiime
OXNaXAEHNSA, 3aTeM MeA/IeHHO A03anpaBnAniTe XUAKWA XNafareHT Jo Tex
nop, noka ny3blpy B CMOTPOBOM CTEK/IE HE NCYE3HYT.
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ArperaTbl EREBA ACCESS T/HT pa6oTatoT Ha xnagareHTe R-410A.
O6paTuTe BHUMaHKE, YTO B JaHHOM JIOKYMeHTe NpuseeHbl GparMmeHTbl
oduLManbHbIX JOKYMEHTOB MO MPOEKTMPOBAHMWIO, MOHTaXY,
JKCMUTyaTaLuy U TEXHNYECKOMY OOCYKMBAHMIO XONOANSIbHbBIX CUCTEM
N CUCTEM KOHAWLUWOHMPOBAHUA BO3[yXa, @ TakXe AOKYMEHTOB,
npefHasHayYeHHbIX AnA 06yyeHnA nepcoHana B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHUAMY JAaHHOWN OTPAC/N MPOMBILLIIEHHOCTY.

YKasaHuA no pa60Te CXNnapgareHTom

CnepyeT perynspHo NpoBOAWTb TWATENbHYO MPOBEPKY U
TeXHMYecKoe 06CNyXMBaHNE XONOAWUIbHbBIX KOHTYPOB. MpoBepKy
MX paboTOCNOCOBHOCTN AOMXKHbI BbIMONHATL KBaNMbULMPOBaHHbIE
CrneuvanucTbl.

[na Toro uto6bl CBECTU K MUHMMYMY BbIBpPOC XnafjareHTa n macna
B aTMocdepy, 3TU BeluecTBa ClefyeT NepeBo3nTb B COOTBETCTBUM C
YTBEPKAEHHBIMU UHCTPYKLMSMMN.

Ecnu HeobxogMmo cnutb MM 3anpaBuTb CUCTEMY MAcsIOM, TO clieayeT
MCNoNb30BaTb AR 3TOW Lenu cneunanbHble MOOUIbHbIE KOHTEHEPbI.

« Teuu crepyeT yCTpaHATb HEMeANeHHO Nocse UX O6HapyXeHUA.

+ 3anpaBoyHble KnanaHbl, yCTaHOBMIEHHbIE B MopatoLelt n obpaTHom
NMHWAX, NO3BONAIOT NepekaumBaTb 3anpaBfieHHbI XnajareHT B
creumanbHbIv BHELHWIA KOHTENHeP.

« Micnonb3oBaHue cneymnanbHON 3anpaBoYHON CTaHLUKM 06A3aTeNbHO.

« B KomnpeccopHom Macsie copepKntca xnagareHt. KomnpeccopHoe
Maco, CINTOe 13 CUCTEMbI B TPOLIECCE TEXHNYECKOTO 06Cy K1BaHNA,
LOMKHO 6bITb 06PabOTaHO N XPAHUTBLCA COOTBETCTBYIOLVIM 0OPa3oM.

« 3anpelyaeTca BbiNyckaTb B aTMOCdepy XxnafareHT, HaxoAALWMACA Noa
[aBfieHreM.

AosanpaBKa KNAKUM XNafareHTom

Pabouee paBneHune xnagareHta 410A Ha 50-70 % npeBblwaeT paboyee
naBneHue xnagarenTa R-22.

Y6enutecb, UTo 3anpaBoyHoe obopynoBaHUe N 3aMeHAEMble
KOMMOHEHTbI

paccumTaHbl Ha paboTy ¢ xnapareHTom R-410A.

Lunungpsbl ¢ xnagareHTom R-410A oKpalleHbl B pO30Bbil LBET.
LUunungpbl ¢ xnagareHtom R-410A ocHauweHbl Tpy6Koi, KoTopas
NO3BONIAET XXMAKOCTN BbITEKATb 13 LWIMHAPA Kak B HOPManbHOM, TaK U
B NepeBepHYTOM MONIOKEHNW.

ArperaTbl AOMKHbI 3anNpaBAATbCA KUAKMM xnafgareHtom R-410A.
YcTaHOBUTE Ha WAHF OObIYHbIN PerynaTop pacxopa Ans McnapeHus
>KWIKOTO XnaflareHTa nepep BXO4OM B arperar.

R-410A, Takxe Kak n gpyrue xnagareHTtol HFC, coBmecTmbl TofibKo C
MacJsIoM, yKazaHHbIM npoussogutenem komnpeccopos (POE).

NMPUMEYAHUE.
PerynapHo npoBepsiTe cucteMy Ha OTCyTCTBIE yTeuek. [1pn HeobxoanmocTu
HeMeZ/IeHHO BbIMOSHANTE HEOOXOVMbII PEMOHT.

CIAT RU - 117 NR 17.19 A



8 - SBAINPABKA XIIAOAINrEHTOM U JINEKTPOHHAA CUCTEMA YINPABJIIEHUA

HepocraTouHoe KonnyecTBo XnagareHTa B cucteme

Hanuune ny3b|pe|7| B CMOTPOBOM CTeKJ1e yKa3blBaeT Ha HeAOCTaTO4YHOe
KONMMYeCTBO XNajareHTa B cucteme.

Bo3moxHbI Ba BapunaHTa:

- HesHaunTenbHaa HexBaTKa xNlaflareHTa B KOHType (ny3bipu B
CMOTPOBOM CTeKJ1e, He MPOM30LLIO 3HAUUTENbHOE NaleHne faBNeHNsA
BCaCbIBaHWA).

- Mocne obHapyeHUA 1 YCTPAHEHUs TeYN MOXHO [03anpaBuTb
arperar.

- Jlo3anpaBKy xnlagareHTom criegyeT BbIMOMHATb B pexume
oxnaxgeHusa. MepaneHHo [o3anpaBnanTe XUAKUN XnagareHT B
JIMHVIIO BCacbiBaHUA A0 TeX MOP, NOKa My3blpyi B CMOTPOBOM CTeK/e
He NCYe3Hy.

«+ 3HaumTeNbHaA HexBaTKa X/ajareHTa (6onbLme ny3bipy B CMOTPOBOM
CTeKJle, 3HauMTeNlbHOe NajeHne AaBfieHNA BcacbiBaHuA). B cnyyae
BbI6OPA pexrma TeCTUPOBaHNA:

- [MonHoCTbIO CnenTe xnagareHT ¢ MOMOLUbIO CcneynanbHON
3anpaBoOYHON CTaHUMWU. Hanpgute n ycTpaHute yTeuky, npu
OTK/IOYEHHOM arperaTe MPoOBepbTe YPOBEHb 3arnpaBKU KOHTYypa
XJlaflareHTOM, C/lerTe XNafareHT 13 CUCTEMbI, a 3aTeM MOJTHOCTbIO
3anpaBbTe ee XUAKMM XnagareHTom (cm. Tabnuuy |) Ha cTopoHe
BCACbIBaHMA.

- KoHTenHep ¢ xnagareHTOM JOJ/IKeH cogepaTtb He meHee 10 %
nepBOHaYanbHOro KOIMYeCTBa XJlafareHTa.

BHUMAHMUE!

IMpw BbINONHEHUM NAKU XONOAWNbHbIN KOHTYP [OMKeH ObiTb 3anpaBneH
a30TOM.

lMpw cropaHnm xnagareHTa obpasyeTtcs ALOBUTbIN ra3 GpocreH (XNopoKnCb
yrnepopaa).

B cnyuyae HencnpaBHOCTM 06opyfOBaHMA 3aMEHUTE XSlagareHT,
cnepya npouenype, onucadHon B NF E29-795, nnn nposefuTe aHanus
XnafareHTa B crneuuanbHom nabopatopun.

BHUMAHMUE!

3anpelaeTca NCNoNb30BaTb KOMNPeECCOp ANA BaKyyMUpOBaHUA
CUCTEMbI.

3anpaBKy KOHTypa xJlafareHToM cnepyeT BbIMOMHATb TOSIbKO Yepes
JIMHWIO BCaCbIBaHUA.

[lo3anpaBKa xnagareHTa JOIKHa BbINOMHATHCA OYeHb MeAJIEHHO.

He ponyckaiite 3anpaBku U36bITOYHOTO KOMMYeCTBa XnajareHTa B
cuctemy.

Ecnu B npouecce npoBeAeHUA paboT Mo TEXHUYECKOMY 06CTYKMBaHUIO
(Hanpumep, NpM 3ameHe KOMMOHEHTOB U T. M.) XONOAWNIbHbIN
KOHTYp OCTaeTcA OTKPbITbIM [JO/blie OfHUX CYTOK, TO YCTaHOBUTE
Ha OTBePCTUA 3arfyWwKN 1 3anpaBbTe KOHTYP a30TOM Uan APYrum
MHepPTHbIM rasom. Llenblo gaHHOM npouepypbl ABNAETCA 3almTa
KOHTYpa OT MPOHVKHOBEHWA B HEro aTMoChepHO Bfiarn 1 CBA3aHHOM
C 3TUM KOppo3Kel He3alWnLeHHbIX BHYTPEHHNX CTEHOK M CTanbHbIX
NOBEPXHOCTEN.

3ne|('rp0|-||-|aﬂ cncTeMa ynpasJsieHuA

YnpaBneHne arperatamMum OCyuwecTBAAETCA C NOMOLWbIO
MVKPOMPOLLECCOPHOTO KOHTPOepa.

Moapo6Hoe onncaHre NPYBEAEHO B UHCTPYKLMM, MOCTABIAEMON C
arperaTom.

Mo oKoHYaHWK paboTbl y6eanTech, YTO MysnbT YNpaBieHys BCTaBeH

B KOXYX, @ KpblLLKa 3aKpbiTa C MOMOLLbIO BMHTA. Taku 06pa3om nynbt
ynpaBneHns 1 arperaT 3alyyLeHbl OT BAUAHNA OKpY»KatoLlel Cpeabl 1
aTMochepPHbIX BO3AENCTBUN.
Kontponnep PRO-Dialog +

PRO-DIALOG + 370 undpoBas cuctema yrnpasrieHus, KOTopas coyeTaeT
CJI0XKHble aniropPUTMbl PerysiMpoBaHnA C MPOCTbIM MOJIb30BaTENIbCKIM
nHTepdericom.

KoHTtponnep PRO-DIALOG + ocyLiecTBnAeT NOCTOAHHbIN MOHUTOPUHT
napameTpoB arperarta 1 yCTPONCTB 3alynTbl, @ TaKkKe NpeLu3roHHoe
ynpaBfieHVe KOMMpeccopamu U BeHTUNATOpamMu. TeM cambiM
obecneunBaeTcsa onTMManbHasa 3HepreTnyeckasa 3GPeKTUBHOCTL
YCTaHOBKM.

KoHTponnep Tak»ke ynpasnseT HacocaMun BOLAHOIO KOHTYpa.

MouwHas cuctema ynpasneHus

Anroputm N[ ynpasneHna obecneunsaeT HenpepbIiBHYO KOMMEHCALMIO
pa3HOCTU TeMnepaTyp BOAbl Ha BXOAE W BbIXOAE W MPOrHO3MpPOBaHMe
N3MeHeHM Harpy3ku. C MCNosb30BaHMEM 3TOTO afroprTMa KOHTpoep
OCYLLUeCTBNAET VHTeNNeKTyallbHOe perynMpoBaHvie TeMrnepaTtypbl BOAbI
Ha BbIXOAe NyTem ynpaBieHysa KOMNPeCcCopOM.

[lns onTMm3aLmm NnoTpebsiaeMoin MoLHoCTV KoHTposiep PRO-DIALOG+
aBTOMATMUYECKU U3MEHAET yCTaBKYy TeMMepaTypbl BOAbl Ha BXoje B
3aBMCUMOCTY OT TeMMepaTypbl HAPYKHOTO BO3AyXa, MPUCBanBas e
O[IHO 113 IBYX NpefBapUTENbHO BbIOPaHHbIX 3HAUEHNA.

KoHTponnep PRO-DIALOG+ BbinonHAET GYHKLMIO CAMOHACTPOINKMY,
KoTopasa obecrneumBaeT 3aWmuTy Komnpeccopa. Cructema HenpepbIBHO
ONTUMU3NpPYeT BpeMs paboTbl KOMMNPECCOPOB B COOTBETCTBUM C
XapaKkTepmucTukaMm yCTaHOBKU (MHepLMA BOAAHOMO KOHTYpa). OTo
no3BonunT nsbexarb PaboTbl KOPOTKMMM LMKIaMu. B 6onblunHcTBe
CUCTEM KOMPOPTHOTO KOHAVLMOHNPOBAHVA AaHHasA GYHKLUA NO3BONAET
06xoaunTbca 6e3 BogaHOro 6aka-Hakonurtens.

MpocTaa B aKcnnyaTauum cuctema ynpaBneHUA ¢ UHTYUTUBHO
NMOHATHbIM UHTepdercom

MynbT ynpaBneHna ¢ UHTYUTUBHO MOHATHbIM APYXECTBEHHBIM
UHTepdeicom: Ba CBETOAMOLHbIX MHAMKaTOpa U XK-gucnnes
o6ecneynBaloT yrnpaBlieHVe Y MOHUTOPWHI paboynx napameTpos
arperaTa B peasibHOM BpeMeHU.

HenocpefcTBeHHbIN JOCTYN KO BCeM MapameTpam ynpasieHua
arperaTom, B TOM YMCAe U K >KypHany aBapuii, obecneunsaet ObICTpyio 1
3bPeKTUBHYIO ANArHOCTVKY HEeMCNpPaBHOCTE BOJOOXNaANUTENA.

PaciipeHHble KOMMYHUKaLMOHHbIe GyHKLMN

PRO-DIALOG+ obecneuymBaeT AUCTaHLUMOHHOE yrnpaBineHue u
MOHUTOPUHI MapaMeTpPoOB arperata ¢ NOMOLbI NMPOBOAHOIO
NOAKMIOUEHUA: MHOFOXUNbHbIe Kabenn 7-8 x 0,5 m2. Cnepyert
MCMoNb30BaThb SKPaHPOBaHHbIN Kabesnb Tuna FROH2R nnn BELTEN 9842.
SKpaHUpytoLan oneTka Ao/MKHA ObiTb 3a3emieHa TOSTIbKO CO CTOPOHbI
610Ka 3NeKTpruyecknx noaknoveHnin. KoHtponnep ocywectsnaet
NycK/OCTaHOB arperata, BbIoop peXxuma oxnaxnaeHua/Harpesa (TonbKo
arperatbl EREBA ACCESS HT), orpaHuyeHvie noTpebnsemoii MOLWHOCTH,
BbIOOP BTOPOW yCTaBKM U 3alMTHYI0 610KMPOBKY 060pyaoBaHMUA
3aKasuuKa.

Cunctema obecneymBaeT ANCTAHLMOHHYIO CUrHanM3aLmio o niobon obLuen
HencnpaBHOCTY B KaXKAOM XONOANIbHOM KOHTYype.

Tpv He3aBMCMMBIX NPOTrPamMMbl TaliMepa NO3BONAIOT 3aAaBaTb CieayoLme
napameTpbl: Myck/0CTaHOB BOAOOXaAUTENs, paboTa Co BTOPOI yCTaBKOM
(Hanpumep, B peXxume OTCYTCTBMA NIIOAEN B MOMelleHnn), paboTa npu
HU3KOW CKOPOCTM BEHTUNIATOPA (Hanpumep, B HOUHOM PeXxUIMe).
[laHHaa onuuAa Takxke obecreunBaeT KackagHoe yrnpaBrieHve AByMA
arperatamy U UCTaHUMOHHOE YMNpaBleHNe No KOMMYHUKALMOHHOM
WwnHe (MopT nocnefoBaTenbHOro nHTepdeinca RS 485).

NR 17.19 A
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9 - NYCK, SAMEHA KOMIMPECCOPA

Myck
nyCK arperata npounsBoAnTCA MO KOMaHAe KOHTpoiepa. |-|yCK arperarta

HEOGXO,EII/IMO BbINONIHATb NopAg Ha6J'IIO£I.€H|/IeM MHXEeHepa no cucrtemam
KOHANLUMNOHUPOBaHMA BO3AyXa.

[eTn, nuua c orpaHNYeHHbIMY GUINYECKUMU UK YMCTBEHHBIMM
CNOCOGHOCTAMM U NULA, HE UMelolW e onbiTa PaboTbl C AaHHbIM
obopyfoBaHMeM, AONYCKaOTCA K SKCMyaTaummn 060pyaoBaHNsA, TONbKO
€C/IV OHV MPOVHCTPYKTMPOBaHbI Mo 6e3onacHoi paboTte ¢ 0bopyaoBaHNeM
1 OCBeAOMIeHbl 060 BCeX COMYTCTBYIOLMX PUCKaX. MHCTPYKTax AoSKeH
NPOBOANTLCA ILIOM, OTBETCTBEHHbBIM 3a 6€30MaCHOCTD.

He ponyckaiTe, Utobbl ATV Urpanu ¢ 060pyoBaHNEM.

MpepnycKkoBble NpoBepKN

- Y6eputech, uTo BCe INeKTPUUYeCcKre 3aXKnMbl NIOTHO 3aTAHYThI.

- Y6eputech, 4To arperat Haxo4MTCA B YCTONYMBOM MONOXKEHUN, BbIPOBHEH
MO ropy30HTaNMN N HaAEeXHO 3aKpeneH.

Y6eauntecb, UTO Pacxop BoAbl B BOAAHOM KOHType COOTBeTCTBYyeT
HOMWHANbHOMY 3HaueHuio, N BCce TPYObONPOBOAbl MOAKIIOUYEHbI B
COOTBETCTBMM CO CXEMOW MMAPaBANYECKNX NOAKOUYEHWNIA.

Y6eauTtecb B OTCYTCTBUW YTeUYKM BOAbl U3 KOHTypa. [lpoBepbTe
PaboToCnoCOOHOCTb BEHTUSEN.

Y6eputecb, UTO BCe MaHENN YCTaHOBJIEHbl HAa CBOE MeCTO M HafeXHOo
3aKpenieHbl COOTBETCTBYIOLMMMN BUHTaMM.

Y6epuTech, UTO BOKPYr YCTaHOBKYM MMeeTCA AOCTaToYHOe CBOOGOAHOE
NPOCTPaAHCTBO f/1A NPOBEAEHNA PEMOHTA U TEXHNYECKOTO 06CYKMBaHNA.
Y6epnTechb B OTCYTCTBUM YTEYKU XafareHTa 13 XonoAnIbHOTo KOHTYpa.
Y6eautecb, UTo NapamMeTpbl CETU INEKTPONUTAHNA COOTBETCTBYIOT
3NeKTPUUYECKMM XapaKkTepucTnkam, yKaszaHHbIM Ha 3aBOACKON
TabnMyKe arperarta, B CXeme 1eKTPUYECKUX NMOAKIIOUEHUI 1 APYroi
COMNPOBOAUTENIbHOI AOKYMEHTaLMM Ha arperar.

Y6eautecb, YTo NapamMeTpbl CETU INEKTPONUTAHNA COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHNAM NPYMEHVMbIX CTaHAAPTOB.

Y6eputecb, 4YTO KOMMNPECCOP YCTAaHOBMEH Ha MPYXWUHHbBIX
BMOPOU3ONVPYIOLLUX OMOPaX, KOTOpble CBOGOAHO aMOPTU3UPYIOT.

3ameHa KoMmnpeccopa

ArperaT OCHalleH repmMeTUYHbIMX KOMMApeccopamu, No3Tomy npu
BO3HVIKHOBEHVN BHYTPEHHE HEeUCNPaBHOCTU KOMMPECCcop AOKEH ObiTb
3aMeHeH.

B cnyyae Tunopasmepos ¢ 26 no 40 gna 4ocTyna K ycTponcTBy n3mepeHus
YPOBHA Maca BbIKPYTHTE 6 BUHTOB 13 6J10Ka SN1EKTPUYECKUX MOAKIIOUEHWIA.
Onepauya BbINONHAETCA B CieayloLiemM nopsagke:

- OTKnounTe arperaTa oT CeTU NEKTPONUTaHNA.

- CHMMUWTE CepBUCHbIe MaHesnu.

- Ypanute xnafjareHT 13 XONOAWIBHOTO KOHTypa C MOMOLLbIO CrieLmanbHO
3anpaBoYHON CTaHLUMK (BO n3bexaHne BbIGPoCcoB B aTMocdhepy).

- OTcoeanHUTe KOMMPECCop OT CeTU NUTaHUA.

- OTnasiite AN OTBUHTUTE TPYObI NIMHWIA BCAaCbiBaHWA U HarHeTaHusA. byabTe
OCTOPOXHbI, YTOObI HE MOBPEAUTL SNIEMEHTbI arperata.

- CHMMUTE 3M1eMeHTbI KpeneHnsa Komnpeccopa.

- 3ameHunTe Komnpeccop. Ybe[nTech, UTO OH 3anpasJieH NMOAXOAALLUM
Macnom.

- MpunasiiTe AV NPYBUHTATE IMHUU XONIOAUIIBHOTO KOHTYpa..

- MopakntounTe KOMMPECCOp B COOTBETCTBUMN CO CXEMOW DNIEKTPUYECKMX
NOAKJTIOYEHNIA.

- OTBaKyymupyiTe KoMnpeccop.

- Yepes 3anpaBoyHble KJlamnaHbl, PacrnosioKeHHble Ha CTOPOHaX HM3KOro
1 BbICOKOrO [aBfieHuA, 3anpaBbTe B KOHTYP KOJIMYECTBO XfafjareHTa,
yKa3aHHOe Ha 3aBOACKOW Tabnmuke.

MpumeyaHme.
[laHHyl0 onepauunio [OMKEH BbIMOMHATbL KBanudULUMpPOBaHHbIN
cneunanuct.

BbIprTVITb BUHTbI

CABUHbTE GNTOK SNEKTPUYECKNX NOAKNIOUEHNIA, UTOObI 06eCrneynTb AOCTYN K
YCTPOWCTBY N3MEPEHMWA YPOBHA Macna.

CIAT
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10 - BAMEHA HACOCA, YCTPOUCTBA 3ALUUTbI ATPErATA

3ameHa Hacoca

Ecnu TpebyeTcs 3aMeHNTb BOAAHON HAcoC, cAenaiTe ceayoLee:

- OTKNoUNTe arperat OT CeTW SNeKTPOMMUTaHNA.

- OTKpolTe/CHUMINTE CEPBUCHbIE MaHENN.

- OTcoeamnHUTE HAacoOC OT CeTU NUTAHUA.

- CnewTe BClO BOAY U3 rmapomMoayns.

- OcnabbTe anemeHTbl KpenneHua Tpy6 11 3.

- BbikpyTuTe YeTbipe KpenexHbIX BUHTa Hacoca 2.

- 3ameHuTe Hacoc.

- YcTaHOBUTE KpenexHble BUHTbI Hacoca 2.

- 3aTAHWTE 3neMeHTbl KpenneHua Tpy6 11 3.

- MopcoeanHUTe HacocC K ceTn NUTaHUA

- MopcoeanHuTe arperat K ceTvi NUTaHKA.

- Y6epumTechb, 4TO HacoC BpallaeTcA B MPaBWIbHOM HanpaBiaeHuN.
Bocnonb3ynTtech AnA 3T0ro oTBEpCTMEM B 3aAHEN NaHenun.

- YcTaHoBUTE 6OKOBbIE CEPBUCHBIE MAHENV B UCXOLHOE MONOXKEHNE.

[

1 CoepuHeHve Tpy6
2 BUHTA
3 CoeguHeHve Tpy6 2

YKa3saHuA no 6e30nacHOCTV U NCMOJIb30BaHUIO
YCTpOI‘/'ICTB 3alnTbl

LlononHuTenbHble 3awuTa oT BbICOKOro
o (1) | AaBNeHUA NpY NoXKape
YCTPOICTBa 3alynThbl B nomeLy evarzS
CTopoHa xnapareHTa
Pene Bbicokoro gaBneHus X
BHewHwuin
npenoxgaumenbubm X
knanan®
Pa3pbiBHas membpaHa X
MnaBKkas npefoxpaHuTenbHan X
3arnywKa
CTOopOHa BOAAHOIO KOHTYpa
BHewwHwuin “@ @
npeAoXpaHnTeNbHbIN KnanaH

(1) KnaccndpurumpoaHo anis obecneyeHns 3aluTbl Npyu HOPMasbHbIX YCIOBUAX

SKCMIyaTaLumn.

KnaccuduuymposaHo ana obecrieveHns 3almTbl NP aHOMasbHbIX YCIOBUAX

3KCnyaTaumn. [laHHble NpuHaAneXXHOCTV pacCUmTaHbl Ha 3alMTy OT NoXapa

¢ TennoBbiM noTokom 10 kBT/M>. B npegenax 6,5 M oT arperata He JOKHO

HaXoANTbCA FOPIOYUNX 1 NErkoBOCMIaMeHAEMbIX MaTeprnanos.

(3) MrHoBeHHOE MpeBbllleHVe AaBeHns, orpaHuyeHHoe 10 % oT paboyero
[laBNeHNA, He OTHOCUTCA K aHOMabHbIM YCJIOBMAM SKCMyaTaLun.
YcTaBKa filaBneHna MoXeT ObITb BblLe paboyero AaBneHus. B 3tom cnyyae pene
pacyeTHOI TemnepaTypbl UM BbICOKOTO [aBieHnA obecneurBaeT, 4to npu
HOPMasbHbIX YCOBUAX SKCMTyaTaLn He NPOUCXOANT NpeBblLLeHns paboyero
faBnieHnA.

(4) Mop6opoMm 3TUX NpefoXpaHUTENbHbIX KilanaHOB AOJKEH 3aHMMATbCA
nepCcoHaJ, BbIMOMHAIOLMIA MOHTaX BOAAHOW CUCTEMbI.

(2

OnuncaHve yCTPOMCTB 3alUTbl arperara
B cocTaB arperata B BXo4AT cnepyowmne yCTpOVICTBa 3awnTbl:

- BcTpoeHHan 3almTa Komnpeccopa.

- BcTpoeHHas TennoBas 3alyuTa dneKTpoABUratena BeHTUnATopa (ana
TUnopasmepos 26, 33 1 40 kBT).

- [naBHbI BbIKNOYaTENb.

- ABTOMaTMUYECKMI BbIKNIOYATESb C TEMIOBbIM 1 MAarHUTHBIM pacLenmTenem
B Lienu yNpaBfieHns 1 B Lienu NeKTpoHarpesaTens.

- ABTOMATWYECKIMI BbIKIOUATESNb C TEMNOBbIM I MarHUTHBIM pacLenmTenem
B Lleny BeHTUNATOpa (ana tunopasmepos 17, 21 n 40 kBT).

- TepmocCTaT CUCTEMbl OTTaVBaHUA.

- YCTpoicTBO 06HApY»KEeHMA HeNCNPaBHOCTU JATUYMKOB TEMMEPaTypbl 1
AaBneHyA.

- Pene Bbicokoro gaBneHuna: obecneuymBaeT 3aWuTy arperata ot
MOBbILIEHHOTO AABNEHNA KOHAEHCALUN.
Pene BbICOKOro laB/ieHNA UMeET Hen3MeHAEMYIo HaCTPOVIKY, 3aAaBaemyto
Ha 3aBope-usrotoBuTene. Mpexae, yem cpaboTaeT penie BbICOKOrO
faBNeHnA, yCTaHOBKa OTK/IOYMTCA U3-3a NpPeBblEHNA nopora
cpabaTblBaHWA aBapUINHON CUFHANM3aLUmMmM Mo BbICOKOMY AaBfIEHUIO.
[aHHy0 GYHKLMIO BbINOMHAET KOHTPOSIIEP MO CUTHany AaTymKa
AaBneHuA.

- Pene HU3Koro faBneHvA: AaHHy0 GYHKLMIO BbINMOTHAET KOHTPOSNIEp MO
CUrHany faTtymka faBreHus.

TonbKo ana arperaTos C rmgpomoaynem.

- dnekTpoaBuraTenb Hacoca:

+ BHeLUHAA TennoBas 3awuTa (Ana Tunopasmepos c 17 no 33 kBr)

+ aBTOMATUYECKMI BblKJIloUaTesb C TEMNI0OBbIM U MarHUTHBIM pacLlenutesiem
(Tonbko ana Tunopasmepa 40 kBt).Ta6bnuua lll: HacTpoikn pene
AaBnieHn

CpabatbiBaHue C6poc
Pene BbicOKOro (c017 no 033) 44 6ap PyyHoi
Pene BbicOKOro (040) 44,2 6ap ABTOMATNYECKUI

BHUMAHWUE! 13meHeHMe 3aBOACKNX HAaCTPOEK (KpoMe 3afiaHuA YCTaBOK)
6e3 cornacoBaHMA C 3aBOJOM-U3roTOBUTENEM MOXKET MOB/eYb 3a cO60W
OTMeHyY rapaHTUINHbIX 06A3aTeNbCTB.

B cnyuae ncnonb3soBaHua KoHUrypaumum, OTIMYHON OT 3afaHHOMN Ha
3aBOfe-M3roToBuTeNle, HEOOXOANMO CNPOCUTL Pa3peLleHmne y Cryobl
TexHUyeckon nopgpepxkn CIAT Service Ha n3mMeHeHne KoHbUrypauymm
cuctembl Pro-Dialog+.

[Avnana3oH pa6bounx napametrpoB EREBA ACCESST

[laHHble arperaTbl NpegHa3HaveHbl Ans paboTbl B Cefyiolwem ananasoHe
pabounx napameTpoB:

Wcnapurenn MuH., °C Makc., °C
TemnepaTypa Bofbl Ha BXOAE Npu NycKe 7,8% 30
Temnepatypa BoAbl Ha BbIXOA€e BO Bpems paboTbl 5** 18
KonpeHncatop

TemnepaTypa BO3/lyxa Ha Bxoae -10 48

Avana3oH pa6ounx napametpoB EREBA ACCESS HT

Pexum oxn aXXaeHna

MnacTuHYaTbIN TEeNI006MEeHHNK MuH., °C Makc., °C
Temnepatypa BoAbl Ha BXofe npu nycke 7,8*% 30
Temnepatypa BoAbl Ha BbIXofe BO Bpems paboTbl 5x* 18
Tennoo6meHHUK:

TemnepaTypa BO3ayxa Ha BXxofe -10 48

Pexxum HarpeBa

MnacTuHYaTbIN TeNN006MeHHNK Mwun., °C Makc., °C
Temnepatypa BOAbl Ha BXofe Npu nycke 10 45
TemnepaTypa BOAbI Ha BbIXofe BO BpemMaA paboTbl 20 50
Tennoo6MeHHUK: MwuH., °C Makc., °C
MnacTrHyYaTbIN TENNOOOMEHHNK -15%% 40

*  Ecnu Heobxoamma TemnepaTtypa Bofbl Ha Bxofe Hike 7,8 °C, To obpaTutech B
komnaHwuio CIAT.

** [lnAa HM3KoTemnepaTypHbIX MPUMEHEHWI, B KOTOPbIX TemMnepaTypa BOAbl Ha
Bbixofe Huxe 5 °C, cneayeT MCNONb30BaThb ONLMIO 3aLLUTbI OT 3aMOPaXKUBAHNA.
*** 13 °C gna Tunopasmepa 40 KBT.
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MuHUMaNbHbIN N MAaKCUMaJbHbIN pacxon Boabi
yepes NNacTUHYATbIN TeNJI006MeHHNK

MuHuMmanbHbI pacxopg, | MakcnmanbHbIi

nlc pacxog' ’, n/c
EREBA ACCESS 17T 0.40 1.39
EREBA ACCESS 17 HT 0.45 1.39
EREBA ACCESS 21T 0.47 1.52
EREBA ACCESS 21 HT 0.57 1.52
EREBA ACCESS 26 T 0.63 1.96
EREBA ACCESS 26 HT 0.67 2.18
EREBA ACCESS 33T 0.82 2.18
EREBA ACCESS 33 HT 0.87 2.29
EREBA ACCESS 40T 0.99 2.60
EREBA ACCESS 40 HT 1.05 2.60

(1) MakcmmanbHbIN pacxof BOAbI NPy pacrosiaraeMoM CTaTUyeCcKoM fasneHumn 50
KMa (ans arperatos ¢ rmapomoaynem)

06bem Bofbl B KOHTYpe

He3aBncmmo oT Tnopasmepa crcTeMbl MUHUMAabHOE KOTIMUYECTBO BOAbI
B KOHTYpe paccunTbIBAETCA No popmyne:

06bem = CAP s, x N = nutpos

roe CAP — 3To HOMMHanbHasA NPOV3BOANTENIbBHOCTb cucTeMbl (KBT) npu
HOMWHANbHbIX PabOUNX YCNIOBUAX.

MpumeHeHune Ne
Cnctema KOHANLMOHNPOBaHNA BO3AyXa 3.5
OxnaxpeHune B TEXHONOMMYECKNX npoLeccax CM. NIPUMEYAHUNE
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11 - YCTPOUCTBA 3ALUUTbI, QUANA30H SKCMITYATALMOHHbIX MAPAMETPOB, X-
AIMNA30H PABO4YUX NMAPAMETPOB AI'PEIrATA

[NaHHbIl 06beM HEO6X0AUM Ans CTabUbHON PaboTbl YCTAHOBKM U TOYHOTO
perynvpoBaHusa Temneparypbi.

Mo»eT NoHago6UTbCA YCTAaHOBUTb B KOHTYP AOMOJSIHNTENbHbIN GaK-
HaKonuTenb ANA TOro YTobbl 0becneunTsb Tpebyemblit 06beMm.

NMPUMEYAHMUE.

B clydae npyMmeHeHUA B NPOMbILIEHHbIX TeXHOJIoOrn4yecknux npoyeccax,
rpe Tpeﬁye'rca BbICOKaA TOYHOCTb nNoaAep»KaHnA TeMmnepaTypbl BoAbl,
npusefeHHble Bbille 3HaYeHNA [JOMMKHbI 6bITb yBennyeHbl.

I1pV| Ncnosib3oBaHNUN arperata AnA gaHHbIX wenen pekomeHayeTca
NMPOKOHCY/IbTUPOBaTbCA C 3aBOAOM-N3roroBuTeniemM.

Pa6ora Ha aHTU¢puse

Arperatbl EREBA ACCESS HT moryT oxnaxgaTtb aHTUpW3 O TemnepaTypbl
0°C.

Arperatbl EREBA ACCESS T moryT oxnaxgatb aHTUpK3 4O TemnepaTypbl
-8 °C. Arperart ocHalleH 13onauuein Tpyobl IMHMAM BCacbiBaHUA.
Pabounii fuana3oH 3aB1CUT OT AaBNIEHUSA BCACbIBAHUA, KOTOPOE, B CBOIO
oyepefb, 3aBUCUT OT:

- TMna aHTndpr3a;

- KOHLeHTpaumm aHTudpmn3a;

- pacxoga;

- Temnepatypbl aHTUdpU3a;

- aBNneHna KoHAeHcaumy (TemnepaTtypbl OKpy»KatoLLen cpefpbl).

S¢deKTUBHOCTb 3aLlMTbl OT HU3KOrO AaBieHUsA U 3aMOpa)KMBaHUA
NCMapuTens 3aBUCHUT OT KOHLIEHTPaLMK aHTUPU3a B BOAAHOM KOHTYpe.
PasHocTb Temnepatyp B ncnaputene (LWT — SST) n addeKTnBHOCTL
3aLUMTbl OT 3aMOPAXXMBaHWSA 3aBUCUT OT STOI KOHLIEHTPaLUWK.

MosTomy Mpw BBOAE arperata B 3KCMUlyaTaLuio ciefyeT NpoBepuTb
KOHLeHTpauuio aHTdpu3a B KOHTYpe (Nepep 3amepom Aaiite KOHTYpY
nopa6oTaTb B TeueHne 30 MUHYT, 4TOObl 06ECNEUNTb PaBHOMEPHOE
nepemeLluBaHvie paboyer XngkocTu). ina onpeaeneHmns xapakTepucTuk
3alMThl OT 3aMOpPa)KMBaHMA, COOTBETCTBYIOLWNX N3MEPEHHON
KOHLIEHTPaLMW, CM. laHHble NPOU3BOANUTENA.

TemnepaTypy 3awWunTbl OT 3aMOpakMBaHMA cneayeT oTpPasuTb B
nporpaMmMHOM obecrneyeHnm arperata.

PekomeHpyeTcs, uTo6bl BBOL B 3KCMyaTaunio BOAAHOIO KOHTYypa
BbINOMHAMN CNELNaNNCTbl KOMNAHMU-NPON3BOANTENS.

MpumedaHue. Huxe npuseaeHbl XapakTepUCTUKK 3aWNUTbl OT
3aMopaxXnBaHus, NpeaoCcTaB/ieHHble MOCTAaBWMKOM aHTUGpPU3a,
B 3aBMCUMOCTWN OT TUMNA U KOHLUEHTpauumu pactBopa aHTudpusa,
1CMoNb3yeMbIX B Halleli nabopaTopuu: (3T AaHHbIE MOTYT OTANYATbCA
OT JaHHbIX APYrVX NOCTABLUMKOB).

% (macc.), rnukonb TeMg:ﬁ:;x'r’:“?':oﬂ?”fém“"
10 -3,8
15 -6,1
20 -8,8
25 -11,8
30 -15,2

Hanpumep, B cooTBeTCTBUM C Tabnuuel Bbille, eCiM U3MepeHHasn
MaccoBas KOHLIEHTPaLMA STUIEHININKONA B KOHTYpe cocTasnaeT 30 %,
TO B Mporpamme cnepyeT BBeCTU 3HaveHue -15,2 °C.

OueHb BaXHO He peXke OAHOro pasa B roj BbIMONHATb U3MepeHne
KOHLEeHTpaLuun rmmkona M HacTpamBaTb GYHKLUMIO 3aWKTbl OT
3aMOpaxunBaHNA KOHTpoOJIJlepa B COOTBETCTBUM C U3MEPEHHbBIM
3HayeHueMm. [laHHylo onepaumio cnefyeT BbINOAHATL KaXKAbl pas npu
[l03anpaBKe KOHTypa BOLOW UK pacTBOPOM aHTUdpm3a.
MpuBeaeHHasa HMXKe KprBasA NOKasbiBaeT MYHMMAasbHYIO TeMnepaTtypy
3aLLMTbI OT 3aMOPAKVBaHMA, KOTOPYIO ClieayeT cobnoaaTh B 3aBUCMMOCTY
OT TemnepaTypbl BOAbl Ha BbIXOAE BOAAHOIO KOHTYpa.

MuHMManbHasa Temneparypa 3alWuTbi OT
3aMopaXknBaHus

MuiHUManbHas TemnepaTypa As 3aluTbl OT 3amMopaxknsaHms, °C
\
AN

-14
-16
-18
-20
-9 -7 -5 -3 -1 1 3 5
TemnepaTypa Boabl Ha BbIxofe ncnaputens, °C
NMPUMEYAHUA.

« B cnyyae 3awyumel om 3aMopa)kueaHus azpezama npu HusKou
memnepamype 6030yXa KOHUeHmMpayus 8000-2/1UK0/Ie8020 pacmeopa
0o/KHA 6bImb paccHumaxa.

« MakcumaneHaa KOHYeHmMpayus 21UKosA 8 azpezame, OCHAWeHHOM
2udopomodynem, cocmaensem 30 %.

« MakcumasnbHas pekomeHOyemas pasHOCMb memMnepamyp cocmasesisiem
5°C.

BHUMAHMUE! Mpu koHyeHmpayuu 2nukons meHee 20 % cnedyem
npumeHAMb No0XodAWUL UH2UGUMOP KOppo3uu, Ymo6bl ycmpaHume
PUCK KOppo3uU, C8A3aHHBIL € azpeccu8HoCMbio pacmeopad aHmudgpusa.
Ucnonbsosaxue 2ukons ymeHblwaem cpoK cy6el yniomHeHuli Hacoca.
PexomeHOyemcs pe2ynapHo 3ameHAMb yn/iomHeHUsA Hacoca.

Ana ynpoweHus mexHu4eckoz2o o6cnyxueaHusa pekomeHoyemca
ycmaHoeums3anopHbie 8eHMU/IU 8billie U HUXe N0 NOMOoKy omazpezama.

MakcumanbHbIli 06beM Bogbl B rugpomogyne

ArperaTbl, B COCTaB KOTOPbIX BXOAUT MMAPOMOAY/b, MOTYT 6bITb
OCHALLEHbI paclMpuTenbHbIM 6akoM (OMLUA), KOTOPbI OTrPaHNYMBAET
o6bem Bofbl B rugpomMogye. B Tabnuue Huke yKasaH MakcMMasbHbIi
06bem BOAbI 1 BOLO-TNIMKONEBO CMECU B TApOMOgYe.

eCaes T/HT 017-021 026 - 040
Commecoe 60| 15 [ 3 | 15 | 3
Boga n | 200 50 350 140
GE10% n 150 38 263 105
GE20% n 110 28 193 77
GE30% n 90 23 158 63

GE - pacTBOp 3TUNEHNNKONA
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[Avnana3oH pa6ouux napamertpoB - arperatbl EREBA ACCESS T
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MpumevaHus.

D Pabounii guanasoH C pacTBOpoM aHTUpr3a
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12 - OBWEE TEXHUYECKOE OBCIJTY KUBAHUE, TEXHUYECKOE
OBCJTYXXUBAHUE U BAXXHbIE YKASAHUA

Obuee TexHNYeCcKoe 06CNyXnBaHNe

BHUMAHMUE! Mepepn Hayanom paboT NO PeMOHTY 1 TEXHUYECKOMY
06CNY>KVBaHWIO yOeAMTECh, UTO arperaT OTKIOUEH OT CETU SEKTPOMNUTaHA.
HeBbInonHeHne gaHHOro TpeboBaHWA MOXET NPUBECTU K NMOPaXKeHUIo
3NEKTPUYECKVM TOKOM.

Ona obecneueHna makcmanbHoln 3GdeKTMBHOCTY arperata obpatuTe
BHMaHMe Ha criegyroLee:
- dneKTpuyeckue NOAKIIOYEHNA:
HanpskeHre NUTaHys He JOMKHO BbIXOAWTb 3a MPeAesbl, yKasaHHble B
Tabnuue Il
Y6eantech B NCMNPaBHOCTN BCEX KOHTAKTOB B 6/10Ke 3aXKWMOB, Ha niate
KOHTaKTOPOB U T. M.
Y6eauTech, UTO BCE SNEKTPUYECKME 3aXKNMbl HAIEXHO 3aTAHYTbI, U YTO
BCE JMEKTPUYECKME KOMMOHEHTbI (KOHTAKTOPbI, pesie 1 T. N.) HAAEXHO
3aKpensieHbl Ha COOTBETCTBYHOLLVIX PeliKaX.
Ocoboe BHUMaHWe cnepyeT yaenuTb COCTOAHMIO Kabenein mexay
YCTPOICTBaMM YNpaBeHUs 1 GIIOKOM 3MIEKTPUUECKIMX MOAKIIOUEHWI, a
TaKKe COCTOAHMIO Kabens SNeKTPonMTaHnA arperara.
Kabenv He [OMKHbI NepenneTaTbca 1 UX N30MALMA He AOMKHA ObiTb
noBpexpaeHa.
Y6eaunTech, YTo NYCKOBOW 1 Paboumnii NOTpebnAemblii TOK He BbIXOAUT 3a
npezenbl Arana3oHa, ykasaHHoro B Tabnuue |l.

MopcoenyiHeHVie BOAAHOrO KOHTYpa:

Y6eaunTech, UTo B CMCTEME OTCYTCTBYIOT yTeUKM BoAbl. [epes AnuTenbHbIM
nepepbIBOM B dKCM/lyaTaLuy arperata OTKpOWTe CIMBHON KnamnaHx,
YCTaHOBNIEHHBIN B MAPOMOZYNE, N YaCTUYHO CrelTe Bofy M3 Hacoca U
TPy6 BOAAHOTO KOHTYPa; TaKXKe OTKPOIATE CIMBHOW KNarnaH NiacTMHYaToro
TENNOO0OMEHHMKa BOLAHOIO KOHTYpa. [1151 TOro utobbl MOIHOCTBIO CIINTh
BOAY M3 HAacOCa, CHAMMWTE YCTAaHOBMIEHHYIO Ha HeM 3arnyLluky. [laHHas
onepauusa ABnAeTcA 06A3aTenbHON, eciv TemnepaTtypa oKpy»KatoLlein
Cpefbl MOXET OMyCKaTbCA HYKE TOUKM 3aMep3aHus XXugkocTu. Ecnv sopa
He CnvBanach 13 KOHTYPA, TO IMaBHbIN BbIKOUaTENb JOMPKEH OCTaBaTbCA B
MOJIOXKEHNM «BKIOUYEHOY, YTOOBI 06ecneunTb paboTy TepmMocTaTa CUCTeMbI
oTTaMBaHViA. TaTenbHO ouncTUTE GUNLTP B BOGAHOM KOHTYpPE.

Ecnu pabouyas »naKoCTb CiMBaeTcA U3 CCTeMbl Ha BpeMs 6oee OfHOro
MecALa, TO BO 136eXKaHne Koppo3um 13-3a HeJOCTaTOYHOW BEHTUAALMN
BOAAHOI KOHTYP CleAyeT 3anpaBiiTb a30TOM.

- YucTKa nnacTmHyaToro Tennoo6MeHHuKa:

B HeKOTOpbIX yCTaHOBKax (Hanmpumep, Npu 1CrNosib30BaHUM BOAbI C
MOBbILEHHOW XeCTKOCTbIO) CyL|eCTByeT MOBbILEHHaA ONacHOCTb
3arpA3HeHna TennoobMeHHrKa. YnCTKy TennoobmeHHVKa cnepyeT
BbIMOJHATb MyTEM NMPOMbIBKY €70 YNCTALLEN XKUAKOCTBIO.

B KauecTBe UMCTALLEN XUAKOCTU CleAyeT 1CMoNb30BaThb CNabblii pacTBop
KuncnoTbl (5 % pactBop $pochopHOI KUCIIOTbI UK, NMPY YacTbIX YMCTKaX, 5 %
pacTBOp LLaBENeBoW KNCIOTbI). ITOT pacTBOP CieAyeT NpokaumeaTb Yepes
TEMIO0OMEHHNIK.

Bak c MotoLLe KAKOCTbIO MOXKET 6bITb YCTaHOBJ1€H MOCTOAHHO, T MOXXHO
nomepe HEO6XO,D,I/IMOCTVI NoAKNK4YaTb MotoLLee ychOI7ICTBO KcneynasnbHbIM
npucoegnHnTENIbHbIM I'Iany6KaM.

Ons obecneyeHnn 3GPeKTVBHON YNCTKM PACTBOP KUCIOTbl AOSIKEH
LMPKYIMPOBaTb CO CKOPOCTBIO, Kak MHMMYM B 1,5 pasa npesblLLaloLLeil
HOPMasibHYt0 Pabouyio CKOPOCTb TEUEHUA XUAKOCTU, 1 XKenaTelbHO B
06paTHOM HanpaBJeHNN.

Mocne OKOHYAHWA YUCTKM CUCTeMy CrlefyeT NpoMbiTb 60MbWwKM
KOJNYeCTBOM BOAbI, YTOObI MOSTHOCTBIO YAANINTD OCTAaTKN KUCTOTHI.

MoHTax 6aka

l% Nt f 1

Bak co cnabbim
pacTBopom
KNCOTbI

TennoobMeHHVK

: Q@——

YncTKy cnepyeT NPOBOAWTb PErynapHO, He AOMyCKan OTKIIOYEHWA arperaTa
13-3a 3arpA3HeHNA BOAAHOrO KOHTYpa.

VHTepBan UACTKI 3aBUCUT OT KaueCTBa 1CMOsb3yeMOl BOAbI, HO Kak MpaBuio
UUCTKY CreayeT NPOBOAUTL He peXe OfHOro pasa B rof,.

- XonoaunbHbI KOHTYp:

Y6epmTech B OTCYTCTBUN yTeueK X/lafareHTa 1 Macia U3 Komrpeccopa.
Y6eputech, uto paboyee AaBnieHMe Ha CTOPOHAX BbICOKOTO U HU3KOrO
[aBNeHNA HaXOANTCA B Mpefenax HopMbl.

lMpoBepKa YNCTOTbI TEMNOOOMEHHNKOB «X/1afjareHT-BoAa» OCYLLECTBIACTCA
MyTem U3MePEHNA VX MMAPABINYECKOrO COMPOTUBEHUS.

CrieLmanbHoe TeXHUYecKoe 06CNyKMBaHMe KOMINPEeCcopoB He TpebyeTca.
Tem He MeHee, NpodurnakTnUeckoe obCyKMBaHMe CUCTEMbI MO3BONAET
n3bexatb HemcnpaBHOCTeN Komnpeccopa. Mo3ToMy HacToATeNbHO
peKoMeHAyeTCA NeproANYeCcKy MPOBOANTL CrieaytoLLvie npodunakTuyeckme
onepauum:

MpoBepbTe paboure napameTpbl KOHTypa (TemnepaTtypy ucnapeHus,
TemrnepaTtypy KOHAeHcaLun, TemnepaTtypy HarHeTaHus, pasHoOCTb
TemnepaTyp Ha BXofe/BbIXOAE TENI00OMEHHIIKa). 9TV pabourie napameTpbl
LOMKHbI ObITb B Npefenax paboyero AranasoHa Komrnpeccopa.
MpoBepbTe PabOTOCNOCOGHOCTL U MPABUIBHOCTL HACTPOEK YCTPOCTB
3aLLMTHI.

MpoBepbTe ypoBeHb U CcOCTOAHME (BHELWHMIA BUA) Macna. Ecnm uset
Mac/ia B CMOTPOBOM CTeK/1e U3MEHWSICA, TO NPOBEPLTE KauyecTBO Macsa.
MozkeT noTpe6oBaTbCA NPOBEPKa COAePKaHUA KNCIIOTbI 1 Brlary B Mace,
CMEKTPOMETPUYECKMIA aHaNN3 U T. M.

MpoBepbTe repMeTVYHOCTb XONOAMIBHOTO KOHTYPA.

lMpoBepbTe NoTpebdnaemas MOLLHOCTb SNEeKTPOABUraTeNA KOMNPEeCcopa, a
Takxe HebanaHc GpasHbIX HaNPAKEHUIA.

MpoBepbTe NIOTHOCTL 3aTAMKKY SNEKTPUUECKINX 3aXKNMOB.

Y6enutechb, UTo KOMMPECCOP YMCT 1 paboTaeT HopMasbHO. YoeanTech B
OTCYTCTBUW PXaBUMHbI Ha KOPMyce KOMMPEeCcopa, a Takke B OTCYTCTBUN
KOPPO3UM M OKVCTIEHIA SNEKTPUUECKX COEANHEHNI VN MPUCOEAVHUTENBHBIX
naTpyoKoB.

BHUMAHUE! Ha HeKoTOpbIX yyacTKax TemrepaTypa Komnpeccopa 1 Tpy6
XOMNOANIbHOTO KOHTYpa MoXeT pocturatb 100 °C 1 6onee. MprkocHOBEHME
K H/IM MOXKeT BbI3BaTb OXKOT. [1py NpoBefeHNM TEXHNYECKOro 06CyKMBaHNA
6ynbTe npeAenbHO OCTOPOXHbI. B Toxe Bpema, BO Bpema paboTbl
NMOBEPXHOCTb KOMMPECCopa MOXET ObITb OUYeHb xonoaHow (ao -15°C ana
arperaToB C H/3KOW TeMnepaTypoii BOAbI Ha Bbixofe). [prKocHOBEeHME K Helt
MOXET BbI3BaTb 0OMOPOXKEHME.

- YcTpoincTBa ynpaBsneHus:
MpoBepbTe PaboTOCMOCOOHOCTb BCEX INEKTPUYECKMX KOMMOHEHTOB,
pene BbICOKOro AaBNieHVA, AAaTUYMKM BbICOKOTO M HU3KOrO faBneHus,
a Takxe AaTuvKu1 TeMnepaTypbl BOAbl, BO3AyXa U CUCTEMbI 3alLUTbl OT
3aMOpaXXm1BaHNA.

- Tennoo6MeHHMKN:

PekomeHayeTca perynapHoO NpoBepATb opebpeHmne Tenno0OMEHHNKOB
Ha NpeameT VX 3arpAsHeHrA. VIHTEHCVBHOCTb 3arpA3HEeHUA 3aBUCUT OT
OKpY»KaloLLell Cpefbl, B KOTOPOI SKCNyaTupyeTca TernnoobmeHHUK. OHa
BbILLE B YCTAHOBKAX, PACrONOXEHHbIX FOPOACKON U MPOMBbILLIEHHON 30HE,
a TaKKe BONV3U AepeBbeB, COPaChIBAIOLLMX INCTbA.

YKasaHuA Mo TeXHNYECKOMY OOCYKMBAHMIO U YNCTKE KOHLEeHcaTopa C
KpyrnbiMy opebpeHHbIMU Tpy6amm (RTPF) (B cooTBeTCTBIM C TpeGoBaHUAMMN
craHgapTa AFNOR X60-010):

« Ecnn koHpeHcaTopbl 3arpsA3HEHbI, TO OCTOPOXKHO OUMCTUTE VX C MOMOLLIbIO
LLIeTKM, iBUras ee B BEPTVKaJIbHOM HarnpaBieHUu.

« [Mpy NpoBeaeHUn paboT C KOHAEHCATOPaMM BEHTUNATOPbI JOMKHbI ObITb
OTKJTOYEHDI.

« Ha BpemAa npoBefeHuUs Taknx onepauuii oTKIYMTe arperart, ecinm
MO3BOSIAIOT YCIIOBUA SKCMyaTaLn.

« CBOEBpEMeHHas 1 KayecTBEHHasA YMCTKa KOHAEHCAaTOpPOB rapaHTupyeTt
ONTVMasbHYI0 PabOoTy BaLLero arperara.
YuncTka Heobxoauma, Korga KOHAEHCAaToOPbl HAUMHAIOT 3arpsA3HATLCA.
[NeproaMYHOCTb YUMCTKIM 3aBUCUT OT CE30HA U MeCTa pa3MeLLeHVIs arperaTa
(KauecTBO BEHTUIALMMN, 3aMblIEHHOCTb U T. 1.).

- Bubpauvn:
PerynapHo npoBepsiiTe ypoBeHb BUOpaLmin ycTaHOBKU. OH AomxKeH
HaxoAWTbCA B JOMYCTUMbIX MPefenaXx v He CUSIbHO OTIYATbCA OT YPOBHSA
BUOPaLIMIA NpY BBOAE arperata B SKCMlyaTaLuio.

- Kopposus:
Meproanyeckn npoBepaAnTe BCce KaanaHbl, QUTUHTU 1 TPyObI
XONOAWNNBHOrO 1 BOAAHOIrO KOHTYPOB Ha MpefjmMeT OTCyTCTBMA
KOppo3uun 1 yTeyek. TakKe NpoBepANTe LeIOCTHOCTb 3alMTHOro
MOKPbITUA KOMMNOHEHTOB.
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TexHnyeckoe 06CJ1Y)KI/I BaHune

YKasaHunA no TeXHNYEeCKOMY 06CnyKMBaHMNIO
- TexHMYyeckoe obcnyKuBaHue arperata JOJSIXKHbI BbIMOHATL TONbKO
KBaNMOULIMPOBAHHbIE CNELMANNCTbI.
OpHako npocTeliwe onepauun, Takme Kak YiCTKa TennoobmMeHHUKa
N Hapy>XHblX KOMMNOHEHTOB arperata MOXeT BbIMOJIHATb
HeKBanMoMLMPOBaHHbIN NepcoHan.
- 3anpeLaeTca CToATb, XOAUTb U ONMPATLCA HA dNEMEHTbI arperaTta.
Mepuroanyeckn nposepsanTe 1, NP HEOBXOAUMOCTY, PEMOHTUPYIATE
WY 3aMeHANTe NOoBPeXKAeHHble KOMMOHEHTbI. He BcTaBanTe u He
onmpanTech Ha TPYObl XONOAUNBHOIO KOHTYpa. Bo3aeincTame 60nbLuoro
Beca MOXeT BbI3BaTb MoBpexaeHne Tpyb XonogubHOro KOHTypa v
yTeUKy xnafjlareHTa, Yto, B CBOIO ouepefib, MOXET NMPUBECTM K TPaBMe.
He BcTaBaiiTe 1 He onmpaiiTecb Ha arperat. [[na paboTbl Ha BbicoTe
nonb3ynTecb NOAbEMHON NNaTGopMOoN.
Mpun BbINOAHEHWIW NOObIX PabOT C arperaTtom HeyKOCHUTENbHO
cnepyinTe yKasaHUAM, NPUBeAEeHHbIM B AAaHHOW MHCTPYKLUN 1 Ha
npegynpexparoLux Tabnuukax, ycTaHOBIEHHbIX Ha arperate, a Takxke
TpeboBaHNAM CTaHAAPTOB MO 6€30MacHOCTU.
WHxeHepbl, paboTatoLye C arperatom, JONXHbl ObITb OCHaLLEeHbI
cnefyowmm obopyaoBaHNEM:

. Onepauun
CpepcTBa MHAUBUAYaNbHON
sawrer (CU3) () Bbirpyska u TexHnueckoe CBagKa Mznm

nepemeujeHune | 06cnyKnBaHme | nanka

3aLMTHbIe OYKM, MepYATKY,
06yBb, opexpa. lNnaskas X X X
npeaoxpaHnTeNibHasA 3arnyLKka
CpepcTBa 3amnThbl Cyxa. X X
PecnupaTop. X

(1) PekomeHayeTca BbINONHATL TpeboBaHUA cTaHAapTa EN 378-3.
(2) BbinonHeHo B NpucyTcTBUK XnafareHTa A1 B cootBetctBmm ¢ EN 378-1.

ByabTe BHMMaTeNbHbI, UTOObI He 06XKeubcA Npu Nake.

- inA pemMoHTa 1Cnonb3ynTe TONbKO OpUrMHanbHble 3anacHble yactu CIAT.

Y6eputech, UTo 3amnacHble YacTy YCTaHOBJEHbI NPaBUIbHO. 3anacHble

YacTy BOMKHDBI ObITb YCTAHOBNEHbI B ICXOAHOE MOJOXKEHME.,

Tennousonupytowmne matepuasnbl, KoTopble 6yayT HAHOCUTbCA Ha

KOMMOHEHTbI NPW NMOAK/YEHUN BOAAHOTO KOHTYPA, [OMKHbI ObITb

XVIMUYECKM HENTPanbHbl MO OTHOLIEHUIO K MaTepuranam 1 NoOKpPbITUAM,

Ha KOTOpble OHW HAHOCATCA. OTO TPeboBaHMe MONHOCTHIO BbINOSIHAETCA

B OTHOLLEHMW MaTepuanos, nocTaBnaembix komnaHuen CIAT.

Mepepn 3aMeHO KOMMOHEHTOB XONIOAUIBHOIO KOHTYpa ybeautecs,

4TO yAaneH BeCb XnafjareHT U3 NIMHUIA Kak BbICOKOTO, Tak Y HU3KOro

[aBneHuA.

nemMeHTbl ynpaBneHysa CUCTEMOI OXNTaXKAEHWA OUYEeHb YyBCTBUTESbHbI.

Ecnn Heo6xoanMo UX 3amMeHUTb, TO ByAbTe OCTOPOXHbI, YTOObI He

neperpeTb UX NAANbHON NamMmnon Npu Nanke.

CnepyeT 06epHYTb KOMMOHEHT, ABNAOWMNIACA 0ObEKTOM Nanku,

BNaXKHOW TKaHbIO, M He HaMpaBiATb MaMA HENOCPeACTBEHHO Ha KOPMYC

KOMMOHEHTa.

Mcnonb3ynTe ans naiikn cepebpocofepalluii Npunow.

- Ecnn XnagareHT B KOHType OOJIXKeH 6bITb MOIHOCTbIO 3aMeHeH, TO
cobntofaiiTe KONMMYECTBO 3aMNpaBIAEMOro xnajareHTa, ykasaHHoe Ha
3aBOACKON Tabnuuke. MNepep 3anpaBKor arperaT AO/MKeH ObITb TLATeNbHO
OTBaKyyMMPOBaH.

- Bo Bpems paboTbl arperata Bce NaHenu JOMKHbI ObITb YCTAaHOBNEHbI Ha

CBOWX MeCTax, B TOM Yucie cepBMCHaA naHenb 6110Ka 3NeKTpUYecKmnx

NOAKIIOUYEHUI.

Ecnu Heobxoaumo obpesaTb TPybbl XONOAUNBHOTO KOHTYpPa, TO crnefyet

MCrnonb3oBaTh TPybopesbl. 3anpeLlaeTca UCNoNb30BaTh A/A TOW Lenu

MNHCTPYMEHTbI, OCTaBNALMe 3ayceHLbl. TpybonpoBOAbl XONOAWUIBHOIO

KOHTYpa AOJTXHbI 6bITb BbIMOSIHEHbI U3 MeHbIX pr6, cneynanbHO

npeAHa3HauYeHHbIX 4J1A UCMOMb30BaHNA B XONOAUIbHON TEXHUKE.

- lMpexode yem cnueame paboyyio >XUOKOCMb U3 800AH020 KOHMypa

mensioo6MeHHUKA coobujume 06 3mom mexHu4ecKyr cayx oy

30aHuUA unu opyayro KomnemeHMHyI0 op2aHu3ayuio.

OTKpbITE 1 3aKPbITUE 3aMOPHbIX BEHTWEN (HanpruMep, Npu cnuee

xna,qareHTa) [OJI>KeH BbIMNOJIHATb KBaﬂI/Id)I/ILl,I/IpOBaHHbIﬁ cneymnannct,

MMEIOLLMI pa3peLleHme Ha NpoBefeHrie AaHHbIX paboT, ¢ cobnoaeHnem

Tp€6OBaHI/IVI NPVMEHNMbIX CTaHAAPTOB. Ha BpemMA NnpoBeAeHNA 3TUX pa60T

arperart fOMKeH ObITb OTKIIOUEH.

-PemoHT3MeEHEHME KOHCTPYKUNW LOTKHbI BbIMONHATD KBaﬂI/Id)I/ILlI/IpOBaHHbIe
CNEeumanmncTbl B COOTBETCTBUN C YTBEPXKAEHHBIMU MHCTPYKLMUAMU.

JononHnTenbHble YKa3aHunA

Mepen oTNPaBKOW C 3aBOJA-M3roTOBMTENA Ball arperaT NpoLuen CTporui
KOHTPOJb KayecTBa.

Bce KomMnoHeHTbH, B TOM uymcne cuctema ynpaBneHus,
371eKTpoobopyAoBaHNE U T. M., CePTUGULMPOBAHbI OTAENOM KOHTPOSA
KauecTBa M MUCMbiTaHbl B HaWMX nabopatopuax Npy MakCMManbHO
KecTknx ycnosuax. OgHako nocsie oTnpaBKKU C 3aBOAA-N3roToBmTena
OTAEeNbHblE KOMMOHEHTbI MOTYT OblTb MOBPEXAEHbI MO HE3aBUCALYMM
OT Hac nNpuymMHam. B 3Tom cnyyae 3aKasumK He AOJMKEH NMbiTaTbCA
OTPEMOHTNPOBaTh NOBPEXKAEeHHbIE KOMIMOHEHTbI N 3KCITyaTUpoBaTh
arperaTt B YC/IOBMAX, HE OFTOBOPEHHbIX B AaHHO MHCTPYKLUMU.
HeBbinonHeHne AaHHOrO TPe6OBAHMA MOXET NPUBECTU K CEPbe3HOMY
NOBPEXAEHWIO arperata 1 aHHYIMPOBAHUIO FrAPaHTUNHbIX 06A3aTeNbCTB.
PeMOHT 1 TexHUYecKoe 06CNyKrBaHME JOMXKHA BbINOHATb MOHTa)HasA
opraHusayus.

PekomeHpgyeTca BbinonHATbL TpeboBaHMA cTaHAapTa EN 378-4.

Bce YKa3aHuA No MOHTaXy arperata obnA3aTesNibHbl ONA BbIMOMHEHWUA.
MoHTaxHanA opraHnsaumna AoXHa BbINOHATbE MOHTa» B COOTBETCTBUN
C yCnoBMAMM NPOeKTa n Tpe6OBaHVIﬂMVI NMPMMEHUMbIX CTaHOAPTOB NO
cncTteMam KOHAMUVMOHNPOBaAHUA N XONOAMNIIbHbIM yCTaHOBKaM.

MPUMEYAHUE. KomnaHnA-Nnpon3BOaUTENb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3@ HEUCMPABHOCTY, BO3HUKLUVE U3-3a
MCMOo/Ib30BaHMsA 060py[0BaHNA He MO Ha3HAYEHMIO.

3awuTa oT Nno)Kapa u B3pbiBa

Mpw neperpese uan Npy BO3HNKHOBEHMY MOXapa YCTPONCTBA 3aLluTbl

(nnaBkre membpaHbl) obecneyat BbiMycK XnagareHTa B atTMocdepy u

TeM CaMblM NO3BONAT M36eXaTb B3pPblBa 13-3a NOBbILLEHNA [aBEHUA.

B 3ToM cnyvae paboyasn XnAKOCTb NoJ BO3AENCTBAEM MAMEHN MOXET

pasnarartbCa C BblAeNneHnem Af0BUTbIX BELLECTB.

- MNpu Nnopo6HbIX 06CTOATENBCTBAX AePKUTECH NOAANbLLE OT arperaTa.

- MNpoBeguTe MHCTPYKTaXK U OpraHn3ynTe aBapuinHoe onoBeLlleHne
nepcoHana, OTBETCTBEHHOTO 3a TyLIeHWe noxapa.

- YcTaHOBKa [JOfKHa ObITb OCHaLLeHa OrHeTyLIUTeNAMU, MOAXOAALLMU
ANA AaHHOrO TUMa CUCTeMbl 1 JaHHOTO xnapareHTta. OrHeTywmTenn
[OMKHbI ObITb NPOBEPEeHbl Ha PAaboTOCNOCOOHOCTb, U K HUM JOMKEH
6bITb 06ecneyeH NPOCTon JOCTYM.

KypHan aBapun

KomnaHuns-npousBoanTenb peKOMEHAYET cnefyiollyto Gopmy BefeHns
XKypHana (Tabnuua HuXKe nprBefeHa TONbKO ANA CNpaBKu, 3a ee
MCMonb30BaHVe KOMMAHNA-NPON3BOAMNTENIb OTBETCTBEHHOCTY He HeceT).

Pa6otbl, Nma MpumeHnmbie | OpraHusauwus,
npoBoAumble € cneumnanucra, depepanbHbie | BbinonHaABWasA
arperatom BbINOJIHABILETO | HOPMaTMBHbIE | NPOBEPKN
fata Tun BBOA B AOKYMEHTbI

aKcnnyaTaymio

pa6o1'(”

(" TexHuueckoe 06CNYMMBAHME, PEMOHT, PEryAAPHBIE MPOBEPKM
(EN 378), npoBepKa Ha repMeTUHHOCTb U T. M.
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13 - MOUCK U YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEWN

Huxe nprBeaeH nepeyeHb BO3MOXHBIX HENCNPABHOCTEN, MX MPUYMHLI  YTeuKa Macsia n3 Komnpeccopa:
1 cnocobbl ycTpaHeHN .

Mpu HapyleHUr HOpManbHOW PaboTbl arperata OTKIYMTE €ro ot
CeTV 3NeKTPONUTaHUA 1 TONIbKO NOC/e 3TOro NbiTaliTech yCTPaHUTD

- YTeuka xflagareHTa U3 Xon04WNbHOro KOHTYpa;
HAMAWTE 1 YCTPAHUTE YTEUKW.

HencnpaBHOCTb.
YTeuka Bogbl U3 BOAAHOIO KOHTYypa:
He"cnpaBHoc'rb Bo3morKHasa npuynHa Cnocob YCTPAHEHUA - HerepMeTVILIHOCTb coeanHeEHNA Ha BXOOHOM n/nnn BbIXOAHOM nany6Ke
BOAAHOIO KOHTYpPaQ;
Arperart He BKloYaeTcs: MPOBEPBTE W, NMPU HEOBXOANUMOCTW, 3ATAHWUTE COEVHEHNA.
- ArperaT OTKJIOYEH OT CeTU SNEKTPONMUTAHNA;
nO,U,KﬂK)LII/ITE ATPETAT K CETU SNEKTPOMUTAHUSA. He pa601'aeT CUCTeMa oTTanBaHUA arperata (TOJ'IbKO ANA arperaTtos
EREBA ACCESS HT):

- Pa3oMKHYT riaBHbIi BbIKtOUaATENb;
3AMKHUTE [MIABHbI BbIKIOYATEb. - HemcnpaBHOCTb 4-XOA0BOIO peBepCHBHOTO KanaHa;

- CINLWKOM HU3Koe HanpsXeHue NUTaHNS; POBEPLTE 1, MPW HEOBXOAMMOCTU, 3AMEHUTE KITAMAH.

[POBEPLTE HAMPAXEHWE B CETU NMUTAHWA. - He pa60TaeT OaTYNK CNCTEMDI OTTaBaHWUA;

_ Cpa60Tano yCTpOVICTBO 3alnTbl; POBEPLTE 1, NPV HEOBXOAUMOCTH, 3AMEHUTE JATUUK.

BbINOAHUTE CBPOC YCTPONCTBA 3ALLMTI.

- 3a6110KMPOBAH KOHTAKTOP;
TPOBEPLTE W, NPV HEOBXOAVMOCTW, 3AMEHUTE KOHTAKTOP.

- 3aKNMHWUNO KOMMpeccop;
TPOBEPLTE W, MPU HEOBXOAUMOCTW, 3SAMEHWUTE KOMMPECCOP.

- Mnoxo 3aTAHYTbl SNEeKTPpUYeCKne 3aXNMbl;
[POBEPBTE W 3ATAHUTE SMEKTPUYECKUE 3AMKMMDbI.

ArperaT pa601'ae'r HenpepbiBHO WM BK/IOYaeTCcA CJINWIKOM 4acTo:

- HencrnpaBHOCTb KOHTAaKTOpa KOMMPEeccopa;
TPOBEPLTE W, NPV HEOBXOANMOCTW, 3AMEHUTE
- HeuncripaBHOCTb KOMMpeccopa;
TPOBEPLTE W, NPV HEOBXOAMMOCTY, 3AMEHUTE KOMTPECCOP.
- YTeuka xnagareHta;
TPOBEPLTE KOMIMYECTBO XSIALATEHTA B CUCTEME W [TO3ATPABBTE XTAZIATEHT.
- HepocTaTouHbl pacxof Bogbl;
MPOBEPBTE MMIPAB/IUYECKOE COMPOTUBIIEHUE BOASHOIO KOHTYPA.
- HepgocTaTouHoe cTaTnuecKkoe AaBneHne B BOAAHOM KOHTYPE;
MPOBEPLTE EFO MO MAHOMETPY U, NP HEOBXOZIVIMOCTM, BOCCTAHOBWTE.

Arpera'r OTKNIOYWICA NO CUTrHany pesie HU3Koro gaBneHnA:
- YTeuka xnagareHTa;
[POBEPLTE KOIMYECTBO XSIALATEHTA B CUCTEME W JO3ATIPABLTE X/IALLATEHT.

- HepocTaTouHbl pacxof BOAbl Yepes TeMI00OMEeHHMK;
[POBEPLTE HACOC BOAAHOIO KOHTYPA.

- 3apepxKa nycka arperata;
TOLOXANTE, MOKA ATPETAT BbIZIET HA CTABW/IbHBIN PEXVIM PABOTbI.

Arpera'r OTKNIOUYWJICA MO CUTHany pene BbiICOKOro AaBneHnA:

- HeVICI'IpaBHOCTb pene BblICOKOro faBJieHns;
POBEPBTE W, NPV HEOBXOAMMOCTW, 3AMEHUTE PEJIE JAB/IEHUA.

- 3a6110KMPOBaH TEPMOPEryNpYOLNIA BEHTANb;
TPOBEPLTE W, NPV HEOBXOAVIMOCTW, 3AMEHWUTE TEPMOPETY/IMPYIOLLMI BEHTWSb.
- 3acopeH ¢unbTp-ocylnTenb;
TPOBEPLTE 1, MPU HEOBXOAUMOCTY, 3AMEHWTE OUIIBTP.
- He paboTtatoT BeHTUNATOP(bl) HAPY>KHOFO KOHTYpa;
TPOBEPLTE COCTOAHWE SMEKTPOABUIATENA(EM) BEHTUIATOPA(OB) 11 MPABUIBHOCTb
SMNEKTPUYECKVIX NMOLAKIIOYEHMIA.

- Tennoo6GMeHHNK 3arpA3HeH 1in 3acopeH;
YOANUTE COP N OYNCTUTE TENTOOBMEHHUK.

ArperaT nspaeT CIMWKOM CUMIbHBIN wym:

- Bubpauun Tpy6onpoBoaos;
3AKPEMMWTE TPYBb HALJIEXALLMM OEPA3OM.

- KOaneccop n34aeT CINWKOM CUSbHbBIN Lym;
[POBEPLTE 1, NPV HEOBXOAMMOCTW, 3AMEHUTE KOMMPECCOP.

- TepmoperynupyoLLnii BEHTUMb He 3aKPblBaeTCs;
MPOBEPLTE KOJIMYECTBO XNIAZLATEHTA B CUCTEME W, MPU HEOBXOAUMOCTH,
LIO3ATIPABBTE.

- Hel'lpaBVIJ'IbHO yCTaHOBNEHDbI NaHeNnu;
YCTAHOBUTE MAHENM MPABUSIBHO.
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